Daily Reference Guide
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THANKYOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT.
In order to receive a more complete assistance, please
== ) register your appliance on: www.whirlpool.eu/register

Before using the appliance carefully read
Safety and Installation Instructions. More information about your
product available on website: docs.whirlpool.eu

é After installation, please remember to remove all transport protection

parts from the dishwasher.

CONTROL PANEL
1. ON-OFF/Reset button with indicator light S s Gy o o Sy By
2. PREVIOUS program button
3. NEXT program button [@H<H>H@‘ [@|[333+H®][[>|||
4. FAVOURITE program button with indicator light = L — —. . ——
g. FS‘;.alt re;\e_:;voiremptyinditca.to(;.ligt}t iaht ; o 3?0

. Rinse Aid reservoir empty indicator lig 1 2 3 4 56789 10 " 12 sec. ja3sec. 0 e 16
7. DESCALE indicator light
8. Closed Water Tap indicator light 12. Power Clean® option button with indicator light
9. Key lock indicator light 13. Half Load option button with indicator light/ Settings - 3 sec. press

10. Program number and remaining time indicator

14. Extra Dry Option button with indicator light/ Keylock - 3 sec. press

11. Display 15. Delay option button with indicator light
16. START/Pause button with indicator light
FIRST TIME USE
SETTING MENU
1. Switch on the appliance by pressing the ON-OFF ® button. Water Hardness Table
2. Hold the Settings ¢° (Half Load (&) button for 3 seconds, until you hear Level °dH °fH °Clark
a beep and the display shows ,SEt". German degrees French degrees English degrees
3. After one second the first available setting (letter,h”) will be displayed. 1 (soft) 0-6 0-10 0-7
4. Press PREVIOUS</NEXT> to scroll through the list of available settings di 711 11-20 3-14
(see table below), then press START/Pause bl to view and change the | 2 (medium) - - -
value of the currently selected setting. 3 (average) 12-16 21-29 15-20
5. Press PREVIOUS</NEXT> to change the value, then press START/Pause > | 4 (hard) 17-34 30-60 21-42
to save the new value and return to the main menu. 5 hard 35-50 61-90 23-62
6. To change another setting, repeat points 4 and 5. (very hard) - - -
7. Press ON-OFF (D or wait 30 seconds to eXit the MENU. o
WATER SOFTENING SYSTEM
LETTER SETTING VALUES Water softener automatically reduces water hardness, consequently pre-
Water Fardness Level (Default - in bold) V%rsting scalehbuildup on the heater, cont;ifbutir;‘g allso t}? be}ter cleaning
y . efficiency. This system regenerates itself with salt, therefore it is re-
l'] (see “SETTING THE WATER HARDNESS 112]3]4|5 | quired t)cl) refill th)c’e salt container when empty. The frequency of regen-
= and "WATER HARDNESS TABLE") eration depends on the water hardness level setting - regeneration takes
(] Rinse Aid Level 01]2|3/4|5 place once per 4-6 Eco cycles with the water hardness level set to 3. The
'l (see "ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID") ;egehneration process occurs at the beginning of the cycle with additional
P p resh water.
O NaturalDry (s”e1e” :OSEIOSIS:Angf FUNCTIONS") 1]0 - Single regeneration consumes: ~3L of water;
= . + Takes up to 5 additional minutes for the cycle;
- Sound + Consumes below 0.005kWh of energy.
7) “1"=On,"0" = Off 10 | e
Factory Settings FILLING THE RINSE AID DISPENSER o
_ Press START/Pause to restore to the factor Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should be
| default all the values of the settings includeJin - filled when the RINSE AID REFILL indicator light =3 in the control panel s lit.
............................................ the settings menu. 1 _————— 7 1.Open the dispenser B by

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and on
the machine’s functional components.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher (under the
lower rack on the left side).

« Itis mandatory that the salt reservoir never be empty.

+ Itisimportant to set the water hardness.

. Salt must be filled when the SALT REFILL indicator light &3 on the con-
trol panel is lit.

1. Remove the lower rack and unscrew the reservoir cap
£% 2. Position the funnel (see figure) and fill the salt reservoir
AR 74 right up to its edge (approximately 0,5 kg); it is not un-
d -| \I
@\‘_:__3}1‘-{-;-‘/ 3.0nly the first time you do this: fill the salt reservoir
with water.
Make sure the cap is screwed on tightly so that no detergent can get into
the container during the wash program (this could damage the water
Run a program every time as soon as you completed refilling the salt
reservoir to avoid corrosion.
Setting the water hardness
To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that the water
mation can be obtained from your local water supplier. The factory setting is“3".
See,WATER HARDNESS TABLE".
Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.
After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indicator
If the salt container is not filled, the water softener and the heating
element may be damaged as a result of limescale accumulation.

(anticlockwise).

usual for a little water to leak out.
4. Remove the funnel and wipe any salt residue away from the opening.
softener beyond repair).
hardness setting is based on the actual water hardness in your house. This infor-
To change, follow instructions in section “SETTING MENU".
light switches off.
Use of salt is recommended with any type of dishwasher detergent.

pressing and pulling up the
tab on the lid.
2. Pour in the rinse aid (max.110
W ‘ ml), making sure it does not
f—= overflow from the dispenser.
T | A If this happens, clean the spill
immediately with a dry cloth.
3. Press the lid down until you hear a click to close it.
NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub..

Adjusting the dosage of rinse aid

If you are not completely satisfied with the drying results, you can adjust

the quantity of rinse aid used.

To change, follow the instructions in the section “SETTING MENU".

If the rinse aid level is set to ZERO, no rinse aid will be supplied. The LOW

RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.

A maximum of 6 levels can be set according to the dishwasher model.

« If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (0-3).

-« If 'there are drops of water or limescale marks on the dishes, set
a mid-range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

To open the detergent dispenser use the opening device C. Introduce

the detergent into the dry dispenser D only. Place the amount of

detergent for pre-washing directly inside the tub.

Y 1. When measuring out the detergent refer to the
mentioned earlier information to add the proper
quantity. Inside the dispenser D, there are indica-
tions to help the detergent dosing.

2. Remove detergent residues from the edges of the
dispenser and close the cover until it clicks.

3. Close the lid of the detergent dispenser by pulling
it up until the closing device is secured in place.
The detergent dispenser automatically opens up at the right time accord-

ing to the'program.
Usage of detergent not designed for dishwashers may cause
malfunction or damage to the appliance.
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and that
the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS (see LOADING THE RACKS).
. FILLTHE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type of
crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by pressing
the PREVIOUS/NEXT buttons.
Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS). Not all
options are compatible with all programs.

6. START
Start the wash cycle by closing the door and pressing START/Pause
button (led is lit). When the program starts you hear a single beep.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by sound and the display shows
END. Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button and
opening the door.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid burns.
Unload the racks, beginning with the lower one.

»H

ADVICE AND TIPS

MODIFYING A RUNNING PROGRAM

If a wrong program was selected, it is possible to change it, provided that

it has only just begun. RESET the machine: press and hold the ON/OFF
button for more than 3. sec., and the machine will switch off. The dashboard
will show“0:01”. Wait until drain cycle ends (around 1 minute). Switch the
machine back on using the ON/OFF button and select the new wash cycle
and any desired options. Start the cycle by pressing the START/Pause button.

ADDING EXTRA CROCKERY

Without switching off the machine, open the door first slightly to avoid wa-
ter splashing out (START/Pause led starts blinking) (Caution!: Hot steam!)
and place the crockery inside the dishwasher. Close the door and press the
START/Pause button, the cycle will resume from the point at which it was
interrupted.

ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut, the
cycle stops. Close the door and ONLY IF YOU PRESS the START/Pause
button the cycle will resume from the point at which it was interrupted.

TIPS

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery and
empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under running
water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip over;
and arrange the containers with the openings facing downwards and the
concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the water to reach
every surface and flow freely.

Warning: lids, handles, trays and frying pans should not prevent the
sprayer arms from rotating.

Place any small items in the cutlery basket.

Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket because
in this sector the water sprays are stronger and allow a higher washing
performance.

After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can rotate
freely.

UNSUITABLE CROCKERY
+ Wooden crockery and cutlery.

« Delicately decorated glasses, artistic handicrafts and antique crockery.
Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high temperatures.

« Copper and tin crockery.

+ Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can change

and fade during the washing process. Some types of glass (e.g. crystal

objects) can become opaque after a number of wash cycles too.

DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

« Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as
dishwasher safe.

+ Use a delicate detergent suitable for crockery

+ Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash
cycleis over.

TIPS ON ENERGY SAVING

+ When the household dishwasher is used according to the manufactur-
er's instructions, washing tableware in a dishwasher usually con-
sumes less energy and water than hand dishwashing.

+ In order to maximize dishwasher efficiency, it is recommended to
initiate the wash cycle once the dishwasher is fully loaded. Loading
the household dishwasher up to the capacity indicated by the manu-
facturer will contribute to energy and water savings. Information on the
correct loading of tableware can be found in the Loading chapter.

In case of partial loading, it is recommended to use a dedicated wash op-

tions if available (Half load/ Zone Wash/ Multizone), filling up only select-

ed racks. Incorrect loading or overloading of the dishwasher may increase
resources usage (such as water, energy and time, as well as increase noise
level), reducing cleaning and drying performance.

+ Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and
energy consumption and is not recommended.

HYGIENE

To avoid odour and sediment which can be accumulated in the dishwash-
er please run a high-temperature program at least once a month.

Use a teaspoon of detergent and run it without loading to clean your
appliance.

RESISTANCE TO FROST

If the appliance is placed in surroundings exposed to the risk of frost, it
must be drained completely. Turn off the water tap, remove the inlet and
outlet hoses, and let all the water drain away. Make sure that the water
softener is full of dissolved regeneration salt in the salt container, to
protect the appliance from temperatures of up to -20°C.

If the appliance was stored in frost conditions the appliance must remain at
an ambient temperature of min. 5°C for at least 24 hours before the first run.
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Daily Reference Guide
PROGRAMS TABLE

| EN

>
29| S . Duration | yy,ter Energy
Program Programs description '§_g g ﬁvet!il(l)anlzl*e) orfowiasrl:‘ consumption| consumption
oo § P '()h:n?in)”’ (litres/cycle)| (kWh/cycle)
Ehco f50°_hProgram is s#itable tofglean normally soiled tabl?ware, y
that for this use, it is the most efficient program in terms of its POWER 2 + (4 .
P1 Eco |combined energy and water consumption, and that it is used to v Y © 659 Q 3:30 93 0.86
assess compliance with the EU Ecodesign legislation.
ﬁ Auto Intensive 65° - Automatic pro- PoWER [REY + (d e _ 2 3 }
P2 a gram for heavily soiled dishes and pans. Se.r|1_ses the Ihevgl_ ohf v Y @ SSS G 2:25-310 | 15.5-24.5 1.30-1.70
Auto Mixed 55° - Automatic program soun%.on the dishes 1
g } y " ts th POWER V:
P3 ArCﬂ ;or gormglly soiled dishes with dried g?coard{xélil. Wehgrrlot réam NAN @ SSS"‘ G} 1:20-3:00 | 7.5-19.5 0.75-1.20
ood residues. sensor is detecting the
fAuto Fasltl 50°d— lAurt;()lmatil(; %rggﬁm soil Ievelhaqﬁnlénatllon
or normally and lightly soiled dishes.  (appears in the display p
P4 Ef/A The everyday cycle that ensures optimal|and the cycle duration is| /' |/ @ 66+ @ 1:00-1:50 | 7.5-155 0.70-1.10
cLeaning and drying performanceina |updated.
shorter time.
Rapid 45° - Program is recommended for limited amount of 1
P5 @ lightly-soiled dishes with no dried food residues. Does not include | - N/ @ SSS"’ G} 0:30-0:40 | 10.0-12.0 0.55-0.65
=" |the drying phase.
Crystals 45° - Program for delicate items, which are more sensitive] V2 + A 0.1 B _
P6 ?Q to high temperatures, for example, glasses and cups. v Y @ SSS G 1:40-1:50 1 12.5-16.5 0.95-1.20
Silent 55° - Suitable for night-time operation of the appliance.
P7 4@ Ensures optimal cleaning and drying performance with the NAN; SSS"‘ @ 3:50-4:10 | 10.5-14.5 0.80-1.15
lowest noise emission.
.. |Sanitizing 65° - Normally or heavily soiled crockery, with 1
pg (0% |additional antibacterial wash. Can be used to perform V|- @ 66+ @ 1:55-2:10 | 12.0-19.0 | 1.40-1.80
maintenance of the dishwasher.
<\ |Prewash - Used to refresh crockery planned to be washed later. V2 fl .
P9 @ No detergent is to be used with this program. - |V @ Q 0:12 45 010
Self Clean 65° - Program to be used to perform maintenance
of the dishwasher, to be carried out only when the dishwasher . G\ 1415 11.0 110
P10 ﬁ is EMPTY using specific detergents designed for dishwasher h ) : )
maintenance.

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.
Note for Test Laboratories: For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@whirlpool.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature and pressure of the incoming
water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and sensor calibration. The sensor calibration can increase

program duration by up to 20 min.

OPTIONS AND FUNCTIONS

ights up) (see CONTROL PANEL). If an option is not compatible with the selected program (see PROGRAMS TABLE), the corresponding LED flashes rapidly

PTIONS can be selected/ deselected, after choosing the program, directly by pressing the corresponding button (if available - the indicator
li
3 times and beeps will sound. The option will not be enabled. An option can change time or water or energy consumption for the program.

POWER CLEANE® - Thanks to the additional power jets this option

provides a more intensive and powerful wash in the lower rack, in the
specific area. This option is recommended for washing pots and casseroles
(please refer to the Power Clean®in loading section).

s
(&) HALFLOAD - If there are not many dishes to be washed, HALF LOAD is
used to save water, electricity or time, depending on the selected program.
Remember to reduce the amount of detergent.

SSS"’ EXTRA DRY - The higher temperature during the final rinse and the
extended drying phase allows for imﬁroved drying. The EXTRA DRY option
results in the lengthening of the wash cycle.
T\ DELAY - The start of the program may be delayed for a period of time
h" between 0:30 and 24 hours.

1. Select the program and any desired options. Press the DELAY button
(repeatedly?to delay the start of the program. Adjustable from 0:30 to 24
hours. Once the 24 hours setting is reached, press the DELAY another time
to deactivate the DELAY function.

2. Close the door and press the START/Pause button. The timer will begin
counting down.

3.0Once this time has elapsed, the indicator light switches off and the
progEram begins automatically.

The DELAY function cannot be set once a program has been started.

@ FAVOURITE - The FAVOURITE pro'gram may be saved and will be easily
accessible. Find the program using PREVIOUS/NEXT, and then press the
FAVOURITE program button for 3 seconds..

=—O KEYLOCK - A long press (for 3 seconds) of EXTRA DRY button, will
activate the KEYLOCK function. The KEYLOCK function will block the control
panel except for the ON/OFF button. To deactivate the KEYLOCK, long press
again

NaturalDry - It is a convection drying system which automatically opens
the door during/after the drying phase to ensure exceptional drying per-
formance every day. The door opens at a temperature that is safe to your
kitchen furniture.
As additional steam protection, specially designed protection foil is added
together with the dishwasher.
To see how to mount protection foil please refer to the INSTALLATION GUIDE.
This feature is active by default, but it is possible to deactivate it in the
“SETTINGS MENU".
E DESCALE - Alarm - Limescale accumulation was detected on the internal
components of the ap‘pliance. Check if the Water Hardness Setting is
at the correct value and salt is present in the salt container (see FIRST TIME
USE), then use a descaling product (WPro brand is recommended) with the
gglfiCIegn program. After a successful descaling, the icon will stop being
isplayed.
If the actions above are not performed, product performance will deteriorate.
DESCALE warning will start blinking and «dES» alarm will appear on the
display. If still no action is taken, the appliance will only allow a certain number
of cycles to be started (indicated during «dES» alarm display) and then will
be BLOCKED to ?revent component damage, with only the Self-Clean
rogram available. Performing a full descaling will unblock the product.
n the case of extremely high amounts of limescale, descaling may have to
be performed twice to be efficient.

SENSING - When the sensor is detecting the soil level an

animation appears in the display (around 20 min.) and the cycle
duration is updated. SENSING is for the level of soiling on the dishes and it
is present for all cycles (excepting Eco) adjusting the program accordingly.

2’ WATER TAP CLOSED - Alarm - Flashes when there is no inlet water or
water tap is closed.
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LOADING THE RACKS

CAPACITY: 15 standard place-settings

CUTLERY RACK

The third rack was designed to house the
cutlery.

Arrange the cutlery as shown in the figure.

A separate arrangement of the cutlery makes
collection easier after washing and improves
washing and drying performance.

Knives and other utensils with sharp edges
must be positioned with the blades facing
downwards.

The cutlery rack is equipped with two sliding

side trays to make the most of the height of the
space below and enable the loading of high i (]
items into the upper rack.

UPPER RACK

Load delicate and light dishes: glasses, cups,
saucers, low salad bowls.

The upper rack has tip-up supports which can
be used in a vertical position when arranging
tea/ dessert saucers or in a lower position to
load bowls and food containers.

(loading example for the upper rack)
Adjusting the height of the upper rack
The height of the upper rack can be adjusted: a high position to place bulky
crockery in the lower basket and low position to make the most of the tip-up
supports by creating more space upwards and avoiding collision with the
items loaded into the lower rack.
The upper rack is equipped with an Upper Rack height
adjuster (see figure), without pressing the levers, lift it
up by simply holding the rack sides, as soon as the rack is
stable in its upper position. To restore to the lower posi-
tion, press the levers A at the sides of the rack and move
the basket downwards.

We strongly recommend that you do not adjust the
height of the rack when it is loaded.

NEVER raise or lower the basket on one side only.

CARE AND MAINTENANCE

Foldable flaps with adjustable position
The side foldable flaps can be folded or unfolded
to optimize the arrangement of crockery inside
the rack. Wine glasses can be placed safely in
the foldable flaps by inserting the stem of each
glass into the corresponding slots.

Depending on the model:

« to unfold the flap there is needed to slide it up
and rotate or release it from the snaps and pull
it down.

- to fold the flap there is needed to rotate it and
slide flap down or pull it up and attach flap to
the snaps.

LOWER RACK

For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery etc. Large plates and lids should

ideally be placed at the sides to avoid interferences with the spray arm.

The lower rack has tip-up supports which can be used in a vertical position

when arranging plates or in a horizontal position (lower) to load pans and

salad bowls easily.

Ll

A
(

AN
]

v LN T T v

POWER CLEAN®

Power Clean® uses the special water jets in

the rear of cavity to wash more intensively the

high dirty items. The lower rack has a Space

Zone, a special pull-out support in the rear of

the rack that can be used to support frying

pans or baking pans in upright position, thus

taking up less space.

Placing the pots/casseroles faced to the

Power Clean® component please activate the

POWER CLEAN?® on the panel.

How to use Power Clean®:

1. Adjust the Power Clean® area G folding L
down the rear plate holders to load pots.

2. Load pots and casseroles inclined verti-
cally in Power Clean® area. Pots have to
be inclined towards the power water jets.

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and that
the waste water flows away correctly.

Using the dishwasher with clogged filters or foreign objects inside the fil-
tration system or spray arms may cause unit malfunction resulting in loss of
performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues
from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is loose.
At least once per month or after every 30 cycles, check the filter assembly
and if necessary clean it thoroughly under running water, using a non-me-
tallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it out
(Fig 1). It is important when reinstalling the filter that the two trian-
gles shown on the zoom meet.

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side flaps
(Fig 2).

3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain, bones,
fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the
wash-cycle pump protection (shown by an arrow) (Fig 4).

After cleaning the filters, replace the filter assembly and fix it in position

corrﬁctly; this is essential for maintaining the efficient operation of the dish-

washer.
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CLEANING THE SPRAY ARMS

<0

On occasions, food

L

tallic brush.

with the manifold.

TROUBLESHOOTING

may become encrusted onto
the spray arms and block the
holes used to spray the wa-
ter. It is therefore recommen-
ded that you check the arms
from time to time and clean
them with a small non-me-

To remove the upper spray
you must remove it together

| EN

residue
The lower spray arm may be removed

by pulling it upwards and rotating it
anti-clockwise. Mounting back the
spray arm is by pulling it down and
rotating it clockwise.

H o

N L

The top spray arm maK be removed
by pressing it up and then rotating it
anti-clockwise. Mounting back the
spray arm is by pulling it upwards and
rotating it clockwise.

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service whose contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS | POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS

) The salt - Refill the reservoir with salt (for more information - see FILLING THE SALT RESERVOIR).

= indicator is lit Salt reservoir is almost empty. Check the water hardness setting if necessary - see WATER HARDNESS TABLE.

33 The salt A . . . .

O indicator is Salt reservoir is empty. ggﬂlatgh:tfistirivnci:rvr\\l;tlhcf)?nlt;gnsgr?tr; as possible. Using the appliance without salt may cause
blinking :

3¢ The rinse aid

or blinking

Rinse aid dispenser is empty. (After refill the rinse
aid indicator may remain lit for a short time).

Refill the dispenser with a rinse aid (for more information - see FILLING THE RINSE AID DISPENSER).

Descale indicator
is lit or blinking;
«dES» alarm is
displayed.

indicator is lit
K

Limescale is accumulating on internal components of
the appliance.

Descale the appliance immediately using the Self Clean program and a commercially available
descaling product (see OPTIONS AND FUNCTIONS). Refill the reservoir with salt. Check the water
hardness setting. If the appliance is not descaled, it will stop functioning.

The dishwasher
won't start or does
not respond to
commands.

The appliance has not been plugged in properly.

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, the dishwasher will not restart automatically when power returns.
Close the door and press START/Pause button.

The dishwasher door is not closed.
NaturalDry pin is not pulled in.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

A cycle is interrupted by door opening for more
than 4 seconds.

Close the door within 4 seconds and press START/Pause button.

The control panel does not respond or F6 E1 is
displayed.

Switch off the appliance by pressing the ON-OFF/Reset button, switch it back on after approxima-
tely one minute and restart the program. If the problem persists, unplug the appliance for
1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.
Display shows:
F7 E3 or F9 E1

The filter is clogged with food residues or limescale.

Clean the filter and descale the appliance (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY and DESCALE
INSTRUCTION).

The drain hose is kinked.

Check the drain hose (see INSTALLATION INSTRUCTION).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The dishwasher
makes excessive
noise.

Dishes are rattling against each other.

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam is present.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in dishwashers
(see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart the current cycle by switching OFF the dishwa-
sher, then switch it on again, select a new program, close the door and press START/Pause
button. Please do not add any detergent.

Crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The filter is clogged with food residues or limescale.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

The dishes are not
clean.

Crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

Spray arms cannot rotate freely, being hindered by
the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS). Check that the upper rack is in the
correct position and adjust (lift up) if necessary.

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam is present.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in dishwashers
(see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not
been closed correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is clogged with food residues or limescale.

Clean the filter and descale the appliance (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The salt reservoir is empty.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).
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PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

The dishwasher does
not fill the water.
The display shows:
H20and i

lit; acoustic alarm
sounds.

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply and the water tap is open.

The water inlet hose is kinked.

Check the inlet hose (see INSTALLATION). Close the door and press START/Pause button.

The screen in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it.

Check and clean the screen in the water inlet hose. Close the door and press START/Pause
button.

The dishwasher
finishes the cycle
prematurely.

Display shows: F8 E3

The filter is clogged with food residues or lime-
scale.

Clean the filter and descale the appliance (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY and DESCALE
INSTRUCTION).

Drain hose positioned too low or siphoning into
the home sewage system.

Check if the end of the drain hose is placed at the correct height (see INSTALLATION). Check for
siphoning into the home sewage system, and install a siphon breaker/air admittance valve if
necessary.

An excessive amount of foam is present.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in dishwashers
(see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

Air in the water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

The dishes are not
dried well.

Rinse aid is not present or the dosage is too low.

Make sure the rinse aid dispenser is filled (see FILLING THE RINSE AID DISPENSER). Multifunctional
tablets only will not provide as good drying effects as the actual use of liquid rinse aid.

The dishes have been unloaded after the door
was opened automatically but before the actual
cycle end.

Make sure the cycle has ended before starting to unload the dishes (see DAILY USE). For even
better drying results, it is recommended to let the dishes sit inside the dishwasher with the door
open for additional 15 minutes after the cycle ends.

The dishes are sitting too flat.

If you notice puddles of water inside cavities of cups, mugs or bowls, try loading the dishes
(especially in the upper rack) providing more inclination to let larger amounts of water drip
down before drying starts.

The selected cycle does not have the drying
phase.

Please check in the PROGRAMS TABLE if the selected program is equipped in the drying phase.
A cycle without the drying phase may not deliver desired drying efficiency, so it is recommended
to change cycle selection for the one that has the drying phase.

The dishes are made of non-stick or plastic.

Some water drops remaining on this type of material are normal.

Dishes and glasses
have blue streaks
or bluish tinges.

Rinse aid dosage is excessive.

Adjust the dosage to a lower setting.

Dishes and glasses
are covered with li-
mescale or a whitish
film.

The salt reservoir is empty.

Refill the reservoir with salt as soon as possible. Using the appliance without salt may cause
damage to |ts |nterna| components

The rinse aid reservoir is empty or the rinse aid
dosage is insufficient.

ReﬁII the dlspenser with rinse aid and check the dosage settlng (for more |nformat|on see
FILLING THE RINSE AID DISPENSER).

The dishwasher
shows F8 E5

Valve is blocked or faulty.

Close the water tap, if possible. Do not switch off the power supply. Call the service.

O

PoI|C|es, standard documentation, ordering of spare parts and additional product information can be

found

. Usmg QR code and visiting our website: docs.whirlpool.eu

- Visiting our website: parts-selfservice.whirlpool.com

« Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting
our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label. The label also includes

the model identifier that can be used to consult the portal of the registry at https://eprel.ec.europa.eu
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DEKUJEME VAM, ZE JSTE S| ZAKOUPILI VYROBEK ZNACKY

Pred pouzitim spotrebice si peclivé prectéte tento navod k pouziti a
instalaci. Vice informaci o produktu naleznete na webovych strankach:

Po instalaci nezapomerite z mycky odstranit vSechny prepravni

docs.whirlpool.eu.
A ochranné dily.

WHIRLPOOL. In order to receive a more complete assistance,
OVLADACI PANEL

please register your appliance on: www.whirlpool.eu/register
1. Tlatitko ZAPNOUT/VYPNOUT/Resetovani

s kontrolkou

—L—

P

Tlagitko PREDCHOZI program

POWER
CLEAN

l"’H HOHMI

W<
Tla¢itko DALSI program =
Tlacitko volby Oblibeného programu s kontrolkou
Kontrolka prazdného zasobniku Soli
Kontrolka prazdného zasobniku Lestidla
Kontrolka ODVAPNENI
Kontrolka Uzavieny Pfivod Vody
Kontrolka Zamek Tlacitek
10. Ukazatel ¢isla programu a zbyvajiciho c¢asu

2

LONOUAWN

@

3 sec. 3 sec.

3 4 13

56789

10 11 12 14 15 16

12. Tlatitko volby funkce Power Clean® s kontrolkou

13. Tlacitko volby Polovi¢ni Napln s kontrolkou / Nastaveni - stisknout 3 sekundy
14. Tlacitko volby Suseni Extra s kontrolkou / Zamek Tlacitek - stisknout 3 sekundy
15. Tlacitko volby Odlozeny Start s kontrolkou

11. Displej 16. Tlac¢itko SPUSTIT/Pozastavit button s kontrolkou

PRVNI POUZITI

NABIDKA NASTAVENI :

1. Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT O. = Talfulkaltvrd?stl vody — —

2. Podrzte tla¢itko Nastaveni g (Polovi¢ni Napli ) po dobu 3 sekund, Stupei dH Némecké fH Francouzské | °Clark Anglické
dokud neusly3ite pipnuti a na displeji se zobrazi,SEt". stupne stupne stupne

3. Po jedné sekundé se zobrazi prvni dostupné nastaveni (pismeno,h”). 1 (mékka) 0-6 0-10 0-7

4, Stisknutim PREDCHOZI</DALSI> prochéazejte seznam dostupnych 2 (stfedni) 7.1 11-20 8-14
nastaveni (viz tabulku nize), poté stisknéte SPUSTIT/Pozastavit > pro . -
zobrazeni a zménu hodnoty aktuané zvoleného nastaveni. 3 (stfedné tvrda) 12-16 21-29 15-20

5. Stisknéte PREDCHOZI</DALS> pro zménu hodnoty, poté stisknéte SPUS- 4 (tvrda) 17 -34 30-60 21-42
TIT/Pozastavit > pro uloZeni nové hodnoty a navrat do hlavni nabidky. 5 (velmi tvrda) 35-50 61 -90 43-62

6. Chcete-li zménit dalsi nastaveni, opakUJte body4a5. = 0 I

7. Stisknéte ZAPNOUT/VYPNOUT OO nebo pockejte 30 sekund pro opus-  §ySTEM PRO ZMEKCOVANI VODY
téni nabidky. Zmékcovac vody automaticky snizuje tvrdost vody, a zabrariuje tak nahroma-

PiSMENO NASTAVENI HODNOTY déni vodniho kamene na ohfivaci a pfispiva k vyssi d¢innosti myti.

(Vychozi — tuéné)

Uroven tvrdosti vody
(viz,,NASTAVENI TVRDOSTI VODY”
a,TABULKA TVRDOSTI VODY”)

Mnozstvi lestidla _
(viz,,NASTAVENI DAVKOVANI LESTIDLA")

NaturalDry (viz, MOZNOSTI A FUNKCE”)
»1"=Zapnuto, 0" =Vypnuto

Zvuk
»1" = Zapnuto, 0" = Vypnuto
Tovarni nastaveni
Stisknutim SPUSTIT/Pauza obnovite vychozi
tovarni nastaveni viech hodnot nastaveni
obsaZenych v nabidce nastaveni.

11213|4]|5

0]1]2]|3]4]5

Tento systém k regeneraci vyuZiva sil, proto je nutné dopliiovat za-
sobnik na sul, kdyz se vyprazdni.

Cetnost regenerace zalezi na nastaveni Urovné tvrdosti vody — s Urovni tvr-
dosti nastavené na 3 probihd regenerace jednou za 4-6 Eco cykl{. Proces
regenerace probiha na za¢atku cyklu pomoci vétsiho mnozstvi Cisté vody.
Spotfeba béhem jedné regenerace: ~ 3 | vody;

Prodlouzeni cyklu az o 5 minut;

Spotfeba méné nez 0,005 kWh energie.

DOPLNENi DAVKOVACE LESTIDLA

Diky lestidlu nadobi lépe schne. Zasobnik lestidla A by mél byt doplnén po-
kazdé, kdyz se na ovlddacim panelu rozsviti kontrolka NEDOSTATEK LESTI-
DLA 3%

1. Stla¢enim a zatazenim packy
na viku zasobnik B otevrete.

=5
A

NAPLNENI ZASOBNIKU SOLI )

Pouziti soli vede k predchazeni usazovani VODNIHO KAMENE na nadobi a

funkcnich soucastech mycky.

Zasobnik soli se nachazi ve spodni ¢asti mycky (pod spodnim kosem na levé

strané).

Zasobnik na sal nesmi nlkd?( zUstat prazdny.

Nastaveni tvrdosti vody je dilezité.

Pokud se rozsviti kontrolka DOPLNENI SOLI &5

Je nutné doplnit sul.

1. Vytahnéte spodni ko3 a odsroubuijte vicko zasobniku
(proti sméru hodinovych rucicek).

2. Umistéte trychtyr (viz obrazek) a naplrite zasobnik soli az
po okraj (pfiblizné 0,5 kg); odtékani urcitého mnozstvi
vody je pfitom normalni.

3. Nasledujici kroky provadéjte pouze pfi prvnim pouziti:
Napliite zasobnik soli vodou.

4. Vyjméte trychtyf a otrete z otvoru prebytecnou stil.

Ujistéte se, ze je vicko pevné dotazeno, aby se do zasobniku nedostal pfi

myti zadny myci prostfedek (to by mohlo vést k neopravitelnému poskozeni

zmékcovace vody).

Pokazdé, jakmile dokoncite doplhovani zasobniku soli, spustte pro-

gram, abyste zabranili korozi.

Nastaveni tvrdosti vody

Aby mohl zmékcovac vody fadné fungovat, je nezbytné nastavit tvrdost
vody podle skute¢nych hodnot platnych pro vodu ve vasem domé. Informaci
o tvrdosti vody v fadu ziskate od mistniho dodavatele vody.

Tovérni nastaveni pro pramérmou tvrdost je, 3" Viz TABULKA TVRDOSTI VODY.
Pro provadéni zmén viz pokyny v castl,,NABIDKA NASTAVENI"

Pouzivejte vyhradné siil uréenou pro mycky nadobi.

Poté, co do my¢ky nasypete sdl, zhasne kontrolka DOPLNENI SOLI.

Pokud neni zasobnik na siil doplnén, muze to vést k poskozeni zmékco-

vace vody a topného télesa v diisledku nahromadéni vodniho kamene.

(Siﬁlb(’ioporuéujeme pouzivat s kazdym typem prostiredku na myti na-
obi.

na ovladacim panelu,

&= /

. Opatrné nalijte lestidlo az po
maximalni hodnotu (110ml)
vyznacenou ryskou v hrdle
zasobniku - zabrarite jeho
preliti. Pokud dojde k rozliti,
setfete tekutinu okamzité su-
chym hadrem.

3. Stisknéte vicko, dokud se s cvaknutim nezavie.

NIKDY nelijte lestidlo pfimo do mycky.

Nastaveni davkovani lestidla

Nejste-li pIné spokojeni s vysledky sueni, mdzete nastavit mnoZstvi pouzj-
tého lestidla. Pro provadéni zmén viz pokyny v ¢asti,NABIDKA NASTAVENI",
Je-li droven davkovani lestidla nastavena na NULA, nebude davkovano
z4dné lestidlo. Dojde-li lestidlo, kontrolka NEDOSTATEK LESTIDLA se ne-
rozsviti.

V zavislosti na konkrétnim modelu mycky Ize nastavit maximalné 6 Urovné.
+ Pokud jsou na nddobi patrné modravé odlesky, nastavte nizké hodnoty (0-3).

+ Jsou-li na nddobi stopy vodniho kamene, nastavte vyssi Cislo (4-5).

DOPLNENI DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

K otevieni zasobniku myciho prostifedku pouzijte oteviraci prvek C.

Davkujte myci prostiedek vyhradné do suchého zasobniku D. Prostie-

dek pro pfedmyti davkujte pfimo do prostoru mycky.

> 1. Pfi davkovéani myciho prostfedku se fidte predchozi-
mi pokyny, abyste odméfili sprdvné mnozstvi. Uvnitf
zasobniku D se nachazeji znacky, které pomohou pfi
davkovani myciho prostredku.

2. Odstrante zbytky myciho prostfedku z okraje za-
sobniku a pak jej zavrete tak, aby bylo slyset cvak-
nuti.

3. Tahem zavrete vi¢ko zasobniku myciho prostfedku,
dokud zaviraci prvek nezapadne na své misto.

Zéasobnik se automaticky otevie v pravou chvili v zavislosti na pouzitém

programu.

Pouziti cisticiho prostfedku, ktery neni uréeny pro mycky nadobi,

muze zpUsobit nespravny chod nebo poskozeni spotiebice.
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DENNI POUZiVANI

1. ZKONTROLUJTE PRIPOJENI K VODOVODNI SITI
Zkontrolujte, zda je mycka pfipojena k vodovodni siti a zda je vodovod-
ni kohoutek otevieny.

2. ZAPNETE MYCKU
Stisknéte tlac¢itko ZAPNOUT/VYPNOUT.

. VLOZTE NADOBI (viz PLNEN/ KOSU).
. PLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

5. VYBERTE PROGRAM A PRIZPUSOBTE CYKLUS
NeJVhOdHEJSI program vyberete v zavislosti na druhu nadobi a mife
jeho za3pinéni (viz POPIS PROGRAMU) stisknutim tla¢itek PREDCHOZi/
DALSI. Vyberte pozadované moznosti (viz MOZNOSTI A FUNKCE). Ne
vSechny moznosti jsou kompatibilni se vSemi programy.

6. SPUSTIT
Spustte myci cyklus zavienim dvifek a stisknutim tlacitka SPUSTIT/Po-
zastavit (LED kontrolka sviti). Pfi spusténi programu zazni pipnuti.

7. KONEC MYCIHO CYKLU
Konec myciho cyklu ozndmi zvukové znameni a na displeji se zobrazie
END (KONEC). ypnéte spotfebic stiskem tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT
a otevrete dvitka.
Pied vyklizenim nadobi chvili pockejte, pfedejdete tak popaleni.
Vyklidte nadobi z ko3l — za¢néte spodnim.

H W

DOPORUCENIi ATYPY

UPRAVA NASTAVENI BEZiCIHO PROGRAMU

Doslo-li k vybéru nespravného programu, je mozné jej zménit za
predpokladu, Ze od jeho spusténi uplynula pouze kratka chvile. RESET
spotrebice: Stisknéte tlacitko ZAPNOUT/VYPNOUT a podrzte ho po dobu
deldi nez 3 sekundy, nacez se spotiebic vypne. Na ovladacim panelu
bude svitit,0:01" Vyckejte, dokud neskondi cyklus vypousténi (pfiblizné
1 minuta). Stisknutim tlac¢itka ZAPNOUT/VYPNOUTspotiebic opét
zapnéte a zvolte novy myci program spolu s poZzadovanymi moznostmi
voleb. Cyklus spustite stiskem tlac¢itka SPUSTIT/Pozastavit.

PRIDANI DALSIHO NADOBI

Bez toho, abyste spotiebic vypinali, oteviete nejprve mirné dvirka, aby voda
nevystfikla ven (LED kontrolka SPUSTIT/Pozastavit zacne blikat) (Pozor!:
Horka para!) a vlozte nadobi do mycky. Zavrete dvirka a stisknéte tlacitko
SPUSTIT/Pozastavit. Myci cyklus bude pokracovat od mista preruseni.

NAHODNA PRERUSENI

Dojde-li v pribéhu myciho cyklu k otevieni dvitek nebo vypadku
elektrického napajeni, cyklus se zastavi. Po zavfeni dvifek, a POUZE
POKUD STISKNETE tlacitko SPUSTIT/Pozastavit, bude myci cyklus
pokracovat od mista pferudeni.

RADY

Pred pInénim kosU odstrarite z nadobi vsechny zbytky jidel a vyprazdnéte

sklenice. Nadobi neni tfeba oplachovat pod tekouci vodou.

Usporadejte nddobi vmycce tak, aby pevné leZelo na misté a neprepadavalo;

nadoby vkladejte dnem vzh(iru a vydutymi vypuklymi povrchy sikmo, aby voda

méla pristup ke vsem povrchiim a zaroven mohla volné odtékat.

Varovani:Vika, madla, podnosy a panve nesmi branit ostfikovacim ramentim

mycky v pohybu.

Drobné predméty vkladejte do ko3e na pfibory. Velmi znecisténé nadobi a

hrnce umistuje do spodniho ko3e, protoze v této ¢asti mycky je proud vody

silngjsi, a Ize tak dosdhnout lepsi vykonnosti.

Po naplnéni mycky ovéfte, Ze se ostfikovaci ramena mohou volné

otacet.

NEVHODNE NADOBI

 Drevéné nadobi a pfibory.

«+ Jemné zdobené sklenice, umélecké, ru¢né vyrobené a starozitné nado-
bi. Jejich zdobeni neni dostatecné odolné.

« Casti z plastu neodolavajici vysokym teplotam.

+ Médéné a cinové nadobi.

« Nadobi zaspinéné popelem, voskem, mazacim tukem ci inkoustem.

Barva ozdob na skle a hlinikovych/stfibrnych kusi nddobi méze béhem

myti vyblednout. Nékteré druhy skla (napf. kfistdlové predméty) mohou

po nékolika mycich cyklech zmatnét.

POSKOZENI SKLA A NADOBI

+ Pouzivejte vyhradné sklenice a porcelan, u nichz vyrobce zarucuje
moznost myti v mycce.

+ Pouzivejte jemny myci pfipravek vhodny na porceldnové nadobi

+ Vyjméte sklo a pfibory z my¢ky hned po skonceni myciho cyklu.

TIPY K USPORE ENERGIE

+ Pokud se mycka nadobi do domacnosti pouZiva v souladu s pokyny vy-
robce, je spotfeba ENERGIE a vody p¥i myti nadobi v mycce NIZSI nez
pfi myti v ruce.

- Pro maximélnidspornost mycky nadobi doporuc¢ujeme myci cyklus spus-
tit az ve chvili, kdy je mycka zcela zaplnena Naplnem mycky nadobi
azdo plné kapaC|ty uvedené vyrobcem pfispiva k Uspofe energie a vody.
Informace o spravném vkladani nadobi najdete v kapitole PLNENI KOSU.
V pfipadé pouze ¢astecného zaplnéni doporucujeme pouziti pfislusného
myciho programu, je-li k dispozici (Half load / Zone Wash / Multi Zone)
a plnéni pouze pfislusnych ko3l. Nespravné nebo nadmérné naplnéni
mycky muze vést ke zvyseni spotieby (vody, energie a Casu i zvyseni
hlu¢nosti) a k snizeni Gc¢innosti myti a suseni.

+ Ru¢ni pfedmyvani nadobi vede ke zvysené spotiebé vody a energie
a nedoporucujeme jej.

HYGIENA

Aby se predeslo vzniku usazenin a zépachu v mycce, spustte nejméné

jednou mésicné program s vysokou teplotou. Pouzijte ¢ajovou Izicku

myciho prostfedku a vsypte ji do prdzdné mycky.

ODOLNOST MRAZU

Pokud je spotfebi¢ umistén v prostiedi, kde je vystaven nebezpeci mrazu,

musi z néj byt zcela vypustény vsechny kapaliny. Zaviete vodovodni

kohoutek, sejméte pfivodni a odtokové hadice a nechte veskerou vodu od-
téct. Aby byl spotfebic chranén pred teplotami az do —20 °C, ujistéte se, ze
zmékcovac vody v zasobniku soli je pIny rozpusténé regeneracni soli.

Pokud byl spotfebi¢ skladovan v mrazu, musi po dobu nejméné 24 hodin

pred prvnim spusténim zUstat pfi okolni teploté min. 5 °C.
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Prirucka Pro Kazdodenni Pouziti
TABULKA PROGRAMU

e |2 .
g |2 Del!ﬁ“ Spotieba | Spotieba
Program Popis programti a | £| Dostupné funkce” :";ycrlargu vody energie
N 5 p(h:r%in)”’ (litry/cyklus)| (kWh/cyklus)
('
Usporny program 50°- je vhodny k myti bézné za3pinéného
nadobi, ktery je pro tento ucel nejvyhodnéjsim programem s ohle- powEr [RE] + (J .
P1 Eco | dem na spotfebu energie a vody a ktery se vyuziva k vyhodnoceni v Y © §5§ Q 330 9> 086
shody spotiebice s predpisy Ecodesign EU,
ﬁ Auto Intenzivni 65° - Automaticky G e e . POWER BPRL + (d E _ 2. ) ;
P2 A program pro silné za$pinéné na’dobﬁl Q/Ia)égl(ra]ézglllsﬂalggglen \/ \/ @ SSS Q 2:25-3:10 | 15,5-24,5 1,30-1,70
p é\utozn?(tjcky Smiseny EBSV"V- Au- a ogp%vidajicirp y
omaticky program pro bézné zplisobem hasta- Power ) + (A 20- 3 ) )
P3 ACﬂ zasplne_n)é nadobi se zaschlymi vi program, Kdyz v Y ©) 9§ G 120-3:00 | 7.5-19,5 0.75-1,20
zbytky jidel, senzor §n{m§1dl’1rgyer’1
%u;?omgir:;c:)( r% Fé%; rl: <!aya5l(e) ; (: eAZUIat §O anaaét ;\cé ﬁgedcilssrtﬁé}li Qg Zgb:’aﬁ"
IE)] SE ,
P4 g//,_\ ne’a’c.ivo_b?5 _B&Zny kazdodenni program 2‘; ?J’;ﬂ‘z’ﬂf; ?é”&'gﬁ(a NN @ SSS"‘ @ 1:00-1:50 | 7,5-155 0,70-1,10
zajistujici optimalni ucinnost myti a cyklu
susenf za kratsi dobu, !
Rychly 45° - program doporu¢ujeme pouzivat na mensi
P5 @ m‘r,misg/l’ lehce zagpinéného nadobi bez zaschlych zbytk jidel, - |V @ SSS"‘ @ 0:30-0:40 | 10,0-120 | 0,55-0,65
= Nezahrnuje fazi suseni,
KFistal 45° - Program pro choulostivé nadobi, které je citlivéjsi Y2 + (1 1. i )
P6 ?Q na vysoké teploty, jako jsou napfiklad sklenice a hrnky, J J @ SSS G 1:40-1:50 1 125-16,5 0.95-1.20
2N | Tichy 55° - [dealni pro noéni provoz spotiebice, Zajistuje + A . .
P7 4@ optir%,élnl’ U¢innost myti a suseni pfi minimalni hladiné hluku, v Y SSS G 3:30-410 1 10,5-145 | 080-115
.. | Dezinfekce 65° - Program s dopliikovym antibakterialnim
ar | i¢inkem je urcen pro b%iné az silné za3pinéné nadobi, Lze V|- @ 66+ @ 1:55-2:10 | 12,0-190 | 1,40-1,80
P8 Kem Je | pro g h
pouzit za Gcelem udrzby mycky,
“i | PFedmyti - PouZivejte pro oplachnuti nadobi, které planujete myt V2 fl .
P9 @ pozdéji,)\,/ tomto programu se nepouziva zadny myci prostgedek, - |V @ Q 0:12 43 0.10
Autocisténi 65° - Program slouzi k udrzbé my¢ky nadobi,
L?] Spoustéjte pouze v ptipadé, Ze je mycka PRAZ[%NKa s pouziti -] - @ 1:15 11,0 1,10
P10 specidlniho cisticiho prostfedku uréeného k udrzbé mycky,

Udaje pro ,,USPORNY PROGRAM” jsou méfeny v laboratornich podminkdch podle pokynu evropské normy EN 60436:2020.
Pozndmka pro zkusebni laboratore: Pro informace o zkusebnich podminkdch srovndvaci zkousky EN napiste na adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Zddny z programi nevyZaduje jakékoli predchozi osetfeni nddobi.
*) Ne'vsechny moZnosti Ize pouzivat zdroven.

#*) Hodnoty uvedené pro ostatni programy kromé,,USPORNY PROGRAM” jsou dpouze priblizné. Skutecnd doba se muze lisit v zdvislosti na mnoha vlivech,

jako je napt. teplota, tlak vstupnivody, teplota okoli, mnoZstvi myciho prostre
a kalibrace snimacd. Kalibrace snimacid muze program prodlouZit az o 20min.

MOZNOSTI A FUNKCE

ku, mnoZstvi a typ nddobi, vyvdZeni nddobi, zvolené doplrikové moZnosti

MOZNOSTI Ize vybirat / a volby rusit po zvoleni programu, a to piimym stiskem odpovidajiciho tlacitka (je-li moznost dostupna, rozsviti se indikace) (viz
OVLADACI PANEL). Neni-li moznost kompatibilni se zvolenym programem (viz TABULKA PROGRAMU), pfislusna kontrolka trikrat rychle zablika a ozve se zvuko-
vé znameni. Moznost nebude zvolena. PouZiti volby miize u daného programu vyvolat zménu doby jeho trvani nebo spotieby vody ¢i energie.

POWER CLEAN® - Diky pfidavnym vodnim tryskam umoZfiuje tato

funkce intenzivnéjsi a uc¢innéjsi myti nadobi ve vymezené (asti
spodniho kosea. Tato funkce se doporucuje pro myti rendlikd a hrnct (vice
informaci naleznete v ¢asti tykajici se plnéni Power Clean®).

2 Lo s .

@ POLOVICNI NAPLN - Pokud je k myti pouze malé mnozstvi nadobi, lze
vyuzit funkci POLOVICNI NAPLN setficielektrickou energii, vodu nebo ¢as,
v zavislosti na zvoleném programu.

Nezapomeiite snizit mnozstvi myciho prostiedku.

SSS"'SUSENI EXTRA - Zvysena teplota v zavérecné fazi oplachovani a

Erodlouieni faze suseni vedou k zlepseni suseni. Volba moznosti ,SUSENI

XTRA" md za nésledek prodlouzeni myciho cyklu.

G\ ODLOZENY START - Spusténi programu Ize odlozit o dobu mezi 30

h" min az 24 hodinami.

1. Zvolte program a pfipadné dalsi moznosti. OdlozZeni spusténi programu
nastavite stiskem tlac¢itka ODLOZENY START (opakované). Spusténi
programu lze odlozit o 30 minut az 24 hodin. Pokud je pfi nastavovani
dosazeno hodnotK »24 hodin’, stisknéte tlacitko ODLOZENY START jesté
jednou, abyse funkce ODLOZENY START deaktivovala. }

2. Stisknéte tla¢itko SPUSTIT/Pozastavit a uzaviete dvirka spotrebice. Casovac
zac¢ne odpocitavat.

3. Po vyprseni stanoveného ¢asu kontrolka zhasne a program se automaticky
spusti.

Funkci,Odlozeny start” nelze zvolit, pokud jiz program bézi.

@OBLIBENY PROGRAM - Oblibeny program Ize uloZit a bude snadno
dostupny. Najdéte program pomoci PREDCHOZI/DALSI a poté stisknéte

tlacitko,Oblibeny program” na 3 sekundy.

=—O ZAMEK TLACITEK - Dloyhym stiskem (3 sekundy) SUSENI EXTRA

aktivujete funkci ZAMEK TLACITEK. ZAMEK TLACITEKzablokuje tlacitka

ovladaciho panelu s vyjimkou tla¢itka ZAPNOUT/VYPNOUT. ZAMEK KLAVES

deaktivujete opétovnym dlouhym stisknutim tlacitka

NaturalDry - Konvencni zplsob sudeni, kdy se automaticky oteviraji dvif-
ka béhem suseni / po ukonceni faze suseni, aby kazdy den byla zajisténa
mimoradna ucinnost suseni. Dvirka se oteviou pfi teploté, kterd je bezpec-
nd pro vas kuchynsky nabytek.
Jako doplrikovou ochranu proti horké pare dodavame k mycce specialné
navrzenou ochrannou folii.
Pro informace jak postupoyat pfi instalaci ochranné félie nahlédnéte pro-
sim do INSTALACNI PRIRUCKY. Tato funkce se aktivuje v rdmci vychoziho
nastaveni, nicméné lze ji deaktivovat v,NABIDKA NASTAVENI".
E ODVAPNENI - Alarm - Na vnitfnich soucéastech spotiebice bylo zjisténo
nahromadéni vodniho kamene. Zkontrolujte, zda je Nastaveni tvrdosti
vody na spravné hodnoté a zda je v zasobniku soli pfitomna sal (dalsi
podrobnosti viz PRVNI POUZITI), poté pouzijte odvapnovaci prostiedek
(doporucuje se znatka WPro) s programem Autocisténi. Po Uspéiném
odvapnéni se ikona prestane zobrazovat.
Pokud nebudou provedeny vyse uvedené akce, vykon produktu se zhorsi.
Varovani «Odvapnéni» zaCne blikat a na displeji se zobrazi alarm «dES».
Pokud stale neprovedete zadnou akci, spotrebi¢ umozni spusténi pouze
urcitého poctu cykld (indikovano béhem zobrazeni alarmu «dES») a poté
bude ZABLOKOVAN, aby se zabranilo poskozeni soucasti, pficemz je k
dispozici pouze program Autocisténi. Provedenim Uplného odstranéni
vodniho kamene dojde k odblokovéni produktu. V pfipadé extrémné
vysokého mnozstvi vodniho kamene miize byt nutné odvépnéni provést
dvakrat, aby bylo u¢inné.
L = SNIMANI - Ve chvili, kdy senzor snima troven za3pinéni, na
- displeji se zobrazi odpovidajici symbol (pfiblizné 20 min)
a aktualizuje se délka cyklu. U¢elem snimani je zjistit miru zaSpinéni nadobi.
Funkce je soucasti viech cykld (kromé Eco) a odpovidajicim zplsobem
upravuje parametry programu.
g UZAVRENY VODOVODNI KOHOUTEK - vystrazna signalizace -
Kontrolka blika v pfipadé, Ze je uzavien privod vody nebo voda
nepfitéka.

Whj;lﬁool
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PLNENi KOSU

KAPACITA: 15 standardnich jidelnich souprav

ZASUVKA NA PRIBORY

Treti ko$ je urcen na pfibory. Pfibory ukladejte
tak, jak je zndzornéno na obrazku.

Oddélené umisténi pfibord usnadnuje jejich
pozdéjsi uklid a zlep3uje suseni..

Noze a dalsi ostré nastroje musi byt umistény
ostiim dolt.

Ko$ na pfibory je vybaven dvéma posuvnymi
postrannimi kosi tak, aby bylo mozno co nejlépe
vyuzit vysku prostoru a zarovern umoznit
umisténi vysokych pfedméta do horniho kose.

HORNI KOS

Sem vkladejte jemné a lehké nadobi: sklenice,
hrnky, tacky a mélké salatové misy.

Horni ko3 je vybaven opérkami, které Ize ve
svislé poloze pouzit k umisténi podsalkl a
dezertnich talifu, nebo v nizsi poloze k umisténi
misek a nddob na potraviny.

(pfiklad naplnéni horniho kose)
Nastaveni vysky horniho kose
Vysku horniho kose lze nastavit: Pfi umisténi do vy3si polohy Ize do
spodniho kose vkladat objemnéjsi kusy, v nizsi poloze pak lze nejlépe
vyuzit sklopnych opérek — v horni &asti se tak vytvofi vétsi prostor a pre-
dejde se kolizim s pfedméty ulozenymi ve spodnim kosi.
Horni ko3 je vybaven zafizenim pro nastaveni vysky
horniho kose (viz obr.), bez nutnosti pouzivat paky.
Staci kos prosté zvednout za strany, dokud nezapadne
do stabilni horni polohy.
Pro ndvrat kose zpét do dolni polohy stisknéte paky A
po stranach kose a zatlacte kos dold.
Dirazné doporucujeme neménit polohu kose, je-li
pliny.
NIKDY nesnizujte ani nezvySujte polohu kose
pouze na jedné strané.

UDRZBA A CISTENI

Sklopné opérky s nastavitelnou polohou
Postranni sklopné opérky Ize sklopit nebo vyklo-
pit za Ucelem lepsiho usporadani nadobi v kosi.
Do sklopnych opérek je mozno bezpecné umi-
stit sklenice na vino, a to tak, ze stopku kazdé z
nich opfeme do pfislusného vybrani.

Podle modelu:

« vyklopeni opérek: je tfeba je posunout nahoru
a otodit jimi nebo je uvolnit z prichytek a
zatahnout smérem dol(;

- sklopeni opérek: je tieba jimi otocit a posu-
nout je dold, nebo je vytdahnout smérem
nahoru a pfipnout do prichytek

DOLNI KOS

Je urcen na hrnce, tacy, talite, salatové misy, pribory atd. Velké talife a poklice

by mély byt umistény po stranach, aby nedoslo ke kontaktu s ostfikovacimi

rameny. Dolni kos je vybaven opérkami, které Ize ve svislé poloze pouzit k

umisténi talitd nebo v horizontaIni (dolni) poloze ke snadnému umisténi

hrncl a saldtovych misek.

>
C

I T1

v LN T T v

POWER CLEAN®
Pfi funkci,Power Clean®” se pouZivaji specialni
proudy vody v zadni ¢asti mycky k intenzivné-
jSimu myti velmi Spinavého nadobi.
Dolni kos je vybaven zafizenim Space Zone,
specidlni vysuvnou opérkou v zadni ¢asti kose,
kterou Ize pouzit k opfeni panvi ¢i pekact ve
svislé poloze, kdy zabiraji méné mista. -
Umistéte hrnce a kastroly proti Usti Power t‘m‘} 4&;

. G

Clean® a aktivujte funkci POWER CLEAN

na panelu. (rmmspessasce. ©... 5
Jak pouzivat funkci,Power Clean®": By = I R = :
1. Upravte prostor (G) pro ucinné myti i i

+Power Clean®” sklopenim zadnich

drzakd talifG. Tim uvolnite prostor pro :

hrnce. 1],

2. Hrnce a kastroly poloZte svisle do pros-
toru ,Power Clean® Hrnce je tfeba nak-
lonit smérem k vodnim tryskam.

CISTENI SESTAVY FILTRU

Pravidelné ¢istéte sestavu filtru, aby nebyla ucpana a voda mohla radné od-

tékat. Pouzivani mycky s ucpanymi filtry nebo cizimi pfedméty ve filtratnim

systému ¢i rozstiikovacich muze zpusobit nespravny chod spotiebice,
ztratu ucinnosti, hlu¢ny chod nebo vyssi spotfebu.

Sestava filtru se sklada ze t¥i filtrG, které pomahaji zmyci vody odstranit

zbytky potravin a umoziuji jeji naslednou recirkulaci.

Mycka nesmi byt pouzivana bez filtrii nebo s nedotazenymi filtry.

Nejméné jednou mési¢né nebo po kazdych 30 cyklech zkontrolujte sestavu

filtru a v pfipadé potreby jej dikladné vymyjte pod tekouci vodou za po-

moci nekovového kartace podle pokynu nize:

1. Otocte valcovym filtrem A proti sméru chodu hodinovych rucicek a vyj-
méte jej (obr. 1). PFi opétovné instalaci filtru je dulezité, aby se oba
trojuhelniky zobrazené na zoomu setkaly.

2. Mirnym tlakem na postranni klapky vyjméte miskovy filtr B (obr. 2).

. Vysunte nerezovy deskovy filtr C (obr. 3).

4. Pokud naleznete cizi pfedméty (napt. ulomky skla, porcelanu, kosti,
seminka z ovoce), opatrné je odstrarite.

5. Prohlédnéte prostor pod filtrem a odstrarite pfipadné zbytky jidla.NIK-
DY NEODSTRANUJTE ochranu ¢erpadla myciho cyklu (zobrazeno 3ip-
kou) (obr. 4).

Po vycisténi filtry vratte na jejich misto a zajistéte je; je to zasadni pro zacho-

vani funkénosti mycky.

w
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Prirucka Pro Kazdodenni Pouziti

tiikovacich ramen

L

Ry L
B

-gjo‘;v
==

S

véetné
trubi.

ODSTRANOVANI ZAVAD

Nékdy se stane, Ze se do os-

zbytek jidla a ucpe nékterou
z jeho trysek. Doporucujeme
proto obc¢asnou kontrolu ra-
men a jejich vycisténi malym
nekovovym kartdckem.

Chcete-li odebrat horni os-
tiikovani, musite jej odebrat
rozdélovaciho po-

| CS

Spodni ostfikovaci rameno Ize vyjmout
zatazenim smérem nahoru a otocenim
proti sméru hodinovych rucicek. Zpétna
montaz ostfikovaciho ramene se provadi
zatazenim dol0 a oto¢enim ve sméru ho-
dinovych rucicek.

dostane

H o

N L

Horni ostfikovaci rameno Ize vyjmout
zatla¢enim smérem nahoru a oto¢enim
proti sméru hodinovych rucicek. Zpét-
nd montdz ostfikovaciho ramene se
provadi zatazenim nahoru a otocenim
ve sméru hodinovych rucicek.

Pokud vase mycka nadobi nefunguje spravné, pokuste se problém vyfesit za pomoci informaci uvedenych v tomto seznamu. V pripadé jinych
problémi nebo dotazli se obratte na autorizovany poprodejni servis, jehoz kontaktni udaje najdete v zarucnim listé. Nahradni dily budou k
dispozici po dobu az 7 nebo az 10 let podle konkrétnich pozadavku nafizeni.

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RESENI
3 Sviti indikator , e e Dopliite do nadrzky sl (dal3i informace — viz NAPLNENI ZASOBNIKU SOLI). V pfipadé potteby
O :

soli Zasobnik soli je téméf prazdny. zkontrolujte nastaveni tvrdosti vody — viz TABULKA TVRDOSTI VODY.

33 Indikator soli
= blika

Zasobnik soli je prazdny.

Co nejdfive doplnte do zasobniku sll. Pouzivani spotiebice bez soli mlze zpUsobit poskozeni
vnitfnich komponent.

35 Indikétor lesti-
dla sviti nebo blika

Zasobnik lestidla je prazdny. (Poté, co lestidlo dopl-
nite, mGze kontrolka zlistat jesté kratkou dobu svitit.)

Doplrite do zasobniku lestidlo (vice informaci viz DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA).

E Indikator
odvapnéni sviti
nebo blikg; zobrazuje se
alarm, dES"

Na vnitfnich soucastech spotiebice se hromadi vodni
kamen.

Spotfebic ihned odvapnéte pomoci programu Autocisténi a bézné dostupného odvapriovaciho
prostiedku (viz MOZNOSTI A FUNKCE). Doplite do nadrzky sil. Zkontrolujte nastaveni tvrdosti
vody. Pokud odvapnéni spotiebice neprovedete, prestane fungovat.

Mycka se nespousti
nebo nereaguje na
povely.

Spotiebic neni spravné pripojen do zasuvky.

Zasunte zastrcku do zasuvky.

Vypadek proudu.

Mycka nadobi se z bezpecnostnich diivodd po obnoveni napajeni znovu automaticky nespusti.
Zaviete dvitka a stisknéte tlacitko SPUSTIT/Pozastavit.

Dvefe mycky nejsou dobfe zaviené. Koli¢ek funkce
NeutraDry neni zatazeny.

Dukladné zaviete dvere, dokud neuslysite ,cvaknuti”.

Otevienim dvifek na vice nez 4 sekundy dojde k
preruseni cyklu.

Do 4 sekund uzaviete dviika a stisknéte tlacitko SPUSTIT/Pozastavit.

Ovlddaci panel nereaguje, popfipadé se zobrazuje
kéd F6 E1.

Vypnéte spotiebic stisknutim tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT/Resetovéni a po uplynuti cca jedné
minuty jej znovu zapnéte a restartujte program. Pokud problém pretrvava, spotrebi¢ na 1 minutu
odpoijte od napdjeni a poté jej znovu zapojte.

Mycka nevypousti
vodu.

Na displeji se zobra-
zuje:

F7 E3 nebo F9 E1

Filtr je ucpany zbytky jidla nebo vodnim kamenem.

Filtr vycistéte a provedte odvapnéni spottebice (viz CISTENI SESTAVY FILTRU a ODVAPNENI).

Vypoustéci hadice je zkroucena.

Zkontrolujte vypoustéci hadici (viz POKYNY K INSTALACI).

Odpad diezu je ucpany.

Vycistéte odtok drezu.

My¢ka je pfilis
hlu¢na.

Nadobi na sebe narazi.

Nédobi spravné rozmistéte (viz PLNENI KOSU).

Je pfitomno nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovén, popfipadé neni vhodny pro pouZiti v myckach
nadobi (viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU). Restartujte aktualni cyklus vypnutim a
opétovnym zapnutim mycky. Poté zvolte novy program, uzaviete dvitka a stisknéte tlacitko
SPUSTIT/Pozastavit. Nepfidavejte prosim zadny myci prostfedek.

Nadobi nebylo v mycce spravné usporadano.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).

Filtr je ucpany zbytky jidla nebo vodnim kamenem.

Vycistéte sestavu filtrd (viz UDRZBA A CISTENI).

Nadobi neni umyté.

Nadobi nebylo v mycce spravné usporadano.

Néadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).

Ostfikovaci ramena se nemohou volné otacet -
brani jim nadobi.

Nédobi sprévné rozmistéte (viz PLNEN KOSU). Zkontrolujte, zda je horni ko ve spravné poloze,
a v pfipadé potfeby jej upravte (zvednéte).

Myci cyklus je pfilis jemny.

Vyberte vhodny myci cyklus (viz TABULKA PROGRAMU).

Je pfitomno nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan, nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU).

Vicko zasobniku lestidla neni dobie uzavieno.

Presvédcte se, Ze je vicko na zasobniku lestidla dobie zaviené.

Filtr je ucpany zbytky jidla nebo vodnim kamenem.

Vycistéte filtr a spotfebi¢ odvapnéte (viz CISTENI SESTAVY FILTRU).

Zasobnik soli je prazdny.

Doplhte zasobnik na stl (viz NAPLNENI ZASOBNIKU SOLI).

11
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PROBLEMY

MOZNE PRICINY

RESENI

My¢ka nenapousti
vodu.

Na displeji se zobra-
zuje:H20a & sviti;
zni zvukovy alarm.

V potrubi neni voda nebo je uzavieny pfivodni
ventil.

Zkontrolujte, zda je v potrubi voda a zda je otevieny pfivodni ventil.

Pfivodni hadice vody je zkroucena.

Zkontroluje pfivodni hadici (viz INSTALACE). Zaviete dvitka a stisknéte tlacitko SPUSTIT/Pozastavit.

Sitko v pfivodni hadici je zanesené; je tieba jej
vycistit.

Prekontroluje a vycistéte sitko nachézejici se v pfivodni hadici vody. Zavfete dvitka a stisknéte
tlacitkoSPUSTIT/Pozastavit.

Mycka predcasné
ukoncuje cyklus.

Na displeji se zobra-
zuje: FSE3

Filtr je ucpany zbytky jidla nebo vodnim kamenem.

Filtr vy¢istéte a provedte odvapnéni spottebice (viz CISTENI SESTAVY FILTRU a ODVAPNENI).

Vypoustéci hadice je umisténa pfilis nizko, nebo
dochazi k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho
systému.

Zkontrolujte, zda je konec vypoustéci hadice umistén ve spravné vysce (viz INSTALACE). Zkontro-
lujte, zda nedochazi k vypousténi do domovni kanalizace, a v pfipadé potieby nainstalujte pre-
rusovac sifonu / ventil pro pfivod vzduchu.

Je pfitomno nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan, nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi (viz
DOPLNENI DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU).

Vzduch v ptivodni hadici.

Zkontrolujte, zda systém privodu vody nevykazuje netésnosti, nebo zda se nevyskytuji jiné zava-
dy, které zpusobuji pronikani vzduchu dovnit.

Nadobi neni dobre
ususené.

Neni pfitomen lestici prostiedek, popfipadé je
davkovano pfilis malé mnozstvi.

Ujistéte se, ze zasobnik na lestidlo je dopInény (viz DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA). P¥i pouziti po-
uze multifunk¢nich tablet nedocilite tak dobré ucinnosti suseni jako pii pouziti tekutého lestidla.

Nadobi bylo vyloZzeno po automatickém otevreni
dvitek, ale pred skute¢nym ukonéenim cyklu.

Ped zahajenim vykladani nadobi se ujistéte, Ze cyklus skonéil (viz DENNI POUZIVANI). Pro jesté
lepsi vysledky suSeni doporu¢ujeme po skonceni cyklu ponechat nadobi v mycce s otevienymi
dvirky dalSich 15 minut.

Nadobi je ulozeno pfilis na plocho.

Pokud mate v prohlubnich 3alkd, hrnkd nebo misek nahromadénou vodu, zkuste vlozit nadobi do
mycky (to plati zvlaté pro horni ko3) tak, aby bylo vice naklonéné, aby vétsi mnozstvi vody mohlo
odkapat jesté predtim, nez za¢ne suseni.

Zvoleny myci cyklus nezahrnuje fazi suseni.

Podivejte se do TABULKY PROGRAMU, abyste zjistili, zda je soucasti zvoleného programu i faze
suseni. Cyklus bez faze suseni nemusi zajistit pozadovanou ucinnost suseni, proto doporucujeme
zménit vybér myciho cyklu a zvolit takovy, ktery fazi suseni ma.

Nadobi je z plastu s nepfilnavou Upravou.

Some water drops remaining on this type of material are normal.

Na nadobi a skle-
nicich jsou modré
pruhy, nebo maji
namodraly nadech.

Davkovani lestidla je pfilis vysokeé.

Nastavte davkovani na nizsi mnozstvi.

Nadobi i sklenice
maji na sobé vrstvu
vodniho kamene

Zésobnik soli je prazdny.

Co nejdrive doplnite do zasobniku sil. Pouzivani spotiebice bez soli mize zpusobit poskozeni

nebo bily film. | T B 000000000 00U TO ST OT ST OTOT OO OO O T O T O T OO OO O TS T OO OO OO O O ST OSSO TSSOSO .
Zasobnik na lestidlo je prazdny, popfipadé davko-|Dopliite do zasobniku lestidlo a pfekontrolujte nastaveni davkovani (viz DOPLNENI DAVKOVACE|
vani lestidla neni dostatecné. LESTIDLA).

ll\:llglglga zobrazuje kod Ventil je zablokovany nebo vadny. Je-li to mozné, zaviete vodovodni kohoutek. Nevypinejte napajeni. Zavolejte do servisu.

Firemni zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dili a dalsi informace o

vyrobku ziskate:

« Pomoci naskenovani QR kddu a navstévou naseho webu: docs.whirlpool.eu

+ Navstévou naseho webu: parts-selfservice.whirlpool.com

+ Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni ¢islo najdete v zaru¢nim listé). Pii kontaktovani nase-
ho poprodejniho servisu prosim uvedte kody na identifika¢nim stitku produktu

Informace o modelu ziskéte pres QR kod na energetickém stitku. Na Stitku rovnéz najdete identifika¢ni ¢islo

modelu, které mizete pouzit k vyhledavani v rejstiiku na portélu https://eprel.ec.europa.eu.
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| ES

GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO WHIRLPOOL.
Si desea recibir un servicio mas completo,

registre su aparato en: www.whirlpool.eu/register

Antes de usar el aparato, lea atentamente las instrucciones
de seguridad e instalacién. Mas informacion sobre su producto
disponible en el sitio web: docs.whirlpool.eu

A

Después de la instalacion, recuerde retirar todas las piezas de
proteccion para el transporte del lavavajillas.

PANEL DE CONTROL

1. Botén de ENCENDER-APAGAR/Restablecer
con indicador luminoso

Boton programa ANTERIOR

POWER
CLEAN

l"’H HOHMI

I
Botén programa SIGUIENTE 1[ O
Botén de programa FAVORITO con indicador luminoso
Indicador luminoso de depdsito de SAL vacio 1 )
Indicador luminoso de depésito de ABRILLANTADOR vacio
Indicador luminoso DESCALCIFICACION
Indicador luminoso de Grifo Cerrado
Indicador luminoso de Bloqueo de Teclas
10. Ntimero de programa e indicador de tiempo restante
11. Pantalla
12. Boton de opcion Power Clean® con indicador luminoso

PRIMER USO

LONOUAWN

3 sec. 3 sec.

56789 10 11 12 13 14 15 16
13. Botén de opcién de Media Carga con indicador luminoso/
Ajustes - pres.3 s
14. Botén de opcién de Secado Extra con indicador luminoso/ Bloqueo
deTeclas-pres.3s
15. Botdn de opcién Aplazamiento con indicador luminoso
16. Boton de INICIO/Pausa con indicador luminoso

3 4

AJUSTES MENU

1. Encienda el aparato pulsando el botén ENCENDER APAGARO

2. Mantenga pulsado el botén de Ajustes & (Media Carga (%) durante 3
segundos, hasta que oiga una sefnal acustica y la pantalla muestre ,SEt".

3. Después de un segundo se mostrara el primer ajuste disponible (letra,h”).

4. Pulse ANTERIOR</SIGUIENTE> para desplazarse por la lista de ajustes
disponibles (véase la tabla siguiente) y, a continuacién, pulse INICIO/
Pausa >l para ver y cambiar el valor del ajuste actualmente seleccionado.

5. Pulse ANTERIOR</SIGUIENTE> para cambiar el valor y, a continuacion, pul-
se INICIO/Pausa >l para guardar el nuevo valor y volver al menu principal.

6. Para cambiar otro ajuste, replta los puntos 4y 5.

7. Pulse ENCENDER-APAGAR( o espere 30 segundos para salir del mend.

LETRA AJUSTE VALORES

(Por defecto - en negrita)

[ Nivel de dureza del agu

a
) (consulte "AJUSTE DE LA DUREZA DEL AGUA” 112]3|4]|5
y “TABLA DE DUREZA DEL AGUA”)
(] Rinse Aid Level 0[1]2|3]4]5
"] |(consulte “AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR”)
- NaturaIDry (consulte “OPCIONES Y FUNCIONES ”) 1]0
) Encendido, “0” = Apagado
Iz nido 10
| "= Encendldo “0" = Apagado

Ajustes de fabrica
Pulse INICIO/Pausa para restablecer los valores
| de fabrica de todos los ajustes incluidos en el
menu de configuracién.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formaciéon de INCRUSTACIONES DE CAL en la vajillay en

los componentes funcionales de la maquina.

El depésito de sal se encuentra en la parte inferior del lavavajillas (bajo la

rejilla inferior del lado izquierdo).

« Esobligatorio que el depésito de sal no esté nunca vacio.

« Esimportante ajustar la dureza del agua.

+ Lasal debe llenarse cuando el indicador luminoso de RECARGA DE SAL
S del panel de control esté encendido.

Z 1. Retire la bandeja inferior y desenrosque el tapon del
depdsito (en sentido antihorario).

2. Coloque el embudo(consulte figura) y llene el depdsito
de sal hasta el borde (aproximadamente 0,5 kg); puede de-

=7 Y rramarse un poco de agua.
M—"'/’ \ % : : Aci
=7 W’ 3.Pasos a seguir solo la primera vez: llene el depésito

de sal con agua.

4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo de sal del orificio.
Asegurese de que el tapon esté bien cerrado, de modo que el detergente
no pueda entrar en el depésito durante el programa de lavado (esto podria
estropear irremisiblemente el ablandador del agua).

Ejecute un programa cada vez que termine de rellenar el depésito de
sal para evitar la corrosion.

Ajuste de la dureza del agua

Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccién, es esencial que
la configuracion de la dureza del agua se base en la dureza real del agua de
su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar esta infor-
macion. El ajuste de fabrica es “3". Consulte ,TABLA DE DUREZA DEL AGUA".
Para cambiarlo, siga las instrucciones del apartado, AJUSTES MENU".

Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.
Cuando haya echado la sal dentro del depésito, el indicador luminoso de
RECARGA DE SAL se apagara.

Si el depésito de sal no se llena, el ablandador del agua y la resistencia
pueden sufrir dafios como resultado de la acumulacién de incrustacio-
nes de cal.

Se"rl?comienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para lava-
vajillas.

Tabla de dureza del agua
Level °dH Niveles °fH Niveles °Clark Niveles

Alemanes Franceses Ingleses

1 (blanda) 0-6 0-10 0-7

2 (media) 7-11 11-20 8-14

3 (normal) 12-16 21-29 15-20

4 (dura) 17-34 30-60 21-42

5 (muy dura) 35-50 61-90 43-62

SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

El ablandador del agua reduce automaticamente la dureza del agua, evi-
tando asi la acumulacién de incrustaciones en el calentador y permitiendo
también una mayor eficiencia del lavado. Este sistema se regenera con
sal, por lo que es necesario rellenar el depésito de sal cuando esta
vacio. La frecuencia de la regeneracion depende del ajuste del nivel de
dureza del agua. La regeneracién se produce una vez cada 4-6 ciclos Eco
con la dureza del agua ajustada en el nivel 3. El proceso de regeneracion se
produce al principio del ciclo con a?ua fresca adicional.

« Unaregeneracién consume: ~3 [ de agua;

+ Afade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;

»  Consume menos de 0,005 kWh de energia.

LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR
El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de abrlllanta-
dor A se debe rellenar cuando el indicador luminoso ABRILLANTADOR -5 del
panel de control se encienda.
<swwpoes  1.Abra el dispensador B pul-
") sando y subiendo la lengiieta
de la cubierta.
2.Introduzca el abrillantador
con cuidado como maximo

W hasta la fl]ltima marca (110
b ] ml) de referencia del depdsi-
to, evitando que se derrame.

Si se derrama, limpie el derrame inmediatamente con un paio seco.
3.Pulse la cubierta hacia abajo hasta que oiga un «clic» para cerrarla.
NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

Ajuste de la dosis de abrillantador

Si'los resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar la

cantidad de abrillantador utjlizada. Para cambiarlo, siga las instrucciones

del apartado,,AJUSTES MENU".

Si se selecciona el nivel de abrillantador CERO, no se suministrara abrillan-

tador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se encendera

si el abrillantador se termina.

Se pueden configurar 6 niveles como maximo seguin el modelo de lavavajillas.

« Sive manchas azuladas en la vajilla, seleccione un nimero bajo (0-3).

- Si hay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione un
numero alto (4-5).

RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo de apertura

C. Introduzca el detergente solo en el dispensador D seco. Eche la cantidad

de detergente para el prelavado directamente dentro de la cuba.

SV 1. Cuando dosifique el detergente, consulte la infor-
macién mencionada anteriormente para afnadir la
cantidad correcta. Dentro del dispensador D hay
indicaciones para ayudarle a dosificar el detergente.

2. Retire los restos de detergente de los bordes del
dispensador y cierre la tapa hasta oir un clic.

3. Cierre la tapa del dispensador de detergente levan-
tandola hasta que el mecanismo de cierre quede
bien fijado.

El dispensador de detergente se abre automaticamente en el momento

adecuado segun el programa.

UEI uso de detergente no disefiado para lavavajillas puede provocar

fallos de funcionamiento o dafios en el aparato.

Whj;lﬁool
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1. COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA
Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de agua'y
que el grifo esté abierto.

2. ENCENDIDO DEL LAVAVAIJILLAS
Abra la puerta y pulse el botén ENCENDER/APAGAR.

3. CARGA DE LAS BANDEJAS (consulte LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).
. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE

5. ESCOGER EL PROGRAMAY PERSONALIZAREL CICLO
Seleccione el programa més apropiado segun el tipo de vajilla y el nivel
de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) pulsando el botén
del ANTERIOR/SIGUIENTE seleccionado.
Seleccione las opciones deseadas (consulte OPCIONES Y FUNCIONES).
No todas las opciones son compatibles con todos los programas.

6. INICIO
Inicie el ciclo de lavado cerrando la puerta y pulsando el botén
INICIO/Pausa (el led se enciende).
Cuando el programa se inicia se oye un pitido.

7. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO
El final del ciclo lavado se indica mediante un sonido y | apantalla
muestra la palabra END (FIN). Abra la puerta y apague el aparato pul-
sando el botén ENCENDER/APAGAR y abriendo la puerta.
Espere unos minutos antes de retirar la vajilla, para evitar quemaduras.
Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

»H

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

Si se ha equivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar, siempre
que acabe de empezar. REINICIAR la maquina: mantenga pulsado el
boton ENCENDER/APAGAR durante mas de 3 segundos, la maquina se
apagara. El tablero mostrara “0:01". Espere a que termine el ciclo de
desagiie (1 minuto aproximadamente). Vuelva a encender la maquina

con el boton ENCENDER/APAGAR y seleccione el nuevo ciclo de lavado y
cualquier opcion que se desee. Inicie el ciclo de lavado pulsando el botén
INICIO/Pausa.

ANADIRVAJILLA EXTRA

Sin apagar la maquina, abra primero ligeramente la puerta para evitar que
el agua salpique (el LED de INICIO/Pausa comienza a parpadear)
(Precaucion: jvapor caliente!) y coloque la vajilla dentro del lavavajillas.
Cierre la puerta y pulse el botén de INICIO/Pausa, el ciclo se reanudard
desde donde se interrumpio.

INTERRUPCIONES ACCIDENTALES

Si se abre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de
corriente, el ciclo se detiene. Cierre la puerta y SOLO SI PRESIONA el
botén INICIO/Pausa el ciclo se reanudard desde donde se interrumpié.

CONSEJOS

Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajilla
y vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.
Coloque la vajilla de tal modo que quede bien sujeta y no se vuelque; y
coloque los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes cdncavas/
convexas en posicién oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las
superficies y fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los
brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequeio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un
rendimiento de lavado superior.

Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores puedan
girar libremente.

VAJILLA INADECUADA
+ Vajillay cubiertos de madera.

« Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los ador-
nos no son resistentes.

« Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.

+ Vajilla de cobre y laton.

« Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata

pueden cambiar y descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos

tipos de vidrios (p. ej. los objetos de cristal) también pueden volverse

opacos después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY A LAVAIJILLA

« Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como
aptas para lavavajillas.

« Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla.

+ Saque la cristaleria y la cuberteria del lavavajillas inmediatamente
después de la finalizacion del ciclo de lavado.

CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

- Si el lavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del
fabricante, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

- Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar el cic-
lo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente cargado. Cargar
el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por el fabricante
contribuird a ahorrar energia y agua. Puede encontrar informacién sobre
la carga correcta de la vajilla en el capitulo CARGA DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de lavado
especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/ Multizonas),
llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incorrecta o excesiva
del lavavajillas puede aumentar el consumo de recursos (como el agua,
la energia y el tiempo, asi como el nivel de ruido), reduciendo el ren-
dimiento de lavado y de secado.

« El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de agua
y energia y no estd recomendado.

HIGIENE

Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una vez
al mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejecutelo sin carga
para limpiar el aparato.

RESISTENCIA A LAS HELADAS

Si se va a colocar el electrodoméstico en un lugar con riesgo de hela-

das, debe desaguarse completamente. Cierre la llave del agua, retire

los tubos de entrada y de salida y deje que desagiie completamente.
Asegurese de que el descalcificador esté lleno de sal regeneradora
disuelta en el depdsito de sal para proteger el electrodoméstico de
temperaturas de hasta -20 °C.

Si el aparato se ha almacenado en condiciones de heladas, debe perman-
ecer a una temperatura ambiente de min. 5°C durante al menos 24 horas
antes de la primera puesta en marcha.
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TABLA DE PROGRAMAS

s g' Izimiacién C c
Progra- ., v = : el pro- onsumo onsumo
°9 Descripcion de programas 3 g £ digp::\?sliss - grama de agua | deenergia
ma o| 5 P d(ﬁ Iava)g)o (litros/ciclo) | (kWh/ciclo)
4 ‘min
Ecg 50°- P;’ograma Ecoes adelcuado para Iavarﬁtensilios con sucie- y
ad normal, para este uso es el programa mas eficiente en términos pPowER [IFRE] + (1 .
P1 Eco |de consumo combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar v |Y © §5 Q 330 95 086
el cumplimiento con la legislacion de Ecodisefio de la UE.
ﬁ Auto Intensivo 65° - Programa automati-| Detecta el nivel de power IWRE] + (2 e 3. ) ;
P2 a co para vajillas y utensilios muy sucios. suciedad en la vajilla v |V | EE @ SSS Q 2:25-310 | 155-245 | 130-1,70
... |y ajusta el programa
Auto Mezclado 55° - Programa automati- Y 2J4* v,
P3 ArCﬂ co para vajilla normalmente sucia con %%%L:‘régrg%ee?]as.or esta NaN; @ 644+ @ 1:220-3:00 | 7,5-195 | 0,75-1,20
restos de comida seca. detectando el nivel
- Auto R__all'lpido 50° -5‘rggrama elautlgméticE(? Sﬁ;:ﬂiergggbanpgrr]eée .
(¢ |para vajilla con suciedad normaly ligera. ¢ power JFRL] + (2 00-1- _ _
P4 =/l°« ciclo diario que garantiza un renc}limiento de|pantallay se actualiza v Y ©) 9 Q 1:00-1:50 | 7,5-155 | 0,70-1,10
limpieza y secado dptimos en poco tiempo. |1@ duracion del ciclo.
Rapido 45° - Este programa se recomienda para una cantidad v,
@ Iimlr:ada de vajilla poco sucia y sin restos de comida seca. No incluye| - |~/ @ SSS"‘ G\ 0:30-0:40 | 100-120 | 0,555-0,65
P5 =/ |fase de secado. h
Cristal 45° - Programa para articulos delicados, que son mas 2 + (1 .40 - 1- ) ;
P6 ?Q sensibles a las temperaturas altas, por ejemplo vasos y tazas. v Y @ SSS G 1:40-1:50 1 125-165 | 0,95-1,20
Silencioso 55° - Adecuado para hacer funcionar el aparato de
P7 4@ noche. Garantiza una limpieza y un secado éptimos con las mas NN SSS"‘ @ 3:50-4:10 | 10,5-145 | 0,80-1,15
bajas emisiones de ruido.
Desinfeccion 65° - Vajilla con suciedad normal o muy sucia, con 1
P8 ar |accion antibacteriana suplementaria. Puede utilizarse para realizar| v | - @ 06+ @ 1:55-2:10 | 12,0-19,0 | 1,40-1,80
el mantenimiento del lavavajillas.
7y |Prelavado - Se utiliza para remojar la vajilla que planea lavar mas k) f .
P9 @ tarde. Con este programa no se debe utilizar detergente. v @ Q 0:12 43 0.10
Autolimpieza 65° - Programa para realizar el mantenimiento del
lavavaijillas. Solo debe llevarse a cabo cuando el lavavajillasesté | _ [ _ G\ 115 110 110
P10 ﬁ VACIO usando detergentes especificos disefiados para el manteni- h ) ’ !
miento de lavavajillas.

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacion detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente direccién: dw_test_support@

whirlpool.com

No es necesario ningtin tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) No todas las opciones se pueden utilizar simultdneamente.

**¥) Los valores indicados para los programas distintos al prcégrama Eco son indicativos. Eltiempo real puede variar dependiendo de muchos factores como la tem/Jeraturc:{v la presion
de det eccionada

del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantida

ergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién de la carga, las opciones adicionales sel

sy la cali-

bracion del sensor. La calibracién del sensor.puede incrementar la duracién del programa hasta 20 min.

OPCIONES Y FUNCIONES

DE PRO
cambiar el tiempo o el consumo de agua o energia para el programa.

Las OPCIONES pueden seleccionarse/deseleccionarse, después de elegir el programa, directamente pulsando el botén correspondiente (si
esta disC?onibIe - el indicador se enciende) (ver PANEL DE CONTROL). Si una opcién no es compatible con el programa seleccionado (ver TABLA
RAMAS), el led correspondiente parpadea rapidamente 3 veces y suenan unos pitidos. La opcion no se habilitara. Una opcion puede

POWER CLEAN?® - Gracias a los chorros suplementarios, esta opcion

proporciona una limpieza mas intensa y enérgica en el cesto inferior,
en el area especifica. Esta opcion se recomienda para lavar ollas y cacerolas.
(consulte la seccién de carga de Power Clean®).

C@) MEDIA CARGA - Si no hay muchos platos que lavar, se utiliza la funcion
MEDIA CARGA para ahorrar agua, electricidad o tiempo dependiendo del
programa seleccionado. Recuerde reducir la cantidad de detergente.

SSS"’ SECADO EXTRA - La temperatura mas alta durante el aclarado ﬁnal(g
la fase de secado prolongada permiten un mejor secado. La opcién SECAD
EXTRA alarga el ciclo de lavado.

G\ APLAZAMIENTO - Elinicio del programa se puede retrasar un periodo

h" de tiempo de entre 0:30 y 24 horas.

1. Seleccione eI_Iprograma y cualquier opcion deseada. Pulse el botén
APLAZAMIENTO repetidamente para retrasar el inicio del programa.
Puede ajustarse de 0:30 a 24 horas. Una vez alcanzado el ajuste de 24
horas, pulse la tecla APLAZAMIENTO otra vez para desactivar la funcién
APLAZAMIENTO.

2. Cierre la puerta y pulse el botén INICIO/Pausa. El temporizador empezara
la cuenta atrés.

3. Cuando ha transcurrido este tiempo, el indicador luminoso se apaga y el
programa empieza automaticamente.

La funcion de APLAZAMIENTO no se puede seleccionar una veziniciado

un programa.

PROGRAMA FAVORITO - El programa FAVORITO puede ser guardado
y sera facilmente accesible. Busque el programa utilizando ANTERIOR/

SIGUIENTE, y luego pulse el botén de programa FAVORITO durante 3 segundos.

=—O BLOQUEO DE TECLAS - Una pulsacién larga (durante 3 segundos) del

botén SECADO EXTRA activard la funciéon de BLOQUEO DETECLAS. La funcién
de BLOQUEO DE TECLAS bloqueara el panel de control excepto el boton de

ENCENDER/APAGAR. Para desactivar el BLOQUEO DETECLAS, vuelva a hacer

una pulsacién larga.

NaturalDry - Es un sistema de secado por conveccidn que abre la puerta
automaticamente durante/después de la fase de secado para garantizar
un rendimiento excepcional y regular del secado. La puerta se abre a una
temperatura segura para los muebles de cocina.
Como proteccidn adicional contra el vapor, se incluye una ldmina protec-
tora especial en el Iavava{illas. i
Para ver cémo montar la lamina protectora, consulte la GUIA DE INSTALA-
CION. Esta funcioén esta activada por defecto, pero puede desactivarla en
el «<KAJUSTES MENU».
E DESCALCIFICACION - Alarma - Se ha detectado acumulacién de cal en
los componentes internos del aparato. Compruebe si el ajuste de la
dureza del agua esta en el valor correcto y hay sal en el contenedor de sal
(consulte PRIMER USO). A continuacion, utilice un producto descalcificador
(se recomienda la marcaWPro) con el programa de Autolimpieza. Después
de una descalcificacién exitosa, el icono dejara de mostrarse.
Si no se realizan las medidas anteriores, el rendimiento del producto se
deteriorara. i
La advertencia DESCALCIFICACION comenzard a parpadear y la alarma «dES»
aparecerd en la pantalla. Si aun asi no se toma ninguna medida, el aparato
solo permitird que se inicie un determinado nimero de ciclos (indicado
durante la visualizacién de la alarma «dES») y luego se BLOQUEARA para
evitar que se dafen los componentes, estando solo disponible el programa
de Autolimpieza. Realizar una descalcificacion completa desbloqueara el
producto. En caso de cantidades extremadamente altas de cal, puede ser
necesario realizar la descalcificacién dos veces para que sea eficaz.
DETECCION - Cuando el sensor estd detectando el nivel de
- suciedad, aparece una animacién en la pantalla (alrededor de
20 min) y se actualiza la duracién del ciclo. La deteccién del nivel de suciedad
de la vajilla estd presente en todos los ciclos (excepto Eco), ajustando el
programa en consecuencia.

g GRIFO CERRADO - Alarma - Parpadea cuando no hay entrada de agua
o cuando el grifo esta cerrado.

Whj;lﬁool
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LLENADO DEL LAVAVAJILLAS

CAPACIDAD: 15 ajustes de servicios estandar

BANDEJA PARA CUBIERTOS

La tercera bandeja esta disefiada para alojar los
cubiertos. Coloque los cubiertos tal como se
muestra en la figura.

La colocacién por separado de los cubiertos
hace que sean mas faciles de recoger después
del lavado y mejora el rendimiento del lavado y
el secado.

Los cuchillos y otros utensilios con bordes
afilados deben colocarse con las hojas hacia
abajo.

El canastillo para cuchilleria estd equipado con
dos bandejas laterales deslizantes para apro- i i
vechar al maximo la altura del espacio inferior
t;permitir la carga de los articulos altos en la

andeja superior.

CESTO SUPERIOR

Cargue la vajilla delicada y ligera: vasos, tazas,
platos, ensaladeras bajas.

La bandeja superior tiene unos soportes desple-
gables que se pueden utilizar en posicién ver-
tical cuando se coloquen platos de te/postres o
en una posicién mas baja para cargar cuencosy [t
recipientes.

Ajuste de la altura de la bandeja superior

La altura de la bandeja superior se puede ajustar: posicion alta para colocar
vajilla voluminosa en el cesto inferior y posicion baja para aprovechar al
maximo los soportes desplegables creando mas espacio hacia arriba y evi-
tando que colisionen con los articulos cargados en la bandeja inferior.

La bandeja superior estd equipada con un Ajustador
de altura de la bandeja superior (véase la figura). Sin
presionar las palancas, levantelo simplemente suje-
tando los laterales de la bandeja, hasta que la bandeja
esté estable en su posicidn superior.

Para volver a la posicion mds baja, pulse las palancas
A de los laterales de la bandeja y mueva el cesto hacia
abajo.

Le recomendamos encarecidamente que no ajuste
la altura de la bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

Sujeciones plegables con posicién ajustable
Las sujeciones plegables laterales se pueden
plegar o desplegar para optimizar la disposicién
de lavajillaen el cesto. Las copas de vino quedan
bien aseguradas en las sujeciones plegables
insertando el tallo de cada copa en las ranuras
correspondientes.

Dependiendo del modelo:

« para desplegar las sujeciones, deslicelas hacia
arriba y girelas o suéltelas de los cierres y tire
de ellas hacia abajo.

« para plegar las sujeciones, girelas y deslicelas
hacia abajo o tire de ellas hacia arriba y fijelas
en los cierres.

CESTO INFERIOR

Para ollas, tapas, platos, ensaladeras, cuberteria, etc. Se recomienda colocar
las bandejas y tapas grandes en los laterales para evitar interferencias con
el brazo aspersor.

La bandeja inferior tiene unos soportes desplegables que se pueden utili-
zar en posicion vertical cuando se coloquen platos o en posicion horizontal
(mas baja) para cargar cacerolas y ensaladeras facilmente.

|

L

.1
C

N
]

(ejemplo de carga para la bandeja inferior)
POWER CLEAN®

PowerClean® utiliza los chorros de agua e
especiales de la parte posterior del interior del
lavavajillas para limpiar mejor los utensilios
muy sucios. La bandeja inferior tiene una
Zona espaciosa, un soporte extensible
especial que se puede utilizar para mantener
sartenes o moldes en posicion vertical, para

f &
gue ocupen menos espacio. i
Hay que colocar las ollas cacerolas mirando el T
componente Power Clean® y activar POWER ~ ~eecsecsece.

CLEAN en el panel. )

Cémo utilizar PowerClean ©:

1. Ajuste el &rea de PowerClean® (G) plegan-
do los soportes para platos en la parte
posterior para cargar las ollas.

2. Cargue las ollas y cazuelas inclinadas ver-
ticalmente en el drea de PowerClean®.
Las ollas deben estar inclinadas hacia los
chorros a presion.

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se obtu-

reny para que el agua residual salga libremente.

El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios en el

sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de funciona-

miento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento, un aumento
del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los restos

de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.

El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado y, si

es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un cepillo no

metalico y siguiendo estas instrucciones:

1. Gire elfiltro ci lindrico A hacia la izquierda y extraigalo (Fig 7). Es impor-
tante al reinstalar el filtro que los dos triangulos que se muestran en
el zoom se encuentren.

. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presion en las
sujeciones laterales (Fig 2).

. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

. Si encuentra objetos extrafios (como cristales rotos, porcelana, huesos,
semillas, etc.) etirelos con cuidado.

. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida. NO RETIRE
NUNCA la proteccion de la bomba del ciclo de lavado (se muestra me-
diante una flecha) (Fig 4).

Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encajelo

correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el funcionamien-

to eficiente del lavavajillas

v AW N
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Guia de Referencia Diaria

LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

<0

L7

cepillo no metalico.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

A veces, los residuos de co-
mida se pueden incrustar
en los brazos aspersores y
bloquear los orificios por
donde sale el agua. Por lo
tanto, se recomienda revisar
los brazos de vez en cuando
y limpiarlos con un pequefio

Pour supprimer le pulvérisa-
teur supérieur, vous devez
I'enlever avec le collecteur.

| ES

El brazo aspersor inferior se puede des-
montar ejerciendo presién hacia arriba
y girdndolo a la izquierda. El montaje
del brazo aspersor se realiza tirando de
él hacia abajo y girdndolo a la derecha.

H o

N L

El brazo aspersor superior se puede
desmontar presionandolo hacia arriba
y girdndolo a la izquierda. El montaje
del brazo aspersor se realiza tirando de
él hacia arriba y girandolo a la derecha.

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o
problemas, pongase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia. Las
piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 aios, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS

CAUSAS POSIBLES

SOLUCIONES

&3 Se ha encendido
el indicador de sal

El depésito de sal esta casi vacio.

Llene el depésito con sal (para obtener més informacién, consulte LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).
Compruebe el ajuste de la dureza del agua si es necesario - consulte CONFIGURACION DE LA
DUREZA DEL AGUA.

[

&3 Elindicador de

sal esta
parpadeando

El dep6sito de sal esta vacio.

Rellene el deposito con sal lo antes posible. El uso del aparato sin sal puede provocar dafos en
sus componentes internos.

2% Elindicador de
abrillantador esta
encendido o parpa-
deando

El dosificador de abrillantador esta vacio. (Una vez
rellenado el indicador del abrillantador puede per-
manecer encendido por un corto tiempo).

Llene el dosificador con abrillantador (para obtener mas informacion, consulte LLENADO DEL
DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR).

E El indicador de

descalcificacion
esta encendido o
parpadeando; aparece
la alarma «dES».

La cal se acumula en los componentes internos del
aparato.

Descalcifique el aparato inmediatamente utilizando el programa de Autolimpieza y un pro-
ducto descalcificador disponible en el mercado (consulte OPCIONES Y FUNCIONES ). Llene el
deposito con sal. Compruebe el ajuste de la dureza del agua. Si el aparato no se descalcifica,
dejara de funcionar.

El lavavajillas no se
pone en marcha o
no responde a las
ordenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagén.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciard autométicamente cuando se restablez-
ca la alimentacion eléctrica. Cierre la puerta y pulse el botén INICIO/Pausa.

La puerta del lavavajillas no esté bien cerrada.
La clavija de NaturalDry no estd introducida.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Un ciclo se interrumpe por la apertura de la puerta
durante mas de 4 segundos.

Cierre la puerta dentro de 4 segundos y pulse el botén INICIO/Pausa.

El panel de control no responde o se muestra
F6 E1.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDER-APAGAR/Restablecer, vuélvalo a encender
aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa. Si el problema persiste, desen-
chufe el aparato durante 1 minuto y vuelva a enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia.

La pantalla muestra:
F7E30F9E1

El filtro esta obstruido con restos de comida o cal.

Limpie el filtro y descalcifique el aparato (consulte LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO y
INSTRUCCIONES DE DESCALCIFICACION).

El tubo de desagtie esta doblado.

Compruebe el tubo de desagiie (consulte INSTRUCCIONES DE INSTALACION)).

El tubo de desaglie del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagiie del fregadero.

El lavavajillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Hay una cantidad excesiva de espuma.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas (consulte
RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Restablezca el ciclo en curso apagando el lava-
vajillas, vuélvalo a encender, seleccione un nuevo programa, cierre la puerta y pulse
INICIO/Pausa. No afiada detergente.

La vajilla no estd bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte LLENADO DEL LAVAVAJILLAS,).

El filtro esta obstruido con restos de comida o cal.

Limpie el cuerpo de filtrado (consulte CUIDADOS Y MANTENIMIENTO).

La vajilla no esta
limpia.

La vajilla no esta bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte LLENADO DEL LAVAVAJILLAS,).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente,
obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte LLENADO DEL LAVAVAJILLAS). Compruebe que la
rejilla superior estd en la posicion correcta y ajustela (levéntela) si es necesario.

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Hay una cantidad excesiva de espuma.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas (consulte
RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapén del compartimento del abrillantador no
se ha cerrado correctamente.

Compruebe que el tapén del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro esta obstruido con restos de comida o cal.

Limpie el filtro y descalcifique el aparato (consulte LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El depdsito de sal estd vacio.

Llene el depésito de sal (consulte LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL)
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PROBLEMAS | CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES

El lavavajillas no se No hay entrada de agua o el grifo estd cerrado.  |Compruebe que haya suministro de agua y que el grifo esté abierto.

:_Igr;’e;gteaﬂglghestra: La manguera de entrada de agua esté doblada Compruebe la manguera de agua (consulte INSTALACION). Cierre la puerta y pulse el boton
H20y & esta encen- INICIO/Pausa.

dida; hay un sonido de
alarma acustica.

El tamiz de la manguera de entrada esté obtura-
do; hay que limpiarlo.

Compruebe y limpie el tamiz de la manguera de entrada de agua. Cierre la puerta y pulse el
botén INICIO/Pausa.

El lavavajillas finaliza
el ciclo de forma
prematura.

La pantalla muestra:
F8E3

El filtro esta obstruido con restos de comida o cal.

Limpie el filtro y descalcifique el aparato (consulte LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO y
INSTRUCCIONES DE DESCALCIFICACION).

El tubo de desaglie estd demasiado bajo o bloqu-
ea el sistema de desaglie de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desaglie esta colocado a la altura correcta (consulte
INSTALACION). Compruebe si estd obstruyendo el sistema de desagiie de la casa e instale un
disyuntor de sifones/valvula de entrada de aire si es necesario.

Hay una cantidad excesiva de espuma.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas (consulte
RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen entrar aire.

Los platos no se secan
bien.

No hay abrillantador o la dosis es demasiado baja.

Asegurese de que el dispensador de abrillantador esté lleno (consulte LLENADO DEL DISPENSA-
DOR DEL ABRILLANTADOR). Las pastillas multifuncionales no proporcionan un efecto de secado
tan bueno como el uso real del abrillantador liquido.

La vajilla se ha descargado después de la apertura
automatica de la puerta, pero antes del final del
ciclo real.

Asegurese de que el ciclo ha terminado antes de empezar a descargar la vajilla (consulte USO
DIARIO). Para un mejor secado, se recomienda dejar la vajilla dentro del lavavajillas con la puerta
abierta durante 15 minutos mds una vez finalizado el ciclo.

La vajilla estad demasiado plana.

Si observa charcos de agua en el interior de las cavidades de las tazas, tazones o cuencos, inten-
te cargar la vajilla (especialmente en el estante superior) proporcionando mas inclinacién para
que gotee una mayor cantidad de agua antes de que comience el secado.

El ciclo seleccionado no tiene la fase de secado.

Compruebe en la TABLA DE PROGRAMAS si el programa seleccionado cuenta con fase de secado.
El ciclo sin la fase de secado puede no ofrecer la eficiencia de secado deseada, por lo que se
recomienda cambiar la seleccidn del ciclo por el que tiene la fase de secado.

La vajilla es de material antiadherente o de
plastico.

Es normal que queden algunas gotas de agua en este tipo de material.

Los platos y vasos
tienen vetas azules o
tintes azulados.

La dosis de abrillantador es excesiva.

Ajuste la dosificacién a una posiciéon mas baja.

Los platos y vasos
estan cubiertos de
cal o de una pelicula
blanquecina.

El depdsito de sal esta vacio.

Rellene el depdsito con sal lo antes posible. El uso del aparato sin sal puede provocar dafios en

El depdsito de abrillantador esta vacio o la dosis
de abrillantador es insuficiente.

informacion, consulte LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR).

El lavavajillas muestra
F8E5

La vélvula estd bloqueada o defectuosa.

Cierre la valvula de agua, si es posible. No desconecte la alimentacidn. Llame al servicio técnico.

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar, asi como pedir piezas de

repuesto, mediante alguna de las siguientes formas:

« Usando el cédigo QR y visitando nuestra pagina web docs.whirlpool.eu

- Visitando nuestra pagina web parts-selfservice.whirlpool.com

« También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nUmero de teléfono
en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, debera indicar los
coédigos que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.

La informacidn del modelo puede consultarse a través del cédigo QR de la etiqueta energética. La etiqueta
también contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el portal del registro en
https://eprel.ec.europa.eu
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Igapdevane Kasutus Juhend

ET

TANAME, ET OSTSITE WHIRLPOOL TOOTE.

aadressil: www.whirlpool.eu/register

Enne seadme kasutuselevottu lugege hoolikalt 1abi ohutus- ja
paigaldusjuhend.Lisateave on toote kohta saadaval veebisaidil:
docs.whirlpool.eu

é Arge unustage péaras

t paigaldamist eemaldada néudepesumasinast
koiki transpordi kaitseosi.

Taielikuma tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade
JUHTPANEEL

1. Indikaatortulega SISSE-/VALJA L P . e o

2. EELMISE programmi (O[> [©) == (&) (] [&] o]
. EE programmi nupp & D> I

3. JARGMISE programmi nupp = = — U e

4. Indikaatortulega programminupp LEMMIK © —0

5. Tlhja soolapaagi indikaatortuli 3sec. ,, 3sec.

6. Tihja loputusvahendipaagi indikaatortuli ! 2 3 4 56789 10 no12 13 1415 16

7. KATLAKIVIEEMALDUSE indikaatortuli 12. Indikaatortulega funktsiooninupp Power Clean®

8. Suletud veekraani indikaatortuli 13. Indikaatortulega funktsiooninupp Pooltiis / Satted, vajutus 3 s

9. Klahvilukk indikaatortuli 14. Indikaatortulega funktsiooninupp Ekstrakuiv / Klahvilukk, vajutus 3 s

10. Ekraan 15. Indikaatortulega funktsiooninupp Viivitus

11. Programmi numbri ja pesutsiikli Iopuni jadnud aja naidik 16. Indikaatortulega nupp STARDI/Pausi

ESMAKASUTUS

SATTEMENUU
1. Lilitage seade SISSE/VALJA (O nupust sisse. Vee kareduse tabel
2. Hoidke nuppu Sétted ¢ (Pooltiis (&) 3 sekundit all, kuni kuulete piiksu Tase °dH °fH ) °Clark
ja ekraanil kuvatakse ,SEt” (Sate). Saksa kraadid Prantsuse kraadid (UK) kraadid
3. Uhe sekundi parast kuvatakse esimene saadaval séte (tdht,h"). 1 (pehme) 0-6 0-10 0-7
4. Vajutage nuppu EELMINE</JARGMINE>, et kerida ldbi saadaval satete 2 (keskmine) 711 11-20 3-14
loendi (vt tabelit allpool), seejarel vajutage nuppu STARDI/Pausi >l , et eskmine . - -
niha valitud sitet ja selle vdartust muuta. B 3 (keskmine) 12-16 21-29 15-20
5. Vajutage vdartuse muutmiseks nuppu EELMINE</JARGMINE>, seejérel 4 (kare) 17-34 30-60 21-42
xggggggﬁanatigfu STARDI/Pausi >l et uus védrtus salvestada ja peame- [ (viga kare) 3550 61-90 43-62
6. MUU Sétte mUUtmisekS kOrrake tOImlngUId 4Ja 5 B L R IR IR IR
7. Meniilst véljumiseks vajutage SISSE/VALJA (O nupust véi oodake VEEPEHMENDUSSUSTEEM
30 sekundit. Veepehmendaja vdahendab automaatselt vee karedust, hoides seeldbi dra
s katlakivi tekke kutteelemendile ja téhustades pesu. See slisteem taastab
TAHT SATE VAARTUSEP, ennast soola abil, seega tuleb soolanou tiihjenemise korral uuesti soo-
(Vaikesite: paksusKirjas)  |aga tiita. Taastesagedus oleneb vee karedusastmes seadest: regenerat-
[ Veekareduse tase sioon leiab aset Uks kord 4-6 Okotstikli kohta, kui vee karedusastmeks on
| (vt ,,VEE KAREDUSE MAARAMINE" 112]3|4]5 maéératud 3. Regenereerimine toimub tsiikli alguses puhta vee lisakogusega.
ja ,VEE KAREDUSE TABEL") « Uks taastamine: ~ kulutab ~3L vett;
- . « Lisab tsukli kestusele 5 minutit;
!'i (W,,LOPUT(E?/%I#E“/\?B?BSEX;\;%SE TA/TM/NE") 0 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 « Kulutab vahem kui 0,005 kWh energiat.
- ActiveDry (vt ,VALIKUD JA FUNKTSIOONID") 10 LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI TAITMINE ,
Cl 1= sees, 0" = viljas Loputusvahend muudab néude KUIVATAMISE lihtsamaks. Loputusvahendi
- . dosaator A vajab taitmist, kui juhtpaneelil péleb LOPUTUSVAHENDI LISA-
|.l e He(l)l"—v"l' 10 MISE margutuli =% s
= vl = 5€€s,, 0 = Vajas ) 1. Dosaatori B avamiseks vajuta-
Tehasesatted ge kaanel olevat sakki ja tom-
" Vajutage nuppu STARDI/Pausi, et taastada - make seda enda poole.
sattemen(il koigi vaartuste tehasesatted. 2. Valage dosaatorisse ettevaat-
....................................................................................................................................... likult loputusvahendit, kuni
SOOLANOU TAITMINE selle tase jouab maksimum-

Soola kasutamine aitab viltida KATLAKIVI kogunemist ndudele ja masina
funktsionaalsetele osadele.

Soolapaak asub ndudepesumasina allosas (alumise resti all vasakul kiiljel).
Soolandu ei tohi kunagi tiihi olla.

Vee kareduse madramine on tahtis.

. SoolaI tuleb lisada, kui juhtpaneelil pdleb SOOLA LISAMISE &S indikaa-
tortuli.

1. Eemaldage alumine rest ja keerake soolanéu kork lahti
(vastupaeva).

2. Paigaldage lehter (vt joonis) ja tditke soolanéu servani
(umbes 0,5 kg); seejuures voib ndust véljuda vett.

3.Ainult esimene kord, kui seda teete: tiitke soola-
nou veega.

4. Eemaldage lehter ja piihkige avalt soolajaagid.

Keerake kork koévasti kinni, nii et pesuprogrammide ajal ei padseks

soolandusse pesuvahendit (see voib veepehmendajat tdsiselt kahjustada).

Kditage programmi kohe péarast soolapaagi tditmist, et véltida korro-

siooni.

Vee kareduse madramine

Et veepehmendaja saaks ideaalselt téotada, peab vee karedus olema maa-

ratud vastavalt vee reaalsele karedusele teie kodus. Seda teavet saate oma

vee-ettevottelt. Tehaseseade on “3". Vit ,VEE KAREDUSE TABEL".

Muutmiseks jargige juhtndore jaotises,, SATTEMENUU”

Kasutage ainult spetsiaalselt noudepesumasinatele moeldud soola.

Kui olete soola masinasse valanud, kustub SOOLA LISAMISE vajaduse in-

dikaatortuli.

Kui soolanéu ei ole tdidetud, voib katlakivi kogunemine kahjustada

veepehmendajat ja kiitteelementi.

Soola on soovitatav kasutada igat tiilipi n6udepesumasina pesuainega.

@ {‘{-5")

taset (110 ml) nditava salguni
taiteaval - valtige loputusvahendi mahavoolamist. Kui see juhtub, kuiva-
tage maha voolanud vahend kohe kuiva lapiga.

3.Vajutage kaant, kuni see klépsuga sulgub.

ARGE valage loputusvahendit otse pesukambrisse.

Loputusvahendi doosi reguleerimine

Kui te ei ole kuivatamise tulemustega téielikult rahul, saate kasutatava
loputusvahendi kogust reguleerida. . L

Muutmiseks jargige juhtnodre jaotises , SATTEMENUU".

Kui loputusvahendi tasemeks on maaratud NULL, siis loputusvahendit ei
kasutata. Kui loputusvahend otsa saab, ei siitti LOPUTUSVAHENDI LOPPE-
MISE indikaatortuli.

Olenevalt néudepesumasina mudelist saab valida kuni 6 taseme vahel

+ Kui néudel esineb sinakaid jalgi, maarake madalam tase (0-3).

+ Kui néudel on veepiiskade véi katlakivi jalgi, madrake kérgem tase (4-5).
PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

Pesuvahendi dosaatori avamiseks kasutage avamisseadet C.

Pange pesuvahend ainult kuiva dosaatorisse D. Eelpesu jaoks méeldud
pesuvahend pange otse pesukambrisse.

1. Pesuvahendi doseerimisel kasutage o6ige koguse
maaramiseks eelmainitud teavet. Dosaatori D sees
on naidud abiks puhastusvahendi doseerimisel.

2. Puhastage dosaatori servadelt pesuvahendi jadgid
ja sulgege kaas (kostab klépsatus)

3. Pesuvahendi dosaatori kaane sulgemiseks tdmma-
ke seda lilespoole, kuni sulgemisseade on kindlalt
oma kohal.

Pesuvahendi dosaator avaneb automaatselt, kui vastavas programmis on

selleks dige hetk kaes.

Muu pesuaine I?eale noudepesumasina oma kasutamine véib kaasa

tuua seadme rikke.

Whj;lﬁool
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IGAPAEVANE KASUTAMINE

1. VEEUHENDUSE KONTROLL
Veenduge, et ndudepesumasin on veevargiga ihendatud ja kraan on
lahti.

2. LULITAGE NOUDEPESUMASIN SISSE
Vajutage SISSE/VALJA nuppu.

3. PANGE NOUD RESTIDELE (vt RESTIDE TAITMINE).
. PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

5. CH VALIGE PROGRAMM JA SOBIV PESUTSUKKEL
Valige kdige sobivam programm olenevalt ndude tlibist ja maardu-
misastmest (vt PROGRAMMIDE KIRJELDUS) vajutades valitud EELMISE< /
JARGMISE> nuppu.
Tehke soovitud valikud (vt VALIKUD JA FUNKTSIOONID). Kéik lisafunkt-
sioonid pole iga programmiga kokkusobivad.

6. START
Pesutsikli kdivitamiseks sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi
(stttib LED).Kui programm algab, kuulete helisignaali.

7. PESUTSUKLI LOPP
Pesutsiikli I6pust annab mérku heli ja ekraanile kuvatakse END (LOPP).
Lilitage seade vilja, vajutades nuppu SISSE-VALJA ning avades ukse.
Poletuste valtimiseks oodake paar minutit enne néude véljavotmist.
Tuhjendage restid, alustades alumisest.

»H

NOUANDED JA NAPUNAITED

TOOTAVA PROGRAMMI MUUTMINE

Kui valitud on vale programm, saab seda muuta, kui see on dsja
alustanud. LAHTESTAGE masin: hoidke vdhemalt 3 sekundit all
nuppu SISSE-VALJA ja masin lilitub vilja. Ekraanil kuvatakse ,0:01“
Oodake, kuni tthendustsukkeI Iopeb (umbes 1 minut). Lulltage masin
nupust SISSE-VALJA taas sisse ja valige uus pesutsiikkel ning soovitud
lisafunktsioonid. Vajutage tsuikli kdivitamiseks nuppu STARDI/Pausi.

NOUDE JUURDELISAMINE

Avage masinat valjalilitamata uks esialgu natukene, et véltida vee véljaprit-
simist (nupu STARDI/Pausi LED hakkab vilkuma) (Ettevaatust! Kuum aur!),
ja pange néud masinasse. Sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi,
tsukkel jatkub poolelijagdnud kohast.

TAHTMATUD KATKESTUSED

Kui uks pesutsiikli ajal avatakse voi esineb elektrikatkestus, siis tstkkel
seiskub. Sulgege uks, tsiikkel jatkub AINULT JUHUL, KUl VAJUTATE
NUPPU STARDI/Pausi samast kohast, kus see pooleli jai.

NOUANDED
Enne néude korvi ladumist plihkige neilt toidujadgid ja valage klaasid tiih-
jaks. Nousid eelnevalt jooksva vee all loputada ei ole vaja.

Paigutage néud nii, et need on kindlalt paigas ega saa Umber kukkuda;
anumad seadke avaga allapoole ja kumerad/négusad pinnad kaldu, et vesi
padseks igale pinnale ligi ja saaks vabalt voolata.

Hoiatus! Kaaned, kdepidemed, kandikud ja pannid ei tohi takistada pihu-
stihoobade poorlemist.

Vaikesed esemed paigutage sodgiriistade korvi.

Tugevalt mdardunud néud ja potid-pannid tuleks asetada alumisse korvi,
sest selles osas on veejoad tugevamad ja pesemine téhusam.

Kui olete ndud masinasse pannud, kontrollige, et pihustihoovad saavad
vabalt péorelda.

SOBIMATUD NOUD
Puidust néud ja s60giriistad.
. Ornad kaunlstustega klaasid, kunstkasitoo ja antiikndud. Nende kaunis-
tused ei talu masinpesu.
« Sinteetilistest, suurt kuumust mittetaluvatest materjalidest esemed.
« Vasest ja tinast néud.
« Tuha, vaha, maardeainete véi tindiga maardunud néud.
Klaasimaalingute ja alumiiniumist/hébedast ndude vérvid vdivad pesu
kadigus muutuda. Méned klaasisordid (nt kristallesemed) vdivad mitme
pesutsikli tagajarjel muutuda ka labipaistmatuks.

KLAAS JA PORTSELANNOUDE KAHJUSTUSED
Peske masinas ainult selliseid ndusid, mille kohta tootja on kinnitanud,
et need sobivad masinpesuks.

- Kasutage ndéudega sobivat drnatoimelist pesuvahendit.

« Votke klaasid ja s60giriistad kohe péarast pesutsiikli I6ppu masinast
vdlja.

SOOVITUSED ENERGIA KOKKUHOIUKS

+ Kui kodust néudepesumasinat kasutatakse tootja juhiste kohaselt, kulu-
tab néude pesemine néudepesumasinas iildiselt VAHEM ENERGIAT
ja vett kui kasitsipesu.

. N()udepesumasina optimaalseks kasutuseks on soovitatav kaivitada
pesutsiikkel siis, kui masin on tais. Koduse ndudepesumasina tootja
poolt lubatud mahuni téis laadimine aitab sédsta energiat ja vett. Teavet
néude digesti laadimise kohta leiate peatiikist RESTIDE TAIS LAADIMINE.
Osalise tditmise korral on soovitatav vdimaluse korral kasutada spet-
siaalseid programme (Half load (Pool tdit) / Zone Wash (Tsoonipesu) /
Multizone (Mitu tsooni)) ja tdita vaid valitud restid. N6udepesumasina
valesti tditmine ja lletditmine vbib rohkem ressursse kulutada (vesi,
energia ja aeg, suurem miiratase) ning vahendada pesu ja kuivatamise
kvaliteeti.

+ Noéude kasitsi eelloputus suurendab vee ja energia kulu ning ei ole
soovitatav.

HUGIEEN

Valtimaks ebameeldivaid I6hnu ja setteid, mis véivad masinasse kogune-
da, kdivitage vahemalt kord kuus moni korge temperatuuriga pro-
gramm. Pange masinasse teelusikatais pesuvahendit ja laske programmil
[6puni kdia ilma ndusid masinasse panemata.

KULMAKINDLUS

Kui seade pannakse keskkonda, kus temperatuur vdib langeda alla kiil-
mumispunkti, tuleb seade tdielikult veest tiihjaks lasta. Keerake veekraan
kinni, eemaldage sisse- ja véljalaskevoolikud ning laske kogu veel vdlja
voolata. Veenduge, et soolapaak oleks taidetud lahustunud regenereeri-
missoolaga, et kaitsta seadet temperatuuril kuni -20 °C.

Kui seadet on hoitud kiilmumistemperatuuril, tuleb sellel lasta seista temper-
atuuril vdhemalt 5 °C vahemalt 24 tundi, enne kui seda kasutatakse.

20
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Igapdevane Kasutus Juhend
PROGRAMMIDE TABEL

Pro-

gramm Programmide kirjeldus

Pesu
program-
mi kestus

(t:min)™

Veekulu
(lNiitrit tsukli
kohta)

Saadaolevad
valikud

Elektrikulu
(kWh/tsuikkel)

Dry

Kuivatami-
ne faas
Natural-

Oko 50°- Siastuprogramm sobib tavaliselt maardunud néude
pesemiseks, see programm kasutab selleks otstarbeks kdige
optimaalsemalt energiat ja vett ning seda programmi kasuta-
takse Euroopa Liidu Skodisaini nbuetega vastavuses olemise
hindamiseks.

P1 Eco

POWER
CLEAN

«
«

£9

9.5 0,86

Automaatne Intensiivreziim 65°
- Automaatprogramm tugevalt maardu-

P2 nud ndudele ja pannidele.

Tuvastab néude
maardumisastme ning
requleerib pro?ramml
sellele vastavalt,

Ajaks, mil andur tuva-
stab ndude maardumi-
sastet, ilmub ekraanile
animatsioon ja tstikli
kestust muudetakse.

7y |Automaatne Segatud 55° - Auto-
P3 ACﬂ maatprogramm kuivanud toidujadkide-
ga moddukalt maardunud néudele.

Automaatne Kiirpesu 50° - Auto-
maatprogramm mooddukalt ja kergelt
madrdunud néudele, Igapaevane tsiik-
kel, mis tagab optimaalse puhastuse ja
kuivatuse Tihema aja jooksul.

P4

POWER

2:25-3:10

<
£

15,5-24,5 1,30-1,70

POWER

1:20 - 3:00

£

7,5-19,5 0,75-1,20

1:00 - 1:50

£

75-155 0,70-1,10

o
=}
s
m
B

CLEAN

Kiire 45° - Programmi on soovitatav kasutada piiratud koguse
kergelt maardunud néude jaoks, millel pole kuivanud toidujadke,

P5 Ei holma kuivatusfaasi.

0:30-0:40 | 10,0-12,0 0,55-0,65

Kristallid 45° - Programm 6rnade ndude pesemiseks, mis on
tundlikumad kérgete temperatuuride suhtes, nt klaasid ja tassid.

79

P6

1:40-1:50 | 12,5-16,5 0,95-1,20

P7 maalse puhastuse ja kuivatuse véimalikult vaikse heliga,

Vaikne 55° - Sobib masinaga pesemiseks cisel ajal, Tagab opti-

3:50-4:10 | 10,5-14,5 0,80-1,15

JL
an

dunud ndud, koos tdiendava antibakteriaalse pesuga,

P8 Saab kasutada ndudepesumasina hoolduseks .

Antibakteriaalne reziim 65° - Keskmiselt voi tugevasti maar-

1:55-2:10

R NN

12,0-19,0 1,40-1,80

Eelpesu - Kasutatakse lauandude védrskendamiseks, et neid
hiljem pesta, Selle programmiga pesuvahendit ei kasutata.

P9@

SISACHSINS

0:12 4,5 0,10

Isepuhastuse 65° - Programm kasutamiseks néudepesumasi-
na hooldamisel, teostada ainult TUHJA ndudepesumasina korral

P1OE

id puhastusvahendeid.

kasutades ndudepesumasina hoodamiseks moéeldud spetsiaalse-

£9

Sdadstuprogrammi andmed on méddetud laboratoorsetes tingimustes vastavalt Euroopa standardile EN 60436:2020.
Mdrkus katselaboritele: teavet vordlevate EN-katsetingimuste kohta saate meiliaadressil: dw_test_support@whirlpool.com

Néude eelt6étlus ei ole lihegi programmi kasutamise eelselt vajalik.
*) Kbiki valikuid korraga kasutada ei saa.

**) Programmide vdicirtused (v.a Sccistureziim (Oko) on ainult nditlikud. Tegelik aeg voib varieeruda olenevalt paljudest teguritest, nagu ndiiteks sissevoetava vee
temperatuur ja réhk, toatemperatuur, pesuvahendi kogus, pestavate néude hulk ja tiiiip, néude paigutus, lisavalikud ja anduri kalibreering. Anduri kalibreering

voib pikendada programmi kestust kuni 20 minuti vorra.

VALIKUD JA FUNKTSIOONID

LISAFUNKTSIOONE saab valida/eemaldada parast programmi valimist, vajutades otse asjakohast nuppu (kui see on saadaval, siittib indikaator)
(vtjaotist JUHTPANEEL). Kui valik ei ole konkreetse programmi puhul saadaval (vt PROGRAMMIDE TABELIT), vilgub vastav LED-tuli kiiresti kolm korda ja
kostavad helisignaalid. Valikut ei kdivitata.Lisafunktsioon voib muuta programmi kestust ja vee- ning energiakulu.

POWER CLEAN?® - Tanu taiendavatele jugadele tagab see suvand
alumisel restil konkreetses alas intensiivsema pesu. Seda valikut soovitame
kasutada pottide ja pannide pesemiseks (Vt laadimissektsioon Power Clean®).

(16) POOLTAIS : kui pestavaid néusid pole palju, kasutage olenevalt valitud
programmist kas vee, elektri voi aja sadstmiseks funktsiooni POOLTAIS.
Arge unustage vihendada pesuvahendi kogust.

SSS"‘ EKSTRAKUIV : viimase loputuse jarel kasutatav kdrgem temperatuur
ja pikem kuivatusfaas aitavad nousid paremini kuivatada. EKSTRAKUIV valik
pikendab pesutsuklit.
@ I\II|1VITUS : programmi kaivitamist saab 30 minutit kuni 24 tundi edasi
Ukata.
1. Valige programm ja kéik soovitud lisavalikud. Programmi kaivituse
edasilikkamiseks vajutage nupule VIITSTART (korduvalt). Reguleeritav
vahemikus 0:30 kuni 24 tundi. Kui on jéutud 24 tunni sétteni, vajutage
uuesti nuppu VIIVITUS, et funktsioon VIIVITUS inaktiveerida.
2. Sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi. Taimer alustab loendamist.
3. Kuimaaratud aeg on méédunud, kustub indikaatortuli ja programm algab
automaatselt.
Kui programm on kdivitunud, ei saa VIITSTARDI valikut aktiveerida.
@ LEMMIKPROGRAMM : véimalus salvestada lemmikprogramm, et seda
oleks mugavam kasutada. Valige nupuga EELMINE/JARGMINE

programm ja hoidke seejarel programminuppu LEMMIK 3 sekundit all.
VEEKRAAN ON SULETUD - alarm - Vilgub, kui vett ei tule sisse voi kui
veekraan on suletud.

NaturalDry : on konvektsioonkuivatussiisteem, mis avab ukse automaat-
selt, kuivatusfaasi ajal/jdrel, et tagada alati tdhus kuivatamine. Uks avaneb
temperatuuril, mis on teie ko6gimoobli jaoks ohutu.
Lisakaitseks auru eest on néudepesumasinale lisatud spetsiaalselt loodud
kaitsefoolium.
Kaitsefooliumi paigaldusjuhiseid vaadake PAIGALDUSJUHENDist.
Funktsioon on vaikimisi aktiivne, kuid selle véljalllitamine on véimalik
SATTEMENUUS.
E KATLAKIVIEEMALDUSE alarm : tuvastatud on katlakivi kogunemine
seadme sisekomponentidel. Kontrolli%e, kas veekareduse site on dige
ja kas paagis on soola (vt ESMAKASUTUS), seejdrel kasutage
atlakivieemalduse toodet (soovitatav on tootemark WPro) programmiga
Isepuhastus. Kui katlakivi on eemaldatud, [dpetatakse ikooni kuvamine.
Kui eespool toodud toiminguid ei tehta, langeb seadme jéudlus.
Katlakivieemalduse hoiatus hakkab vilkuma ja ekaanil kuvatakse alarm
«dES». Kui ka niiid midagi ei tehta, saab seadmes kaivitada piiratud
arvu tsuikleid (ndidatud koos alarmiga «dES»), misjarel kasutus blokee-
ritakse, et ennetada komponentide kahjustusi, seejarel saab kasutada
ainult programmi Isepuhastus. Taieliku katlakivieemalduse jarel seade
deblokeeritakse. Vaga suure koguse katlakivi korral voib olla vajalik selle
eemaldamiseks katlakivieemaldus teha kaks korda.
L :' ANDUR - Kui maardumistaset tuvastab andur, kuvatakse
= ekraanil animatsioon (ligikaudu 20 min) ja tsukli kestust
vdrskendatakse. Andur tuvastab néude maardumistaset ja on saadaval kdigis
programmides (v.a Oko), reguleerides programmi asjakohaselt.
=—O KLAHVILUKK - Kui nuppe EKSTRAKUIV pikalt (3 sekundit) all hoida,
kaivitub KLAHVILUKU funktsioon. KLAHVILUKU tfunktsioon ltlitab juhtpaneeli
vdlja, jattes toimima ainult SISSE-VALJA nupu. KLAHVILUKU véljaltlitamiseks
vajutage uuesti pikalt samu nuppe

Whj;lﬁool
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RESTIDE TAITMINE

MAHT: 15 standardset kohta - satted

SOOGIRIISTADE REST

Kolmas rest on méeldud sédgiriistade jaoks. Pai-
gutage so6giriistad, nagu joonisel ndidatud.
Soogiriistade eraldi paigutamine teeb nende
kokkukogumise pdrast pesu lihntsamaks ja pa-
randab nende pesemist ja kuivatamist.

Noad ja muud teravad esemed tuleb paigu-
tada teradega allapoole.

Soogiriistade korv on varustatud kahe relssidel
liikuva liugriiuliga, et allapoole jddvat ruumi
taielikult dra kasutada ja voimaldada Ulemisele
restile paigutada ka kdrgeid esemeid.

ULEMINE REST

Siia paigutage 6rnemad ja kergemad néud:
klaasid, tassid, alustassid, madalad salatikausid.
Ulemisel restil on Ulestéstetavad toed, millega
voib toestada naiteks Uksteise korvale seatud
alustasse, voi hoida need all, kui restil on kausid
ja toidukarbid.

(tilemise resti laadimisndidis)

Ulemise resti korguse reguleerimine

Ulemise resti kdrgust saab reguleerida: kui see paigutada kérgemale, mahuvad
alumisele restile suuremad néud, kui see aga seada madalamale, saab paremi-
ni ara kasutada Ulemise resti tugesid, luues liles rohkem ruumi ja valtides kok-
kupuudet alumisel restil asuvate ndudega.

Ulemisel restil on olemas ilemise resti korguse regu-
laator (vt joonis), resti tdstmiseks pole vaja hoobasid va-
jutada, vaid tostke seda lihtsalt dartest hoides tlespoole,
kuni see on stabiilselt tilemises positsioonis paigal.
Tagasi alumisse positsiooni paigutamiseks vajutage hoo-
basid A resti dartel ja liigutage korvi allapoole.

On aarmiselt soovitatav mitte muuta resti korgust
siis, kui see on néusid tais.

ARGE tostke voi langetage korvi ainult iihelt poolt.

HOOLDUS

Reguleeritava paigutusega kokkukaivad labad
Kilgmised kokkukdivad labad on vdimalik
kokku panna voi lahti votta, et optimeerida restil

olevate néude paigutust. 7

Veiniklaasid saab turvaliselt kokkukaivate

labade vahele paigutada, seades klaasi jala

vastavasse pilusse.

Soltuvalt mudelist:

« laba lahtitegemiseks tuleb seda (les likata ja
poOorata, et see klambrite kiljest vabastada,
ning seejdrel alla tommata.

« laba kokkupanemiseks tuleb seda poorata ja
alla likata voi liles tommata, et see klambrite
kilge kinnitada.

ALUMINE REST

Pottidele, pannidele, taldrikutele, salatikaussidele, s6dgiriistadele jne.

Ideaaljuhul tuleks taldrikud paigutada kiilgedele, et need ei puutuks kokku

pihustihoovaga. Alumisel restil on olemas Ulestdstetavad toed, millega saab

toestada taldrikuid, kui need on laotud pustises asendis Uiksteise korvale, voi
hoida all, kui restile on laotud potid ja salatikausid.

AN
]

v T T T 1

POWER CLEAN®

Vbimas Power Clean® puhastus kasutab pesu-

masina tagaosas spetsiaalseid veejugasid, et [ /\

pesta tugevalt maardunud esemeid suurema
intensiivsusega.

Kui olete pannid ja potid Power Clean®

-i konstruktsiooni ette paigutanud, aktivee-

ri?e juhtpaneelilt POWER CLEAN puhastus.

Alumise resti tagaosas on olemas spetsiaal-

ne tugikonstruktsioon pannide voi klipsetus-

vormide paigutamiseks vertikaalselt, et need
vdahem ruumi votaks.

Kuidas Power Clean®-i kasutada:

1. Reguleerige Power Clean®-i ala (G), po6-
rates pottide mahutamiseks tagumised
taldrikuhoidjad alla.

2. Laduge potid ja kastrulid vertikaalselt
Power Clean®-i alale. Potid peavad olema
veejugade suunas kaldu.

FILTRI PUHASTAMINE

Puhastage filtrikoostu regulaarselt, et filtrid ei ummistuks ja vesi saaksva-
balt masinast valja voolata.

Néudepesumasina kasutamine ummistunud filtritega voi vodrkehadega
filtrisisteemis voi pihustivartel voib kaasa tuua seadme talitlushdired, nagu
joudluse vahenemine, miira suurenemine ja suurem ressursikasutus.
Filtrikoost koosneb kolmest filtrist, mis koguvad pesuveest kokku toiduosa-
kesed ja suunavad siis vee taasringlusse.

Noudepesumasinat ei tohi kasutada, kui filtrid puuduvad véi on kin-
nitamata.

Kontrollige filtrikoostu vahemalt tiks kord kuus véi iga 30 tsiikli tagant ja va-
jaduse korral puhastage seda pohjalikult jooksva vee all, kasutades allpool
toodud juhiste kohaselt mittemetallist harja:

1. Keerake silindrilist filtrit A vastupdeva ja tdmmake see valja (joonis 1).
Filtri uuesti paigaldamisel on oluline, et suumil ndidatud kaks
kolmnurka kohtuksid.

2. Eemaldage kuppelfilter B, avaldades selle kiiljetiibadele kerget
survet (joonis 2).

3. Libistage vélja roostevabast terasest plaatfilter C (joonis 3).

4. Kui leiate voorkehasid (purunenud klaas, portselan, kondid, seemned
vms), eemaldage need ettevaatlikult.

5. Kontrollige filtriléksu ja eemaldage sellest kéik toidujaigid. ARGE KUNA-
Gl EEMALDAGE pesutsiikli pumba kaitset (noolega naidatud) (joonis 4).

Parast filtrite puhastamist pange filtrikoost tagasi ja kinnitage korralikult
oma kohale; see on néudepesumasina téhusa tod tagamiseks Ulioluline.
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Igapdevane Kasutus Juhend

PIHUSTIHOOBADE PUHASTAMINE

<0

VEAOTSING

kleepuda

L7

tada.

Vahel véivad toiduosakesed
pihustihoobade
kiilge ja ummistada vee pi-
hustusavad. Seeparast soo-
vitame hoobasid aeg-ajalt
kontrollida ja vdikese mit-
te-metallist harjaga puhas-

Ulemine pihusti tuleb eemal-
dada koos kollektoriga.

| ET

Alumise pihustihoova saab eemal-
dada ulespoole tdmmates ja vastu-
paeva poorates. Pihustihoova tagasi
paigaldamiseks tommake seda alla ja
. pOorake paripaeva.

Ulemise pihustihoova saab eemalda-
da ulespoole liikates ja vastupdeva
poorates. Pihustihoova tagasi paigal-
damiseks tdmmake seda Ules ja po6-
rake paripaeva.

Kui nudepesumasin ei toota korralikult, kontrollige, kas probleemi on véimalik lahendada allpool oleva loendi abil. Kui esineb muid vigu
voi probleeme, poorduge volitatud miiiigijargsesse teenindusse, mille kontaktandmed leiate garantiibrosiiiirist. Varuosad on saadaval
vastavalt kehtivatele erinouetele kuni 7 voi kuni 10 aastat.

PROBLEEMID

VOIMALIKUD POHJUSED

LAHENDUSED

> Soolaindikaator
poleb

Soolapaak on peaaegu tihi.

Taitke paak soolaga (vt SOOLANOU TAITMINE). Kontrollige vajaduse korral vee kareduse stet, vt
VEE KAREDUSE TABEL.

22 Soolaindikaator
vilgub

Soolapaak on tiihi.

Taitke paak esimesel véimalusel soolaga. Seadme kasutamine ilma soolata véib selle sisekompo-
nente kahjustada.

'z Loputusvahendi

Loputusvahendi dosaator on tiihi. (Pérast taitmist
voib loputusvahendi indikaator veel lihikeseks
ajaks polema jaada).

Taitke dosaator loputusvahendiga (vt LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI TAITMINE).

" indikaator poleb
voi vilgub
E Katlakivieemaldi
indikaator poleb
voi vilgub; kuvatud on
alarm,dES"

Katlakivi koguneb seadme sisekomponentidele.

Eemaldage katlakivi kohe Isepuhastuseprogrammi ning kaubandusvorgust saadaval katlaki-
vieemaldi abil (vt VALIKUD JA FUNKTSIOONID). Tditke paak soolaga. Kontrollige vee kareduse
satet. Kui seadmest ei eemaldata katlakivi, lakkab see to6tamast.

Néudepesumasin ei
kaivitu voi ei reage-
eri kdskudele.

Masin ei ole korralikult vooluvorguga tihendatud.

Uhendage pistik seinakontakti.

Voolukatkestus.

Ohutuse tagamiseks ei kdivitu ndudepesumasin toite taastamise jarel automaatselt.
Sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi.

Noudepesumasina uks ei ole suletud.
NaturalDry tihvt pole sissetdmmatud.

Likake ust tugevalt, kuni kuulete klépsu.

Tsukkel katkeb, kui uks avatakse kauemaks kui 4

sekundit.

Sulgege uks 4 sekundi jooksul ja vajutage nuppu STARDI/Pausi.

Juhtpaneel ei reageeri voi on kuvatud F6 E1.

Lilitage seade nupuga SISSE-VALJA vilja, liilitage see ligikaudu (ihe minuti parast uuesti sisse ja ta-
askadivitage programm. Kui probleem ei kao, lahutage seade 1 minutiks vooluvérgust ja ihendage
see siis uuesti.

Vesi ei voola néude-
pesumasinat vélja.
Ekraanil kuvatakse:
F7 E3 vGi FO E1

Toidujaagid voi katlakivi on filtri ummistanud.

Puhastage filter ja eemaldage seadmest katlakivi (vt jaotisi FILTRIKOOSTU PUHASTAMINE ja KATLA-
KIVI EEMALDAMINE).

Aravooluvoolik on kokku surutud.

Kontrollige dravooluvoolikut (vt PAIGALDUSJUHENDIT).

Vee dravool on umbes.

Puhastage vee dravoolutoru.

Noudepesumasin
teeb liiga tugevat
mdra.

No6ud kolisevad liksteise vastu.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Masinas on liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see nbudepesumasinas kasutamiseks (vt jaotist
PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE). Taaskaivitage valitud tsikkel, llitades néudepesumasina
VALJA ja seejarel uuesti sisse, valige uus programm, sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi.
Arge lisage pesuvahendit.

Noéud ei ole digesti paigutatud.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Toidujadgid voi katlakivi on filtri ummistanud.

Puhastage filtrikoost (vt jaotist HOOLDUS).

N6ud ei ole puhtad.

Néud ei ole digesti paigutatud.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pihustihoovad ei saa vabalt liikkuda, sest néud
takistavad neid.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE). Kontrollige, kas Gilemine rest on diges asendis,
vajaduse korral reguleerige seda (tostke Ules).

Pesutsuikkel oli liiga orn.

Valige sobiv pesutsikkel (vt PROGRAMMIDE TABELIT).

Masinas on liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see ndudepesumasinas kasutamiseks (vt jaotist
PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE).

Loputusvahendi dosaatori kork ei ole 6igesti
suletud.

Veenduge, et loputusvahendi dosaatori kaas on suletud.

Toidujadgid voi katlakivi on filtri ummistanud.

Puhastage filter ja eemaldage seadmest katlakivi (vt jaotist FILTRIKOOSTU PUHASTAMINE).

Soolapaak on tiihi.

Taitke soolaanum (vt jaotist SOOLAANUMA TAITMINE).
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PROBLEEMID

VOIMALIKUD POHJUSED

LAHENDUSED

Néudepesumasinas-
se ei tule vett.
Ekraanil on kuvatud:
H20 ja & see péleb;
kolab helialarm.

Torustikus ei ole vett voi on kraan kinni.

Veenduge, et torustikust tuleks vett ja kraan oleks lahti.

Vee sisselaskevoolik on kokku surutud.

Kontrollige sisselaskevoolikut (vt jaotist PAIGALDUS). Sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/
Pausi.

Vee sisselaskevooliku séel on umbes; see vajab
puhastamist.

Kontrollige ja puhastage vee sisselaskevooliku séela. Sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi.

Noéudepesumasin
|6petab tstkli enne-
aegselt.

Ekraanil on kuvatud:
FS8E3

Toidujaagid voi katlakivi on filtri ummistanud.

Puhastage filter ja eemaldage seadmest katlakivi (vt jaotisi FILTRIKOOSTU PUHASTAMINE ja KATLA-
KIVI EEMALDAMINE).

Aravooluvoolik on liiga madalal véi dravooluava
juurest vaakumisse tommanud.

Kontrollige, kas dravooluvooliku ots asub digel kérgusel (vt jaotist PAIGALDUS). Kontrollige Ghen-
dust reoveesilisteemi ja paigaldage vajaduse korral dhuklapp.

Masinas on liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see ndudepesumasinas kasutamiseks (vt jaotist
PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE).

Ohk veevarustuses.

Kontrollige, kas veevarustuses on lekkeid vdi padseb 6hk mingil muul viisil sisse.

Né6ud ei ole kuivad.

Loputusvahendit pole v6i on seda liiga vahe.

Veenduge, et loputusvahendi dosaator oleks taidetud (vt jaotist LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI
TAITMINE). Ainult mitmeotstarbeliste tablettidega ei saavutata sama head kuivatust kui vedelat
loputusvahendit kasutades.

No6ud on masinast eemaldatud péarast ukse au-
tomaatset avanemist, kuid enne tsuikli tegelikku
|16ppemist.

Veenduge, et tsiikkel oleks |6ppenud, enne kui alustate néude véljavotmist (vt jaotist IGAPAEVA-
NE KASUTAMINE). Veelgi parema kuivatuse saavutamiseks on soovitatav lasta néudel ndudepesu-
masinas avatud uksega parast tstkli Idppemist veel 15 minutit seista.

Néud pole piisava kalde all.

Kui taheldate topside, kruuside véi kausside suivendites vett, proovige néud suurema kalde
all paigutada (eriti Ulemisel restil), et suurem kogus vett saaks enne kuivatamise algust maha
tilkuda.

Valitud tstiklil puudub kuivatusfaas.

Kontrollige PROGRAMMIDE TABEL, kas valitud programmil on olemas kuivatusfaas. lima kuiva-
tusfaasita tstikli korral ei pruugi kuivatus olla soovitud tulemusega, seega on soovitatav valida
kuivatusfaasiga tsukkel.

N6ud on tehtud teflonist voi plastikust.

Seda tuupi materjali korral on ménede veetilkade esinemine normaalne.

Néudel ja klaasidel
on sinised triibud voi
sinakad jaljed.

Loputusvahendi kogus on liiga suur.

Valige vaiksem kogus.

Néudel ja klaasidel
on ndha katlakivi voi
valkjaid plekke.

Soolapaak on tiihi.

nente kahjustada.

Téitke paak esimesel véimalusel soolaga. Seadme kasutamine ilma soolata voib selle sisekompo-

Loputusvahendi paak on tiihi voi Ioputusvahendl
kogus on liiga vdike.

Taltke dosaator loputusvahendiga ja kontrollige doosi sétet (vt LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI
TAITMINE).

Noéudepesumasinal
on kuvatud F8 E5

Klapp on blokeeritud voi defektne.

Sulgege véimaluse korral veekraan. Arge liilitage toiteallikat vilja. Helistage teenindusse.

Poliitikad, standardite dokumentatsioon ja toote lisateave on saadaval jargmiselt:

+ QR-koodi kasutamine ja kiilastades veebisaite docs.whirlpool.eu

- Kulastades veebisaite parts-selfservice. whlrlpool com

« Teise vdimalusena votke iihendust meie miiligijargse teeninduskeskusega (vt telefoninumbrit garantiikirjas).
Kui votate ihendust midigijargse teenindusega, siis teatage neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

Mudeliteavet on vdimalik ndha QR-koodi kasutades, mille leiate energiasildilt.
Sildil on lisaks mudeli identifikaator, mida saab kasutada registriportaalil aadressil https://eprel.ec.europa.eu .
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Guide D’utilisation Quotidienne

| FR

MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT WHIRLPOOL

strer votre appareil sur : www.whirlpool.eu/register

Avant d’utiliser I'appareil, il convient de lire attentivement les consignes
de sécurité et d'installation. Pour en savoir plus concernant votre pro-
duit, consulter le site Internet : docs.whirlpool.eu

on, rappelez-vous d'enlever toutes les pieces de protec-
tion pour le transport du lave-vaisselle.

é Apres l'installati

Afin de recevoir une assistance plus compléte, merci d'enregi-
PANNEAU DE COMMANDE

1. Touche et voyant MARCHE-ARRET/ Réinitialisation _ P B o B L

2. Touche de programme PRECEDENT —

3. Touche de programme SUIVANT [ I ‘ [ ’ [ ‘ I ’ POWER [ v ] [ + ] [ ] ] [ I I

4. Touche et voyant programme FAVORI : O < > 3 QQ M i @ . SS? . G : [>. :

5. Témo!n de réservoir de sel vide ) ) O —0

? Emg:z dDeE':'i\SI:':'\;%oll\erEe liquide de rincage vide 1 ) 3 4 56789 10 M 12 3% 4335 44 45 16

8. Voyant Robinet d’eau fermé 13. Touche et voyant d’option Demi-charge/ Réglages - pression de 3

9. Voyantde Verrouillage secondes

10. Indicateur de numéro de programme et de temps restant 14. Touche et voyant d’option Extra Sec/ Verrouillage de touches -

11. Ecran pression de 3 secondes

12. Touche et voyant de l'option Power Clean® 15. Touche et voyant d’option Départ Différé

16. Touche et voyant DEPART/Pause

PREMIERE UTILISATION
ENU DE REGLAGE : P

1. Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE-ARRET (.. TabLeau de dureté deol cau -

2. Maintenir la touche Réglages &° (Demi-charge %) pendant 3 secondes Niveau dH fH Clark
jusqu'a ce que vcaus Ientendiez un IIoip edt que I’e’bclrarll afﬁchﬁ « SEtfg. " Degrés allemand Degrés frangais Degrés anglais

3. Apres une seconde, le premier réglage disponible (lettre «<h ») s'affichera. s N N N

4. Appuyer sur PRECEDENT</SUIVANT> pour faire défiler la liste des ré- 1 (trés douce) 0-6 0-10 0-7
glages disponibles (voir tableau ci-dessous), puis appuyer sur DEPART/ | 2 (moyenne) 7-11 11-20 8-14
Pause DIl pour visualiser la valeur du réglage actuellement sélectionné. N _ N

5. Appuyer sur PRECEDENT</SUIVANT> pour modifier la valeur, puis ap- 3 {douce) 12-16 21-29 15-20
puyer sur DEPART/Pause >l pour enregistrer la nouvelle valeur et reve- | 4 (dure) 17-34 30-60 21-42
nir au menu principal. . N B N

6. Pour changer un autre réglage, répéter les points 4 a 5. 5 (trés dure) 35-50 61-90 43-62

7. Appuyer sur MARCHE-ARRET (D, ou attendre 30 secondes pour quitter  Utilisez seulement le sel spécialement concu pour les lave-vaisselle.
le menu. Lorsque le sel est versé dans I'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL s‘éteint.

" VALEURS Sile contenant de sel nest pas rempli, I'adoucisseur et I'élément chauf-
LETTRE REGLAGE fant peuvent étre endommagés a cause de I'accumulation de calcaire.

(Par défaut - en gras)

Niveau de dureté de l'eau
(voir « REGLAGE DE LA DURETE DE L'EAU »
et « TABLEAU DE DURETE DE L'EAU »)

Niveau de liquide de rincage
(voir « AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE » )

NaturalDry (voir « OPTIONS ET FONCTIONS »)
“1"=0ui,"0"= Non
Sonnerie
“1"=0ui,”0"=Non

Réglages d’usine
Appuyer sur DEPART/Pause pour rétablir aux
réglages par défaut d’usine toutes les valeurs
des réglages incluses dans le menu Réglages.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL REGENERANT

L'utilisation de sel régénérant empéche la formation de CALCAIRE sur la

vaisselle et sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle (sous

le panier inférieur sur le co6té gauche).

Le réservoir de sel ne doit jamais étre vide.

Il est important de régler la dureté de I'eau.

Il convient de faire I'appoint de sel lorsque le voyant REMPLISSAGE SEL

&S est allumé sur le panneau de commande.

) 1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le bouchon du
réservoir (sens antihoraire).

2. Placez l'entonnoir (voir figure) et remplissez le réser-
F 3 voir de sel jusqu’au bord (environ 0,5 kg); il est normal
‘ qu’un peu d'eau déborde.

@{_{-ﬁ) 3.La premiére fois uniquement, vous devez effectuer

— I’olpération suivante: remplissez d’eau le réservoir a
sel.

4. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de sel autour de l'ouverture.

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du détergent

pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir pourrait

sendommager au point de ne plus étre réparable).

Exécuter un programme dés que vous complétez le remplissage du ré-

servoir de sel afin d'éviter la corrosion.

Régler la dureté de I'eau

Pour que I'adoucisseur d’eau fonctionne a la perfection, il est important de
régler la dureté de I'eau aux conditions existantes dans votre lieu de rési-
dence. Cette information peut étre obtenue de votre fournisseur d'eau local.
L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de I'eau. Le réglage d'usine est
de « 3 ».Voir «<TABLEAU DE DURETE DE L'EAU».

Pour changer, suivez les instructions de la section « MENU DE REGLAGE ».

112]3|4]|5

0|1]2]3]4]|5

L'utilisation de sel est recommandée avec n‘importe quel type de les-
sive pour lave-vaisselle.

SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en empé-

chant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en contribuant éga-

lement a une meilleure performance de nettoyage.

Ce systéme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de remplir

le bac de sel lorsqu’il est vide.

La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté de

I'eau - la régénération a lieu une fois tous les 4-6 cycles Eco avec un niveau

de dureté ge I'eau réglé a 3. Le processus de régénération a lieu en fin de

cycle pendant que le lave-vaisselle est a I'arrét. Au début de cycle suivant,
le rincage des résines permet d'évacuer tout le calcaire précipité et le
saumur résiduel.

Une régénération simple consomme : ~3 L d'eau;

Prend jusqu'a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

Consomme moins de 0,005 kWh d‘énergie.

REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement. Le

distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque le voyant

de NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE -i- est allumé a I'écran.
= == 1.0uvrez le distributeur B en

58 appuyant et en tirant sur l'on-
glet sur le couvercle.

2. Versez doucement du liquide
de rincage jusqu’a la marque
de référence (110 ml) du ré-
servoir de remplissage - évi-
tez les débordements. Si cela
se produit, nettoyez les dé-
gats immédiatement avec un
linge sec.

3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

Ne JAMAIS verser le liquide de ringage directement dans la cuve.

Ajuster le dosage du liquide de rincage

Si vous n'étes pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez

ajuster la quantité de liquide de rincage utilisée. i

Pour changer, suivre les instructions dans la section « MENU REGLAGES ».

Si le niveau de liquide de rincage est a ZERO (ECO), il n'y aura pas de liquide

de ringage distribué. Dans ce cas, le voyant LIQUIDE DE RINCAGE BAS ne

s'allumera pas s'il ne reste plus de liquide de rinca

Un maximum de 6 niveaux peuvent étre rég

lave-vaisselle.

+ Sivous observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un niveau
plus bas (1-2).

+ Si vous observez des gouttelettes d'eau ou des traces de calcaire sur la
vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

-/
X
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REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif d'ouverture
C. Insérez le détergent dans le distributeur sec D seulement. Placez la
quantité de détergent pour le prélavage directement dans la cuve.

1. Lorsque vous dosez le détergent, consultez les
informations mentionnées précédemment pour
ajuster la quantité correcte. A l'intérieur du distribu-
teur D se trouvent des indications pour aider au do-
sage de lalessive.

2. Enlevez les résidus de détergent sur le bord des ré-
cipients avant de fermer le couvercle; un clic se fait
entendre.

UTILISATION QUOTIDIENNE

3. Fermez le couvercle du distributeur de détergent en le tirant vers le haut
jusqu'a ce que le dispositif soit fermement en place.

Le distributeur de détergent s'ouvre automatiquement, au moment déter-
miné par le programme.

L'utilisation d’'un détergent non-concu pour les lave-vaisselle peut
provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU
Assurez-vous que l'appareil est raccordé a un réseau d’alimentation et
que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE .
Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

3. CHARGER LES PANIERS (voir CHARGEMENT DES PANIERS).
. REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

5. CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE
Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et le ni-
veau de saleté (voir DESCRIPTION DES PROGRAMMES) en appuyant sur la
touche PRECEDENT/SUIVANT sélectionnée.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS). Toutes
les options ne sont pas compatibles avec tous les programmes.

6. DEMARRER )
Fermer la porte et appuyer sur la touche DEPART/Pause (le voyant est
allumé). Vous entendez un bip lorsque le programme démarre.

7. FIN DU CYCLE DE LAVAGE
La fin du programme de lavage est indiquée par un son et I'écran affiche
END (FIN). Eteignez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET
et en ouvrant la porte.
Pour éviter de vous braler, attendez quelques minutes avant de retirer la
vaisselle. Déchargez les paniers en commencant par le panier inférieur.

H

AVIS ET CONSEILS

MODIFICATION D’'UN PROGRAMME EN COURS

Si vous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez le changer,
a condition que ce soit fait au tout début du cycle. Pour cela, effectuez une
REINITIALISATION de la machine : appuyez sur la touche MARCHE-ARRET
et maintenez-la appuyée pendant plus de 3 secondes, et la machine s'étein-
dra. Le tableau de commande affichera « 0:01». Attendez la fin du cycle
de vidange (environ 1 minute). Rallumez la machine en utilisant la touche
MARCHE-ARRET et sélectionnez le nouveau cycle de lavage et les éven-
tuelles options souhaitées. Démarrez le cycle en appuyant sur la touche
DEPART/Pause.

AJOUT DE VAISSELLE SUPPLEMENTAIRE

Sans couper la machine, ouvrez la porte tout d'abord légerement pour évi-
ter que l'eau néclabousse (Le voyant DEPART/Pause commence a cligno-
ter) (Attention : Vapeur chaude !) et placer la vaisselle dans le lave-vais-
selle. Fermez la porte et appuyez sur la touche DEPART/Pause, le cycle
démarre au moment ou il a été interrompu.’

INTERRUPTIONS ACCIDENTELLES

Sila porte est ouverte durant le cycle de lavage, ou s'il y a une panne de
courant, le cycle s'interrompt. Fermez la porte et le cycle reprendra au
moment ou il a été interrompu UNIQUEMENT SIVOUS APPUYEZ sur la
touche DEPART/Pause.

CONSEILS

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la
vaisselle et videz les verres. Vous n’avez pas besoin de rincer la vaisselle
avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quelle tienne bien en place et ne risque pas de tom-
ber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties
concaves/convexes de coté pour permettre a 'eau d’atteindre toutes les
surfaces et couler librement.

Avertissement : Vérifiez que les couvercles, poignées et poéle a frire n'em-
péchent pas les bras d'aspersion de tourner librement. Placez les petits artic-
les dans le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles tres sales devraient
étre placées sur le panier inférieur car les jets d’eau sont plus forts dans cette
section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Apres avoir chargé
I'appareil, assurez-vous que les bras d’aspersion peuvent bouger librement.

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS

+ Vaisselle et couverts en bois.

« Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. Les
garnitures ne sont pas résistantes.

+ Les piéces en matériel synthétique qui ne supportent pas les hautes
températures.

« Lavaisselle en cuivre ou en étain.

«+ Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d'encre.

Les couleurs des garnitures de verre et des piéces d'aluminium/argent peu-

vent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de verre

(p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque apres plusieurs

cycles de lavage.

VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

« Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables au
lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant.

« Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

« Retirezles verres et les couverts du lave-vaisselle aussitot que le cycle de
lavage est terminé.

ASTUCES SUR L'ECONOMIE D'ENERGIE

« Lorsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément aux in-
structions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un lave-vaisselle
gcinson)me habituellement MOINS D’ENERGIE et d’eau que le lavage
ala main.

- Afin doptimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé de
débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est totale-
ment chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique jusqu’a la
capacité indiquée par le fabricant contribuera a économiser de |'éner-
gie et de l'eau. Vous trouverez des informations sur le chargement
correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT DES PANIERS.
En cas de chargement partiel, il est recommandé d'utiliser des options de
lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-charge / Zone Wash/
Multizone), en remplissant uniquement les paniers sélectionnés. Un
chargement incorrect ou une surcharge du lave-vaisselle peut augment-
er l'utilisation des ressources (telles que l'eau, I'énergie et le temps, et
augmenter le niveau de bruit), en réduisant les performances de nettoy-
age et de séchage.

+ Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une augmen-
tation de la consommation d’eau et d'énergie et n'est pas recommandé.

HYGIENE

Pour éviter les odeurs et les dépdts qui pourraient s'accumuler dans le lave-
-vaisselle, lancer le programme Autonettoyant (sans vaisselle a l'intérieur)
au moins une fois par mois (voir OPTIONS ET FONCTIONS,).

RESISTANCE AU GEL

Si I'appareil est installé dans une piéce exposée au risque de gel, vidan-
gez-le complétement. Fermez la valve d'eau, retirez les tuyaux d'arrivée
et de vidange, puis laissez l'eau s'écouler. Assurez-vous que l'adouci-
sseur d’eau est plein de sel régénérant dissous dans le réservoir de
sel, pour protéger I'appareil des températures pouvant aller jusqu'a -20°C.
Si I'appareil a été conservé dans des conditions de gel, il doit rester a une
température ambiante de 5°C minimum pendant au moins 24 heures
avant la premiére utilisation.
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TABLEAU DES PROGRAMMES

| FR

N g Durée du C C
Pro- A B3 . . . . | programme |-OnsoMmma-| Lonsomma-
ramme Description des programmes £ | 5| Optionsdisponibles” de lavage tion d’eau | tion d’énergie
9 2|8 vags (I/cycle) (kWh/cycle)
iz (h:min)
Eco 50°- Le programme Eco est adapté pour nettoyer la va-
isselle normalement sale. Pour cette utilisation, c’est le pro- NV +
P1 Eco |9ramme (1ui a une consommation d'eau et dénergie la plus NANG @) 669 Q 3:30 9,5 0,86
optimale. Il est utilisé pour évaluer la conformité a la législa-
tion européenne en matiere d'éco-conception.
Intensif Auto 65° - Programme auto-|Détermine le degré v,
P2 ﬁ matique pour la vaisselle et les casseroles|de saleté de la d NANG @ SSS"‘ @ 2:25-3:10 15,5-24,5 1,30-1,70
trés sales. }/aisselle etrégle
Mixte Auto 55° - Programme automa-|}€ Programme en 1
P3 ArCﬂ tique pour de la vaisselle normalement|fonction de celui-ci /| |/ @ §45+ @ 1:20-3:00 7,5-19,5 0,75-1,20
sale avec des résidus d'aliments séchés. |Lorsque le capteur
- détecte le degré
Rapide Aclijt? 50° - Ir'rogramrlne autorr?a— desaleté, une
tique pour de la vaisselle normalement et Ié-|animation apparait 1
pa Zlf |gérement sale. Le cycle quotidien qui assure|sur Iafficheur et la | +/ | v/ @ 64+ @ 1:00-1:50 7,5-15,5 0,70-1,10
un nettoyage optimal et des performances|durée du cycle est
de séchage en moins de temps. mise a jour.
Rapide 45° - Ce programme est recommandé pour une quan- 1
P5 @ tité limitée de vaisselle légérement sale sans résidus d‘aliments N @ SSS"‘ @ 0:30-0:40 10-12 0,55-0,65
= séchés. N'inclut pas de phase de séchage.
Cristal 45° - Programme pour la vaisselle délicate, plus sen- V2 + (A 20-1- ) ;
P6 ?Q sible aux températures élevées, comme les verres et les tasses. v{Y @ SSS Q 1:40-1:50 12,5-16,5 0.95-1,20
Silencieux 55° - Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit.
P7 4@ Assure un nettoyage et des performances de séchage optimaux NN SSS"‘ @ 3:50-4:10 10,5-14,5 0,80-1,15
avec les plus faibles émissions de bruit.
Antibactérien 65° - Vaisselle sale ou trés sale, avec lavage 1
P8 ar  |antibactérien supplémentaire. Peut étre utilisé pour effectuer| v/ | - @ 0+ @ 1:55-2:10 12-19 1,40-1,80
I'entretien du lave-vaisselle.
.. |Prélavage - Utilisez ce programme pour rafraichir la vaissel- Y,
P9 @ le qui sera lavée plus tard.N'utilisez pas de détergent avec ce x/ @ @ 0:12 4,5 0,10
programme.
Autonettoyant 65° - Programme a utiliser pour effectuer
I'entretien du lave-vaisselle, a réaliser uniquement lorsque le _ G\ 115 110 110
P1OE lave-vaisselle est VIDE en utilisant des détergents spécifiques h ) ’ ’
congus pour l'entretien du lave-vaisselle.

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément d la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@whirlpool.com.
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

**) Les valeurs indi

uées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des facteurs comme la tempéra-

ture et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'€quilibre de la charge, les options supplémentaires sélectionnees, et
la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme jusqu’‘a 20 minutes.

OPTIONS ET FONCTIONS

né (voir TABL

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées/désélectionnées, aprés avoir choisi le programme, directement en aE
dante (si disEonibIes - les témoins s’allument) (voir le PANNEAU DE COMMANDE).Si une option n’est pas compati

AU DES PROGRAMMES), le voyant correspondant clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée. Une option
peut changer le temps ou la consommation d’eau ou d’énergie du programme.

uyant sur la touche correspon-
e avec le programme sélection-

POWER CLEAN® - Grace aux jets haute pression supplémentaires, cette
option fournit un lavage plus intensif et puissant dans le panier
inférieur, dans la zone spécifique. Elle est recommandée pour le lavage des
poéles et des casseroless (Voir la section de chargement Power Clean®).
72, DEMI-CHARGE - S'il n'y a pas trop de vaisselle & laver, une option

LU) DEMI-CHARGE est utilisée pour économiser de I'eau, de I'électricité et

du temps en fonction du programme choisi.

Rappelez-vous de diminuer de moitié la quantité de détergent.

{§§+ EXTRA SEC - Une température supérieure pendant le rincage final et

une phase de séchage prolongée permettent un séchage amélioré.

L'option EXTRA SEC prolonge le cycle de lavage.

1\ DEPART DIFFERE - Le début du programme peut étre différé entre
h' 30 minutes et 24 heures.

1. Sélectionnez le programme et les options souhaités. Agpuyez surlatouche
DEPART DIFFERE (plusieurs fois) pour retarder le début du programme.
Réglable de 0:30 a 24 heures. Une fois que le réglage de 24 heures est
atteint, aBpuyer encore yne fois sur DEPART DIFFERE pour désactiver la
fonction DEPART DIFFERE.

2. Appuyez sur la touche DEPART/Pause: la minuterie commence le compte
a rebours.

3. Une fois le temps écoulé, le voyant s'éteint et le programme démarre
automatiquement. L

La Fonction DEPART DIFFERE ne peut pas étre modifiée lorsque le

programme est en cours.

ROBINET D’EAU FERME - Alarme
Clignote lorsqu'il n'y a pas d'arrivée d'eau ou que le robinet d'eau est fermé.

NaturalDry - Cest un systeme de séchage a convection qui ouvre
automatiquement la porte pendant/aprés la phase de séchage pour
assurer une performance de séchage exceptionnelle chaque jour. La
porte s'ouvre a la température qui est slre pour les meubles de votre
cuisine. A titre de protection supplémentaire contre la vapeur, un
adhésif anti-vapeur spécifiquement concgu est livré avec le lave-vaisselle.
Pour voir comment poser cet adhésif, consulter le GUIDE D'INSTALLATION.
Cette fonction est active par défaut, mais il est possible de la désactiver
dans le « MENU DE REGLAGE ».

DETARTRAGE - Alarme - Une accumulation de tartre a été détectée sur

des composants internes de I'appareil. Vérifier sile Réglage de Dureté
de l'eau est ala valeur correcte et si du sel est présent dans le réservoir de
sel (voir PREMIERE UTILISATION), puis utiliser un produit détartrant (la
marque WPro est recommandée) avec le programme Autonettoyant. Aprés
un détartrage réussi, I'icone s'éteindra.
Si les actions ci-dessus ne sont pas réalisées, les performances du produit se
détérioreront. Un avertissement de « Détartrage » commencera a clignoter
etune alarme « dES » apparaitra sur I'écran. Si aucune action n'est entreprise,
I'appareil pourra encore effectuer quelques cycles de lavage (nombre indiqué
pendant l'affichage de I'alarme « dES ») puis il sera BLOQUE pour éviter les
domma%es aux composants, avec seulement le programme Autonettoyant
disponible. La réalisation d'un détartraége complet débloquera le produit.
En cas de quantités trés importantes de tartre, il est possible de devoir
lancer deux fois successivement le programme Autonettoyant pour que le
détartrage soit efficace.
=—O VERROUILLAGE DES COMMANDES - En appuyant pendant au moins
3 secondes sur la touche EXTRA SEC, la fonction \;ERROU LLAGE s'active. La
fonction VERROUILLAGE désactive le panneau de commande a l'exception
de la touche MARCHE/ARRET. Appuyez a nouveau sur la touche pour
désactiver le VERROUILLAGE.
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@ PROGRAMME FAVORI - Le programme favori peut étre enregistré et

~ sera facilement accessible. Trouver le ﬁro ramme en utilisant
RECEDENT/SUIVANT, puis appuyer sur la touche de programme FAVORI
pendant 3 secondes.

CHARGEMENT DES PANIERS

DETECTION - Lorsque le capteur détecte le niveau de saleté,
- une animation agﬁgarait sur I'écran (environ 20 min.) et la durée

du cycle est mise aH‘our. La DETECTION est destinée au niveau de salissure
de la vaisselle et elle est présente pour tous les cycles de lavage (excepté

Eco) en ajustant le programme en conséquence.

CAPACITE : 15 couverts standards

COMPARTIMENT A COUVERT

Le troisieme panier a été concu pour contenir
les couverts. Placez les couverts comme illustré
sur le dessin ci-contre. Séparer les couverts
facilite le rangement apres le cycle de lavage
et améliore les programmes de lavage et de
séchage.

Les couteaux et autres ustensiles avec des
bords tranchants doivent étre placés dans le
panier a couvert avec la pointe vers le bas.

Le panier a couvert comprend deux paniers
coulissants sur les cotés pour optimiser I'uti-
lisation de I'espace disponible et permettre i ]
le chargement de grands articles dans sur le
panier supérieur.

PANIER SUPERIEUR

Chargez la vaisselle délicate et légere: verres,
tasses, soucoupes, saladiers bas.

Le panier supérieur comprend des supports
rabattables qui peuvent étre utilisés dans une
position verticale lorsque vous placez les as-
siettes a thé ou a dessert, ou abaissée pour char-
ger les bols et autres récipients.

(exemple de chargement du panier supérieur)

Ajuster la hauteur du panier supérieur
Vous pouvez ajuster la hauteur du panier supérieur :
position élevée pour placer la vaisselle encombrante
sur le panier inférieur et éviter les chocs avec le panier
supérieur ; en créant plus d’espace en hauteur.

Le panier supérieur comprend un dispositif de régla-
ge de la hauteur (voir figure). Sans appuyer sur les
leviers, simplement soulever en tenant le panier sur
les cotés jusqu'a ce qu'il soit stable en position élevée.
Pour abaisser le panier, appuyez sur les leviers A sur
les cOtés du panier et déplacez-le vers le bas.

Nous vous conseillons fortement de ne pas ajuster
la hauteur du panier lorsqu'il est chargé.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul coté du panier.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Volets pliables avec positions ajustables
Les volets pliables latéraux peuvent étre pliés ou
dépliés afin d'optimiser la disposition de la vais-
selle a l'intérieur du rack.

Les verres de vin peuvent étre placés de facon

sécuritaire dans les volets pliables en insérant le

pied de chaque verre dans la fente correspon-
dante.

Selon le modeéle :

« pour déplier les volets, il est nécessaire de les
coulisser vers le haut et de les tourner ou de —
les libérer des griffes et de les tirer vers le bas.

« pour replier les volets, il est nécessaire de les =
tourner et de les faire coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut et de
fixer les pattes aux griffes.

PANIER INFERIEUR

Pour les poéles, les couvercles, les plats, les saladiers, les couverts, etc. Les
grands plats et les grands couvercles devraient étre placés sur le cété pour
éviter qu'ils n'entravent le fonctionnement des bras d‘aspersion. Le panier
inférieur comprend des supports rabattables qui peuvent étre placés en
position verticale pour charger des plaques, ou en position horizontale
(bas) pour faciliter le chargement des casseroles et des bols de salade.

( ﬁ%&j

POWER CLEAN®
Power Clean® utilise des jets d'eau spéciaux,
situés a l'arriere de la cavité, pour laver les
articles trés sales avec une intensité plus
élevée. Le panier inférieur comprend une
zone d'espace, un support spécial qui se
trouve a l'arriere du panier, qui peut étre
utilisé pour supporter les poéles a frire et
les moules dans une position verticale, pre-
nant ainsi moins de place.

Placez les poéles et les casseroles face a

la composante Power Clean® et activez

POWER CLEAN sur le panneau.

Comment utiliser Power Clean®.

1. Réglez la zone Power Clean® (G) en
rabattant les supports pour assiettes ar-
riéres pour charger des casseroles.

2. Chargez les grands plats et les casse-

roles en les inclinant a la verticale dans la zone Power Clean®.

Les casseroles doivent étre inclinées dans la direction des jets d'eau

haute pression.

NETTOYER LENSEMBLE FILTRE
Nettoyez régulieérement I'ensembile filtre pour éviter qu'il ne se bouche et
pour permettre aux eaux usées de bien s'éliminer.

L'utilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des corps étran-
gers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de lavage peut pro-
voquer un dysfonctionnement du lave-vaisselle en réduisant I'efficacité de
lavage, en augmentant le bruit de fonctionnement et la consommation
d'électricité.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nourri-
ture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler I'eau.

N’utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal ajus-
té.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez I'assemblage du
filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous l'eau courante, en
utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instructions ci-dessous:

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le (Fig. 1).
Il est important lors de la réinstallation du filtre que les deux
triangles indiqués sur le zoom (Fig. 1). correspondent.

2. Enlevez le panier du filtre B en appliquant une légere pression sur les
volets latéraux (Fig. 2).

3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

4. Si vous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la por-
celaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieusement.

5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS EN-
LEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (indiqué par la
fleche) (Fig 4).

Apreés avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau I'ensemble filtre et re-

mettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le lave-vais-

selle garde son efficacité.
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DEPANNAGE

conseillé de vérifier

Pour démonter
d‘aspersion

panier supérieur.

A l'occasion, des résidus de
nourriture s'incrustent dans
les bras d'aspersion et bloqu-
ent les trous utilisés pour
asperger de l'eau. Il est donc

de temps en temps et de
les nettoyer avec une petite
brosse non métallique.

le
intermédiaire,
il faut déclipser l'ensemble
collecteur d’eau situé sous le

Le bras d'aspersion inférieur se
démonte en le tirant vers le haut,
tout en le tournant dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre.

Pour remonter le bras d'aspersion

k. inférieur, il faut le pousser vers
’ le bas tout en le tournant dans le

sens des aiguilles d’'une montre.

les bras

bras

Le bras d'aspersion supérieur se
démonte en le tirant vers le bas,
tout en le tournant dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre.

Pour remonter le bras d'aspersion
supérieur, il faut le pousser vers le
haut tout en le tournant dans le
sens des aiguilles d’'une montre.

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléme peut étre résolu en suivant la liste ci-aprés. Pour d’autre
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie. Les piéces d
rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du réeglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

— Lindicateur de
O sel estallumé

Le réservoir de sel est presque vide.

Remplissez le réservoir de sel régénérant (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).
Réglez la dureté de l'eau (voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

— Levoyantde
O niveau de sel

Le réservoir de sel est vide.

Remplissez le réservoir avec du sel dés que possible. L'utilisation de I'appareil sans sel peut
provoquer des dommages a ses composants internes.

clignote
e voyant de Le distributeur de liquide de rincage est vide. (Aprés
liquide de rincage [le remplissage, il est possible que le voyant du Remplissez le distributeur avec du liquide de rincage (voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE
est allumé ou liquide ringage reste allumé pendant un certain LIQUIDE DE RINCAGE).
clignote temps).

E Levoyantde ) ) ) Détartrez I'appareil immédiatement en utilisant le programme Autonettoyant et un produit
détartrage estallumé | Du lcalcalre_s’accumule sur les composants internes | détartrant disponible dans le commerce (voir OPTIONS ET FONCTIONS). Remplissez le réservoir
ou clignote; de l'appareil. avec du sel. Vérifiez le réglage de la dureté de l'eau. Si 'appareil n'est pas détartré, il arrétera

L'alarme « dES » s'affiche. de fonctionner.

Le lave-vaisselle ou les
commandes ne fonc-
tionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas automatiquement lors du
rétablissement du courant. Fermez la porte et appuyez sur la touche DEPART/Pause.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
La tige du systeme NaturalDry n'est pas rentrée.

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Un cycle est interrompu en cas d'ouverture de la
porte pendant plus de 4 secondes.

Fermez la porte dans les 4 sec. et appuyez sur la touche DEPART/Pause.

Le panneau de commande ne répond pas ou le
message F6 E1 est affiché.

Eteignez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE-ARRET, rallumez-le environ une minute
aprés, et redémarrez le programme. Si le probléme persiste, débranchez I'appareil pendant 1
minute, puis rebranchez-le.

Le lave-vaisselle ne se
vidange pas.
L'afficheur indique:
F7 E3 ou F9 E1

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture
ou du calcaire.

Nettoyez le filtre et détartrez 'appareil (voir NETTOYAGE DU FILTRE et DETARTRAGE).

Le tuyau de vidange est plié.

Vérifiez le tuyau de vidange (voir INSTRUCTIONS D’INSTALLATION).

Le conduit de vidange de I'’évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de l'évier.

Le lave-vaisselle
fait beaucoup de
bruit.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle correctement (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Une quantité de mousse excessive est présente.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselle (voir REMPLISSA-
GE DU DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Redémarrer le cycle actuel en éteignant le lave-vais-
selle, puis rallumez-le, sélectionnez un nouveau programme, fermez la porte et appuyez sur
DEPART/Pause. Merci de ne pas ajouter de détergent.

La vaisselle n'a pas été bien rangée.

Replacez la vaisselle correctement (voir CHARGEMENT DES PANIERS,).

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture
ou du calcaire.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

29
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PROBLEMES | CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS
La vaisselle n'a pas été bien rangée. Replacez la vaisselle correctement (voir CHARGEMENT DES PANIERS,).
Les bras d'aspersion ne tournent pas librement, | Replacez la vaisselle correctement (voir CHARGEMENT DES PANIERS). Vérifiez que le panier
ils sont génés par la vaisselle. supérieur est dans la position correcte et ajuster le(lever) si nécessaire.
Le cycle de lavage est trop délicat. Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMIES).

. , L . . Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselle (voir REMPLIR LE
La vaisselle n'est pas | Une quantité de mousse excessive est présente. DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

propre.

Le bouchon du compartiment de liquide de

rincage n'est pas bien ferme. Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de ringage est fermé.

Le filtre est bouché par des résidus de nourritu- . , . :
re ou du calcaire. Nettoyez le filtre et détartrez I'appareil (voir NETTOYAGE DU FILTRE).

Le réservoir de sel est vide. Remplir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet est

Leau narrive pasau  |fermé Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est ouvert.

lave-vaisselle.
L'afficheyy indique : i aa A i Vérifiez le tuyau d'entrée (voir INSTALLATION). Fermez la porte et appuyez sur la touche
H20 et% estallumé; Le tuyau d'arrivée d'eau est plié. DEPART/Pause.
une alarme sonore
retentit. Le tamis dans le tuyau d'arrivée d'eau est obstrué;|Vérifiez et nettoyez le tamis dans le tuyau d'entrée d'eau. Fermez la porte et appuyez sur la
vous devez le nettoyer. touche DEPART/Pause.
Le bouchon du compartiment de liquide de ‘ / : ; -
rincage n'est pas bien fermé Nettoyez le filtre et détartrez I'appareil (voir NETTOYAGE DU FILTRE et DETARTRAGE).

o . -, . Vérifiez que le tuyau de vidange n'est pas trop engagé dans la canalisation murale du réseau
It_eerlri\i/ﬁevsaé;sil)lile Is‘g \t/ll“g glé;:lﬁsvlgi?nsgt;éemeset ggégé%g;g;rggrgzs_ OU Id'évacuation des eaux usées (voir INSTALLATION). En cas d’un branchement du tuyau de vidange
prématurément stique 4 sur le syphon d'un évier de cuisine, il faut installer un dispositif anti retour pour éviter le risque
Uafficheur indiqhe . que. de siphonnage du lave-vaisselle.

F8 E3. Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselle (voir REMPLIR LE

Une quantité de mousse excessive est présente. DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

De l'air est présent dans I'alimentation en eau. Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes laissant entrer de l'air.

. P : Assurez-vous que le distributeur de liquide de rincage est rempli (voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR
Itlrg ygﬁﬁ; de liquide de rincage ou le dosage est DE LIQUIDE DE RINCAGE). Les tablettes multifonctions ne donnent pas un résultat de séchage
P ’ aussi bon que l'utilisation effective de liquide de rincage.

Assurez-vous que le cycle a pris fin avant de commencer a décharger la vaisselle vaisselle (voir
UTILISATION QUOTIDIENNE). Pour des résultats de séchage encore meilleurs, il est recommandé
de laisser la vaisselle a I'intérieur du lave-vaisselle avec la porte ouverte pendant

15 minutes supplémentaires aprés la fin du cycle.

La vaisselle a été chargée aprés l'ouverture au-
tomatique de la porte mais avant la fin du cycle
effectif.

La vaisselle n'est pas

bien séchée Si vous constatez des flaques d'eau dans les cavités des tasses, mugs ou bols, essayez de charger

La vaisselle est positionnée trop a plat. la vaisselle (en particulier dans le panier supérieur) de maniére plus inclinée pour permettre a
I'eau de s'égoutter davantage avant que le séchage ne débute.

Vérifiez sur le TABLEAU DE PROGRAMMES si le programme sélectionné est équipé dans la phase
de séchage. Un cycle sans phase de séchage ne peut pas donner une efficacité de séchage
souhaitée, il est donc recommandé de changer la sélection de cycle pour celle qui présente une
phase de séchage.

Le cycle sélectionné n'a pas de phase de séchage.

La vaisselle est anti-adhérente ou en plastique. [l est normal qu'il reste quelques gouttes d'eau sur ce type de matériau.
La vaisselle et les
\éféLe;S%nJ g:ssttéiaﬁfgs Le dosage du liquide de rincage est excessif. Ajuster le dosage a une valeur inférieure.
bleutées.
Leeservoirasel et vide. Rerplsses o éserolsve du el s que posivle, uilisaton d Fapparsl sans el pu
Des traces de calcaire |Le réglage dgl';(‘:luureté de l'eau esttrop bas. ' ;’\.L'J‘éur;énter le réglag'é?\;l"; TABLEAU DURETEDE veAw.

ou un film blanc sont [ : R : SRS
présentes sur la vais- [Le bouchon du réservoir de sel n'est pas bien

selle et les verres. fermé.
Le réservoir de liquide de ringage est vide oule  |Remplissez le distributeur avec du liquide de ringage et vérifiez le réglage du dosage (pour plus
dosage de liquide de ringage est insuffisant. d'informations - voir REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE).

Igsﬁlgr\]/g-'\:/giésselle La vanne est bloguée ou défectueuse. Ee;l'nrrc\:z le robinet d'eauy, si possible. Ne coupez pas I'alimentation électrique. Appelez la mainte-

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des

piéces de rechange et des informations supplémentaires sur les produits:

« En utilisant le QR code sur votre produit et visitant notre site web docs.whirlpool.eu

- Envisitant notre site web parts-selfservice.whirlpool.com

« Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret
de garantie). Lorsque vous contactez notre Service apres-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la
plaque signalétique de I'appareil.

Les informations relatives au modeéle peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur <
@

I'étiquette énergétique. Létiquette comprend également I'identifiant du modeéle qui peut étre
utilisé pour consulter le portail du registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu.
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Mindennapi hasznalati
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Teljes kord tdmogatasért kérjiik, regisztralja termékét honlapun-
kon: www.whirlpool.eu/register

KO6SZONJUK, HOGY A WHIRLPOOL TERMEKET VALASZTOTTA!

A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a Biztonsagi
és telepitési utmutatot. A termékrol tovabbi informaciot a kovetkezé
weboldalon talal: docs.whirlpool.eu

é A beszerelést kovetéen ne felejtse el eltavolitani a mosogatdgépbdl a

szallitdshoz hasznalt véd6elemeket.

KEZELOPANEL

1. BE-KI/Ujrainditas gomb és jelzéfény I P 5 o
2. ELOZ0 program gomb

3. KOVETKEngrogramgomb [(DH < y [ > HQQ’ [@I [333+H@H[>||I
4. KEDVENC program gomb és jelzé6fény = L . i
5. Sétartaly Ures jelzéfény —0

g' erz':(tgﬁ:métsﬂ}grZﬁnglfzcr’\feny 1 2 3 4 56789 10 11 12 e 13%%% 14 15 16
8. Elzart wzcsapJeIzocheny Y 13. :;ér!;grlsgg opciégomb és jelz6fény/Beallitasok - 3 masodperces

9. Gombazar jelz6fén

10. pmg,-azmsjz;;,fn ées zétra|ev6 idé jelz6fény 14. :Ee):]t;gri:?raz opciégomb és jelz6fény/Gombzaér - 3 méasodperces
11. Kijelzo

12. Power Clean® opciégomb és jelz6fény }g :?\Ielgll":'ll:gt/giSsgizgoo:bbeisjJeﬁlzé?‘zenr;/y

ELSO HASZNALAT

BEALLITASOK MENU Kizarélag mosogatégépekhez késziilt sét hasznaljon.

Kapcsolja be a késziiléket a BE-KI O gombbal.

2. Tartsa lenyomva a Beallltasok@"' Fel toltet @) gombot 3 masodperag,
amig hangjelzést nem hall, és a kijelz6n megjelenik a,SEt” (izenet.

3. Egy masodperc mtiulva"me,gjelepik az els6 rendelkezésre all6 bedllitas (,h” betd).

4. Nyomja meg a ELOZO</KOVETKEZO> gombot a rendelkezésre allé
bedllitasok (lasd a lenti tablazatot) listajanak végiggorgetéséhez, majd
nyomja meg a INDITAS/Szunet >Igombot a kivalasztott bedllitas érté-
kének megtekintéséhez és modositasahoz.

5. Nyomjamega ELOZO</KOVETKEZO> gombot az érték modositasahoz,
majd nyomja meg a INDITAS/Sziinet > gombot az Uj érték mentéséhez
és a fGmenube torténd visszatéréshez.

6. Tovabbi beallitasok modOSItasahoz ismételje meg a 4. és az 5. [épést.

7. Nyomja meg az BE-KI O gombot, vagy varjon 30 masodpercet a meni-
bdl torténé kilépéshez.

. . ERTEKEK
BETU BEALLITASOK (Alapértelmezett —
félkovér)
[ Vizkemén szintje
il (ldsd ,A VIZKEME YS G BEALLITASA” 112|345
és a ,VIZKEMENYSEGI TABLAZAT’)

(] Oblito szintje

il (idisd:, A VIZKEMENYSEG BEALLITASA") 0|1]2]3]4]5

) NaturalDry (/dsd:,0PCIOK ES FUNKCIOK”) 1/0

- ,1"=Be,,0"=Ki

- ang

- "= Be,,,O”— Ki 10
Gyari beallitasok

Nyomja meg a INDITAS/Sziinet gombot a
. Bedllitasok meniiben talalhato beallitasok -
értékének gyari alapértékre torténd
visszadllitasahoz.
A SOTARTALY FELTOLTESE

S6 hasznélataval elkeriilhetd, hogy VIZKO képzddjon az edényeken és a
gép funkcionalis alkatrészein. A sotartdly a mosogatogép alsé részén talal-
hat6 (a bal oldali alsé kosar alatt).

Feltétlenil sziikséges, hogy a sétartaly soha ne legyen iires.

Fontos, h%%y a yizkeménység be Iegyen allitva.

HaaSOU

teni.

NTOLTESE jelz6fény & vilagit a kezel6panelen, sét kell betél-

1. Vegye ki az alsé kosarat, és csavarja ki a tartaly kupakjat
(az dramutat6 jdrasaval ellentétes irdnyba).

2. Helyezze be a tolcsért (lasd az abrat), és toltse fel telje-
sen a sétartélyt (ehhez kb. 0,5 kg s6 sziikséges). Eléfor-
dulhat, hogy egy kevés viz kifolyik a rekeszbdl.

£
( (S

@\‘—1__4‘}1“&-5"’ 3.Csak alegels6 hasznalatkor: toltse fel vizzel a sotar-

talyt!

4. Vegye ki a tolcsért, és tordlje le az esetlegesen kiszérddott sét a nyilés kdrnyékérdl.
Zarja vissza szorosan a kupakot ugy, hogy a mosogatasi program soran ne
kertlhessen mosogatészer a tartalyba (ellenkezé esetben a vizlagyité hely-
rehozhatatlanul kdrosodhat).
A korroziéo megel6zése érdekében a s6 betdltését kovetéen mindig
futtasson egy programot.

A vizkeménység beallitasa

A vizlagyit6 akkor mikadik tokéletesen, ha a vizkeménységet a lakohelyén
elérheto viz tényleges keménysége alapjan allitja be. Ezzel kapcsolatban
erdeklodjon a helyi vizmiveknél. A gyari bedllitas a kbzepes, 3" vizkemény-
ség. Lasd ,VIZKEMENYSEGI TABLAZAT".

A médositashoz kévesse a,BEALLITASOK MENU” részben leirt utasitasokat.

Miutan sét éntott a készulékbe, a,SO UTANTOLTESE”JeIzofeny kialszik.

Ha nem tolti fel a sotartalyt, a wzlagylto és a fiitéelem a vizké felhalmo-
z6dasa miatt karosodhat.

S6 hasznalata barmilyen mosogatdszer mellett ajanlott.

Vizkeménységi tablazat
. °dH °fH °Clark
Szint ) .
Német rendszer | Franciarendszer | Angol rendszer
1 (lagy) 0-6 0-10 0-7
2 (kbzepes) 7-11 11-20 8-14
3 (atlagos) 12-16 21-29 15-20
4 (kemény) 17 -34 30-60 21-42
5 (nagyon kemény) 35-50 61-90 43-62
VIZLAGYITO RENDSZER

A vizlagyité rendszer automatikusan csokkenti a viz keménységét, igy
megel6zve a vizkd felhalmozodasat a futdszalon, igy jobb mosogatasi
hatékonysagot biztositva. A rendszer séval regeneralja magat, ezért a
sotarolot kiliriilés esetén fel kell tolteni. A regeneralas gyakorisédga a viz-
keménység szintjének bedllitasatdl fligg - a regenerélas 4-6 Eco ciklusként
torténik meg 3-ra allitott vizkeménység szinttel. A regeneracios folyamat a
ciklus elején tovabbi friss viz hozzaadasaval torténik.

Egyetlen regeneralas soran a késziilék: ~3 | vizet hasznal fel;

A program 5 perccel tovabb tart;

Kevesebb, mint 0,005 kWh energiat hasznal fel.

AZ OBLITOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

Az 6blitészerrel kdnnyebben SZARADNAK az edények. .

Az oblltoszeradagolot A akkor kell feltslteni, ha az OBLITOSZER UTANTOLTE-
SE jelz6fény % vilagit a kezelopanelen

- ////S/\/

1. Nyissa ki az adagolét B ugy,
hogy a fedélen Iévé filet le-

W HD == U nyomja, majd felfelé huzza.
G ) 2. Ovatosan Ontse be az Obli-
T ﬁ U . J tészert. Ne Iépje tul a tartaly-
5 A ban jeldlt maximalis mennyi-

séget (110 ml), és ne Ontse ki
a folyadékot.
Ha ez mégis megtorténik, azonnal torélje fel a kiomlott folyadékot egy
szdraz ruhdval.
3. Csukja vissza a fedelet: ehhez nyomja le, amig kattanas nem hallatszik.
SOHA ne dntse az 6blitészert kozvetleniil a mosogatotérbe.

Az oblitoszer adagolasa

Ha nem elégedett a szaritasi eredménnyel, médositsa a hasznalt 6blitészer

mennyiségét.

Ha az 6blitdszer szintjét O-ra allitja (OKO), a késziilék nem adagol 6bli-

tészert. Az OBLITOSZER UTANTOLTESE jelzéfény nem fog kigyulladni,

amikor kifogy az 6blitészer.

A mosogatdgép tipusatdl fliggéen legfeljebb 6 szint allithaté be.

+ Ha kékes csikok jelennek meg az edényeken, alacsony értéket
allitson be (0-3).

. Ea vizcseppek vagy vizké lathaté az edényeken, magas értéket allitson

e (4-5).
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A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

A mosogatodszer-adagolé nyitasahoz hasznalja az C eszk6zt. A moso-
gatoszer kizarélag a szaraz D adagoléba 6nthetd. Az elémosogatas-
hoz hasznalt mosogatdszert kozvetleniil a mosogatétérbe helyezze.

- 1. A mosogatoészer kimérésekor a helyes mennyiség
meghatarozasat az eddigi informaciok alapjan végez-
ze. A mosogatoszer-adagolé D belsejében elhelyezett
jelzések segitenek a megfelelé mennyiség meghata-
rozasaban.

2. Torolje le a kiomlott mosogatdszert az adagold szélé-
rél, majd zérja vissza a fedelet kattanési?.

3. Zarja vissza a mosogatdszer-adagolé fedelét: huzza
felfelé, amig a zarszerkezet rogziil.

MINDENNAPI HASZNALAT

A mosogatdszer-adagold automatikusan kinyilik, amikor a program az adott
szakaszba ér.

A nem mosogatégéphez késziilt mosogatoszer hasznalata a késziilék
hibas miikodését vagy sériilését okozhatja.

1. ELLENORIZZE A ViZBEKOTEST
Ellendrizze, hogy a mosogatdgép rad van-e kdtve a vizhaldzatra, és hogy
a csap nyitva van-e.

2. KAPCSOLJA BE A MOSOGATOGEPET
Nyomja meg az BE/KI gombot.

3. A KOSARAK MEGTOLTESE (Idsd: A KOSARAK MEGTOLTESE).
. A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

5. APROGRAM KIVALASZTASA ES A CIKLUS BEALLITASA
Valassza ki az edények tipusanak és szennyezettségi fokanak legmeg-
felelébb programot (Idsd PROGRAMOK ISMERTETESE) az ahhoz tartozé
ELOZO/KOVETKEZO gombbal. Valassza ki a kivant opcidkat (ldsd OP-
CIOK ES FUNKCIOK). Nem minden opci6 kompatibilis minden program-
mal.

6. INDITAS .
Az ajt6 bezarasaval és a INDITAS/Sziinet gomb megnyomésaval (a LED
vilagit) inditsa el a mosogatdsi ciklust. A program indulasakor egy sipolas
hallatszik.

7. A MOSOGATASI CIKLUS VEGE
A mosogatasi ciklus végén hangjelzés hallhat, illetve a kijelz6n az END
(VEGE) uzenet jelenik meg. Kapcsolja ki a késztiléket: enhez nyomja meg
az BE/KI gombot, és nyissa ki az ajtot.
Az égési sérilések elkerlilése érdekében az edények kipakoldsa elétt
varjon néhany percet. Vegye ki az edényeket. El@szor az alsé kosarat
uritse ki.

H

TANACSOK ES TIPPEK

FOLYAMATBAN LEVO PROGRAM MODOSITASA

Ha nem megfelel6 programot vélasztott, az kdzvetlenil az indulas utén
még modosithaté. Ujrainditas a késziiléket: nyomja meg és tartsa
lenyomva 3 mp-nél hosszabban az BE/KI gombot, ekkor a készulék
kikapcsol. A kijelzon a ,0:01” érték lathaté. Véarjon, amig a leeresztési
ciklus véget ér (kb. 1 perc). Kapcsolja vissza a késziléket az BE/KI
gombbal, majd vélassza ki az Uj mosogatdsi programot és a kivant
opcidkat. A program inditdsahoz nyomja meg a INDITAS/Sziinet gombot.

TOVABBI EDENYEK HOZZAADASA

A készilék klkapcsolasa nélkil nyissa ki az ajtot dvatosan, hogy ne
folyhasson ki a viz (a INDITAS/Sziinet LED villogni kezd) (Vigyazat: Forré
goz') maJd helyezze be az edényeket a mosogatogépbe. Csukja be az ajtot,
és nyomja meg a INDITAS/Sziinet gombot. A ciklus onnan folytatédik,
ahol korabban megszakitotta azt.

VELETLEN MEGSZAKITAS

Ha a mosogatdsi program futdsa kozben kln)/Itjak az ajtét, vagy elmegy az

aram, a program leall. Csukja be az ajtét, és AMENNYIBEN MEGNYOMJA
a INDITAS/Sziinet gombot, a program onnan folytatodik, ahol korabban

megszakltotta azt.

TANACSOK

A kosarak megtoltése elétt tavolitsa el az ételmaradékokat az edényekrél,
és Uritse ki a poharakat. Mosogatas el6tt nem sziikséges folyé vizzel
ledbliteni az edényeket.

Az edényeket Ugy rendezze el, hogy biztosan alljanak, ne déljenek el
konnyen. Az edények nyildsa lefelé nézzen, és a homori/domboru részek
ferdén alljanak, hogy a vizmindenhova elérjen, és akadalytalanul folyhasson.
Vigyazat! A fedék, fogantyuk, talak és serpenySk nem allitjak meg a forgd
szérokarokat.

A kisebb targyakat az evéeszkdzkosarba helyezze. Az erésen szennyezett
edényeket az als6 kosérba kell helyezni, mivel ott er6sebb a vizpermet, azaz
jobb a mosogatasi eredmény. A késziilék megtdltése utén ellendrizze, hogy
a szordkarok forgasat nem akadalyozza-e valami.

GEPBEN NEM MOSOGATHATO EDENYEK

«  Fabdl késziilt edények és evéeszkdzok.

« Kényes, diszes poharak, kézmdves és antik edények. Ezek a diszitések
nem birjdk a gépi mosogatast.

« Szintetikus anyagbdl késziilt részek, amelyek nem birjdk a magas hémér-
sékletet.

+ Réz- és badogedények.

« Hamuval, viasszal, kendzsirral vagy tintdval szennyezett edények.

A poharakon 1évé diszités és az aluminium- vagy eziistedények szine

megvdltozhat, kifakulhat a mosogatds sordn. Egyes uvegtipusok (pl.

kristalyliveg) néhany mosogatasi ciklus utan homalyossa valhatnak.

A POHARAK ES AZ EDENYEK KAROSODASA

« A késziilékbe kizérélag olyan liveg- és porceldnedények helyezheték,
amelyek a gyart6 allitasa szerint mosogatégépben mosogathatok.

+ Az edényekhez megfeleld, kimélé6 mosogatdszert hasznéljon.

+ Az edényeket és az evéeszkdzoket a mosogatasi ciklus végeztével azon-
nal vegye ki a mosogatégépbdl.

A POHARAK ES AZ EDENYEK KAROSODASA

- Haahaztartasimosogatogépet a gyartd utasitasainak megfeleléen hasz-
néljak, az edények mosogatogepben torténé mosogatasa altalaban
KEVESEBB ENERGIAT és vizet igényel, mint a kézi mosogatas.

+ A mosogatégép hatékonysaganak maximalizélasahoz javasolt a mo-
sogatasi programot a mosogatogép teljes betdltése utan inditani.
Ha a haztartasi mosogatogépet a gyarto altal jelzett kapacitdsig tolti fel,
azzal energiat és vizet takarithat meg. Az edények helyes betdltésével
kapcsolatos informaciét a KOSARAK MEGRAKODASA cimii fejezet-
ben talal. Részleges betdltés esetén javasolt a megfelelé mosogatasi
beallitast (Fél toltet / Z6bnamosogatas / Multizone) hasznélni, ha lehet-
séges, csak a kijelolt kosarakat hasznalva. A mosogatégép helytelen
betodltése vagy tultoltése fokozhatja az eréforrasok (példaul viz, energia
és id6) felhasznaldsat, megnovelheti a zajszintet, és csokkentheti a mo-
sogatdsi és széritasi teljesitményt.

« Az edények manudlis el60blitése megndvekedett viz- és energiafogyasz-

tast eredményezhet, és nem javasolt.

HIGIENIA

A mosogatogépben keletkezd kellemetlen szag és lerakddasok elkeriilése

érdekében legaldbb havonta egyszer futtasson le egy magas hémérsékletu

programot. Hasznaljon egy tedskanal mosogatodszert, és a késziilék
tisztitdsdhoz futtassa le a programot edények nélkul.

FAGYTURES

Ha a késziléket fagynak kitett helyen taroljak, teljesen le kell eresz-

teni. Zdrja el a vizcsapot, vegye le a be- és kimeneti tomlbket,

és engedje le teljesen a vizet. Ellendrizze, hogy a soétartalyban
lévé vizlagyité biztosan tele van-e oldott regeneraléséval: igy
védhetd meg a készilék a -20 °C-ndl hidegebb hdémérséklettdl.

Ha a késziiléket fagyos koriilmények kozott taroltdk, az elsé inditas el6tt le-

galabb 24 dérara min. 5 °C-os kornyezeti hémérsékletre kell helyezni.
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PROGRAMTABLAZAT
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Program A programok bemutatasa

A mosogatasi
program
idotartama
(6ra:perc)”

Vizfogyasz-
tas
(liter/ciklus)

Energiafogy-
asztas
(kWh/ciklus)

Valaszthato
beallitasok

fazis
NaturalDry)|

Szaritasi

Oko 50°- Az energiatakarékos programmal atlagosan szen-
nyezett edényeket tisztithat, amely a kombinalt energia- és
vizfo Kasztésa miatt a leghatékonyabb program, és a segitsé-
gével kiértékelhetd, hogy a késziilék megfelel-e az EU energia-
takarékos kivitelre vonatkozé jogszabalyanak.

P1 Eco

«
<

o
]
=
m
o

G

3:30 9,5 0,86

=
)

CLEAN

Auto Intenziv 65° - Er6sen szen-
nyezett edények és serpenydék moso-
gatdsdhoz.

P2 Erzékeli a szeny-

nyezettség szintjét

Auto Vegyes 55° - Automatikus pro-
gram normal szennyezettségl edény-
ekhez, melyeken raszaradt ételmaradek
taldlhatd.

az edényeken, és a
programot ennek
megfeleléen allitja be.
Amikor az érzékeld a

Pz [

szennyezettséqgi szin-

tet meri fel, a kijelzén

egy animdacio lathato,

és frisslil a mosogatasi
ciklus id6tartama.

Auto Gyors 50° - Automatikus pro-
gram normal és enyhe szennyezettségu
edényekhez. Mindennap hasznalhaté
program, amely révidebb idé alatt is
optimalis mosogatasi és szaritasi ered-
ményt nyujt.

P4

2:25-3:10

«
-

o
]
=
m
o

15,5-24,5 1,30-1,70

G
)

CLEAN

«
-

o
o
=
m
£

1:20 - 3:00 7,5-19,5 0,75-1,20

G
£o

CLEAN

1:00 - 1:50 75-155 0,70-1,10

G
£9

o
o
=
m
o

CLEAN

Gyors 45° - Ez a program olyan kevés és enyhén szennyezett
edényekhez hasznalhato, amelyeken nem taldlhat6 raszaradt
étel. Nem tartalmaz szaritasi szakaszt.

P5

0:30 - 0:40 10,0-12,0 0,55-0,65

Uveg 45° - Program az olyan kén%/es edényekhez, melyek az

P6 atlagnal érzékenyebbek a magas hémérsékletre.

1:40 - 1:50 12,5-16,5 0,95-1,20

Halk 55° - Ha a késziiléket éjszaka kivanja miikodtetni, ez a

P7 megfelel6 program. Az optimalis teljesitmény garantalt.

S

3:50-4:10 10,5-14,5 0,80-1,15

.. |Fertotlenitd 65° - Normal vat_?y ersen szennyezett edények-
P8 1% |hez hasznélhat6 program, amely egy kiegészitd antibakterilis
mosogatast is tartalmaz.

1:55-2:10 12,0-19,0 1,40-1,80

LA X

Elé6mosogatas - Ezt a programot olyan edényekhez hasznal-
hatja, amelyeket késébb szeretne elmosogatni. Ehhez a pro-
gramhoz nem kell mosogatdszert hasznalni.

P9

0:12 4,5 0,10

SHSACHSIS

Ontisztitas 65° - A mosogatogép karbantartasara szolgaléd
programot csak akkor alkalmazza, ha a mosogat6gép URES,

P10 |

specidlis tisztitdszert.

valamint hasznaljon a mosogatdgép karbantartasara alkalmas,

1:15 11,0 1,10

£9

Az OKO program adatainak mérése laboratdriumi kériilmények kézott, az EN 60436:2020 eurdpai szabvdny eléirdsainak megfelelden tortént, )
Megjegyzés a vizsgdld laboratdriumok szdmdra: az EN dsszehasonlito vizsgdlatainak koriilményeivel kapcsolatos informdciokért ifjon a kovetkez6 cimre: dw_test_support@whirlpool.com.

Az edények el6kezelése egyik programndl sem sziikséges.
*) Nem minden opcié haszndlhaté egyszerre.
**) Az energiatakarékos programtol eltéré pro

sekletét6l és nyomdsdtol, a helyisé hc’imérsék?etétél, amosogatészer mennyiségétol, az edények mennyiségetd

ramokhoz megadott értékek csak tdjékoztatd jellegtiek.. A tényle;]gs ;‘qé’ta,r{qlm szgilmos tényez6tdl fﬁgﬁ, mint példdul a belépé vizhémér-
és tipusdtdl, a sulye a

losztdstdl, a kivalasztott kiegészits funkcicktol és az

érzékeld kalibrdciojdtdl. Az érzékelo kalibrdcidja akdr 20 perccel is novelheti'a program hosszat.

OPCIOK ES FUNKCIOK

lamely opcié nem kompatibilis a kivalasztott programmal (Idsd: PROGRAMOK TABLAZATA), a megfeleld LED haromszor gyorsan felvillan, és

EZOPCIOK a program kivalasztasa utan kivalaszthatok/torélheték a megfelel6 gomb megnyomasaval (ha van - kigyullad a jelzofény) (ldsd KEZELOPANEL). Ha
a

ipolé hangjelzések hallhatok. Az opcié nem aktiv. Az opciok a program id6tartamanak; illetve viz- és energiafogyasztasanak médositasara szolgalnak.

POWER CLEAN® - Mivel ez a program tovdbbi szoréfejeket is aktival, a
mosogatas az als6 kosar egy bizonyos teriiletén joval erételjesebb. Ez az opcio
labasok és talak mosogatasahoz ajanlott (Lasd a Power Clean® betdltése részt).
@ FEL TOLTET - Ha nincs sok mosogatnivald, akkor a viz, az d&ram és a
mosogatdszer megtakaritasa érdekében hasznalja a FEL TOLTET opcit.

Ne feledje, hogy ilyenkor cs6kkentett mennyiségii mosogatdszert kell
hasznalni.

’S'S'S'J,'"E'k'fiik 'SZARAZ - Ha az utolsé 6blités magasabb hémérsekleten

torténik és a szaritas hosszabb idei% tart, azzal novelhet6 a szaritas
h.?(tlékohnységa. Az EXTRA SZARAZ opcié kivélasztasakor né a mosogatasi
ciklus hossza.

G\ KESLELTETES - A program inditasat 30 perctél 24 6raig terjedd

h" jd6tartamig késleltetheti.

1. Valassza ki a programot és a tetszéleges opcidkat. A program inditdsanak
késleltetéséhez nyomja meg (t6bbszor) a KESLELTETES gombot. 30 perc
és 24 6ra kozotti idétartam allithatg be. Amikor a 24 dras id6tartamot
eléri, nyomja meg még egyszer a KESLELTETES gombot a KESLELTETES
funkcio kikapcsolasahoz. o

2. Csukja be az ajtét, és nyomja meg a INDITAS/Sziinet gombot. Az idézit6
elkezdi a visszaszamlalast.

3. A beadllitott id6 leteltekor kialszik a jelz6fény, és automatikusan elindul a
program.

KESLELTETES funkcié nem allithaté be, ha a program mar fut.

@ KEDVENC PROGRAM - A kedvenc program menthetd és egyszerlen
elérhetd. Keresse meg a programot a ELOZO/KOVETKEZO gombbal, majd
3 mésodpercig tartsa nyomva a Kedvenc program gombot.

=0 GOMBZAR - A GOMBZAR funkcié bekapcsolasahoz n&qmja meg
hosszan (3 mésodpercigf) a EXTRA SZARAZ gombot. A GOMBZAR funkci6 a
BE-KI gomb kivételével lezarja a kezel6panelt. A GOMBZAR
kikapcsoldsahoz nyomja meg ismét hosszan a gombot.

NaturalDry - Olyan konvekcids széritérendszer, amely automatikusan ki-
nyitja az ajtot a széritési fazis kozben/utan a folyamatos, kiemelkedéen &é
szaritasi eredmény érdekében. Az ajté csak olyan hémérsékleten nyilik ki,
amely nem karositja a konyhaszekrényeket.

A g6z ellen tovabbi védelmet nyujt a mosogatégéphez mellékelt, kilén
erre a célra tervezett védéfolia. . o i

A Yé|d6fc’>lia felhelyezésének |épéseit az UZEMBE HELYEZESI UTMUTATOBAN
taldlja. o .

Ez a funkcio alapértelmezés szerint aktiv, de a,BEALLITASOK MENU" ki lehet
kapcsolni.

E VIZKOMENTESITES - Riasztas - A készilék belsé alkatrészein
vizk8lerakddas érzékelhetd. Ellenérizze, hogy a vizkeménység bedllitasa
megfelel6 értékii-e, és hogy a sotartalyban van-e sé (lasd ELSO HASZNALAT),
majd hasznalja a vizkdold6 terméket (a WPro marka javasolt) Ontisztitas
programmal. Sikeres vizkémentesités utan az ikon eltunik.

Ha nem hajtja végre a fenti muveleteket, a készllék teljesitménye csok-
kenni fog. A kijelzén villogni kezd a Vizkémentesités figyelmeztetés, és
megjelenik a «dES» riasztas. Ha tovabbra sem végzi el a vizkdmentesitést, a
készulék csak bizonyos szamu ciklus inditdsat fogja engedélyezni (a «dES»
riasztassal egyutt jelenik meg), majd BLOKKOLVA lesz az alkatrészek sé-
rilésének megel6zése érdekében, és csak az Ontisztitas program lesz
hasznalhato. A teljes vizkémentesités végrehajtasaval feloldja a készulék
blokkolasat. Ha rendkivil nagy mennyiségu vizkd rakédott le, eléfordulhat,
ho yke;gl’zkémentesitést kétszer kell végrehajtani a megfelel6 hatékonysag
érdekében.

ERZEKELES - Mikdzben az érzékeld a szennyezettség fokat
- méri, animdcié lathato a kijelzén (kb. 20 percig), és a program

id6tartama frisstl. Az érzékel6 funkcié az edények szennyezettségi
mértékének meghatdrozasara szolgal, és minden programnal hasznalhato
(az Eco kivételével): a sziikséges mértékben moédositja a programot.

,@I A VIiZCSAP ZARVA VAN - A figyelmeztetés villog, ha nincs belépé viz,
vagy el van zarva a vizcsap.

Whj;lﬁool
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A KOSARAK MEGTOLTESE

KAPACITAS: 15 standard étkészlet

EVOESZKOZTARTO

A harmadik kosar az evéeszk6zok bepakolasara
szolgal. Az evéeszkozoket az abran lathaté mo-
don helyezze el. A kiilon gyUjtott evéeszkdzok a
mosogatas utdn kénnyebben kivehetdk, vala-
mint igy a mosogatasi és szaritasi eredmény is
javul.

A késeket és egyéb éles eszkozoket éliikkel
lefelé rakja a kosarba. A kosarat mindig az
alsoé kosar elejére helyezze.

Az evbeszkdzkosarban taldlhato két allithatd
magassagu rekesz, melyek segitségével ki-
hasznalhat6 a rendelkezésre all6 alsé tér, és ma- i (]
gasabb edények helyezhetdk a fels6 kosarba.

FELSO KOSAR
Ide helyezheték a kényesebb és kon-
nyld edények, példaul poharak, csészék,

talkak, kis salatastalak.

A felsé kosar lehajthatd tartéelemekkel ren-
delkezik: fuggéleges helyzetbe allitva csészeal- R
jakat, kistdnyérokat, leengedett helyzetbe dllitva |{ 2
pedig talakat, ételtartdkat pakolhat be. \

(példa a megtéltétt felsé kosdrra)

A fels6 kosar magassaganak beallitasa
A felsé kosar magassaga allithaté. Ha a felsé allasba éllitja, az alsé kosarba
nagyobb edények helyezhetdk; ha az alsé éllasba allitja, maximalisan kihasznal-
hatok a lehajthato rogzitéelemek: fliggdlegesen tobb hely all rendelkezésre, és
az alsé kosarba pakolt edényeknek is elegendd hely jut.
A fels6 kosar magassagbeallitoval rendelkezik (lasdaz
abrat). Magasabbra allitasdhoz fogja meg a kosar két
oldalat, és az emel6karok megnyomasa nélkil emelje
azt feljebb. A kosar a felsé helyzetbe all. Az als6 helyz-
etbe allitdssdhoz nyomja meg a kosar két oldalan lévé
emelbkarokat A, és tolja lefelé a kosarat.

Kifejezetten javasoljuk, hogy ne médositsa a kosar
hmag?(sségét akkor, amikor a kosarban edények talal-
atok.

A kosar lejjebb vagy feljebb helyezésekor SOHA ne :
csak az egyik oldal magassagat modositsa.

APOLAS ES KARBANTARTAS

Allithaté magassagu lehajthaté polcok

A kosarban 1évo edények optimdlis elrendezése

érdekében az oldalsé polcok fel- és lehajthatdk.

A borospoharak biztonsagosan helyezhet6k

a lehajthaté polcokra: a poharak talpat illessze

a megfeleld nyilasokba.

Készuléktipustol figgden:

+ a polcok lehajtdsahoz csusztassa azokat fel és
Ifofrgiassa el, vagy vegye ki a rogzitékbdl és huzza
efelé.

» a polcok felhajtdsdhoz forgassa azokat el és
csusztassa lefelé, vagy huizza felfelé és rogzitse.

>
(

ALSO KOSAR

Ide fazekak, fed6k, tanyérok, salatastalak, evéeszkozok stb. pakolhatok. A
nagyobb tanyérokat és fedéket lehet6ség szerint a kosar szélére helyezze,
hogy biztosan ne érjenek a szérékarokhoz.

Az also kosar lehajthato tartoelemekkel rendelkezik: fliggdleges helyzetbe
allitva tanyérokat, vizszintes (leengedett) helyzetbe éllitva pedig talakat,
labasokat pakolhat be egyszer(ien.

\J T T T 1

POWER CLEAN®

A Power Clean® soran a késziilék a mosoga-
totér hatso része feldl érkezé vizsugarak se- &/
gitségével intenzivebben mossa el az er6sen
szennyezett edényeket. Az als6 kosarban
taldlhaté egy un nagyter(i z6na (Power Cle-
an® tamogatas). Ez a specialis, kihlizhaté tartéelem a kosar hatsé részén talal-
hatd, és lehet6vé teszi a serpenydk és tepsik fliggdleges helyzetben torténd
elhelyezését, amivel hely takarithaté meg.

Helyezze be a gépbe a fazekakat/talakat

ugy, hogy a Power Clean® berendezés felé

nézzenek, majd kapcsolja be akezelépanelen

a POWER CLEAN® opciét.

A Power Clean® funkcié hasznalata:

1. Készitse el6 a Power Clean® teriletet (G):
hajtsa le a hatsé tanyértartokat, hogy
beférjenek az edények.

2. Tegye be a fazekakat és a talakat ugy,
hogy a Power Clean® terilet felé déljenek.
A fazekakat a nagynyomasu vizsugarak
felé kell megdonteni.

A SZUROEGYSEG TISZTITASA

Rendszeresen tisztitsa ki a szlir6egységet, igy megel6zheté a szlirdk eltod-

md&dése, és a viz szabadon tud tavozni.

Ha a mosogatégép hasznélata soran a sztirék el vannak tomédve, illetve ha

a szlirérendszerben vagy a szérékarokban targyak vannak, az a berendezés

nem megfelelé mlikodését okozhatja, ami a teljesitmény csokkenését, za-

jos m(ikodést vagy nagyobb eréforras-felhasznalast eredményezhet.

A szlir6egység harom szlrébél all, amelyek eltavolitjak az ételmaradékokat

a mosogatovizbdl, majd visszaforgatjak a vizet

A mosogatogép nem hasznalhaté sziir6k nélkiil vagy meglazult szii-

rovel.

Havonta legaldabb egyszer vagy 30 programonként ellenérizze a szliréegy-

séget, és sziikség esetén tisztitsa meg alaposan folyé viz alatt, nemfémes

kefével, az aldbbi utasitdsoknak megfeleléen:

1. Forgassa a henger alaku sz(ir6t A az 6ramutato jarasaval ellentétes
irdnyba, majd huzza ki (7. dbra). A sziiré visszahelyezésekor fontos,
hogy a képen lévo két haromszog pontosan illeszkedjen.

. Vec};ye ki a kehely alaku szirét B gy, hogy enyhén megnyomja az oldal-
s6 flleket (2. dbra).

. Csusztassa ki a rozsdamentes acélbdl késziilt sztir6lemezt C (3. dbra).

. Haidegen targyat (példaul torott Gveget, porceldnt, csontot, gyiimdlcs-
magot stb.) talal, dvatosan tavolitsa el azt.

. Ellendrizze a sz(rorészt, és tavolitsa el az ételmaradékokat. SOHA NE
TAVOLITSA EL a mosogatdciklust végzé pumpa védéfedelét (nyil jelzi)
(4. dbra)..

A sz(ir6k tisztitasa utan helyezze vissza a sz(iréegyséqget, és rogzitse meg-

fqlﬁléen a helyére. Ez elengedhetetlen a mosogatogép hatékony mikode-

séhez.

v AW N
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A SZOROKAROK TISZTITASA

Idénként ételmaradék sza-
radhat a szérékarokra, és
eltomitheti a viz permetezé-
sére szoliélé nyilasokat. Ezért
javasoljuk, hogy rendszere-
sen ellendrizze a szérdkaro-
kat, és tisztitsa meg azokat

| HU

Az alsé szordkart felfelé huzva és az
oramutatd jarasaval ellentétes iranyba
elforgatva lehet kivenni a helyérél. A
szordkart lefelé huzva és az dramutato
jarasaval megegyez6 iranyba elforgat-
va lehet visszaszerelni.

egy kisméretd,
kefével.

egyutt vehetd le.

HIBAELHARITAS

nemfémes

A felsé szordkar az elosztéval

A felsé szorokart felfelé nyomva és az
6ramutato jarasaval ellentétes iranyba
elforgatva lehet kivenni a helyérél. A
szorokart felfelé hizva és az 6ramutatd
jarasadval megegyezd iranyba elforgat-
va lehet visszaszerelni.

Ha a mosogatogép nem megfelel6en miikodik, ellenérizze, hogy a probléma javithato-e az alabbi lista Iépéseinek végrehajtasaval. Mas hibak
vagy problémak esetében lépjen kapcsolatba a hivatalos vevészolgalattal, amelynek kapcsolattartasi adatai a garanciafiizetben talalhatok. A
potalkatrészek akar 7, akar 10 évig is rendelkezésre allnak, az adott rendelet kovetelményeinek megfelel6en.

HIBA

LEHETSEGES OK

MEGOLDAS

A sémennyiségre
&3 figyelmeztets
jelzéfény vilagit.

A sétartaly hamarosan kitirdl.

Toltse fel a tartalyt séval (tovabbi informacio: ldsd A SOTARTALY FELTOLTESE). Sziikség esetén
ellendrizze a beallitott vizkeménységet (Idsd VIZKEMENYSEGI TABLAZAT).

A sébmennyiségre
&3 figyelmeztets
jelzéfény villog.

A sotartaly Ures.

Minél hamarabb téltse fel a tartalyt séval. A késziilék sé nélkiil torténd hasznalata karosithatja
annak belsé alkatrészeit.

Az 6blitészer
... mennyiségére
=& figyelmeztetd

jelzéfény vilagit

vagy villog.

Az Oblitészer-adagolo Ures. (El6fordulhat, hogy az
Oblitészer mennyiségére figyelmeztetd jelzéfény
feltoltés utan is vilagit egy rovid ideig).

Toltse fel a tartalyt dblitészerrel (tovabbi informacio: - Idsd AZ OBLITOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE).

Avizkémentesitésre
figyelmeztetd jelz6fény
E vildgit vagy villog; a
LdES"figyelmeztetés
athatd a kijelzén.

A késziilék belsé alkatrészei vizkdvesednek.

Azonnal vizkémentesitse a késziiléket az Ontisztitas programmal és a kereskedelmi forgalomban
kaphato vizkémentesitd szerrel (Idsd OPCIOK ES FUNKCIOK). Toltse fel a tartalyt soval. Ellenérizze a
vizkeménységre vonatkozé bedllitast. Ha nem végez vizkémentesitést, a készulék le fog allni.

A mosogat6gép nem
indul vagy nem reagal
a parancsokra.

Nem megfelelen csatlakoztatta a késztiléket.

Csatlakoztassa a dugét a halozati aljzatba.

Aramkimaradas.

Biztonséagi okokbdl a mosogat6gép nem indul Ujra automatikusan az aramellatas helyreallasakor.
Csukja be az ajtét, és nyomja meg a INDITAS/Sziinet gombot.

Nincs bezdrva a mosogatdgép ajtaja. Nincs
bepattintva az NaturalDry ful.

Er6teljesen nyomija be az ajtot, amig kattantast nem hall.

A program megszakadt, mivel az ajtot 4 mp-nél
hosszabban nyitva tartottak.

Csukja be az ajtét 4 mp-en beliil, és nyomja meg a INDITAS/Sziinet gombot.

Nem m(ikodik a kezel6panel, vagy az F6 E1
érték lathato a kijelzén.

Kapcsolja ki a késziiléket a BE-KI/Ujrainditas gombbal, majd kb. 1 perc elteltével kapcsolja vissza, és
inditsa Ujra a programot. Ha a probléma tovabbra is fennall, valassza le a késziiléket a hal6zatrol 1
percre, majd csatlakoztassa Ujra.

A mosogatégép nem
ereszti le a vizet.

A kijelzén lathato
érték:

F7 E3 vagy F9 E1

Az ételmaradék vagy vizké eltdmitette a szUrét.

Tisztitsa ki a sz(ir6t, és vizkémentesitse a késziiléket (Idsd A SZURGEGYSEG TISZTITASA és VIZKO-
MENTESITESI UTMUTATO).

Meghajlott a leeresztd tomlé.

Ellendrizze a leeresztétomlét (Idsd BESZERELESI UTMUTATO).

Eltomdédott a mosogato lefolydcsove.

Tisztitsa meg a mosogaté lefolydcsovét.

A mosogatdgép tul
hangosan mukodik.

Az edények egymashoz Gtédnek.

Megfeleléen helyezze be az edényeket (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

Tul sok hab képz&dott.

Nem megfeleléen mérte ki a mosogatdszert, vagy az nem hasznalhaté mosogatégépben (Idsd
A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE). Inditsa ujra az aktudlis programot: ehhez kapcsolja ki,
majd ismét be a mosogatogépet, valasszon Uj programot, csukja be az ajtot, és nyomja meg a
INDITAS/Szlinet gombot. Ne toltson bele mosogatoszert.

Nem megfeleléen rendezte el az edényeket.

Rendezze el megfeleléen az edényeket (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

Az ételmaradék vagy vizké eltomitette a szlirét.

Tisztitsa ki a sz(iréegységet (Idsd APOLAS ES KARBANTARTAS).

Az edények nem
tisztak.

Nem megfeleléen rendezte el az edényeket.

Rendezze el megfeleléen az edényeket (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

A szérékarok nem forognak szabadon, mivel az
edények utban vannak.

Rendezze el megfelelen az edényeket (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE). Ellenérizze, hogy megfele-
16-e a felsé kosar helyzete, és sziikség esetén igazitsa meg (emelje meg).

A mosogatasi ciklus tulzottan kimélé.

Valasszon megfelel6 mosogatési programot (Idsd PROGRAMTABLAZAT).

Tul sok hab képz&dott.

Nem megfeleléen mérte ki a mosogatészert, vagy az nem hasznalhaté mosogatégépben (ldsd A
MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE).

Nem megfeleléen zarta vissza az 6blitszer
rekeszének fedelét.

Zarja vissza az Oblitészer-adagolo6 kupakjat.

Az ételmaradék vagy vizké eltomitette a sz(irét.

Tisztitsa ki a sz(irét, és vizkémentesitse a késziiléket (Idsd A SZUROEGYSEG TISZTITASA).

A sotartaly Ures.

Toltse fel a tartalyt (Idsd A SOTARTALY FELTOLTESE).
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HIBA

LEHETSEGES OK

MEGOLDAS

A készlilék nem vesz
fel vizet.

A kijelzén lathato ér-
ték: vilagito H20 &;

hangjelzés hallatszik.

Nem jon viz a vizvezetékbdl, vagy el van zarva a
vizcsap.

Ellendrizze, hogy jon-e viz a vizvezetékbdl, és a vizcsap nyitva van-e.

Meghajlott a vizbevezetd tomlé.

Ellendrizze a vizbevezetd témlét (Idsd BESZERELES). Csukja be az ajtét, és nyomja meg a INDITAS/
Szilinet gombot.

Eltomddott a vizbevezets tomldben 1évé szir. Ki
kell tisztitani.

Ellendrizze és tisztitsa ki a vizbevezet6 tomldben 1évé sz(irét. Csukja be az ajtét, és nyomja meg a
INDITAS/Sziinet gombot.

A mosogatdgép tul
hamar fejezi be a

Az ételmaradék vagy vizké eltomitette a sz(rét.

Tisztitsa ki a sz(rét, és vizkémentesitse a késziiléket (Idsd A SZURGEGYSEG TISZTITASA és VizKO-
MENTESITESI UTMUTATO,).

A leereszt6toml6 tul alacsonyan van, vagy a
haztartasi szennyvizrendszerbe ereszti a vizet.

Ellenérizze, hogy a leereszt6tdmlé vége megfelelé6 magassagban van-e (Idsd BESZERELES).
Ellendrizze, hogy a rendszer a haztartasi szennyvizrendszerbe ereszti-e a vizet, és szilkség esetén

programot. i szereljen be visszacsapd/Iégbeszivé szelepet.
£ Kjelzon lathato N felels te ki toszert, hasznalhaté tégépben (ldsd A
érték: F8 E3 . oz 1 em megfelel6en mérte ki a mosogatészert, vagy az nem hasznélhaté mosogatégépben (lds
Tdl sok hab képz6dott. MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE).
Levegé van a vizvezetékben. Ellendrizze a tomlot és a tomitéseket, hogy nem szivarognak-e valahol.
Ellenérizze, hogy fel van-e téltve az 8blitészer-adagolé (Idsd AZ OBLITOSZER-ADAGOLO FELTOLTE-
Elfogyott vagy nem elegendé az 6blitészer. SE). A tobbfunkcios tablettak 5nmagukban nem biztositanak olyan j6 szaritasi eredményt, mint a
folyékony oblitdszer.
Az edényeket az ajté automatikus nyitasa utan Az edények klpakolasa elétt ellenérizze, hogy befejez6dott-e a program (ldsd MINDENNAPI HASZ-
kipakoltak, de ekkor még nem fejez6dott be a NALAT) A még jobb szaritasi eredményért javasoljuk, hogy hagyJa nyitva a mosogatogép ajtajat,
folyamatban Iévé program. és hagyja a készililékben az edényeket a program lejartatol szamitott 15 percig.
Az edények nem

kelléen szarazak.

Tul egyenesen behelyezett edények.

Ha viz van a bogrék, poharak, tdlak mélyedéseiben, prébalja megddntve behelyezni az edények-
et (kilonosen a felsé rekesz esetén), igy tobb viz le tud csopdgni a szaritas el6tt.

A kivalasztott programban nincs szaritasi szakasz.

Ellenérizze a PROGRAMTABLAZATBAN, hogy a valasztott program tartalmaz-e szaritasi szakaszt.
El6fordulhat, hogy a szaritasi szakasz nélkuli programok nem a kivant széritasi eredményt nyuj-
tjak, ezért javasolt szaritasi szakasszal rendelkezd programot valasztani.

Az edények tapadasmentes anyagbdl vagy mda-
nyagbol késziltek.

Normalis jelenség, ha az ilyen anyagokon vizcseppek lathatok.

Az edényeken és
a poharakon kék
csikok vagy kékes

elszinezédés lathaté.

A késziilék tul sok 6blitészert adagol.

Allitsa alacsonyabb fokozatra az adagolast.

Az edényeken és
a poharakon vizké
vagy fehér réteg
lathato.

A sotartaly Ures.

annak belsd alkatrészeit.

Minél hamarabb toltse fel a tartalyt sdval. A késziilék sé nélkil torténé hasznalata karosithatja

A sétartaly kupakja nem megfeleléen lett vissza-
zarva.

Az Oblitétartaly Ures, vagy a készllék nem elegen—
do6 oblitészert adagol.

Toltse fel a tartalyt 6blit6szerrel, és ellenérizze az adagolasi bedllitast (tovabbi informacio: Iasd AZ
OBLITOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE).

A mosogatogép
kijelzéjén az F8 E5
érték lathato

Eltomdédott vagy hibas szelep.

Ha lehetséges, zérja el a vizcsapot. Ne szlintesse meg a tapellatast. Hivja a vevészolgalatot.

A modell adataihoz olvassa be az energiafogyasztast jel6lé cimkén talalhaté QR-kédot. A cimkén talalhaté mo-

A szabalyzatok, a szabvanyos dokumentacio, a tartalékalkatrészek rendelése és a termékkel kapcsolatos

tovabbi informaciok az alabbi elérhetéségeken talalhatok:

+ A QR-kod segitségével és latogasson el a: docs.whirlpool.eu

- Latogasson el a: parts-selfservice.whirlpool.com

« Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevészolgalattal (a telefonszéamot lasd a garanciaflizetben). Amennyiben a
vevészolgalathoz fordul, kérjik, adja meg a termék adattablajan feltlintetett kddokat.

dellazonosito segitségével hasznalhatd a regisztracids portal https://eprel.ec.europa.eu.
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GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN PRODOTTO
WHIRLPOOL. Per ricevere assistenza in modo piu completo,
== ) registrare il proprio apparecchio sul sito:

Prima di utilizzare I'apparecchio, legga attentamente le Istruzioni
di sicurezza e di installazione. Maggiori informazioni sul prodotto
disponibili sul sito web: docs.whirlpool.eu

www.hotpoint.eu/register

A Dopo l'installazione, ricordarsi di rimuovere tutte le parti
di protezione per il trasporto dalla lavastoviglie.
PANNELLO DI CONTROLLO
1. Tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO/Ripristino 5 P 5 G e,
con relativa spia
T PRECEDENTE I p WER % g
2sto programma PRECED W< 9] [ l[ ]G (o]

Tasto programma SUCCESSIVO

Tasto programma PREFERITO con relativa spia

Spia serbatoio Sale vuoto 1 2
Spia serbatoio Brillantante Vuoto

Spia DECALCIFICAZIONE

Spia Rubinetto Acqua Chiuso

Spia Blocco Tasti

10. Numero di programma e indicatore di durata residua

11. Display

12. Tasto opzione Power Clean® con relativa spia

LONOUVIAWN

PRIMO UTILIZZO

3 sec. 3 sec.

3 4 11 12 13 14 15 16

13. Tasto opzione di Mezzo Carico con relativa spia / Impostazioni -
pressione di 3 sec.

14. Tasto opzione Extra Asciutto con relativa spia / Blocco Tasti -
pressione di 3 sec.

15. Tasto opzione Avvio Ritardato con relativa spia

16. Tasto AVVIO/Pausa con relativa spia

MENU IMPOSTAZIONI
Azionare |'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO OO,

2. Tenere premuto il tasto Impostazioni & (Mezzo Carico (&) per 3 secondi,
finché non si udira un bip e il display visualizzera “SEt” (Impostato).

3. Dopo un secondo, verra visualizzata la prima impostazione disponibile
(lettera“h").

4. Premere PRECEDENTE</SUCCESSIVO> per scorrere in avanti e indietro
I'elenco delle impostazioni disponibili (vedere la tabella sottostante),

Impostazione della durezza dell'acqua

Per consentire che il dispositivo addolcente dell'acqua agisca al meglio, & es-
senziale che l'impostazione del livello di durezza dell'acqua tenga conto della
sua durezza effettiva nell’'utenza domestica. E possibile ottenere il valore di
durezza dell'acqua nell'utenza domestica rivolgendosi al proprio fornitore.
Limpostazione di fabbrica €“3". Vedere , TABELLA DELLA DUREZZA DELIACQUA”
Per effettuare modifiche, seguire le istruzioni riportate nella sezione ,MENU
IMPOSTAZIONI".

quindi premere AVVIO/Pausa > 1! per visualizzare e modificare il valore P
dellimpostazione attualmente selezionata. Tabella della durezza dell'acqua
5. Premere PRECEDENTE</SUCCESSIVO> per modificare in avanti o Livello °dH °fH °Clark
indietro il valore, quindi premere AVVIO/Pausa >1! per salvare il nuovo Gradi tedeschi | Gradifrancesi | Gradiinglesi
valore e tornare al menu principale. 1 (dolce) 0-6 0-10 0-7
6. Per modificare un’altra impostazione, rlpetere ipunti4ebs.
7. Premere ACCENSIONE/SPEGNIMENTO () o attendere 30 secondi per |2 (moderatamente dolce) 7-11 11-20 8-14
uscire dal menu. 3 (medio) 12-16 21-29 15-20
VALORI 4 (dura) 17-34 30-60 21-42
LETTERA IMPOSTAZIONE (Predefinito 5 (molto dura) 35-50 61-90 43-62

- in grassetto)

Grado di durezza dell’acqua
(- (vedere “IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA 11213]4|5
Ul DELI'ACQUA” e “TABELLA DELLA DUREZZA

DELL'ACQUA”)

| Livello del brillantante (vedere "REGOLAZIO- 0[1(2[3]4]5
Il NE DEL DOSAGGIO DI BRILLANTANTE”)

_ NaturaIDry (vedere “OPZIONI E FUNZIONI") 10
(] “1"= Accese,“0" = Spente

Segnale acustico 1]0
- “1"= Accese, "0" = Spente

Impostazioni di fabbrica
Premere AVVIO/Pausa per ripristinare i valori
| di fabbrica di tutte le impostazioni incluse nel
menu delle impostazioni.
RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE
L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie dei piatti e
sui componenti della macchina.
Il serbatoio del sale si trova nella parte inferiore della lavastoviglie (sotto il
cestello inferiore sul lato sinistro).
« Eindispensabile che il serbatoio del sale non sia mai vuoto.
« Eessenziale quindi che il livello di durezza dell’acqua sia stato impostato.
. |l sale deve essere inserito quando la spia RIEEMPIMENTO SALE &3 sul
panneIIo comandi € accesa.
1. Togliere il cestello inferiore e svitare il tappo del serba-
toio (ruotare in senso antiorario).

2. Sistemare opportunamente l'imbuto (vedere figura) e
b rifornire il serbatoio del sale fino all'orlo (circa 0,5 kg);
'(‘ @ Non e inconsueto che I'acqua trabocchi leggermente.

\‘t"'// \¥=24 3.(S‘o=o Ila prima volta: riempire d’acqua il serbatoio
el sale.
4. Togliere I'imbuto ed eliminare qualsiasi residuo di sale dall’areacircostan-
te l'apertura.
Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato per evitare l'ingresso
di detersivo all'interno della vaschetta durante il programma di lavaggio
(cio potrebbe causare il danneggiamento del dispositivo addolcente senza
possibilita di riparazione).
Eseguire un programma ogni volta che si completa il riempimento del
serbatoio del sale per evitare la corrosione.

Utilizzare soltanto sale di tipo specifico per lavastoviglie.

Dopo aver versato il sale all'interno della macchina, la spia riempimento
SALE si spegne.

La mancanza di sale nel serbatoio potrebbe danneggiare I'addolcitore
d’acqua e la resistenza per effetto dell’accumulo di calcare.

L'uso del sale é consigliato con qualsiasi tipo di detersivo per lavastoviglie.

SISTEMA DI ADDOLCIMENTO DELL'ACQUA

L'addolcitore riduce automaticamente la durezza dell'acqua, impedendo la
formazionedicalcaresullaserpentinaecontribuendoamigliorarel'efficienza
di lavaggio. Questo sistema si rigenera con il sale, che deve essere
percio rabboccato quando il serbatoio del sale é vuoto. La frequenza
di rigenerazione dipende dal livello di durezza impostato - con la durezza
dell'acqua impostata al livello 3, la rigenerazione avviene ogni 4-6 cicli Eco.
Il processo di rigenerazione avviene all'inizio del ciclo con acqua fresca
aggiuntiva.

» Ogni rigenerazione comporta: un consumo di ~3 litri d'acqua;

+ Un prolungamento di 5 minuti della normale durata del ciclo;

+ Un consumo di energia minore di 0,005 kWh.

RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE

L'utilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIUGATURA delle stoviglie.

Il distributore di brillantante A deve essere rlemplto ogni volta che a spia

dell’indicatore di RIEMPIMENTO BRILLANTANTE -3;- sul pannello comandi e

illuminata. N ]

) 1. Aprire il distributore B eserci-
tando opportuna pressione e
quindi sollevando la linguet-
ta posta sul coperchio.

2. Versare delicatamente il bril-
lantante fino al segno che
indica il livello di riferimento
massimo (110 ml), ma evitandone la fuoriuscita. Nel caso in cui cio si
verifichi, asciugare immediatamente il liquido fuoriuscito mediante un
panno asciutto.

3. Abbassare il coperchio fino ad avvertire lo scatto che ne segnala la chiusura.

Non versare MAl il brillantante direttamente all'interno della vaschetta.
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Regolazione del dosaggio di brillantante

Se non si & completamente soddisfatti del processo di asciugatura, € possi-

bile regolare la quantita di brillantante da utilizzare.

Per effettuare modifiche, seguire le istruzioni riportate nella sezione ,MENU

IMPOSTAZIONI".

Nel caso in cui il livello di brillantante sia impostato su ZERQ, il brillantante

non viene erogato. In caso di esaurimento del brillantante la spia BRILLAN-

TANTE INSUFFICIENTE non é illuminata. A seconda del modello di lavasto-

viglie & possibile impostare al massimo 6 livelli.

« In presenza di strisce con sfumature blu sulla superficie dei piatti, impo-
stare un livello di dosaggio basso (0-3).

- In presenza di gocce d’acqua o di calcare sulla superficie dei piatti impo-
stare invece dosaggi alti (4-5).

USO QUOTIDIANO

RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

Per aprire il distributore detersivo utilizzare il dispositivo di apertura C.

Versare il detersivo esclusivamente nel distributore D asciutta. Mettere

la dose di detersivo per il prelavaggio direttamente all'interno del

distributore.

~ Y 1. Per il dosaggio corretto del detersivo fare riferimen-

= : to ai dati soFra riportati. La vaschetta D contiene
indicatori di livello per facilitare il dosaggio del de-
tersivo.

2. Eliminare eventuali residui di detersivo dai bordi
del distributore e chiudere il coperchio fino ad
avvertire lo scatto caratteristico.

3. Chiudereil coperchio del distributore sollevandolo
fino a portare il dispositivo di chiusura in sede.

Il distributore del detersivo si apre automaticamente quando previsto dal

Erogramma in uso.

'uso di un detersivo non specifico per lavastoviglie potrebbe causare
malfunzionamenti o danni all’apparecchio.

1. VERIFICA DEL COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA
Verificare che la lavastoviglie sia collegata alla rete idrica e che il rubi-
netto dell’acqua sia aperto.

2. AZIONAMENTO DELLA LAVASTOVIGLIE
Premere il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

3. CARICAMENTO DEI CESTELLI (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).
. RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

5. SELEZIONARE IL PROGRAMMA E ADATTARE IL CICLO SECONDO
NECESSITA
Selezionare il programma piu appropriato in base al tipo di stoviglie e al
loro livello di sporco (vedere DESCRIZIONE DEI PROGRAMMI) premendo il
pulsanti PRECEDENTE/ACCENDENTE.
Selezionare le opzioni richieste (vedere OPZIONI E FUNZIONI). Non tutte
le opzioni sono compatibili con tutti i programmi.

6. AVVIO
Avviare il ciclo di lavaggio chiudendo lo sportello e premendo il pulsan-
te AVVIO/Pausa (il led & acceso). Quando il programma si avvia, verra
emesso un singolo segnale acustico.

7. FINE DEL CICLO DI LAVAGGIO
La fine del ciclo di lavaggio ¢ indicata da un suono e il display visualizza
END (FINE). Spegnere l'apparecchio premendo il pulsante ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO e aprendo la porta. Per evitare bruciature, prima di to-
gliere le stoviglie attendere pochi minuti. Scaricare i cestelli, iniziando
da quello inferiore.

H

AVVISI E CONSIGLI

MODIFICA DI UN PROGRAMMA IN ESECUZIONE

Se é stato selezionato un programma sbagliato, & possibile cambiarlo, a
condizione che sia appena iniziato. RESET della macchina: tenere premuto
il pulsante ACCENSIONE/SPEGNIMENTO per piu di 3 secondi, e la macchina
si spegnera. Il pannello di controllo mostrera“0:01”. Attendere il termine
del ciclo di scarico (circa 1 minuto). Azionare nuovamente la macchina
agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO e selezionare il nuovo ciclo
di lavaggio con qualsiasi opzione richiesta. Avviare il ciclo premendo il
pulsante AVVIO/Pausa.

AGGIUNTA DI STOVIGLIE EXTRA

Senza spegnere la macchina, aprire prima leggermente la porta per evitare
che l'acqua fuoriesca (il led AVVIO/Pausa) inizia a lampeggiare) (Atten-
zione!: Vapore caldo!) e mettere le stoviglie nella lavastoviglie. Premere il
tasto AVVIO/Pausa; il ciclo riprendera dal punto in cui era stato interrotto.

INTERRUZIONI ACCIDENTALI

Se la porta viene aperta durante il ciclo di lavaggio, o se si verifica
un’interruzione di corrente, il ciclo si interrompe. SOLO SE SI PREME il
pulsante AVVIO/Pausa, il ciclo riprendera dal puntoin cui é stato interrotto.

CONSIGLI

Prima di caricare i cestelli, eliminare tutti i residui di cibo dalle stoviglie e
vuotare i bicchieri. Non occorre il risciacquo sotto acqua corrente prima
del caricamento.

Sistemare le stoviglie in modo che rimangano in sede e non si possano ri-
baltare; e sistemare le vaschette con le aperture rivolte verso il basso e le
parti concave/complesse disposte obliquamente, per consentire all’acqua
di lavaggio di raggiungere ogni superficie e scorrervi liberamente.
Avvertenza: coperchi, maniglie, vassoi e padelle non devono ostacolare la
rotazione degli aspersori.

Riporre tutti gli oggetti di piccole dimensioni nel cestello portaposate.
Quando molto sporche, riporre piatti e pentole nel cestello inferiore poiché
nel relativo settore gli aspersori svolgono un‘azione piu intensa e consen-
tono migliori prestazioni nel lavaggio.

Una volta completata la procedura di carico, accertarsi che gli aspersori
possano ruotare liberamente.

STOVIGLIE DITIPO NON ADATTO

« Stoviglie e posate in legno.

« Bicchieri decorati, pezzi di artigianato e piatti antichi. le decorazioni non
sono sufficientemente resistenti.

« Componenti in materiali sintetici che non resistono alle temperature ele-
vate.

« Stoviglie in rame e stagno.

- Stoviglie sporche di cenere, cera, grasso lubrificante o inchiostro.

Durante la fase di lavaggio i colori delle decorazioni di bicchieri e pezzi in

alluminio/argento possono sbiadire. Alcuni tipi di bicchieri (es. i bicchieri in

cristallo) possono divenire opachi anche soltanto dopo un certo numero

di lavaggi.

DANNEGGIAMENTO DI BICCHIERI E STOVIGLIE

« Utilizzare soltanto bicchieri e porcellane garantite dal produttore per il
lavaggio in lavastoviglie.

« Utilizzare un detersivo delicato e adatto al tipo di stoviglie in questione.

« Togliere i bicchieri e gli altri elementi dalla lavastoviglie non appena sia
terminato il ciclo di lavaggio.

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

- Se la lavastoviglie viene usata secondo le istruzioni del produttore, il
lavaggio delle stoviglie a macchina comporta normalmente un MINORE
CONSUMO DI ENERGIA e acqua rispetto al lavaggio a mano.

« Per ottimizzare l'efficienza della lavastoviglie si raccomanda di avviare il
ciclo di lavaggio con I'apparecchio a pieno carico. Caricando la lava-
stoviglie fino alla capacita indicata dal produttore si contribuira a ridurre
i consumi d’acqua e di energia. Per informazioni sul caricamento corretto
delle stoviglie, leggere la sezione CARICAMENTO DEI CESTELLL. In caso di
carico parziale, si raccomanda di usare le apposite opzioni di lavaggio, se
disponibili (Mezzo carico/ Zone Wash/ Multizona), caricando solo i cestel-
li selezionati. Un caricamento non corretto o eccessivo della lavastoviglie
pud aumentare il consumo dirisorse (acqua, energia e tempo, oltre a una
maggiore rumorosita) e ridurre le prestazioni di lavaggio e asciugatura.

« |l pre-risciacquo delle stoviglie comporta un maggiore consumo di ac-
qua ed energia e non & consigliato.

IGIENIZZANTE

Per evitare la formazione di cattivi odori e sedimenti vari all'interno della lava-
stoviglie avviare un programma che preveda temperature elevate almeno
una volta al mese. Per eseguire la pulizia dell'apparecchio utilizzare un cuc-
chiaino di detersivo e avviare il ciclo in assenza di carico.

RESISTENZA AL GELO

Se I'apparecchio é collocato in un locale esposto al pericolo di gelo, occorre
svuotarlo completamente. Chiudere il rubinetto dell’acqua e staccare i tubi
di alimentazione e di scarico, quindi far defluire I'acqua. Assicurarsi che I'ad-
dolcitore d’acqua sia pieno di sale di rigenerazione disciolto nel relativo
contenitore, per proteggere I'apparecchio da temperature fino a -20°C.

Se I'apparecchio e stato immagazzinato in condizioni di gelo, deve rimanere
a una temperatura ambiente di min. 5°C per almeno 24 ore prima del primo
funzionamento.
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TABELLA DEI PROGRAMMI

Program-

ma Descrizione dei programmi

Fase di
asciugatura

Durata pro-
gramma di
lavaggio
(h:min)™

Consumo
energeticon
(kWh/ciclo)

Consumo
d’acqua
(litri/ciclo)

Opzioni
disponibili

NaturalDry

Eco 50°-1I Frogramma € indicato per le stoviglie mediamente
sporche; e iJJrogramma piu efficiente in termini di consumo
combinato di acqua ed energia per questo tipo di stoviglie e
viene usato per valutare la conformita dell'apparecchio alla
legislazione UE in materia di progettazione ecocompatibile.

P1 Eco

2
«

£9

9,5 0,86

Rileva il livello di

Auto Intensivo 65° - Programma auto-
sporco delle sto-

P2 matico per piatti e pentole molto sporchi.

2:25-3:10 15,5-24,5 1,30-1,70

viglie e seleziona

il programma
adeguato. Durante
il rilevamento del

Auto Misto 55° - Programma automa-
tico per piatti normalmente sporchi e con

P3 residui secchi di cibo.

«
SHS

1:20 - 3:00 75-195 0,75-1,20

livello di sporco, sul
display compare
un‘animazione e

la durata del ciclo
viene aggiornata.

Auto Rapido 50° - Programma automa-
tico per piatti normalmente e leggermen-
te sporchi. Ciclo quotidiano; permette di
ottenere risultati di lavaggio e asciugatura
ottimali in un tempo inferiore.

P4

£9

1:00 - 1:50 7,5-155 0,70-1,10

Rapido 45° - Il programma & consigliato per una quantita
limitata di]piatti poco sporchi e senza residui secchi di cibo. Non
a

P5 include la fase di asciugatura.

0:30 - 0:40 10,0-12,0 0,55-0,65

Cristalli 45° - Programma adatto a oggetti delicati, piu sensibi-
li alle temperature elevate, ad esempio bicchieri e tazze.

79

P6

1:40-1:50 12,5-16,5 0,95-1,20

Silenzioso 55° - Adatto al funzionamento nelle ore notturne.
Permette di ottenere risultati di lavaggio e asciugatura ottimali
con una minima emissione sonora.

D)

P7

3:50-4:10 10,5-14,5 0,80-1,15

Antibatterico 65° - porco normale e molto sporco, con
azione antibatterica supplementare. Ciclo utilizzabile per la
manutenzione della lavastoviglie.

JL
an

P8

"I PN

POWER

- 1:55-2:10 12,0-19,0 1,40-1,80

Prelavaggio - Da utilizzare per sciacquare le stoviglie da lava-
re successivamente. Questo programma non richiede detersivo.

P9@

0:12 4,5 0,10

SIESARCASIRS

& 55+
@

Autopulente 65° - Programma da utilizzare per la manu-
tenzione della lavastoviglie; deve essere eseguito solo con
I'apparecchio VUOTO e usando un detersivo specifico per la
manutenzione della lavastoviglie.

PmE

1:15 11,0

)

La misurazione dei dati per la creazione del programma ECO avviene in condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalle norme europee EN 60436:2020.
Nota per i laboratori di Prove: per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN. farne richiesta all'indirizzo: dw_test_support@whirlpool.com

Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle stoviglie.
*) Non ¢ possibile selezionare tutte le opzioni contemporaneamente.

*¥) Ad eccezione del programma Eco, i valori riportati per gli altri programmi sono puramente indicativi. La durata effettiva puod d;’jp.endere da molti fattori. quali la temperatura e la
i

pressione dell'acqua di alimentazione. la temperatura am

iente. la dose di detersivo utilizzata. la quantita e il tipo di carico el suo

lanciamento. la selezione di determinate opzioni

e la taratura dei sensori. La taratura dei sensori puo prolungare la durata dei programmi anche di 20 minuti.

OPZIONI E FUNZIONI

caso abilitata. Un’opzione puo modificare il tempo o

Le OPZIONI possono essere selezionate/deselezionate, dopo aver scelto il programma, direttamente premendo il pulsante corrispondente

(se disponibile - I'indicatore si accende) (vedere PANNELLO DI CONTROLLO). In caso di opzione non compatibile con il programma selezionato (vedere

TABELLA DEI PROGRAMMI), il LED corrispondente Iampquia 3 volte in rapida successione ed emette i previsti segnali acustici. Lopzione non e in tal
il consumo di acqua o di energia per il programma.

POWER CLEAN® - Grazie ai getti speciali supplementari questa funzione
consente un lavaggio piu intenso ed efficace nell'area specifica del

cestello inferiore. Si raccomanda questa funzione per il lavaggio di pentole e

casseruole (fare riferimento alla sezione di caricamento di Power Clean®).

(Zj) MEZZO CARICO - Se le stovi%lie da lavare non sono numerose, la
funzione di mezzo carico MEZZO CARICO serve a risparmiare acqua,

elettricita o tempo, a seconda del programma selezionato.

Ricordare di ridurre la dose di detersivo.

SSS+ EXTRA ASCIUTTO - La temperatura piu elevata durante il risciacquo

finale e la fase di asciugatura prolungata consentono di migliorare
I'ascilégatura. Lopzione EXTRA ASCIUTTO comporta una maggior durata del
ciclo di lavaggio.

1\ AVVIO RITARDATO - L'avvio del programma puo essere ritardato per
h" un periodo di tempo compreso tra 30 minuti e 24 ore.

1. Selezionare il programma richiesto e qualsiasi opzione necessaria. Per
ritardare I'avvio del programma premere (ripetutamente) il tasto AVVIO
RITARDATO. Redgolabile da 30 minuti a 24 ore. Una volta raggiunta
l'impostazione di 24 ore, premere il tasto AVVIO RITARDATO un‘altra volta
per disattivare la funzione AVVIO RITARDATO.

2. Chiudere la porta e premere il pulsante AVVIO/Pausa. Il timer iniziera il
conto alla rovescia.

3. Una volta trascorso questo periodo di tempo, la corrispondente spia si
spegne e il programma si avvia automaticamente.

Una volta avviato il programma, non é piu possibile impostare la

funzione AVVIO RITARDATO.

RUBINETTO ACQUA CHIUSO - Allarme -Lampeggia, quando non &
presente acqua in ingresso o il rubinetto dell’acqua e chiuso.

RILEVAMENTO - Quando il sensore rileva il livello del suolo, sul

- display appare un'animazione (circa 20 minuti) e la durata del ciclo

viene aggiornata. Il RILEVAMENTO riguarda il livello di sporco delle stoviglie ed

€ presente per tuttii cicli (tranne 'Eco), regolando il programma di conseguenza.

NaturalDrY- E un sistema di asciugatura a convezione che apre automa-
ticamente lo sportello durante/dopo la fase di asciugatura, Fer garantire
ogni giorno prestazioni di asciugatura eccezionali. Lo sportello si apre ad
una temperatura sicura per i mobili della cucina.

Come ulteriore protezione dal vapore, insieme alla lavastoviglie viene ag-
giunta una pellicola di protezione appositamente progettata. Per vedere
come montare la pellicola di protezione, fare riferimento alle ISTRUZIONI
PER LINSTALLAZIONE. Nell'impostazione predefinita questa funzione ¢ at-
tiva, ma é possibile disattivarla nel “MENU IMPOSTAZIONI".

@ DECALCIFICAZIONE - Allarme - E stato rilevato un accumulo di calcare
sui componentiinterni dell'apparecchio. Verificare se 'impostazione della
durezza dell’acqua ¢ al valore corretto e se nel contenitore del sale & presente
del sale (vedere PRIMO UTILIZZO), quindi utilizzare un prodotto decalcificante
(si raccomanda il marchio WPro) con il programma Autopulizia. Dopo una
corretta decalcificazione, I'icona smettera di essere visualizzata.

Se le azioni di cui sopra non vengono eseguite, le prestazioni del prodotto si
deteriorano. L'avviso DECALCIFICAZIONE iniziera a lampeggiare e l'allarme
«dES» apparira sul display. Se non si interviene, I'apparecchio consentira
di avviare solo un certo numero di cicli (indicato durante la visualizzazione
dell'allarme «dES» e cl]uindi si blocchera per evitare danni ai componenti,
rendendo disponibile solo il programma Autopulente. Eseguendo una
decalcificazione completa, il prodotto si sblocca. In caso di quantita estre-
mamente elevate di calcare, potrebbe essere necessario eseguire la decal-
cificazione due volte per essere efficiente.

=—O BLOCCO TASTI - La pressionegrolun ata (3 secondi) del tasto EXTRA
ASCIUTTO disattiva la funzione BLOCCO TASTO. La funzione BLOCCO TASTI
consente di bloccare l'intero pannello comandi con eccezione del tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO. Per disattivare la funzione BLOCCO TASTI
esercitare nuovamente pressione prolungata.

PREFERITO - Il programma PREFERITO puo essere salvato e sara
facilmente accessibile. Trovare il programma utilizzando PRECEDENTE/
ACCENDENTE, quindi premere il tasto programma PREFERITO per 3 second.i.
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CARICAMENTO DEI CESTELLI

CAPIENZA: 15 coperti standard

CESTELLO PORTAPOSATE

Il terzo cestello é stato progettato per alloggia-
re le posate durante il lavaggio. La possibilita di
sistemare le posate a parte ne rende pil
semplice la raccolta dopo il lavaggio e migliora
le prestazioni sia nella fase di lavaggio che in
quella di asciugatura.

Coltelli e altri utensili con bordi affilati devo-
no essere sistemati con le lame rivolte verso
il basso.

Il cestello portaposate € munito di due carrelli

scorrevoli per ottimizzare anche lo spazio del

cestello inferiore e consentire il caricamento {
nel cestello superiore di oggetti di una certa

altezza.

CESTELLO SUPERIORE

Riporvi i piatti poco resistenti e le stoviglie del-
igate: vetri, tazze, piattini, insalatiere dai bordi

assi.

Il cestello superiore & munito di sponde ribalt-
abili da utilizzare in posizione verticale per la
sistemazione di piattini per tea/dessert oppure
in posizione abbassata per consentire il carico di
scodelle e recipienti per alimenti.

(esempio di carico del cestello superiore)
Regolazione in altezza del cestello su?eriore
E possibile regolare del cestello superiore nel senso dell'altezza: la posizione ri-
alzata consente di sfruttare al massimo il cestello inferiore per riporvi le stoviglie
di dimensioni ingombranti, mentre la posizione ribassata consente di utilizzare
le sponde ribaltabili creando lo spazio che esse richiedono e di evitare urti con

gli oggetti caricati nel cestello inferiore
w]: = ..Jﬂl IJJ

Il cestello superiore € munito di regolatore in altezza

(vedere figura) che non richiede pressione sulle leve; il
sollevarlo tenendolo per i lati, non appena si trovi in J@ A
I

posizione rialzata. )—N

[N
Per ripristinare la posizione ribassata, agire sulle leve A J/ICAT=Y '
Sl

poste ai lati del cestello e abbassare il cestello. 1|
Si raccomanda vivamente di non procedere alla re-

golazione in altezza di cestelli gia caricati.
Non rialzare o ribassare MAI il cestello agendo su un :
lato soltanto.

CURA E MANUTENZIONE

Sponde ribaltabili con posizione regolabile
Le sponde ribaltabili laterali possono essere es-
tese o ripiegate per ottimizzare la disposizione
delle stoviglie nel cestello.Si possono dispor-
re i bicchieri da vino nelle sponde ribaltabili in
modo assolutamente sicuro, inserendone lo ste-
lo negli appositi spazi.

In base al modello:

- per estendere le sponde occorre farle scorrere
verso l'alto e ruotarle oppure sganciarle dai
fermi e abbassarle.

« per ripiegare le sponde occorre ruotarle e
farle scorrere verso il basso oppure sollevarle
e agganciarle ai fermi.

CESTELLO INFERIORE

Per pentole, coperchi, piatti, insalatiere, stoviglie, ecc. In teoria conviene dis-

porre piatti e coperchi di grandi dimensioni ai lati, per evitare interferenze

con l'elemento aspersore. Il cestello inferiore & munito di sponde ribaltabi-

li da utilizzare in posizione verticale per la migliore sistemazione dei piatti

oppure in posizione orizzontale (abbassata) per consentire il facile carico di

scodelle e recipienti per alimenti.

|

v T T T v

(esempio di carico nel cestello inferiore)

POWER CLEAN®

Lopzione Power Clean® utilizza specifi-

ci getti ‘acqua nel retro della cavita per

ottenere un lavaggio piu intensivo delle
stoviglie molto sporche. Il cestello inferiore

& munito di Space Zone, lo specifico sosteg-

no estraibile posto

nella parte posteriore del cestello e utiliz-

zabile per sostenere in posizione verticale

pentole e casseruole e ottimizzare in tal
modo lo spazio.

Nel disporre pentole e casseruole rivolte

verso l'elemento Power Clean® attivare la

corrispondente opzione POWER CLEAN dal
pannello comandi.

Uso dell'opzione Power Clean®:

1. Regolare l'area Power Clean® (G) ripie-
gando verso il basso i supporti posteriori
piatti per caricare le pentole.

2. Caricare le pentole e le casseruole in posizione inclinata verticale nell’area Po-
wer Clean®. Le pentole devono essere inclinate verso i potenti getti d'acqua.

%(K %

PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO

Pulire regolarmente il gruppo filtro in modo che nei relativi elementi non si

formino ostruzioni e che lI'acqua vi scorra regolarmente.

L'uso della lavastoviglie con i filtri ostruiti, o con oggetti estranei nel sistema

filtrante o nei bracci irroratori, puo causare malfunzionamenti e determina-

re una perdita di prestazioni, un aumento della rumorosita o un maggiore
consumo di risorse.

Il gruppo filtro € composto da tre elementi filtranti che eliminano la presen-

za di residui di cibo dall'acqua di lavaggio, rimettendola in circolo ai fini del

programma:per ottenere le migliori prestazioni durante il lavaggio € neces-
sario che tali elementi siano sempre puliti.

Non utilizzare mai la lavastoviglie priva dei filtri o con i filtri allentati.

Almeno una volta al mese o ogni 30 cicli di lavaggio, verificare lo stato del grup-

po filtro e se necessario pulirlo completamente sotto getto di acqua corrente,

servendosi di spazzola metallica e seguendo le istruzioni sotto riportate:

1. Ruotare il filtro cilindrico A in senso antiorario, quindi estrarlo (Fig 1).
Quando si reinstallaiil filtro, € importante che i due triangoli indicati
sullo zoom coincidano.

. Smontare il filtro a tazza B esercitando una leggera pressione sulle spon-
de laterali (Fig 2).

. Farscorrereil filtro a piastra in acciaio inossidabile C, fino ad estrarlo (Fig 3).

. Se si trovano oggetti estranei (frammenti di vetro, porcellana, ossa, semi
di frutta, ecc.), rimuoverli con attenzione.

. Esaminare il sifone ed eliminare la presenza di qualsiasi residuo di cibo.
NON TOGLIERE MAI I'elemento di protezione della pompa di lavaggio
(indicato da una freccia) (Fig 4).

Dopo aver pulito i filtri, imontare il gruppo e fissarlo correttamente in sede
cio e fondamentale per garantire l'efficienza della lavastoviglie.

v W N
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PULIZIA DEI BRACCI ASPERSORI

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

| residui di cibo possono oc-
casionalmente formare
crostazioni sui bracci asper-
sori e bloccare i fori utilizzati
per l'irrorazione dell’acqua.

Si raccomanda pertanto di
ispezionare di volta in volta
i bracci e di pulirli mediante
piccola spazzola metallica.

Per rimuovere lo spruzzo su-
periore, € necessario rimuo-
verlo insieme al collettore.

| IT

Il braccio di spruzzo inferiore puo
essere rimosso tirandolo verso l'alto
e ruotandolo in senso antiorario. Il
) montaggio posteriore del braccio di
= /m)Spruzzo avviene tirandolo verso il bas-
so e ruotandolo in senso orario.

in-

Il braccio di spruzzo superiore puo es-
sere rimosso premendolo verso l'alto e
successivamente ruotandolo in senso
antiorario. Per rimontare il braccio di
spruzzo, tirarlo verso l'alto e ruotarlo in
senso orario.

Se la lavastoviglie non funziona correttamente, provare a risolvere il problema consultando I'elenco sotto riportato. Per errori o problemi di
altro tipo, contattare un Servizio Assistenza Tecnica autorizzato; i dati di contatto sono riportati nel libretto di garanzia. | ricambi saranno
disponibili per un periodo fino a 7 o fino a 10 anni, secondo i requisiti specifici del regolamento.

PROBLEMI | POSSIBILI CAUSE SOLUZIONE
& La spia del sale Riempire il serbatoio con sale (per ulteriori informazioni - vedere RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE).
O & acréesa Il serbatoio del sale & quasi vuoto. Se necessario, verificare I'impostazione della durezza dell’acqua - vedere IMPOSTAZIONE DELLA

DUREZZA DELIACQUA.

&3 Laspia del sale
lampeggia

Il serbatoio del sale & vuoto.

Riempire il serbatoio di sale il prima possibile. L'utilizzo dell'apparecchio senza sale puo causare
danni ai componenti interni.

s La spia del
" prillantante &

Il distributore del brillantante & vuoto. (Dopo il
riempimento, la spia del brillantante puo rimanere
accesa per un breve periodo).

Riempire la vaschetta con un brillantante (per maggiori informazioni - vedere RIEMPIMENTO DEL
DISTRIBUTORE BRILLANTANTE).

accesa o lampeggia
La spia di

E decalcificazione &
accesa o lampeggia;
Viene visualizzato
l'allarme,dES".

Il calcare si sta accumulando sui componenti interni
dell'apparecchio.

Decalcificare immediatamente l'apparecchio utilizzando il programma AUTOPULENTE e un pro-
dotto decalcificante disponibile in commercio (vedere OPZIONI E FUNZIONI). Riempire il serbatoio
di sale. Verificare I'impostazione della durezza dell’acqua. Se I'apparecchio non viene decalcifica-
to, smettera di funzionare.

La lavastoviglie non
si avvia o i comandi
non rispondono.

L'apparecchio non é stato collegato correttamen-
te all'alimentazione elettrica.

Inserire la spina nella presa di corrente.

Mancanza di corrente.

Per motivi di sicurezza, la lavastoviglie non si riavviera automaticamente al ritorno della corrente.
Chiudere la porta e premere il pulsante AVVIO/Pausa.

Mancata chiusura della porta lavastoviglie. Il
perno NaturalDry non viene inserito.

Spingere con decisione la porta fino ad avvertire il caratteristico “click”.

Un ciclo viene interrotto dall'apertura della porta
per piu di 4 secondi.

Chiudere la porta entro 4 secondi e premere il pulsante AVVIO/Pausa.

Il pannello di controllo non risponde o viene
visualizzato F6 E1.

Spegnere |'apparecchio premendo il pulsante ACCENSIONE/SPEGNIMENTO/Ripristino, riaccender-
lo dopo circa un minuto e riavviare il programma. Se il problema persiste, staccare I'apparecchio
dalla rete elettrica per un minuto, quindi ricollegarlo.

Lo scarico della
lavastoviglie non
avviene.

Sul display viene
visualizzato:
F7E3 0 F9E1

Il filtro & intasato da residui di cibo o calcare.

Pulire il filtro e decalcificare I'apparecchio (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO e ISTRUZIONI PER
LA DECALCIFICAZIONE).

Il tubo flessibile di drenaggio e attorcigliato.

Controllare il tubo flessibile di scarico (vedere ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE).

Tubo di scarico del lavandino ostruito.

Pulire il tubo di scarico del lavandino.

La rumorosita della
lavastoviglie e ec-
cessiva.

Le stoviglie si scontrano I'una con laltra.

Posizionare correttamente le stoviglie (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

E presente una quantita eccessiva di schiuma.

Il detersivo non é stato dosato in modo corretto oppure non & del tipo adatto alle lavastoviglie
(vedere RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO). Riavviare il ciclo attuale spegnendo la
lavastoviglie, quindi riaccenderla, selezionare un nuovo programma, chiudere la porta e premere
AVVIO/Pausa. Non aggiungere altro detersivo.

Le stoviglie non sono state disposte correttamente.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Il filtro & intasato da residui di cibo o calcare.

Pulire il gruppo filtro (vedere CURA E MANUTENZIONE).

Le stoviglie non
risultano pulite.

Le stoviglie non sono state disposte correttamente.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Impedimento nella rotazione dei bracci aspersori
a causa dell'interferenza dei piatti.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI). Verificare che il
cestello superiore sia nella posizione corretta e, se necessario, regolarlo (sollevarlo).

Il ciclo di lavaggio & eccessivamente delicato.

Selezionare un ciclo di lavaggio appropriato (vedere TABELLA DEI PROGRAMMI).

E presente una quantita eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non € stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non & del tipo
adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO).

Il tappo del vano del brillantante non é stato
chiuso correttamente.

Accertarsi che il tappo sul distributore brillantante sia chiuso.

Il filtro & intasato da residui di cibo o calcare.

Pulire il filtro e decalcificare I'apparecchio (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO).

Il serbatoio del sale & vuoto.

Riempire il serbatoio del sale (vedere RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE).
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PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

La lavastoviglie non
esegue il carico
dell’acqua.

Il display mostra:
H20e (X siaccende;
suona l'allarme
acustico.

Assenza di alimentazione idrica o rubinetto chiuso.

Assicurarsi che sia presente acqua nella rete idrica e che il rubinetto dell'acqua sia aperto.

Il tubo flessibile di ingresso dell'acqua é attorci-
gliato.

Controllare il tubo flessibile di ingresso (vedere INSTALLAZIONE). Chiudere la porta e premere il
pulsante AVVIO/Pausa.

La griglia nel tubo flessibile di ingresso dell'acqua

€ intasata; & necessario pulirlo.

Controllare e pulire la griglia nel tubo flessibile di ingresso dell'acqua. Chiudere la porta e preme-
re il pulsante AVVIO/Pausa.

La lavastoviglie
terminail ciclo di
lavaggio troppo
presto.

Il display mostra:
F8E3

Il filtro & intasato da residui di cibo o calcare.

Pulire il filtro e decalcificare I'apparecchio (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO e ISTRUZIONI PER LA
DECALCIFICAZIONE).

Il tubo di scarico & posizionato troppo in basso
o crea un effetto sifone nell'impianto di scarico
domestico.

Controllare che l'estremita del tubo di scarico si trovi all'altezza corretta (vedere INSTALLAZIONE).
Verificare la presenza di effetti sifone nel sistema fognario domestico e, se necessario, installare
un interruttore sifone/una valvola di ammissione dell’aria.

E presente una quantita eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non é stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non é del tipo
adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO,).

Aria nella rete idrica.

Controllare che non vi siano perdite nell'impianto idraulico o altri problemi che causino l'ingresso
di aria.

Le stoviglie non
vengono asciugate
bene.

Il brillantante non é presente o il dosaggio &
troppo basso.

Assicurarsi che la vaschetta del brillantante sia piena (vedere RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE
BRILLANTANTE). Le sole compresse multifunzionali non garantiscono un effetto di asciugatura
altrettanto buono rispetto all’'uso effettivo del brillantante liquido.

Le stoviglie sono state scaricate dopo I'apertura
automatica della porta, ma prima della fine del
ciclo effettivo.

Assicurarsi che il ciclo sia terminato prima di iniziare a scaricare le stoviglie (vedere USO QUOTI-
DIANO). Per ottenere risultati di asciugatura ancora migliori, si consiglia di lasciare le stoviglie
all'interno della lavastoviglie con la porta aperta per altri 15 minuti dopo la fine del ciclo.

Le stoviglie sono troppo distese.

Se si notano ristagni d'acqua all'interno delle cavita di tazze, tazzine o ciotole, provare a caricare
le stoviglie (soprattutto nel cestello superiore) fornendo una maggiore inclinazione per far goc-
ciolare una maggiore quantita d’acqua prima dell'inizio dell’asciugatura.

Il ciclo selezionato non prevede la fase di asciu-
gatura.

Verificare nella TABELLA DEI PROGRAMMI se il programma selezionato & predisposto per la fase

di asciugatura. ll ciclo senza la fase di asciugatura potrebbe non fornire l'efficienza di asciugatura
desiderata, quindi si raccomanda di cambiare la selezione del ciclo con quella che prevede la fase
di asciugatura.

Piatti in materiale antiaderente o in plastica.

La presenza di alcune gocce d'acqua su questo tipo di materiale & normale.

| piatti e i bicchieri
presentano striature
blu o sfumature
bluastre.

La dose di brillantante & eccessiva.

Regolare il dosaggio su un‘impostazione piu bassa.

| piatti e i bicchieri
sono ricoperti di
calcare o di una pelli-
cola biancastra.

Il serbatoio del sale & vuoto.

Riempire il serbatoio di sale il prima possibile. Lutilizzo dell’apparecchio senza sale puo causare

Limpostazione della durezza dell'acqua e troppo
bassa.

Tappo del serbatoio sale non correttamente
chiuso.

Il serbatoio del brillantante & vuoto o il dosaggio
del brillantante € insufficiente.

(per maggiori informazioni - vedere RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE).

La lavastoviglie
indica: F8 E5

La valvola e bloccata o difettosa.

Chiudere il rubinetto dell'acqua, se possibile. Non interrompere I'alimentazione elettrica.
Chiamare I'assistenza.

Documentazione normativa, documentazione standard, ordinazione di pezzi di ricambio e altre

informazioni sul prodotto possono essere reperite:

« Usare il codice QR e visitando il nostro sito web docs.whirlpool.eu

- Visitando il nostro sito web parts-selfservice.whirlpool.com

« Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia).
Quando si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti sulla targhetta matricola del prodotto.

| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull'etichetta energetica.

Letichetta riporta anche il codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per consultare
il portale di registrazione su https://eprel.ec.europa.eu
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DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE WHIRLPOOL GAMIN].

Pries pradédami naudotis prietaisu, atidziai perskaitykite
saugos ir montavimo instrukcijas. Daugiau informacijos apie
gaminj pateikiama svetainéje: docs.whirlpool.eu

Po montavimo nepamirskite nuo indaplovés nuimti apsauginiy
transportavimo daliy.

Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruokite
VALDYMO SKYDELIS

savo prietaisa svetainéje: www.whirlpool.eu/register
1. JJUNGIMO-ISJUNGIMO/Nustatymo i$ naujo

mygtukas su indikatoriaus lempute
ANKSTESNES programos mygtukas

POWER
CLEAN

lll

HOHMI

KITOS programos mygtukas
MEGSTAMIAUSIOS programos mygtukas

su indikatoriaus lempute

Tuscios Druskos Talpyklos indikatoriaus lemputé
TucCios Skalavimo Skyscio Talpyklos indikatoriaus lemputé
NUOSEDVY SALINIMO indikatoriaus lemputé

Uzdaryto Vandens Ciaupo indikatoriaus lemputé
Myatuku uzraktas indikatoriaus lemputé

10 Ekranas

11. Programos numerio ir likusio laiko indikatorius

NAUDOJIMAS PIRMA KARTA

hWN

LENOW

4 56789 10 1 12 °%° 1335ec 14 15

12. Power Clean® parinkties mygtukas su indikatoriaus lempute

13. Pusinés |krovos parinkties mygtukas su indikatoriaus lempute /
Nustatymas — spauskite 3 sek.

14. Ypa¢ Sausa parinkties myatukas su indikatoriaus lempute /
Mygtuky uzraktas - spauskite 3 sek.

15. Atidéjimo parinkties mygtukas su indikatoriaus lempute

16. PALEIDIMO/Pristabdymo mygtukas su indikatoriaus lempute

3

16

NUSTATYMl) MENIU
. ljunkite jrenginj paspausdami [JUNGIMO/ISJUNGIMO ® mygtuka. "

. Paspauskite ir 3 sek. palaikykite Nustatymo &” (Pusinés |krovos &)
mygtuka, kol pasigirs signalas, o ekrane bus rodoma,, SEt".

. Praéjus vienai sekundei bus rodomas pirmas galimas nustat?/mas (raidé,h”).

. Paspauskite mygtuka ANKSTESNIS</KITAS> ir slinkite galimy nustatymy
sgrasu (Zr. toliau pateikiama lentele), tada paspauskite PALEISTI/Prlstabdytl
DI, jei norite perzidréti ir pakeisti pasirinkto nustatymo reikSme.

. Paspauskite ANKSTESNIS</KITAS>, jei norite pakeisti reikSme, tada pa-
spauskite PALEISTI/Pristabdyti >, iSsaugokite naujaja reikSme ir grizkite
pagrindinj meniu.

. Jei norite pakeisti kita nustatyma, kartokite 4 ir 5 punkto velksmus

. Jei norite ideiti i$ meniu, paspauskite JJUNGIMO/ISJUNGIMO (O myg-
tuka arba palaukite 30 sek.

N =

Hw

REIKSMES
(Numatytasis -
paryskintas)

RAIDE NUSTATYMAS

Vandens kietumo lygis
(Zr. “VANDENS KIETUMO NUSTATYMAS”
ir "VANDENS KIETUMO LENTELE”)

Skalavimo skys¢io Igg
(2r. “SKALAVIMO SKYSCIO DOZAVIMO REGULIAVIMAS”)

NaturalDry (Zr. “PARINKTYS IR FUNKCIJOS")
“1"=]jungta, “0” = ISjungta

Garsas
" = jungta, "0" =

Gamykliniai nustatymai
Paspauskite PALEISTI/Pristabdyti, jei norite
atkurti visas numatytasias gamykliniy nustatymy
reikSmes, jtrauktas j nustatymy meniu.

DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS

Naudojant druska ant indy ir prietaiso funkciniy daliy nesikaupia kalkiy
nuosédos.

Druskos talpykla yra apatinéje indaplovés dalyje (po apatine lentynéle kairéje
puséje).

Butina uztikrinti, kad druskos talpykla nebity tus¢ia.

112]3|4]|5

0]|1]2]|3]4]|5

ISjungta

Labai svarbu, kad nustatytuméte vandens kietuma.
Kai vaIdymo skﬁdelyje uzsidega DRUSKOS PAPILDYMO indikatoriaus
Iempute &3, reikia jpilti druskos.
1. 18imkite apatine lentynéle ir atsukite talpyklos dangtelj
: (sukite pries laikrodzio rodykle).
,: 2. |statykite piltuvélj (Zr. paveikslelj) ir pripildykite druskos
£ talpykla iki pat jos krasty (apie 0,5 kg); gali bati, kad is-
_(P,@ tekés Siek tiek vandens.
=Y e’ 3.Tik atliekant pirma karta: pripildykite druskos tal-
Ppykla su vandeniu.
4. 15imkite piltuvélj ir nusluostykite druskos liku¢ius nuo angos.
Dangtelj batinai ?eral uzsukite, kad veikiant plovimo programai j talpykla
nepatekty ploviklis (tai gali nepataisomai sugadinti vandens minkstinimo
jtaisa).
Ipyle druskos visada nedelsdami paleiskite programa, kad iSveng-
tumete korozijos.
Vandens kietumo nustatymas
Kad vandens minkstinimo jtaisas veikty tinkamai, labai svarbu, kad vandens
kietumas blty nustatytas pagal tikrajj vandens kietuma jusy namuose. Sia
informacija galite gauti i$ vietinio vandens tiekéjo.Gamyklinis nustatymas
yra “3" Zr. VANDENS KIETUMO LENTELE".

Vandens kietumo lentelé
Lygis °dH Vokiskieji °fH Prancaziskieji °Clark Angliski

laipsniai laipsniai laipsniai

1 (minkstas) 0-6 0-10 0-7

2 (vidutinis) 7-11 11-20 8-14

3 (vidurkis) 12-16 21-29 15-20

4 (kietas) 17-34 30-60 21-42

5 (labai kietas) 35-50 61-90 43-62

Norkédami pakeisti vykdykite skyriuje,NUSTATYMY MENU" pateikiamas ins-
trukcijas.

Naudokite tik specialiai indaplovéms skirta druska.

Kai visa druska supilsite j prietaisa, DRUSKOS PAPILDYMO indikatoriaus lem-
puté uzges.

Jeinebus pripildyta druskos talpykla, dél susikaupusiy kalkiy apnasy gali
bati pazeistas vandens minkstinimo ir kaitinimo elementas.

Druska rekomenduojame naudoti karu su indaplovéms skirtomis plovi-
mo priemonémis.

VANENS MINKSTINIMO SISTEMA

Vandens minkstinimo jranga automatiskai sumazina vandens kietuma, taip
iSvengiama kalkiy sankaupy ant kaitinimo elemento, pageréja plovimo
efektyvumas. Si sistema savaime atsinaujina naudodama druska, todél
iStustéjus druskos rezervuarui jj reikia papildyti. Atsinaujinimo daznis
priklauso nuo vandens kietumo lygio nustatymo - atnaujinimas vykdo-
mas viena karta per 4-6 ,Eco” cikly, kai nustatytas 3 vandens kietumo lygis.
Regeneracijos procesas vykdomas ciklo pradzioje, jpilant papildomai $va-
raus vandens.

Vienam atnaujinimui sunaudojama: ~3 | vandens;

Cilas uztrunka iki 5 minudiy ilgiau;

Sunaudojama maziau nei 0,005 kWh energijos.

SKALAVIMO SKYSCIO DOZATORIAUS PILDYMAS

Skalavimo skystis padeda lengviau isdziovinti indus. Skalavimo skyscio do-
zatoriy A reikéty pripildyti, kai valdymo skydelyje uzsidega SKALAVIMO
SKYSCIO PAPILDYMO |nd|kator|aus lemputé -2

1. Paspausdaml ir patraukdami
aukstyn dangtelio fiksatoriy
atidarykite dozatoriy B.

. Atsargiai  jpilkite  skalavimo
skyscio iki maksimalaus lygio
zymos (110 ml) — nepripilkite
per daug. Jei taip kartais nutik-
ty, iSkart nuvalykite iSsipylusj
skystj sausa Sluoste.

3. Uzdarydami paspauskite dangtelj, kad pasigirsty spragteléjimas.

Skalavimo skyscio NIEKADA nepilkite tiesiai j indaplove.

Skalavimo skysc¢io dozavimo reguliavimas

Jei nesate visiskai patenkinti dziovimo rezultatais, galite pareguliuoti nau-

dojamo skalavimo skyscio kiekj.

Norkédami pakeisti vykdykite skyriuje,NUSTATYMY MENU" pateikiamas ins-

trukcijas

Jei skalavimo skyscio lygj nustatysite kaip NULIS, skalavimo skystis nebus

naudojamas. Pasibaigus skalavimo skys¢iui ZEMO SKALAVIMO SKYSCIO

LYGIO indikatoriaus lemputé neuzsidegs.

Atsizvelgiant j naudojamos indaplovés modelj galima nustatyti iki 6 lygiy.

« Jei antindy matote melsvus dryzius, nustatykite Zemesnj skaiciy (0-3).

« Jei ant indy matote vandens laselius arba kalkiy nuosédy zymes, nus-
tatykite didesnj skaic¢iy(4-5).
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Jei norite atidaryti ploviklio dozatoriy, naudokite

atidarymo jtaisa C. Ploviklio pilkite tik j sausa do-

zatoriy D. Parengiamojo plovimo ploviklio kiekj

jdékite tiesiai j indaplove.

1. Matuodami ploviklio kiekj vadovaukités anksciau
Bateikta informacija, kad jdétuméte tinkama jo kiek|.

ozatoriaus D viduje yra Zzymos, kurios padeés pasi-

rinkti tinkama ploviklio kiekj.

KASDIENIS NAUDOJIMAS

2. Pasalinkite ploviklio likucius i§ dozatoriaus kampy, tada uzdarykite
dangtelj taip, kad jis spragteléty.

3. Traukdami aukstyn, kol uzdarymo jtaisas uzsifiksuos vietoje, uzdarykite
ploviklio dozatoriaus dangtelj.

Ploviklio dozatorius automatiskai atsidarys reikiamu metu vykdant prog-

rama.

Naudojant ne indaplovéms skirta skalbimo priemone jrenginys gali

netinkamai veikti arba sugesti.

1. PATIKRINKITE PRIJUNGIMA PRIE VANDENTIEKIO
Patikrinkite, ar indaplové prijungta prie vandentiekio sistemos ir atidar-
ytas Ciaupas.

2. JUNKITE INDAPLOVE
Paspauskite JJUNGIMO/ISJUNGIMO o mygtuka

3. SUDEKITE INDUS ] LENTYNELES (2r. DEJIMAS | LENTYNELES).
. PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS

5. PASIRINKITE PROGRAMA IR PRITAIKYKITE CIKLA
Pasirinkite tinkamiausia programa atsizvelgdami j indy tipa ir jy nesvar-
umo lygj (Zr. PROGRAMU APRASYMAS) tada paspauskite pasirinktos
ANKSTESNIS/KITAS mygtuka.
Pasirinkite reikiamas parinktis (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS). Ne visos
parinktys suderinamos su visomis funkcijomis.

6. PALEIDIMAS
Pradékite plovimo cikla uzdarydami dureles ir paspausdami PALEIDI-
MO/Pauzés mygtuka (LED ims 3viesti). Programai prasidéjus pasigirs
signalas.

7. PLOVIMO CIKLO PABAIGA
Apie pasibaigusj plovimo ciklg pranesa garsinis signalas ir ekrane rodo-
mas uZrasas END (baigta). I3junkite prietaisa paspausdami JJUNGIMO/
ISJUNGIMO mygtuka ir atidarykite dureles.
Prie$ isimdami indus palaukite kelias minutes, kad nenusidegintuméte.
ISimkite indus i$ lentynéliy pradédami nuo apatinés.

»H

PATARIMAI IR REKOMENDACLIOS

VEIKIANCIOS PROGRAMOS PAKEITIMAS

Jei pasirinkote netinkama programg, ja galima pakeisti, jei ji ka tik
prasidéjo. Masinos NUSTATYMAS IS NAUJO: paspauskite ir ilgiau nei
3 sek. palaikykite JJUNGIMO/ISJUNGIMO mygtuka, kad isjungtuméte
masing. Prietaisy skydelyje matysite,0:01“. Palaukite, kol pasibaigs
isleidimo ciklas (apie 1 min.). Mading vél jjunkite paspausdami
JJUNGIMO/ ISJUNGIMO mygtuka ir pasirinkite nauja plovimo cikla bei
pageidaujamas parinktis. Paleiskite cikla paspausdami PALEIDIMO/
Pauzés mygtuka.

PAPILDOMUY INDVY |DEJIMAS

Neisjungdami masinos Siek tiek praverkite dureles, kad neistiksty vanduo
(ims mirkseti ALEISTI/Pristabdyti LED) (Jspéjimas!: Karsti garai!) ir jdékite
indus j indaplove. Uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO/Pauzés
mygtukg; ciklas bus tesiamas nuo tos vietos, kurioje jis buvo nutrauktas.
NETYCINIS NUTRAUKIMAS

Jei plovimo ciklo metu atidarysite dureles arba nutriks elektros tiekimas,
ciklas bus sustabdytas. Uzdarius dureles ir TIK PASPAUDUS PALEIDIMO/
Pauzés mygtuka, ciklas bus tesiamas nuo tos vietos, kurioje jis buvo
nutrauktas.

PATARIMAI

Prie$ dédami j krepSius nuo indy pasalinkite visus maisto likucius, o stikli-
nes ispilkite. Skalauti po tekanciu vandeniu nereikia.

Indus sudékite taip, kad jie tvirtai laikytysi vietoje ir neapvirsty; indus
sudékite angomis Zemyn, o jgaubtas / iSgaubtas dalis - jstriZai, taip vanduo
pasieks visus pavirsius ir galés laisvai tekeéti.

Perspéjimas: dangteliai, rankenélés, padéklai ir kepimo skardos netrukdo
mentéms su purkstukais suktis.

Visus smulkius daiktus sudékite j jrankiy krepsj.

Stipriai nesvarius indus ir keptuves dékite j apatinj krepsj, nes Siame skyriu-
je vandens sroveé yra stipresné, todél plaunama intensyviau.

Sukrove indus j prietaisa jsitikinkite, ar laisvai sukasi mentes su purkstukais.

NETINKAMI INDAI

+ Mediniai indai ir jrankiai. .

- Jautrios dekoruotos stiklinés, meno dirbiniai ir antikvariniais indai. Siy
indy papuosimai néra atsparus.

- Dalys i$ sintetiniy medziagy néra atsparios aukstai temperatarai.

« Variniai ir alaviniai indai.

« Indai sutepti pelenais, vasku, tepalu ar rasalu.

Plaunant stikliniy indy spalvoti papuosimai ir aliumininés / sidabro detalés

gali pakeisti spalva ir isblukti. Be to, po keliy plovimo cikly tam tikry tipy

stiklo (pvz., kristolo) indai gali tapti matiniais.

STIKLO IR INDY PAZEIDIMAI

« Naudokite tik stiklinius ir porcelianinius indus, kuriy gamintojas nurodo,
jog juos saugu plauti indaplovéje.

+ Naudokite Svelny ploviklj, kuris tinka indams.

- Stiklines, taures ar indus i$ indaplovés isSimkite kuo greiciau pasibaigus
plovimo ciklui.

PATARIMAI DEL ENERGLJOS TAUPYMO

+ Kai buitine indaplové naudojama pagal gamintojo instrukcijas, plaunant
stalo indus indaplovéje paprastai sunaudojama MAZIAU ENERGIJOS
ir vandens, nei plaunant indus rankomis.

« Kad baty maksimaliai iSnaudojamas indaplovés efektyvumas, rekomen-
duojama paleisti plovimo cikla, kai indaplové pilnai uzkrauta. Uzkrau-
nat buitine indaplove iki gamintojo nurodytos talpos, bus sutaupoma
daugiau energijos ir vandens. Informacijos, kaip teisingai sudéti stalo
indus, rasite skyriuje LENTYNELIY UZPILDYMAS.

Jei uzkrové tik dalinai, rekomenduojama naudoti atitinkama plovimo
parinktj, jei ji yra (pusiné jkrova / zonos plovimas / keleto zony), uZpildant
tik pasirinktas lentynéles. Neteisingai sudéjus indus arba pridéjus jy per
daug gali padidéti resursy sanaudos (pavyzdziui, vandens, energijos ir
laiko, o taip pat gali padidéti triukdmo lygis), sumazéti plovimo ir dZiovini-
mo kokybeé.

« Rankiniu badu praskalaujant indus prie$ dedant j indaplove padidéja
vandens ir energijos sanaudos, todél tai nerekomenduojama.

HIGIENA

Kad iSvengtumeéte kvapy irindaplovéje susikaupusiy nesvarumy, bent karta

per ménesj paleiskite aukstos temperatiiros programa. Jdékite Saukstelj

ploviklio ir paleiskite programa be jkrovos, kad prietaisa iSplautuméte.

APSAUGA NUO SALCIO

Jei prietaisas statomas aplinkoje, kurioje esama uz3alimo pavojaus, jj

reikia visiskai iStustinti. UZsukite vandens Ciaupa, atjunkite tiekimo ir

iSleidimo Zarnas, iSleiskite visg vandeni. |sitikinkite, ar vandens minksti-
nimo jrenginio druskos talpykloje yra istirpusios atkuriamosios druskos,
kad prietaisui nepakenkty aplinkos temperatara, pvz., -20 °C.

Jei prietaisas buvo laikomas saltoje patalpoje, jis turi pastovéti aplinkoje, ku-

rios temperatira maziausiai 5°C bent 24 val. pries$ paleidziant jj pirmg karta.
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Kasdienio Naudojimo Vadovas
PROGRAMVY LENTELE

| LT

w
‘£ 8|+ Plovimo i
) -] Vandens | Energijos
rogramy aprasymas RAE 2| Galimos parinktys * programos| o,audos | sanaudos
Progra Programy aprasy 35|25 y a 3
ma = v trukmé A S
aglz (h:min)™ | (litrai ciklui) | (kWh/ciklui)
Eléonomliné S(l):— Programg »Eco” tinka 'pkrastai uzterstiems stalo v
indams plauti iSkart po naudojimo, tai efektyviausia programa poweR PREY + (1 .
P1 Eco Bagal bendras energijos ir vandens sanaudas, ji naudojama, kad Y| @ SSS Q 330 95 0.86
Gty tenkinamos ES ekologinio projektavimo nuostatos.
Automatiné Intensyvus 65° - Automa-  |\ustatomas Ve
ﬁ g it Ay ; . + A P ) B
P2 a Egstg(/%%asma stipriai uzZterstiems indams ir :nd.q negt\!?nil(mo . NAN @ SSS Q 2:25-3:10 | 155-245 | 1,30-1,70
: ygis ir atitinkamai
Automatiné Misriems 55° - Automatiné |sureguliuojama 1
P3 ArCﬂ Erograma jprastai nedvariems indams, ant  |programa, Kai NAN @ SSS"‘ @ 1:20-3:00 | 7,5-19,5 0,75-1,20
uriy yra pridziuvusiy maisto liku¢iy. jutiklis nustellto.
Automatiné Greitas 50° - Aut?(matliné ] gﬁfgﬁguggfoggh\a
programa jprastai neSvariems ir tik Siek tie ; LS 1
P Zff. |nezvariems indams, Kasdienis ciklas, uzti-  |2nmacha Ir ciklo BAEAR AL @ 64§+ @ 1:00-1:50 | 7,5-155 | 0,70-1,10
4 A |NE s dams, (T Ll trukmé pakoregu h
krinantis optimalig Svarg ir dZziovinima per ojama
trumpesn;j laika. )
Greita 45° - programa rekomenduojama nedideliam siek tiek 1
P5 @ nesvariy indy kiekiui, ant kuriy néra pridziuvusiy maisto likuciy, - Y @ SSS"‘ @ 0:30-0:40 | 10,0-120 | 0,55-0,65
=-" |Néra dziovinimo fazés.
Kristolas 45° - Programa, skirta jautriems indams, kurie jautriau V2 + (2 401 ) ;
P6 ? reaguoja j auksta temperatira, pvz, stiklinés, taurés ir puodeliai. v |Y @ SSS G 1:40-1:50 | 125-165 | 095-1.20
R Tylioji 55° - Tinka, kai prietaisa jjungiate nak¢iai, Uztikrina + (1 . .
P7 4@ optimalig $vara ir diiow}:\imq skaleidiiant kuo maziau triuk$mo. Y| 65§ G 3:50-4:10 1 105-145 | 080-1,15
Sanitariné 65° - |prastai arba stipriai nesvarts indai, kai 1
P8 3% |reikia papildomo antibakterinio plovimo, Gali bati naudojamas | v/ | - | B @ SSS"‘ @ 1:55-2:10 | 12,0-19,0 | 1,40-1,80
atliekant indaplovés technine prieZiara.
.. |Parengiamasis plovimas - Naudokite indams, kurie bus 1
P9 @ glge{ﬁirgi véliau, paruosti, Siai programai nenaudojama jokio - Y @ @ 0:12 4,5 0,10
Savaiminio valymo 65° - Programa, skirta naudoti jndaplovés g
P10 E priezidrai, turi bati vykdoma tik kai indaplové yra TUSCIA, naudo-| - | - G 1:15 11,0 1,10
Jant specialias plovimo priemones, skirtas indaplovés prieziarai.

Ekonominés (,Eco”) programos duomenys yra apskaiciuoti laboratorijos sqlygomis vadovaujantis Eurgpos standarto EN 60436:2020 reikalavimais.

Pastaba bandymy laboratorijoms; dél informacijos apie lyginamuosius Europos standartus rasykite a

Pirminis léksciy apdorojimas nereikalingas pries visas programas.
*) Vienu metu galima naudoti ne visas parinktis.

resu: dw_test_support@whirlpool.com

**) Reiksmés, pateikiamos kitoms prolgramoms nei ,Eco’; yra tik rekomendacinio pobudzio. Tikrasis laikas gali keistis dél daugelio veiksniy, pvz., tiekiamo vandens temperatdros ir

slégio, patalpos temperattros, plovik
trukme gali pailgéti iki 20 min.

PARINKTYS IR FUNKCLJOS

io kiekio, jkrovos kiekio ir tipo, jkrovos paskirstymo, papildomai pasirinkty parinkciy ir jutiklio kalibravimo. Dél jutiklio kalibravimo programos

PARINKTYS gali bati pasirinktos / anuliuotos pasirinkus programa, tiesiogiai paspaudziant atitinkama mygtuka (jei indikatorius yra, jis Svies)
(zr. VALDYMO SKYDEL)). Jei parinktis negali bati naudojama su pasirinkta programa (Zzr. PROGRAMU LENTELE), greitai 3 kartus sumirksés atitinkama LED
lemputé ir pasigirs signalas. Parinktis nebus jjungta. Parinktis gali pakeisti programos trukme, vandens arba energijos sanaudas.

POWER CLEAN® - Dél papildomy vandens purkstuky Sioje srityje 3i
programajntensyviau plauna apatinéje lentynéléje konkrecioje vietoje
sudétus indus. Sig parinktj rekomenduojama naudoti plaunant puodus ir
troskintuvus. Norédami jjungti POWER CLEAN, paspauskite 3j mygtuka.
(Zr. skyriy ,Power Clean®” pridéjimas).
C@ PUSINE |KROVA - Jei plaunamtf indy nedaug, pasirinke PUSINE |KROVA
galite taupyti vandenj, elektrq ir laikg, atsizvelgiant j pasirinkta programa.
Nepamirskite sumazinti ir ploviklio kiekio.

SSS"’ YPAC SAUSA - Naudojant auktesne temperatarg galutinio skalavimo
metu ir Eail inys dZiovinimo etapau)agerinami dZiovinimo rezultatai.
t i :

Jjungus parinktj YPAC SAUSA plovimo ciklas pailgéja.

O ATIDEJIMAS - Programos paleidima galima atidéti pasirinktam laikui

h" nuo 0:30 iki 24 val. .

1. Pasirinkite programa ir pageidaujamas parinktis. Spauskite ATIDEJIMO
mygtuka (spaudinékite) ir Easirinkite programos atidéjimo laika. Galima
nustatyti nuo 0:30 iki 24 val. Kai pasiekiamas 24 val. nustatymas, paspauskite
ATIDEJIMO mygtuka dar karta, kad isjungtuméte ATIDEJIMO funkcija.

2. Paspauskite PALEIDIMO/Pauzes mygtuka: laikmatyje rodomas laikas bus
pradétas skaiciuoti atgaline eiga.

3.Siam laikui pasibaigus indikatoriaus lemputé uzgesta, o programa
paleidziama automatiskai.

ATIDEJIMO funkcijos negalima jjungti, kai programa paleidziama.

@ MEGSTAMIAUSIA - mégstamiausig programa galima iésaLIJ\&oti, kadEji

baty lengvai Easiekiama. Suraskite programa mygtukais ANKSTESNE/

KITA, tada paspauskite ir 3 sek palaikykite nuspaude mygtuka Mégstamiausia
programa.

z UZSUKTAS VANDENS CIAUPAS - Signalas - Mirksi, kai nejteka vanduo
ar uzsuktas vandens Ciaupas.

NaturalDry - patogi dziovinimo sistema, kuri automatiskai atidaro dureles
dziovinimo fazés metu ar po jos, kad visada baty uztikrinami puikas dzio-
vinimo rezultatai. Durelés atsidaro, kai temperatura yra sau&:)i jasy virtuvés
baldams. Kaip papildoma apsauga nuo gary kartu su indaplove pridedama
speciali apsauginé plévelé. .
Kaip sumontuoti apsaugine plévelg, ziarékite ]RENGIMO VADOVA. Si funk-
cija jjungiama pagal numatytuosius nustatymus, taciau ja galima isjungti
NUSTATYMUY MENIU.
E NUOSEDVY SALINIMAS - Signalas - Nustat&/ta, kad ant prietaiso vidiniy
komponenty susikaupé kalkiy nuosédy. Patikrinkite, ar tinkama vandens
kietumo nustatymo reikimé ir ar druskos talp{kloje yra druskos (zr.
NAUDOJIMAS PIRMA KARTA), tada naudokite kalkiy salinimo priemone
(rekomenduojama naudoti ,WPro” prekiy zenklo gaminius) ir ﬁaleiskite
Savaiminio valymo programa. Sékmingai pasalinus kalkes, piktograma
nebebus rodoma.
Neatlikus nurodyty veiksmql,E gaminio eksploatacinés savybés pablogés.
Ims mirkséti jspéjimas NUOSEDY SALINIMAS ir ekrane bus rodomas signa-
las «dES». Jei nesiimsite jokiy veiksmuy, prietaisas leis paleisti tik tam tikra
cikly skaiciy (kai ekrane rodomas «dES» signalas), o tada bus uzblokuotas,
kad buty isvengta komponenty ;ﬁaieidimq ir bus galima naudoti tik Sa-
vaiminio valymo programa. Atlikus visiska kalkiy Salinima, prietaisas bus
atblokuotas. Jei kalkiy kiekis labai didelis, siekiant uztikrinti veiksminga jy
salinima procesa gali tekti atlikti du kartus.
L . :I VERTINIMAS - Kai jutiklis nustato nesvarumo IYEL ekrane pa-
- rodoma animacija (apie 20 min.) ir ciklo trukmé pakoreguojama.
Vertinimas skirtas nustatyti indy nesvarumo lygj; jis taikomas visuose cikluo-
se (isskyrus ,Eco”) ir atitinkamai pakoreguoja programa.
=—0O MYGTUKUY UZRAKTAS - Paspaudus ir palaikius (3 sek.) mygtuka YPAC
SAUSA bus suaktyvinta MYGTUKY UZRAKTO funkcija. MYGTUKY UZRAKTO
funkcija uiblokuoéa visg valdymo skydelj, iéskyrustUNGIMO/I§JUNGIM
Omygtukq. Jei MY TUKlj UZRAKTO funkcija norite isjungti, paspauskite ir
palaikykite dar karta.
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LT |
DEJIMAS ] LENTYNELES

TALPA: 15 standartiniy talpos nustatymy

%_RANKIl) LENTYNELE

recioji lentynélé skirta specialiai jrankiams
sudéti.

|rankius sudékite taip, kaip parodyta paveiks-
lélyje.

Jrankius sudéjus atskirame skyriuje lengviau
juos surinkti baigus plauti, be to, pagerinami
plovimo ir dZiovinimo rezultatai.

Peilius ir kitus astrius jrankius batinai dékite
asmenimis Zzemyn.

Jrankiy krepsyje yra du stumdomieji Soni-

niai padéklai, kad galétuméte iSnaudoti visg
apatinés dalies aukstj, o virSutinéje lentynéléje i i
galétuméte sudéti aukstus indus

VIRSUTINE LENTYNELE

Sudékite jautrius ir lengvus indus: stiklines, puo-
delius, leéksteles, zemas salotines.

VirSutinéje lentynéléje yra pakeliamas atramos,
kurias galima naudoti vertikalioje padétyje, kai
reikia sudéti puodelius / deserto |éksteles, arba S
nuleisti, kad baty galima sudéti dubenélius ir A
maisto indelius. .22

(indy déjimo virsutinéje lentynéléje pavyzdys)

Virsutinés lentynélés aukscio reguliavimas

VirSutinés lentynélés aukstj galima reguliuoti: virSutiné padétis yra skirta dide-
liems indams apatiniame krepsyje sudéti, o apatiné — kad iSnaudotuméte visas
atlenkiamas atramas ir sukurtuméte daugiau vietos viruje, o apatinéje len-
tynéléje sudéti daiktai nesiliesty.

Virsutinéje lentynéléje yra jrengtas aukscio regu-
liatorius (Zr. pav.), nespausdami svirciy kelkite ja
aukstyn tiesiog laikydami uz lentynélés krasty, kol ji
stabiliai uzsifiksuos virsutinéje padétyje.

Jei lentynéle vél norite nuleisti, paspauskite svirtis A
lentynélés Sonuose ir nuleiskite krepsj zemyn.

Primygtinai rekomenduojame lentynélés aukscio
nereguliuoti, kai ji pilna.

NIEKADA nebandykite lentynélés nuleisti ar pakelti
tik vienoje puséje

PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA

Reguliuojamos padéties uzlenkiami skydeliai
Soninius uzlenkiamus skydelius galima uzlenkti ﬁ

ar atlenkti kad optimizuotumeéte indy idéstyma

krepsyje.Vyno taures galima saugiai déti j uzlen-

kiamus skydelius — tiesiog kiekvienos taures ko-
jele jstatykite j atitinkama anga.

Priklausomai nuo modelio:

« Norint atlenkti skydelj, reikés jj pastumti
aukstyn ir pasukti arba atlaisvinti laikiklius ir
trukteléti zemyn.

+ Norint uzlenkti skydelj, reikés jj pasukti ir nu-
lenkti skydelius Zemyn arba trukteléti aukstyn
ir pritvirtinti skydelius prie laikikliy.

APATINE LENTYNELE

Puodams, dangciams, lékstéms, salotinéms, jrankiams ir pan. Dideles Iékstes

ir dangcius geriausia déti krastuose, kad jie netrukdyty mentéms su purkstu-

kais. Apatinéje lentynéléje yra pakeliamas atramos, kurias galima naudoti
vertikalioje padétyje, kai reikia sudéti lékstes, arba horizontalioje padeétyje,
kad buty galima sudéti keptuves ir salotines.

e

>
(

.
air

I T1

(indy déjimo apatinéje lentynéléje pavyzdys)
POWER CLEAN®

Power Clean® funkcija pasitelkdama specia-
lias vandens sroves angos galinéje dalyje
intensyviau plauna stipriai nesvarius indus.
Apatinéje lentynéléje yra Power Clean®
alaikymas, speciali iStraukiama atrama
entynélés gale, kurig galima naudoti no-
rint paremti keptuves ar kepimo skardas ir
islaikyti jas stacias, kad jos uzimty maziau
vietos. f
Jei puodus / tro3kintuvus jdésite nukreipe &
j Power Clean®, skydelyje jjunkite funkcija ¥._.....Y .... @ ...
OWER CLEAN. H- .
Kaip naudoti Power Clean®: SIS ’
1. Sureguliuokite Power Clean® sritj (G) —
nulenkite galinius Iéksc¢iy laikiklius, kad
cP;aIétuméte sudéti puodus.
2. Puodus ir troskintuvus Power Clean®
srityje sudékite vertikaliai Siek tiek pa-
kreipdami. Puodai turi bati atsukti link
vandens purkstuky.

FILTRY BLOKO VALYMAS

Reguliariai valykite filtrus, kad jie neuzsikisty ir tinkamai istekéty panaudo-

tas vanduo.

Naudojant indaplove su uzterstais filtrais arba esant svetimkaniy filtravimo

sistemoje ar purkstuvuose galimas netinkamas veikimas — tai naSumo su-

mazéjimas, triukSmingas veikimas arba didesnés resursy sgnaudos.

Filtry bloka sudaro trys filtrai, kurie i$ plovimo vandens pasalina maisto li-

kucius ir recirkuliuoja vanden;.

:indaplovg draudziama naudoti be filtry arba netinkamai pritvirtinus

Itrus.

Bent kartg per ménesj arba po kiekvieny 30 cikly patikrinkite filtry bloka

ir prireikus jj gerai iSplaukite po tekanciu vandeniu naudodami nemetalinj

Sepetélj ir laikydamiesi toliau pateikiamy nurodymu:

1. Pasukite cilindro formos filtrg A prie$ laikrodzio rodykle ir iStraukite jj (7
pav.). Labai svarbu, kad montuojant filtra i$ naujo, abu trikampiai,
pavaizduoti priartintame brézinyje, sutapty.

2. Nuimkite filtro dangtelj B Siek tiek paspausdami Soninius fiksatorius (2
pav.).

3. Istraukite neradijanciojo plieno plokstelés filtrg C (3 pav.).

4. Jei radote pasaliniy objekty (pavyzdziui stiklo ar porceliano 3ukiy, kauly,
vaisiy sékly ir t. t.) kruopsdiai juos pasalinkite.

5. Patikrinkite ir pasalinkite susikaupusius maisto liku¢ius. NIEKADA NE-
NUIMKITE plovimo ciklo siurblio apsaugos (parodyta rodykle) (4 pav.).

ISplove filtrus vél jstatykite filtry bloka ir tinkamai uzfiksuokite jj vietoje.
Tai labai svarbu norint uZztikrinti tinkamga indaplovés veikima.
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Kasdienio Naudojimo Vadovas
PURKSTUKY ALKUNIY VALYMAS
= <0

rekomenduojama

taliniu Sepetéliu.

vamzdynu.

TRIKCIY SALINIMAS

Kartais maisto likuciai gali
jstrigti purkstuky alkanése

i{ ir uzkisti angas, per kurias
i purSkiamas vanduo. Todél

témis patikrinti alklnes ir
nuvalyti jas nedideliu neme-

Norint iSimti virSutinj pur-
kStuva jj turite iSimti kartu su

| LT

Apatine purkstuky alkine galima
nuimti patraukiant aukstyn ir pasukant
s ja pries laikrodzio rodykle. Grazinkite

apatine purkstuky alkine atgal spu-

kartkar- ; \Q‘Q‘ 5 stelédami ja Zemyn ir pasukdami pagal
\ = laikrodzio rodykle.

£

Virsutine purkstuky alkane galima
nuimti patraukiant aukstyn ir pasukant
ja pries laikrodzio rodykle. Grazinkite ja
atgal truktelédami aukstyn ir pasukda-
mi pagal laikrodZio rodykle.

Jei jusy indaplové tinkamai neveikia, patikrinkite, ar problema galima iSspresti pasinaudojus siuo sarasu. Esant kitoms klaidoms ar proble-
moms, kreipkités j jgaliota techninés prieziaros centra, kurio kontaktine informacija galite rasti garantijos knygeléje. Atsarginiy detaliy bus
galima jsigyti 7 arba 10 mety, atsizvelgiant j jstatymuose numatytus reikalavimus.

PROBLEMOS | GALIMOS PRIEZASTYS SPRENDIMAI
<3 Svietia druskos g e |pilkite j rezervuara druskos (daugiau informacijos - Zzr. DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS).
= indikatorius Druskos rezervuaras yra beveik tuscias. Jei reikia, patikrinkite vandens kietumo nustatyma - 2. VANDENS KIETUMO LENTELE.

&3 Druskos indikato-
rius mirksi

Druskos rezervuaras yra tuscias.

Kuo greiciau jpilkite druskos j rezervuara. Jei prietaisa naudosite be druskos, gali bati pazeisti
vidiniai jo komponentai.

¢ Sviecia arba mirk-
si skalavimo skyscio

Skalavimo skyscio dozatorius yra tuscias. (Jpylus ska-
lavimo skysc¢io indikatorius gali dar kurj laika Sviesti).

|pilkite j rezervuarg skalavimo skyscio (daugiau informacijos Zr. SKALAVIMO SKYSCIO
DOZATORIAUS PILDYMAS).

indikatorius

E Sviecia arba mirksi
kalkiy 3alinimo

indikatorius Rodomas

jspéjimas «dES».

Ant vidiniy prietaiso komponenty kaupiasi kalkiy
nuosédos.

Nedelsdami atlikite prietaiso kalkiy $alinima naudodami Savaiminio Valymo programg ir pardu-
otuvése parduodama kalkiy $alinimo priemone (zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS). |pilkite druskos j
rezervuarg. Patikrinkite vandens kietumo nustatyma. Jei neatliksite kalkiy $alinimo procediros,
prietaisas gali nustoti veikti.

Indaploveé nejsijun-
gia arba neatsako |
komandas.

Prietaisas yra netinkamai prijungtas prie maitinimo.

|kiskite kiStuka j maitinimo lizda.

Nutrako elektros energijos tiekimas.

Siekiant uztikrinti sauguma, atkdrus maitinimo tiekima indaplové automatiskai nepasileis.
Uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO/Pauzés mygtuka.

Neuzdarytos indaplovés durelés.
NaturalDry smeigtukas nejtrauktas.

Stipriai pastumkite dureles, kad pasigirsty spragteléjimas.

Ciklg nutrauké ilgesnis nei 4 sek. dureliy atidarymas.

Uzdarykite dureles per 4 sek. ir paspauskite PALEIDIMO/Pauzés mygtuka.

Valdymo skydelis nereaguoja arba rodo F6 E1.

ISjunkite prietaisg paspausdami JJUNGIMO-ISJUNGIMO/Nustatymo mygtuka, mazdaug po
minutés vél jj jjunkite ir i$ naujo paleiskite programa. Jei problema islieka, atjunkite prietaisg nuo
tinklo, palaukite 1 minute, tada vél prijunkite.

Indaplové neisleidzia
vandens.

Ekrane rodoma:
F7 E3 arba F9 E1

Susikaupe maisto likuciai arba kalkés uzkim3o
filtra.

I3valykite filtra ir atlikite prietaiso kalkiy 3alinimo procedira (Zr. FILTRY BLOKO VALYMAS ir KALKIY
SALINIMO INSTRUKCIJOS).

Susimetusi isleidimo Zarna.

Patikrinkite iSleidimo zarna (Zr. JRENGIMO INSTRUKCIJA).

UzsikiSo praustuvo isleidimo vamzdis.

ISvalykite praustuvo isleidimo vamzdj.

Indaplové skleidzia
didelj triuksma.

Indai dauZosi vienas j kita.

Tinkamai sudékite indus (2. DEJIVIAS | LENTYNELES).

Susidaré per didelis puty kiekis.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO DOZATO-

RIAUS PILDYMAS). 1Sjungdami ir vél jjungdami indaplove paleiskite esama ciklg i$ naujo, pasirin-
kite nauja programa, uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO/Pauzés mygtuka. Nepilkite

ploviklio.

Indai sudéti netinkamai.

Indus sudékite tinkamai (2r. DEJIMAS | LENTYNELES).

Susikaupe maisto likuciai arba kalkés uzkimso filtra.

I$plaukite filtry bloka (2r. PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIORA).

Indai nesvaras.

Indai sudéti netinkamai.

Indus sudékite tinkamai (Zr. DEJIMAS | LENTYNELES).

Purkstuky alkinés negali laisvai suktis, nes joms
trukdo indai.

Indus sudékite tinkamai (2r. DEJIMAS | LENTYNELES). Patikrinkite, ar virdutiné lentynélé yra tinka-
moje padétyje ir, jei reikia, ja pakoreguokite (pakelkite).

Plovimo ciklas per $velnus.

Pasirinkite tinkamga plovimo ciklg (2r. PROGRAMU LENTELE).

Susidaré per didelis puty kiekis.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO
DOZATORIAUS PILDYMAS,).

Skalavimo skyscio skyriaus dangtelis uzdarytas
netinkamai.

Patikrinkite, ar uzdarytas skalavimo skyscio dozatoriaus dangtelis.

Susikaupe maisto likuciai arba kalkés uzkimso filtra.

ISvalykite filtra ir atlikite prietaiso kalkiy salinimo procedura (Zr. FILTRY BLOKO VALYMAS,).

Druskos rezervuaras yra tuscias.

Pripildykite druskos talpykla (r. DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS).
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PROBLEMOS

GALIMOS PRIEZASTYS

SPRENDIMAI

Indaploveé neprisipil-
do vandens.

Ekrane rodoma:
H20 ir 2 3vietia;
skamba garsinis
signalas.

Neprijungtas vandens tiekimas arba uzdarytas
¢iaupas.

Patikrinkite, ar prijungtas vandens tiekimas ir ar atsuktas vandens ciaupas.

Susimeté vandens jleidimo Zarna.

Patikrinkite jleidimo Zarna (zr. JRENGIMAS). Uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO/Pauzés
mygtuka.

Uzsikimso vandens jleidimo zarnos sietelis; jj
reikia iSvalyti.

Patikrinkite ir iSvalykite vandens jleidimo zarnos sietelj. Uzdarykite dureles ir paspauskite PALEI-
DIMO/Pauzés mygtuka.

Indaplovés ciklas
baigiasi per anksti.
Ekrane rodoma: F8 E3

Susikaupe maisto likuciai arba kalkés uzkimso filtra.

I$valykite filtrg ir atlikite prietaiso kalkiy Salinimo proceddirg (Zr. FILTRY BLOKO VALYMAS ir KALKIY
SALINIMO INSTRUKCIJOS).

I$leidimo Zarna jrengta per Zemai arba susidaro
sifonas j namy kanalizacijos sistema.

Patikrinkite, ar iSleidimo Zarnos galas yra tinkamame aukstyje (Zr. [RENGIMAS). Patikrinkite, ar
nesusidaro sifonas | namy kanalizacijos sistema ir, jei reikia, sumontuokite pertraukiklj / oro
ileidimo voztuva.

Susidareé per didelis puty kiekis.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO
DOZATORIAUS PILDYMAS).

Oras vandens tiekimo sistemoje.

Patikrinkite vandens tiekimo sandaruma ar kitas problemas, dél kuriy gali patekti oro.

Indai tinkami neisdzio-
vinami.

Néra skalavimo priemonés arba jos dozé yra per
maza.

Jsitikinkite, kad skalavimo priemonés dozatorius yra uzpildytas (2. SKALAVIMO SKYSCIO DO-
ZATORIAUS PILDYMAS). Naudojant tik daugiafunkcines tabletes nebus uZtikrintas toks geras
dziovinimo efektas, kaip naudojant skystg skalavimo priemone.

Indai buvo iSimti automatiskai atidarius duris,
taciau dar nepasibaigus visam ciklui.

Prie$ pradédami iskrauti indus, jsitikinkite, kad ciklas yra pasibaiges (Zr. KASDIENIS NAUDOJIMAS,).
Siekiant dar geresniy dziovinimo rezultaty, ciklui pasibaigus rekomenduojame indus palikti
indaplovéje atidarytomis durelémis dar 15 minuciy.

Indai sustatyti per ploksciai.

Jei puodeliy, bokaly ar dubeny ertmése pastebéjote vandens, pabandykite indus j indaplo-
ves (ypac virsutine jy lentynéle) krauti didesniu pasvyrimu, kad kuo didesnis vandens kiekis
nulaséty dar neprasidéjus dZiovinimui.

Pasirinktas ciklas neturi dziovinimo etapo.

PROGRAMU LENTELEJE pasitikrinkite, ar pasirinktoje programoje yra dziovinimo etapas. Naudo-
jant ciklg be dziovinimo etapo gali nepavykti uztikrinti pageidaujamo dziovinimo efektyvumo,
todél rekomenduojama pasirinkti ciklg su dziovinimo faze.

Indai yra pagaminti nelipnios medziagos ar
plastiko.

La presenza di alcune gocce d'acqua su questo tipo di materiale & normale.

Indai ir stiklinés turi
mélyny dryziy arba
melsvy atspalviy.

Naudojama per daug skalavimo skyscio.

Nustatykite mazesnj skyscio kiekj.

Indai ir stiklinés
padengti kalkiy
nuosédomis arba
balksva plévele.

Druskos rezervuaras yra tuscias.

Kuo greiciau jpilkite druskos j rezervuara. Jei prietaisg naudosite be druskos, gali buti pazeisti

Skalavimo skyscio rezervuaras yra tuscias arba
nepakankama skalavimo skyscio doze.

|pilkite j rezervuara skalavimo skyscio ir patikrinkite dozavimo nustatyma (daugiau informacijos -
zr. SKALAVIMO SKYSCIO DOZATORIAUS PILDYMAS).

Indaplovés ekranas
rodo F8 E5

Voztuvas uzblokuotas arba sugedes.

Jei yra galimybé, uzsukite vandens ¢iaupa. Neijunkite maitinimo tiekimo. Kreipkités j techninés
prieziQros centra.

Informacija apie jmonés politika, standarting dokumentacija, informacija apie atsarginiy daliy

uzsakyma ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus veiksmus:

« Naudodami QR kodg ir apsilankydami musy tinklalapyje docs.whirlpool.eu

« Apsilankydami masy tinklalapyje parts-selfservice.whirlpool.com

+ Arba kreipdamiesi j techninés prieziaros centra (zr. telefono numerius garantijos lankstinuke).
Kreipiantis j techninés priezitros centra butina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus

Modelio informacija galima gauti pasinaudojus QR kodu, pateikiamu energijos klasés etiketéje. Etiketéje yra

nurodytas ir modelio identifikatorius, kuriuo galima pasinaudoti registro portale https://eprel.ec.europa.eu .
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Lietosanas Noradijumi Instrukcija

PALDIES, KA IEGADAJATIES WHIRLPOOL IZSTRADAJUMU.

|
1 LV
Pirms ierices lietoSanas rupigi izlasiet Drosibas
un uzstadisanas instrukciju. Vairak informacijas par jasu izstradajumu
atradisiet timekla vietné: docs.whirlpool.eu

é Péc uzstadiSanas neaizmirstiet nonemt no trauku mazgajamas masinas
visus transporté$anas aizsarglidzeklus.

Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, lGdzu, registréjiet savu ierici
VADIBAS PANELIS

vietné: www.whirlpool.eu/register
1. IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS/Atiestatisanas

P RIEKSEIAS programma = (&) o @ ol
P S programmas poga [ ke ] [ + ] [ 1 ] [ I
NAKAMAS programmas poga i @ : SS? : C} : [>,” i
IECIENITAKA programm poga ar indikatora o -5

gaISvaI')l._l L L 3sec. 3sec.

Tuksas sals tvertnes indikatora gaismina 1 2 3 4 56789 10 1 12 13 14 15 16
Tuksas skalosanas lidzekla tvertnes indikato- 12. Power Clean® funkcijas poga ar indikatora gaisminu

ra gaismina
ATKALKOSANAS indikatora gaismina
Aizvérts Udens Krana indikatora gaismina
Taustinu Blokésanas indikatora gaismina
0. Programmas numura un atlikusa laika indikators
1. Displejs

SoP®RN onm kWM

PIRMA LIETOSANAS REIZE

. Pusielades funkcijas poga ar indikatora gaisminu/ lestatijumi -
turiet nospiestu 3 sek.

. Loti Sauss funkcijas poga ar indikatora gaisminu/ Taustinu blokésa-
na - turiet nospiestu 3 sek.

. Aizkave funkcijas poga ar indikatora gaisminu

. PALAISANAS/Apturésanas poga ar indikatora gaisminu

IESTATIJUMU IZVELNE L .

1. leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAVS/IZSLEGSANAS » pogu.

2. NosEiediet lestatijumu g (Pusielade © ) pogu un turiet to nospiestu
3 sekundes, lidz dzirdat skanas signalu un displeja ir redzams ,SEt".

3. Péc 1 sekundes tiks atainots pirmais pieejamais iestatijums (,h”burts).

4. Nospiediet IEPRIEKSEJAS < /NAKAMAS >, lai ritinatu pieejamo iestati-
jumu sarakstu (skatit zemak esoso tabulu), péc tam nospiediet PALA-
ISANAS/Apturésanas >, lai apskatitu un mainitu aktuali atlasita iestati-
juma vértibu. L B B

5. Nospiediet IEPRIEKSEJAS < /NAKAMAS >, lai mainitu vértibu, péc tam
nospiediet PALAISANAS/Apturésanas i, lai saglabatu jauno vértibu
un atgrieztos galvenaja izvélné.

6. Lai mainitu citu i_estgtihumu, atké_rtog’iet 4., ar]d 5. punktu.

7. Nospiediet IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS O vai nogaidiet 30 sekundes,
lai izietu no izvélnes.

VERTIBAS
(nokluséjams —
treknraksta)

BURTS IESTATIJUMS

(skatit “UDENS CIETIBAS IESTATISANA”
un “UDENS CIETIBAS TABULA")
Skalosanas lidzekla limenis
(skatit,, SKALOSANAS LIDZEKLA DEVAS
PIELAGOSANA) ~
NaturalDry (skatit “IZVELES IESPEJAS UN
FUNKCIJAS")
“1"=lesl.,"0" = Iszl.

Skana
“1"=lesl., 0" = Iszl.

Riapnicas iestatijumi
Nospiediet PALAISANAS/Apturésanas, lai
I~ atjaunotu visas iestatijumu, kas ir ieklauti -

iestatljumu izvélné, vértibas uz ripnicas

nokluséjuma parametriem..

SALS TVERTNES UZPILDE
Sals lietosana novérs KALKAKMENS veidosanos uz traukiem un ierices funk-
cionalajam dalam.
Sals tvertne atrodas trauku mazgajamas masinas apakséja dala (zem apakse-
ja plaukta kreisaja pusé). _
« SALSTVERTNE NEKAD NEDRIKST bt tuksa.
«+ Irsvarigiiestatit Gdens cietibu. .
- Kad vadibas paneli ir iedegta SALS UZPILDES indikatora gaismina <, ir
jauzpilda sals.

| Udens cietibas limenis
| 102]34]5

0|1]2|3]4]|5

1. Iznemiet zemako stativu un atskrivéjiet tvertnes vacinu
(pretéji pulkstena raditaja virzienam).

2. Novietojiet piltuvi (skatiet attélu) un piepildiet sals tvertni

e/ lidz augsai (aptuveni 0,5 kg); no ta nevajadzétu iztecét

(‘ Gdenim. ST .
& ¥ 3.Tikai pirmaja reizé rikojieties sadi: sals tvertni uz-

pildiet ar Gdeni.

4. Iznemiet piltuvi un noslaukiet uz atveres palikuso sali.

Parliecinieties, ka vacins ir stingri pieskraveéts, lai mazgasanas programmas

laika tvertné neieklGtu mazgasanas lidzeklis (tas var sabojat adens mik-

stinataju).

Lai novérsu koroziju, katru reizi péc sals tvertnes uzpildisanas palaidi-

et programmu péc iespéjas atrak.

Udens cietibas iestatiSana

Lai lautu Gdens mikstinatajam darboties ka paredzéts, ir svarigi noradit tadu
udens cietibu, kada ir Gdenim jasu majas. adu informaciju varat uzzinat pie
vietéja Gdens piegadataja. Vidéjai Gdens cietibai rlpnicas iestatijumos noradita
vértiba“3" Skatiet, UDENS CIETIBAS TABULA”. _

Lai maintu, ievérojiet noradijumus sadala “IESTATUUMU IZVELNE"

Udens cietibas tabula
Limenis Véct?;édi Franéﬂ-!;rédi Angﬁlljaé:(édi
1 (miksts) 0-6 0-10 0-7
2 (vidéjs) 7-11 11-20 8-14
3 (vidéjs) 12-16 21-29 15-20
4 (ciets) 17-34 30-60 21-42
5 (oti ciets) 35-50 61-90 43 -62

Izmantojiet tikai tadu sali, kas paredzéta lieto3anai trauku mazgajamas

masinas. _

Séc tam, kad masina iebérta sals, SALS UZPILDES indikatora gaismina izslé-
zas.

Neuzpildot sals tvertni, var tikt bojats Giidens mikstinatajs un sildele-

ments, ka rezultata uzkrasies kalkakmens nogulsnes.

Sali ieteicams lietot kopa ar visu veidu trauku mazgasanas lidzekliem.

UDENS MIKSTINASANAS SISTEMA
Udens mikstinatajs automatiski samazina tdens cietibas limeni, nepielau-
jot kalkakmens noguldnu uzkrasanos uz silditaja un nodrosinot labaku
tirisanas efektivitati.
Si sistéma tiek automatiski regeneréta ar sali, tadél ir nepiecieSsams
Rapildinét sals tvertni, ja ta ir tuks3a.

egeneracijas biezums ir atkarigs no ddens cietibas limena iestatijuma -
redeneracija notiek vienu reizi katra 4-6 Eco cikla, ja Gdens cietibas limenis
ir iestatits uz 3.
Regeneracijas process norisinas cikla sakuma ar papildu svaigu tdeni.
» Viena regeneracijas cikla laika tiek patéréts: aptuveni 3 | adens,
- Katra cikla izpildes laiks tiek pagarinats lidz 5 minatém;
« Tiek patéréts mazak par 0,005 kWh energijas.
UZPILDIET SKALOSANAS LIDZEKLA DOZATORU
Skalosanas lidzeklis lauj vieglak NOZAVET traukus. Kad vadibas paneli ir

iedegta SKALOSANAS LIDZEKLA UZPILDES indikatora gaismina 3 ,
jauzpilda skalosanas lidzekla dozators A. '

a4

1. Atveriet dozatoru B, nospiezot
un pacelot vaka cilni.

2.Rupigi ielejiet  skalosanas
lidzekli lidz  maksimalajai
uzpildes vietas atzimei (110
ml), neizslakstiet neizlejiet
to. Ja ta noticis, nekavéjoties
saslaukiet to ar sausu dranu.

3. Uzspiediet uz vacina, lidz dzirdat aizvérsanas klikski.

NEKAD nelejiet skalosanas lidzekli tiesi cilindra.

Whj;lﬁool
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Skalosanas lidzekla devas pielagosana

Ja jUs neapmierina Zavésanas rezultati, varat pielagot izmantojama skalo3a-

nas lidzekla daudzumu. B B

Lai mainitu, ievérojiet noradijumus sadala “I[ESTATJUMU IZVELNE”.

Ja skalosanas lidzekla limenis ir iestatits uz ZERO, nav nepiecieSams ska-

losanas lidzeklis. Ja skalosanas lidzeklis bas beidzies, zema skalosanas Ii-

dzekla limena indikators neiedegsies.

Atkariba no trauku mazgajamas masinas modela, iespéjams iestatit ne

vairak ka 6 limenus.

« Ja uztraukiem redzamas zilganas svitras, iestatiet mazaku vértibu (0-3).

« Ja uz traukiem redzami udens pilieni vai kalkakmens nogulsnes,
iestatiet augstaku vértibu (4-5).

IKDIENAS LIETOSANA

MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

Lai atvertu mazgasanas lidzekla dozatoru, izmantojiet atvérSanas

instrumentu C. lelejiet mazgasanas lidzekli tikai sausaja dozatora D.

PriekS§mazgasanai nepiecieSamo mazgasanas lidzekla daudzumu

ievietojiet tiesi cilindra.

1. Nosakot mazgasanas lidzekla daudzumu, skatiet
iepriek$ minéto informaciju, lai pievienotu pareizu
daudzumu lidzekla. Dozatora D ir norades, lai pareizi
dozétu mazgasanas lidzekli.

2.Pirms vaka aizvérSanas (lidz dzirdams klikskis)
notiriet mazgasanas lidzekla atlikumus no dozatora.

3. Aizveriet mazgasanas lidzekla dozatoru, celot to uz
augsuy, lidz slédzene ir vieta.

Mazgasanas lidzekla dozators atveras automatiski, kad pienacis attiecigais

bridis programma.

Ja izmantosit mazgasanas lidzekli, kas nav paredzéts trauku

mazgajamam masinam, var rasties ierices darbibas traucéjumi vai

bojajumi.

1. PARBAUDIET UDENS SAVIENOJUMU
Parbaudiet, vai trauku mazgajama masina ir pieslégta tdens padevei un
vai krans ir atverts.

2. IESLEDZIET TRAUKU MAZGAJAMO MASINU
Darbojas tikai IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS poga.

3. PIEPILDIET STATIVUS (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).
4. MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

5. ATLASIET PROGRAMMU UN PIELAGOJIET CIKLU
Atlasiet piemérotako pro%rammu, nemot véra trauku veidu un to
netirumu _[imeni,_(skatit PROGRAMMU APRAKSTU) nospiezot atlasitas
IEPRIEKSEJAS/NAKAMAS pogu. )
Atlasiet vélamas iespéjas (skatiet sadalu IESPEJAS UN FUNKCIJAS). Ne vi-
sas izvéles iespéjas ir saderigas ar visam programmam.

6. PALAISANA
leslédziet mazgasanas ciklu, aizverot durvis un nospiezot pogu
PALAISANAS/Apturésanas (deg gaismas diode).

7. MAZGASANAS CIKLA BEIGAS
Mazgasanas cikla beigas tiek atskanots skanas signals, bet disple-
ja paradas radijums END (PABEIGTS). lIzslédziet ierici, nospiezot
IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu un atverot durvis.
Lai izvairitos no apdedzindjumiem, pagaidiet paris minates un tikai tad
iznemiet traukus. Iznemiet traukus no stativiem, sakot ar apakséjo.

PADOMI UN IETEIKUMI

AKTIVAS PROGRAMMMAS MODIFICESANA

Ja ir tikusi atlasita nepareiza Programma, ir iespéjams to mainit ar nosaci-
jumu, ka ta ir tikko sakusies. lerices ATIESTATISANA: nospiediet un turiet
IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu ilgak neka 3 sekundes, un ierice
izslégsies. Informacijas panelis uzradis “0:01”. Gaidiet, lidz beidzas
adens novadi3anas cikls (apm. 1 minati). Atkal ieslédziet ierici, nospiezot
IESLEGSANAS/IZSLEGSANASdpogu un atlasiet jauno mazgasanas ciklu
un citas vélamas iespéjas. Palaidiet ciklu, nospiezot PALAISANAS/Ap-
turésanas pogu.

PAPILDU TRAUKU PIEVIENOSANA

Neizslédzot ierici, vispirms nedaudz atveriet ierices durvis, lai novérstu
Udens iz$lakstisanos (PALAISANAS/Apturésanas LED gaisma sak mirgot)
(Uzmanibu!: Karsts tvaiks!) un ievietojiet traukus trauku mazgajama
masina. Aizveriet durvis un nospiediet PALAISANAS/Apturésanas pogu,
cikla darbiba tiks atsakta no vietas, kur ta tika apturéta.

NEJAUSI TRAUCEJUMI

Ja mazgasanas cikla laika tiek atvértas durvis vai notiek elektropadeves
parravums, cikls partrauc darboties. Aizveriet durvis un TIKAI TAD JA NO-
SPIEDISIET PALAISANAS/Apturésanas pogu, cikla darbiba tiks atsakta
no vietas, kur ta tika apturéta.

PADOMI
Pirms grozu piepildisanas notiriet no traukiem édienu atlikumus un izlejiet
§_Iﬂdrumus no glazém. Nav nepiecieSams vispirms izskalot zem tekosa
udens.
Novietojiet traukus ta, lai tie stingri turétos vieta un neparklatos; partikas
konteinerus novietojiet ar atverém uz leju un ieliekumiem/ izliekumiem
vérstiem uz sanu, lai tadéjadi lautu Gdenim pieklat ikvienai vietai un brivi plast.
Bridinajums: vaki, rokturi, tvertnes un pannas netraucé smidzinasanas svirai
riezties.
azakos priek3metus ievietojiet galda piederumu groza.
Loti netiri trauki un pannas jaievieto apakséja groza, jo ta ir vieta, kur dens
straklas ir spécigakas un tadejadi nodrosina vél E‘a\béku mazgasanu. Pec ierices
piepildisanas parliecinieties, ka ierices smidzinasanas sviras var brivi griezties.

NEPIEMEROTITRAUKI

+ Koka trauki un piederumi.

« Trauslas un dekorétas glazes, makslinieciski amatnieku darinajumi un antiki
trauki. Rotajumi nav izturigi.

+ Sintétisko materialu dalas, kas nevar izturét augstu temperataru.

+ Varaun alvas trauki.

« Trauki, kas nosméréti ar pelniem, vasku, ellu vai tinti.

Mazgasanas laika glazu rotajumu un aluminija/sudraba priekSmetu krasa

var mainities. Dazadi stikla priekSmeti (pieméram, kristala trauki) péc

vairakam mazgasanas reizém var k|Gt nespodri.

GLAZU UN TRAUKU BOJAJUMI

« Lietojiet tikai tadas glazes un porcelana traukus, kurus saskana ar razotaja
noradém atlauts mazgat trauku mazgajama masina.

+ Lietojiet traukiem piemérotu delikatu mazgasanas lidzekli

« Tiklidz mazgasanas cikls ir beidzies, iznemiet glazes uz galda piederumus no
trauku mazgajamas masinas.

ENERGIJAS TAUPISANAS PADOMI

« Jasadzives trauku mazgajamo masinu lieto atbilstosi razotaja noradijum-
iem, virtuves trauku mazgasanas laika parasti tiek patéréts MAZAK
ENERGIJAS un adens, neka mazgajot traukus ar rokam.

- Lai maksimali palielinatu trauku mazgajamas masinas efektivitati, ietei-
cams ieslégt mazgasanas ciklu tikai tad, kad trauku mazgajamas masi-
nair pilniba noslogota. Trauku mazgajamas masinas noslodze, vadoties

éc razotaja ieteikumiem, palidzés mazinat energijas un dens patérinu.
nformaciju par pareizu virtuves trauku ievieto$anu skatiet nodala PLAUK-
TU PIEPILDISANA. Ja trauku mazgajama masina netiek pilniba noslogota,
ieteicams izmantot paredzétas mazgasanas iespéjas (ja pieejamas) (Half
load (Puse ielades)/Zone Wash (Zonas mazgasana)/Multizone (Vairakas
zonas)), piepildot tikai izvélétos plauktus. Nepareiza trauku mazgasanas
masinas piepildisana palielinas resursu patérinu (pieméram, Gdeni, en-
ergiju un laiku, ka ari tiks palielinats troksna limenis), samazinot tirisanas
un zavésanas veiktspéju.

+ Manuala virtuves piederumu un trauku prieksskalosana izraisis Gdens un
energijas patérina pieaugumu, un tas nav ieteicams.

HIGIENA

Lai ierices iekSpusé neuzkratos nepatikamas smakas un nogulsnes, vismaz reizi

meénesi ieteicams izpildit programmu ar augstu temperatiru. Lai iztiritu

ierici, izmantojiet vienu téjkaroti mazgasanas lidzekla un darbiniet ierici bez taja
ievietotiem traukiem..

SALIZTURIBA

Jaierice atrodas vieta, kur iespéjama sasal$ana, ta pilniba jaiztukso. Aizgriez-
iet Gdens kranu, nonemiet ieplides un izplades $latenes un izlaidiet visu
eracijas sals, kas pasarga ierici temperatira lidz -20°C. Ja ierice atradas sala
apstaklos, iericei ir jaatrodas apkartéjas vides temperatara pie vismaz 5°C vis-
maz 24 stundas pirms pirmas iedarbinasanas.
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PROGRAMMU TABULA
ﬂm E Mazgasanas _ Enerdiias
Pro- SE = programmas | Udens atégrijné
Programmu apraksts 04| 5| Pieejamasizvélnes” | = darbibas atéring p(kWh7
gramma >a| & laiks itri/cikli) cikli)
N |2 (h:min)"™
Eko 50°- Ek(l)( programmafirkpienlm(érotg, lai n((j)tTthu vidéji netirus
virtuves traukus, un ta ir efektivaka sada veida mazgasanas pro- PoWER PRL] + (0 .
P1 Eco gramma,jo mazina energijas un Gdens patérinu atbilstosi ES eko- \/ \/ @ SSS G 3:30 i 0,86
izaina normativiem.
Automatisks Intensivs 65° - Automa-
P2 AT tiilgé programma ieteicama loti netiriem tra-Nosaka trauku NAN; @ (64 @ 225-310 | 155-245 | 1,30-1,70
;1\ 1ém un parl‘(”aT o negilribas Iim?ni un
utomatisks Jaukta 55° - automatiska|atbilstosi pielago
P3 AFCﬂ rogramma vidé&ji netiriem traukiem ar pie-|programmu. Kad NN @ SSS"‘ @ 1:20 - 3:00 7,5-19,5 | 0,75-1,20
altusam édiena paliekam. sensors nosaka
Automatisks Atri 50° - automatiska g?“ﬁ'b@-‘;{."rpe”'ud_t
e, programma vidkéjiI un negaudz nletilziem ahsigw?c?ija:eunpaatggul a 7 ||mm (o @
P4 £ traukiem ar piekaltusam édiena paliekam.|: "2 & )d Mo 3 -mﬂ 1:00 - 1:50 75-155 | 0,70-1,10
A likdienas cikls, kas nodrogina optimalu ma-|"inats cikla ilgums. © h
zgasanas un zavésanas veiktspéju isaka laika.
Atrais 45° - programma tiek ieteikta ierobezotam daudzumam
P5 Q) nedaudz netiru trauku bez piekaltusam édiena paliekam. Navie-| - [/ @ SSS"‘ @ 0:30 - 0:40 10,0-12,0 | 0,55-0,65
= klauta zavésanas faze..
Kristali 45° - Programma trauslu, pret augstu temperatdru jutiga- Y2 ] . .
P6 ?Q ku trauku, pieméram, glazu un krﬂ?u, mazgasanai. \/ “/ @ SSS+ Q 1:40-1:50 125-165 | 095-1,20
Kluss 55° - Paredzéts ierices darbinasanai nakti. Nodrosina
P7 4@ Fptim.élu mazgasanu un zavédanu ar mazako iespéjamo trokina | / |/ SSS"‘ @ 3:50-4:10 10,5-14,5 | 0,80-1,15
imeni.
Dezinfice$ana 65°- Vidgji vai loti netiriem traukiem ar papildu
P8 (ﬁ an]c(ibakteriélo mazgasanu. Var izmantot trauku mazgajamas maré)inas J |- @ 6+ @ 1:55-2:10 12,0-19,0 | 1,40-1,80
apkopei.
-y |Priek§mazgasana - Virtuves trauku vélakai mazgasanai. Saja prog- Y2 g .
P9 @ ramma nav paredzéts izmantot mazgasanas Iszekﬁ. - \/ @ G 012 4> 010
PastiriSanas 65° - Programma, kas jaizmanto trauku ma-
zgajamas masinas tehniskas apkopes veik$anai, ir jaizpilda tikai
P10 ﬁ tad, kad trauku mazgajama masina ir TUKSA, un 3ai darbibai ir| - | - @ 1:15 11,0 1,10
jaizmanto Tpasi, trauku mazgajamas masinas apkopei paredzéti
tirisanas lidzekli

EKO programmas dati noteikti laboratoriskos apstaklos saskana ar Eiropas standartu EN 60436:2020.

Piezime testa laboratorijam: informdciju par salidzinosiem EN testésanas apstakliem, lidzu, sitiet e-pastu uz So adresi: dw_test_support@whirlpool.com
Trauku priekSmazgdsana nav nepiecieSsama neviend programma.
*) Ne visas iespéjas var izmantot vienlaicigi.

**) Vertibas, kas noraditas citam programmam, nevis Eko ir tikai informativas. Redlais laiks var mainities, pnemot véra tadus faktorus ka pievadita adens temper-
atdra un spiediens, istabas temperatura, mazgasanas lidzekla daudzums, trauku daudzums un veids, trauku izkartojums, papildu izvélnes un sensoru kalibrésa-
na. Sensoru kalibrésana var palielinat programmu darbibas laiku par 20minatém.

IZVELNES UN FUNKCIJAS

IZVELES iespéjas var tikt atlasitas/nodzéstas péc programmas izvéles, tiesi nospieZot attiecigo pogu (ja tads ir pieejams - indikators izgaismojas) (skatit
KONTROLES PANELIS). Ja izvélni nav iespeéjams savietot ar atlasito programmu (skatiet PROGRAMMU TABULU), attieciga LED lampina mirgos tris sekundes un
tiks atskanots skanas signals. Izvélne nebils iespéjota. Ar izvéles iespéju ir iespéjams izmainit programmas laiku vai Gdens vai energijas patérinu.

POWER
CLEAN

POWER CLEAN® - Pateicoties spécigam papildu straklam, si izvélne

nodrodina jntensivaku un spécigaku mazgasanu apakseja stativa

(konkréta zona). St izvélne ieteicama katlu un kastrolu mazgasanai (Ludzam
skatit Power Clean® ielades nodalu).

2

©

PUSIELADE - ja nav pietiekosi daudz mazgasanai paredzéto trauku,
PUSIELAD tiek izmantots, lai taupitu adeni, elektribu vai laiku, tkariba

no atlasitas programmas.
Neaizmirstiet samazinat mazgasanas lidzekla daudzumu.

§55+

LOTI SAUSS - Lai uzlabotu zavésanu, pédéjas skalosanas laika tiek
palielinata temperatira, un zavésanas faze tiek pagarinata. LOTI SAUSS

Izvélne pagarina mazgasanas ciklu.

il

AIZKAVE - programmas palaisanu iespéjams atlikt uz laiku no
h' 30 minatém lidz

4 stundam.

1. Atlasiet programmu un jebkuras vélamas iespéjas. Lai atliktu programmas
palai$anu, nospiediet AIZKAVES pogu (vairakkart). lespéjams noregulét
no 30 minatém lidz 24 stundam. Kad ir sasniegts 24 stundu iestatijums,
nospiediet AIZKAVE vélreiz, lai deaktivizétu AIZKAVES funkciju.

2. Aizveriet durvis un nospiediet Palaisanas/Apturésanas pogu. Taimeris
saks laika atskaiti.

3. gikligjz laiks bas beidzies, indikators izdzisis,un programma saks automatiski
arboties.
AIZKAVES funkciju nav iespéjams aktivizét, ja programma jau ir palaista.

IECIENITAKA PROGRAMMA - iecienitako programmu ir iespéjams

” sglabat, unta bas viegli pieejama. Atrodiet programmu ar IEPRIEKSEJAS
/NAKAMAS, tad nospiediet iecienitakas programmas pogu 3 sekundes.

=—0 TAUSTINU BLOKESANA - Nospiezot un turot (vismaz 3 sekundes) LOTI

SAUSS funkcijas pogu tiks aktivizéta TAUSTINU BLOKESANAS FUNKCIJA. TAUS-

TINU BLOKESANAS funkcija blokés visu vadibas paneli, iznemot leslégianas/

izslégsanas pogu. Nospiediet un turiet, lai deaktivizétu TAUSTINU BLOKESANU.

NaturalDry - ir konvekcijas Zavésanas sistéma, kas automatiski atver ierices
durvis zavesanas laika/péc tas, nodrosinot labako zavésanu ik dienu. leri-
ces durvis atveras pie temperatiras, kas neietekmé jlsu virtuves mébeles,
tapéc durvis netiks atvértas.
Ka papildus tvaika aizsardziba, kopa ar trauku mazgajamo masinu tiek pie-
Eédéta speciali izgatavota aizsargfolija. o

ai noskaidrotu, ka uzstadit aizsargfoliju, lGdzu, skatiet UZSTADISANAS PA-
MACIBU. ST funkcija ir aktiva péc nokluséjuma, bet to iespéjams deaktivizét
“IESTATLJUMU IZVELNE".

E ATKALKOSANAS - Trauksme - Tika konstéta kalkakmens uzkrasanas
uz ierices iekséjiem komponentiem. Parbaudiet, vai Udens cietibas
iestatijums atrodas pie pareizas vértibas un sals tvertné ir sals (sikakai
informacijai skatit PIRMA LIETOSANAS REIZE), péc tam izmantojiet
atkalkoS$anas izstradajumu (tiek ieteikti WPro zimola izstradajumi) ar
PASTIRISANAS programmu. Péc tam, kad atkalkosana ir bijusi sekmiga,
ikona vairs netiks uzradita displeja.

Ja augstak minétas darbibas netiks veiktas, izstradajuma veiktspéja
samazinasies. ATKALKOSANA bridinajums saks mirgot un «dES» trauksmes
simbols paradisies displeja. Ja vél joprojam nav veiktas attiecigas darbibas,
ierice laus veikt tikai noteiktu daudzumu_mazgasanas ciklu (noraditas
«dES»trauksmes dipleja) un tad tiks BLOKETA, lai novérstu komponentu
bojajumus; ierice bus pieejama tikai ar PASTIRISANAS programmu. Péc
pilnigas atkalko3anas ierice tiks atblokéta. Gadijumos, kad kalkakmens
daLIJ( éums ir arkartigi liels, efektivitates nolukos atkalkosanu var nakties
veikt divreiz.

NOTEIKSANA - Kad sensors nosaka netiribas limeni, disple{é

tiek paradita animacija (apm.20 min.) un tiek atjauninats cikla
ilgums. Noteik3ana ir paredzéta trauku netiribas limena noteikSanai un ta
pastav visos ciklos (iznemot Eco), atbilstosi pielagojot programmu.

AIZVERTS UDENS KRANS— trauksme - Mirgo, ja nav ieplades Gdens
vai idens krans ir aizvérts.

Whj;lﬁool
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STATIVU PIEPILDISANA

IETILPIBA: 15 standarta vietas iestatijumi

PIEDERUMU STATIVS

Tresais stativs paredzéts galda piederumu izvie-

tosanai. lzvietojiet gala piederumus ka paradits

attéla.

Izkartojot galda piederumus atseviski, péc maz-

gééanas tos bis vieglak savakt, ka arf tie tiks la-
ak nomazgati.

Nazus un citus priekSmetus ar asam malam

janovieto ta, lai asmeni bitu versti uz leju.

Galda piederumu grozam ir divas bidamas sanu
tvertnes, lai optimali izmantotu visu apaksa
esos$a nodalijjuma augstumu un |autu ievietot
lielus priek3metus augséja stativa.

AUGSEJAIS STATIVS

levietojiet trauslus un vieglus traukus: glazes,
kruzes, apakstases, seklas salatu blodas.
Apakséjais stativs aprikots ar ipasiem balstiem,
ko iespéjams izmantot vertikala pozicija, ja taja
tiek ievietotas téjas vai deserta tasites, vai paze-
minata pozicija, lai ievietotu katlus un partikas
konteinerus.

(piemérs augséja stativa piepildisanai)
Augséja stativa augstuma pielagosana
Auaséjé stativa augstumu iespé&jams pielagot: aug-
staka pozicija, lai apakséja groza ievietotu lielakus
traukus, un zemaka pozicija, lai optimali izmantotu
ipasos atbalstu, nodrosinatu vairak vietas augséja dala
un nelautu augs3éja stativa ievietotajiem traukiem
sadurties ar apakséja stativa ievietotajiem.
Augséjais stativs aprikots ar au%ééjé stativa augstuma
regulatoru (skatiet attelu); paceliet to, nespieZot uz
sviram, bet vienkarsi turot stativa malas, lidz stativs ir
stabili novietots augséja pozicija.
Lai atgrieztu stativu zemakaja pozicija, nospiediet
stativa malas esosas sviras A un bidiet grozu uz leju.
Ir stilr:gri ieteicams nepielagot stativu augstumu, kad tajos ir ievietoti
trauki.
NEKAD nepaceliet vai nenolaidiet grozu tikai viena puseé.

TIRISANA UN APKOPE

Atlokamie plaukti ar pielégo&'amu novietojumu
Sanu pielagojamos atlokus var pielocit vai ﬁ

atlocit, lai optimizétu partikas produktu izvie-

tojumu stativa.

Vina glazes var drosi ievietot atlokamajos Z

plauktos, glazu kajinas ievietojot attiecigajas

atverés. 9

Atkariba no modela:

- lai atlocitu malas, nepiecieSams tas
pavirzit augsup un pagriezt vai atbrivot no

stiprinajumiem un pavilkt augsup. 4
- lai salocitu malas, nepiecieSams tas pagriezt = m@
un pavirzit lejup vai pavilkt tas augSup un §<¥ s T

ievietot stiprinajumos.

APAKSEJAIS STATIVS

Katliem, vakiem, skivjiem, salatu blodam, galda piederumiem utt. Lieli $kivji
un vaki janovieto sanos, lai tie netraucétu smidzinasanas svirai.

Apak§éﬂais stativs aprikots ar Tpadiem balstiem, ko iesp&jams izmantot
vertikala pozicija, ja skivji tiek ievietoti horizontali (apaksa), tadéjadi laujot
vienkarsi ievietot ari pannas un salatu blodas.

|

(piemérs apakséja stativa piepildisanai)

POWER CLEAN®
Power Clean® funkcija izmanto ipasas dens
striklas iedobuma aizmuguré, lai intensivak
mazgatu |oti netirus priekSmetus.
Apakséjais stativs ir aprikots ar ipasu papla-
$indjumu — tas ir uz aru izvelkams balsts
stativa aizmuguré, ko iespéjams izmantot,
lai atbalstitu pannas vai cepeSpannas, kad
tas novietotas stavus, tadéjadi aiznemot
mazak vietas.

levietojot katlus un kastrolus un vérsot

tos Power Clean® virziena, vadibas paneli
aktivizéjiet funkciju POWER CLEAN.

Ka izmantot Power Clean® funkciju:

1. Pielagojiet Power Clean® funkcijas zonu
(@), noliecot uz leju aizmugures plak-
snes turétajus, lai ievietotu katlus.

2. Vertikali sasvértus katlus un kastrolus
ievietojiet Power Clean® funkcijas zona.
Katli ir jasasver spécigo Gdens striklu
virziena.

FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA

Regulari iztiriet filtrus, lai tie neaizsérétu un notekidens aizplistu pareizi.
Ja izmantosit trauku mazgajamo masinu, kad ir aizseréjusi filtri vai filtrésa-
nas sistéma vai izsmidzinatajos ir iekluvis sveSkermenis, var rasties ierices
darbibas traucéjumi, kas mazinas veiktspéju, palielinas troks$na limeni un
resursu patérinu.

Filtru komplekts sastav no trim filtriem, kas savac mazgasanas Gdeni esosas
édienu paliekas un veic Gdens cirkulaciju.

Trauku mazgajamo masinu nevar izmantot bez filtriem, ka ari tad, ja
filtri ir valigi.

Vismaz reizi ménesi vai ik péc 30 cikliem parbaudiet filtra mezglu un, ja ne-
piecieSams, iztiriet to ar suku (nemetala) zem teko3a adens un ieverojiet
zemak minétos noradijumus:

1. Pagrieziet cilindrisko filtru A pretéji pulkstena raditaja virzienam un
izvelciet to (1. attéls). Atkal uzstadot filtru, ir svarigi, lai abi tuvinataja
attéla redzamie trisstari atrastos viens otram preti.

. Nonemiet kausveida filtru B, uzspiezot uz ta sanu atlokiem (2. attéls).

. lznemiet plakano neruiséjosa térauda filtru C (3. attéls).

Ja tiek konstatéti sveskermeni (pieméram, saplisusa stikla, porcelana ga-

bali, kauli, auglu séklas u.c.), uzmanigi iznemiet tos.

. Parbaudiet sietu un iztiriet édienu atliekas. NEKAD NENONEMIET ma-
zgasanas cikla sukna drosibas elementu (noradits ar bultinu) (4. attéls).
Péc filtru iztiriSanas novietojiet tos atpakal vieta un rugigi nostipriniet; tas ir

svarigi, lai saglabatu trauku mazgajamas masinas darbibas efektivitati.

v oAWN
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SMIDZINASANAS SVIRU TIRISANA

PROBLEMU

Dazkart édienu

birstiti (ne metala).

dzinataju, tas ir
kopa ar savacéju.

RISINASANA

var piekalst smidzinasanas
sviram un blokét atveres, pa
kuram tiek smidzinats Gdens.
Tadé| ir ieteicams laiku pa la-
ikam notiriet sviras ar nelielu

Lai nonemtu augsejo smi-

| LV

Apaksgjo smidzinasanas sviru iespéjams
nonemt, pavelkot to uzaugsu unrotéjot to
pret§ji  pulkstenraditaja  virzienam.
Smidzinasanas sviru iespéjams
uzlikt atpakal, pavelkot to uz leju un
yrotéjot to pulkstenraditaja virziena.

paliekas

janonem
Augséjo smidzinasanas sviru ispéjams
nonemt, piespiezot to uz augsu un
rotéjot to pretéji pulkstenraditaja
virzienam. Smidzinasanas sviru ie-
spéjams uzlikt atpakal, pavelkot to uz
augsu un rotéjot to pulkstenraditdja
virziena.

UJa trauku mazgajama masina nedarbojas pareizi, parbaudiet, vai problému nav iespéjams noveérst patstavigi, skatot tabulu zemak. Citu kladu
gadijuma, lidzu, sazinieties ar pécpardosanas dienestu, kura sazinas dati ir noraditi garantijas bukleta. Rezerves dalas bus pieejamas lidz 7 vai
Iidz 10 gadus atbilstosi konkrétaja reguléjuma noteiktajam prasibam.

PROBLEMAS

IESPEJAMIE CELONI

RISINAJUMI

> Degsals

Sals tvertne ir gandriz tuksa.

lepildiet tvertné sali (papildinformaciju skatiet SALS TVERTNES UZPILDE). Parbaudiet idens

indikators cietibas iestatijumus, ja tas ir nepieciesams — skatiet UDENS CIETIBAS TABULA.
o Mirgo sals v s Péc iespéjas atrak iepildiet tvertné sal. lerices lietosana bez sals var radit tas iekséjo komponentu
O indikators Tuk3a sals tvertne. bojajumus.

... Deg vai mirgo
& skalodanas [i-
dzekla indikators

Tukss skalosanas lidzekla dozators. (Péc skalosanas
lidzekla uzpildes limena indikators var palikt izga-
ismots uz kadu bridi).

lepildiet dozatora skalo$anas lidzekli (papildinformaciju skatiet UZPILDIET SKALOSANAS LIDZEKLA
DOZATORU).

Deg vai mirgo
atkalkosanas

<4 indikators Tiek
uzradits "dES"
trauksmes signals.

Tika konstéta kalkakmens uzkrasanas uz ierices
ieksejiem komponentiem.

Nekavéjoties veiciet ierices atkalkosanu ar PASTIRISANAS programmu un tirdznieciba pieejamo
atkalkosanas lidzekli (skatit IZVELNES UN FUNKCIJAS). lepildiet tvertné sali. Parbaudiet Gdens
cietibas iestatijumus. Ja ierice netiek atkalkota, ta partrauks darboties.

Trauku mazgajama
masina nedarbo-
jas vai nereagé uz
komandam.

lerice nav pareizi pieslégta elektropadevei.

levietojiet kontaktdaksu rozeté.

Elektropadeves parravums.

Drosibas apsvérumu dé| trauku mazgajama masina netiks parstartéta, atjaunojot energoapgadi.
Aizveriet durvis un nospiediet Palaisanas/Apturésanas pogu.

Trauku mazgajamas masinas durvis nav aizveértas.
NaturalDry tapa nav ievilkta.

Energiski spiediet durvis, lidz ir dzirdams , klikskis".

Ciklu ir partraukusi duvju atvérsana ilgak neka 4
sekundes.

4 sekunzu laika aizveriet ierices durvis un nospiediet pogu Palaisanas/Apturésanas.

Vadibas panelis nav aktivs vai displeja tiek
uzradits F6 E1.

Izsleédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS/Atiestatisanas pogu, vélreiz ieslédziet to
péc aptuveni vienas minates un restartéjiet programmu. Ja problému neizdodas novérst, atvie-
nojiet ierici no elektrotikla uz vienu minati un tad atkal pieslédziet to.

No trauku ma-
zgajamas masinas
neaizplast ddens.
Displeja redzams:
F7 E3 vai F9 E1

Ediena atliekas un kalkakmens ir nosprostojusi
filtru.

Notiriet filtru un atkalkojiet ieriici (skatit FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA un ATKALKOSANU).

Notekcaurule ir saliekusies.

Parbauiet notekcauruli (skatit UZSTADISANAS INSTRUKCIJAS,).

Izlietnes novadcaurule ir nosprostota.

Iztiriet izlietnes novadcauruli.

Trauku mazgajama
masina
rada skalu troksni.

Trauki sitas viens pret otru.

Novietojiet traukus pareizi (skatit STATIVU PIEPILDISANA).

Tiek novérots parlieku liels putu daudzums.

Nav pareizi noteikts mazgasanas lidzekla daudzums vai tas nav piemérots lietosanai trauku
mazgajama masina (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).Atiestatiet aktualo ciklu,
nospiezot ierices OFF pogu, péc tam ieslédziet to atkal, atlasiet jaunu programmu, aizveriet
durvis un nospiediet Palaisanas/Apturésanas. Nepievienojiet mazgasanas lidzekli.

Trauki nav izvietoti pareizi.

Novietojiet traukus pareizi (skatit STATIVU PIEPILDISANA).

Filtru ir aizsprotojusas édiena paliekas vai kalkak-
mens.

Iztiriet filtru komplektu (skatiet TIRISANA UN APKOPE).

Trauki nav tiri.

Trauki nav izvietoti pareizi.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Smidzinasanas balsteni nevar brivi rotét; tie aizke-
ras aiz skivjiem.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA). Parbaudiet, vai augséjais plaukts ir
pareizi novietots un noreguléjiet (paceliet) to uz augsu , ja nepieciesams.

Mazgasanas cikls ir parak maigs.

Izvélieties atbilstoSu mazgasanas ciklu (skatiet PROGRAMMU TABULU).

Tiek novérots parlieku liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmanto3anai trauku
mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).

Skalo3anas lidzekla nodalijuma vacin3 nav ticis
pareizi aizverts.

Parliecinieties, ka skalo3anas lidzekla dozatora vacins3 ir aizvérts.

Filtru ir aizsprotojusas édiena paliekas vai kalkak-
mens.

Notiriet filtru un atkalkojiet ieriici (skatit FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA).

Tuksa sals tvertne.

Uzpildiet sals tvertni (skatiet SALS TVERTNES UZPILDE).
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PROBLEMAS

IESPEJAMIE CELONI

RISINAJUMI

Trauku mazgajama
masina neieplast

Nenotiek Gdens padeve vai Gdens krans ir
aizverts.

Parliecinieties, vai tdens tiek pievadits, un tdens krans ir atgriezts.

Gdens.
Displeja redzams:

Saliekusies Gdens ieplades s|atene.

Parbaudiet iepludes $|ateni (skatit UZSTADISANA). Aizveriet durvis un nospiediet Palai$anas/Ap-
turésanas pogu.

H20 un & deg
akustiski skanas
signali.

Ekrans Gdens iepludes ekrana ir aizséréjis to ir
nepieciesams iztirit.

Parbaudiet un notiriet ekranu adens iepltdes s|utené. Aizveriet durvis un nospiediet Palaisanas/
Apturésanas pogu.

Trauku mazgajama
masina priekslaikus

Ediena atliekas un kalkakmens ir nosprostojusi
filtru.

Notiriet filtru un atkalkojiet ieriici (skatit FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA un ATKALKOSANU).

pabeidz mazgasanas
ciklu.

Displeja redzams:
FS8E3

Izplades $lutene ir novietota parak zemu, vai
Gdens ieplust majas notekadenu sistéma.

Parbaudiet, vai novadcaurules gals ir novietots pareiza augstuma (skatiet UZSTADISANA). Par-
baudiet idens iepludi kanalizacijas sistéma, un, ja nepieciedams, uzstadiet sifona atslogu/gaisa
padeves varstu.

Tiek novérots parlieku liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmantosanai trauku
mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).

Gaiss Udens pievades sistéma.

Parbaudiet, vai tdens apgadé nav noplazu vai citu problému, kas lauj ieplast gaisam.

Trauki nav labi
nozuvusi.

Nav pievienots trauku skalosanas skidums vai ta
doza ir parak nieciga.

Parliecinieties, ka trauku skalo$anas lizek|a dozators ir piepildits (skatit UZPILDIET SKALOSANAS
LIDZEKLA DOZATORU). Daudzfunkcionalo tablesu izmantosana nesniegs tik labus zavésanas
rezultatus ka trauku skalosanas lidzekla izmanto3ana.

Trauki ir iznemti péc automatiskas durvju
atvérsanas, bet nesagaidot aktiva mazgasanas
cikla beigas.

Pirms trauku iznemsanas parliecinieties, ka mazgasanas cikls ir tiesSam pabeigts (skatit IKDIENAS
LIETOSANA). Lai iegUtu vél labakus zavésanas rezultatus, ir ieteicams atstat traukus trauku ma-
zgasanas masina ar atvértam durvim vél papildus 15 minates péc mazgasanas cikla beigam.

Trauki ir novietoti parak gulus.

Ja noveérojat Gdens paliekas tasisu, krazu vai blodu ieksiené, méginiet ievietot traukus (ipasi
augséja stativa) vairak sagazot slipi, lai lautu lielakam Gdens daudzumam nopilét pirms sakas
istais zavésanas process.

Izvélétajam ciklam nav Zavésanas fazes.

Ladzam parbbaudit PROGRAMMU TABULA, vai izvélétaja mazgasanas programma ir ieklauta
zavésanas faze. Mazgasanas cikls bez zavésanas fazes var nesniegt vélamo Zzavésanas efektivitati,
tadél ir ieteicams nomainit mazgasanas ciklu uz tadu, kura ir ieklauta zavésanas faze.

Traukiem ir pretpiedeguma parklajums vai tie ir
izgatavoti no plastmasas.

Dazas atlikusas Gdens piles uz st materiala veida ir normala paradiba.

Skivjiem un glazém
ir zilas svitras un
zilgana nokrasa.

Tiek lietots parak liels daudzums skalosanas
lidzekla.

Noreguléjiet daudzumu uz mazaku iestatijumu.

Tuksa sals tvertne.

Péc iespéjas atrak iepildiet tvertné sali. lerices lietosana bez sals var radit tas iek$éjo komponentu

Skivji vai glazes ir
parklatas ar kalkak-

meni vai balganu

pléviti.

Skalo3anas lidzekla tvertne ir tuk3a vai tiek lietots

nepietiekoss skalosanas lidzekla daudzums.

lepildiet dozatora skalo$anas lidzekli un parbaudiet dozatora iestatijumu (papildinformdciju skatiet
UZPILDIET SKALOSANAS LIDZEKLA DOZATORU).

Trauku mazgajama
masina uzrada F8 E5

Varsts ir nosprostosts vai bojats.

Jatas ir iespéjams, aizveriet tdens kranu. Neizslédziet ierici no elekrotikla. Sazinieties ar servisu.

El Pol

itikas, standarta dokumentaciju, rezerves dalu pasitisanu un produktu papildinformaciju var atrast:
Izmantojot QR kodu un apmekléjot masu timekla vietni docs.whirlpool.eu

«  Apmekléjot musu timekla vietni: parts-selfservice.whirlpool.com

+ Vai ari sazinieties ar misu pécpardosanas servisu (talruna numurs ir noradits garantijas gramatina). Sazi-
noties ar musu pécpardosanas servisu, ladzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité.

Modela informaciju var iegut, izmantojot QR kodu, kas noradits jaudas uzlimé. Uzlimé noradits ari modela
identifikators, ko var izmantot, lai skatitu informaciju registra portala: https://eprel.ec.europa.eu.
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Instrukcja Codziennej Eksploatacji

| PL

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU WHIRLPOOL

dzenie na stronie: www.whirlpool.eu/register.

Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac
instrukcje bezpieczenstwa i instrukcje montazu. Wiecej informacji na te-
mat produktu mozna znalez¢ na stronie internetowej: docs.whirlpool.eu

A\

Po instalacji prosimy pamietac o wyjeciu ze zmywarki wszystkich |
elementéw zabezpieczajacych w czasie transportu.

Aby uzyska¢ kompleksowa pomoc, prosimy zarejestrowac urza-
PANEL STEROWANIA

1. Przycisk i kontrolka WE.-WYL./Reset P

2. Przycisk wyboru programu POPRZEDNI e —— "

3. Przycisk wyboru programu NASTEPNY [ ‘ R

4. Przycisk i kontrolka wyboru programu ULUBIONY O < > @ L

5. Kontrolka Brak soli ] ‘ T e

6. ﬁontro:ta 3'3';2 l-'\altllyl?ill!l r:rl‘lallgszczajqcego : : : : P I ‘

7. Kontrolka ; : : ; ‘ ‘ 3sec. . 3sec :

8. Eontm:ta éf"\l’(é:ngdy Zar't(lknigty 1 2 3 4 56789 10 11 12 13 14 15 16

9. Kontrolka Bloka rzyciskow

10. Numer plrogramly i wskaznik pozostatego czasu 14. Przyg:ilzk i.kontrollfakopcji D%datkkowe Suszenie/Blokada Przyciskow

11. Wyswietlacz - wciskanie przycisku przez 3 sek.

12. Przycisk i kontrolka opcji Power Clean® 15. Przycisk i kontrolka opcji Opéznienie

13. Przycisk i kontrolka opcji Potlowa Zatadunku/Ustawienia - wciskanie ~ 16. Przycisk i kontrolka START/Pauza

przycisku przez 3 sek.

PIERWSZE UZYCIE

MENU USTAWIEN i

1. Whaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk We.-WYL. (O . Tabela twardosci wody

2. Wcisnaé i przytrzymac przycisk Ustawienia g° (Potowa Zatadunku & Poziom °dH °fH °Clark
) przez 3 sekundy, do momentu az rozlegnie sie sygnat dZzwiekowy a na St. niemieckie St. francuskie St. brytyjskie
wyswietlaczu pojawi sie komunikat ,SEt". 1 (miekka) 0-6 0-10 0-7

3. Po jednej sekundzie wyswietli sie pierwsze dostepne ustawienie (litera,h”). . & -

4. Wcisna¢ przycisk POPRZEDNI</NASTEPNY> aby przewina¢ liste dostep- | 2 (Srednia) 7-11 11-20 8-14
nych usécawier'l (patrz tabela ponizej)t,)nastepni%wcianc' START/Pauza DI 3 (przecietna) 12-16 21-29 15-20
aby podejrzec i zmieni¢ warto$¢ wybranego obecnie ustawienia. N N N

5. Wcisna¢ przycisk POPRZEDNI</NASTEPNY>, aby zmieni¢ wartosc, na- | 4 (twarda) 17-34 30-60 21-42
stepnie wcisna¢ START/Pauza 11, aby zapisa¢ nowa wartos¢ i wroci¢ | 3 (bardzo twarda) 35-50 61-90 43-62

do menu gtéwnego.

6. Aby zmienic inne ustawienie, powtérzy¢ punkty 4 5.
7. Wcisnaé WE.-WYL. O lub odczeka¢ 30 sekund aby wyjé¢ z menu.
WARTOSCI
LITERA USTAWIENIE (Domyslne - pogru-

bionga czcionka)

( Poziom twardosci wod
) (patrz,,USTAWIENIE TWARDOSCI WODY”
oraz “TABELA TWARDOSCI WODY”)

Poziom dozowania nablyszczacza
(patrz,,REGULACJA DOZOWANIA PtYNU NABLYSZ-
CZAJACEGO”)

112|3|4]|5

g 0[1]2|3]4|5

_ NaturalDry (patrz,,OPCJE | FUNKCJE")
1) ,17=Wt,,0”= Wyt

Iz
-

o

Dz’wicék
L1"=WL,,0" =Wyt
Ustawienia fabryczne
Wcian]c' przycisk START/Pauza, aby przywrécié
| domyslne ustawienia fabryczne dla wszystkich
wartosci zawartych w menu ustawienia.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach
i funkcjonalnych podzespotach zmywarki.

Zbiornik soli jest zlokalizowany w dolnej czesci zmywarki (pod koszem dol-
nym po lewej stronie).

+ Konieczne jest, aby zbiornik soli nigdy nie byt pusty.

+  Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

-+ Nalezy uzupetni¢ sol, gdy kontrolka BRAK SOLI &5 swieci sie na panelu
sterowania.

1. Wyja¢ dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika (w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara).
7 2. Umiescic lejek (patrz rys.) i wsypac sol az do krawedzi
AR 24 zbiornika (okoto 0,5 kg); niewielki wyciek wody jest
W@ tu normalny.
=Y e 3.Tylko podczas wykonywania czynnosci po raz
pierwszy: Napetnic zbiornik soli woda.
4. Wyjac lejek i wytrze¢ resztki soli wokot otworu.
Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mogt
przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to
spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).
Za kazdym razem, gdy tylko ukoriczone zostanie uzupetnianie soli,
nalezy wiaczyc¢ jeden z programow zmywania, aby zapobiec korozji.

Ustawienie twardosci wody

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardo-
$ci wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody.
Te informacje mozna uzyskac od lokalnego dostawcy wody.

Zakfad produkcyjny ustawia domyslng wartos¢ "3" dla twardosci wody.
Zobacz ,TABELA TWARDOSCI WODY".

Aby zmieni¢ ustawienie, nalezy wykona¢ czynnosci zgodnie z instrukcjami
podanymi w rozdziale , MENU USTAWIEN".

Nalezy stosowac wylacznie taka sol, ktéra jest specjalnie przeznaczo-
na do zmywarek.

Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

Jesli pojemnik z solg jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmiekcza-
cza wody oraz grzatki z powodu nagromadzenia osadu.

Stosolzlvanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do zmy-
warek.

SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY
Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardos¢ wody, tym samym
zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzafce co z kolei przyczynia sie do
wiekszej wydajnosci zmywania. System sam regeneruje sie przy pomo-
cy soli, zatem zbiornik soli nalezy uzupetniac jak tylko bedzie pusty.
Czestotliwo$¢ regeneracji zalezy od ustawienia poziomu twardosci wody -
regeneracja nastepuje raz na 4-6 cykli Eko, kiedy twardo$¢ wody ustawiona
jest na poziom 3. Proces regeneracji zachodzi na poczatku cyklu z dodatko-
wa $wiezg woda.
+ Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3 L wody;
+ Dodatkowe 5 minut cyklu;
« Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.
NAPELNIANIE DOZOWNIKA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO
Ptyn nabtyszczajacy utatwia SUSZENIE naczyn. Dozownik ptynu nabtyszcza-
jacego A powinien zosta¢ napetniony, gdy kontrolka BRAK PLYNU NA-
BLYSZCZAJACEGO 3% , swieci sie na panelu sterowania.

7)== 1.0tworzy¢ dozownik B, na-

B &) ciskajac i podnoszac klapke
na pokrywce.

2. Ostroznie wlewa¢ ptyn na-

) btyszczajacy, az do kreski
oznaczajacej maksymalny
4 7 poziom napetnienia (110

ml) - unika¢ rozlania ptynu.
Jesli tak sie stanie, nalezy natychmiast wytrzec¢ rozlany ptyn sucha szmatka.
3. Zatrzasnac¢ pokrywke.

NIGDY nie wlewa¢ pltynu nablyszczajacego bezposrednio do komory
zmywarki.

Regulacja dozowania ptynu nablyszczajacego

Jesli rezultaty suszenia nie sg w petni zadowalajace, mozna wyregulowac

dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajacego.

Aby zmieni¢ ustawienie, nalezy wykonac czynnosci zgodnie zinstrukcjami poda-

nymi w rozdziale, MENU USTA%VVI\Q, "

Jesli poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na ZERO

(EKO), ptyn nabtyszczajacy nie bedzie dozowany. Kontrolka BRAK PLYNU

NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie swieci¢, jesli zabraknie ptynu nabtyszcza-

jacego.

Mozna ustawi¢ maksymalnie 6 pozioméw, zaleznie od modelu zmywarki.

« Jesdli na naczyniach sg widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawi¢ niski
poziom (0-3).

« Jesli na naczyniach pozostajg krople wody lub oznaki kamienia, nalezy usta-
wic¢ wysoki poziom (4-5).
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NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

Aby otworzy¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwierania C.

Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika D

Detergent przeznaczony do myaa wstepnego wsypywac/wlewac

bezposrednio do komo zmywarki.

= Odmierzajac_dawke detergentu, nalezy uwzgled-
"nic informacje podane powyzej, aby dodana ilos¢
detergentu byta prawidtowa. Wewnatrz dozownika
D znajduja sie oznaczenia utatwiajagce dozowanie
detergentu.

2. Przed zatrzasnieciem pokrywy usuna¢ pozostato-
$ci detergentu z krawedzi dozownika.

3. Zamkna¢ pokrywke dozownika detergentu, pocia-
gajac jg w gore tak, az urzadzenie zamykajace zo-
stanie zablokowane na swoim miejscu.

CODZIENNA EKSPLOATACJA

Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim czasie,
zgodnie zdanym programem.

Zastosowanie detergentéow nieprzeznaczonych do uzytku
w zmywarkach moze spowodowacé nieprawidtowe dziatanie lub
uszkodzenie urzadzenia.

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtaczona do instalacji wodnej i czy
zawér wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Nacisnac przycisk Wk.-WYL.

3. WKLADANIE NACZYN DO KOSZA (patrz tADOWANIE KOSZY).
. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

5. WYBOR PROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU
Wybierz najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu naczyn
stotowych i poziomu ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW), naci-
skajac przycisk POPRZEDNI/NASTEPNY.
Wybierz zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE). Nie wszystkie opcje sa
przystosowane do wszystkich programow.

6. START
Rozpocznij cykl zmywania, zamykajac drzwiczki i naciskajac przycisk
START/Pauza (dioda LED $wieci). Po uruchomieniu programu urzadze-
nie wyemituje pojedynczy sygnat dzwiekowy.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA
Koniec cyklu zmywania jest sygnalizowany przez sygnat dzwiekowy
oraz za pomoca komunikatu END (KONIEC) na wyswietlaczu.Wylacz
urzadzenie, naciskajac przycisk Wk.-WYL.. i otwierajac drzwiczki.
Przed wyjeciem naczyn odczekaj kilka minut - aby uniknac¢ oparzenia.
Wyjmij naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

H

PORADY | WSKAZOWKI

ZMIANA URUCHOMIONEGO PROGRAMU

Jezeli wybrany zostat niewfasciwy program, mozna go zmieni¢, pod
warunkiem, ze program dopiero sie rozpoczat. PONOWNE USTAWIENIE
maszyny: nacisnij i przytrzymaj przycisk Wt.-WYL. przez ponad
3 sekundy i maszyna sie wylaczy. Na tablicy wskaznikéw wyswietli sie
komunikat ,0:01". Poczeka¢, az zakonczy sie cykl spuszczania wody
(okofo 1 minuty). Wiacz zm Warke z powrotem, za pomoca przycisku
WL.-WYL. i wybierz nowy cykl zmywania oraz zagdane opcje. Uruchom cykl,
naciskajac przycisk START/Pauza.

DODAWANIE DODATKOWYCH NACZYN STOLOWYCH

Bez wyfgczania zmywarki lekko uchyl drzwiczki, aby unikna¢ rozpryskiwa-
nia sie¢ wody na zewnatrz (dioda START/Pauza zaczyna migac¢) (Uwaga!:
Goraca para!l) i umies¢ naczynia wewnatrz zmywarki. Zamknij drzwiczki
i nacisnij przycisk START/Pauza. Cykl bedzie kontynuowany od momentu,
w ktérym zostat przerwany.

PRZYPADKOWE PRZERWANIE CYKLU

Jezeli drzwiczki zostang otwarte w trakcie trwania cyklu zmywania lub jesli
nastapita przerwa w doptywie pradu, cykl zostanie wstrzymany. Zamknij
drzwiczki i JEDYNIE WOWCZAS, GDY nacisniesz przycisk START/Pauza,
cykl bedzie kontynuowany od momentu, w ktérym zostat przerwany.

PORADY

Przed wiozeniem naczyn do kosza, nalezy usunac¢ wszystkie resztki jedzenia
i opréznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukac pod biezaca woda.
Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byty mocno utrzymywane na miejscu i nie
mogty sie przewrdci¢; pojemniki utozyc tak, aby ich otwory byly skierowane
w dof, a wkleste/wypukte elementy byly ustawione ukosnie, dzieki czemu
woda bedzie mogta docierac do kazdej powierzchnii swobodnie przepi?/wac
Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga uniemozliwiac
obracania sie ramion natryskowych.

Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszczac¢ w koszyku na sztudce.
Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w dolnym
koszu, poniewaz w tej czesci komory zmywarki strumienie wody sa silniejsze
i zmywanie jest bardziej skuteczne.

Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona natrysko-
we moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA W ZMYWARKACH
Naczynia i sztu¢ce drewniane.

« Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia za-
bytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

+ Elementy z tworzywa sztucznego, ktére nie sa odporne na wysokie tem-
peratury.

« Naczynia miedziane i cynowe.
Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.

Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne czesci moga zmienic

sie lub sciemnie¢ podczas zmywania. Niektére rodzaje wyrobdéw szkla-

nych (np. krysztaty) moga straci¢ przezroczystos¢ po zbyt wielu cyklach

zmywania.

USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH

« W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane i porcelanowe,
ktérych producent deklaruje, ze sg przeznaczone do zmywarek.

« Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

« Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tyl-
ko zmywanie sie skonczy.

WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII

«+ Jesli zmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami pro-
ducenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania MNIEJ
ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.

« Aby maksymalnie zwiekszy¢ wydajnos¢ zmywarki, nalezy uruchamiaé
cykl zmywania po petnym zatadowaniu urzadzenia. tadowanie zmy-
warki domowej w stopniu zalecanym przez producenta przyczyni sie
do oszczednosci energii elektrycznej i wody. Informacje na temat pra-
widtowego fadowania naczyr w zmywarce mozna odnalez¢ w rozdziale
LADOWANIE KOSZY. W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie
skorzystanie ze specjalnych opdji, jesli sa one dostepne (Potowa zatadun-
ku/ Zmywanie strefowe/ Wiele stref), zapetniajac jedynie wybrane kosze.
Nieprawidtowe lub nadmierne tadowanie zmywarki moze spowodowac
zwiekszenie zuzycia mediéw (np. wody, energii, czasu lub zwiekszenie
poziomu hatasu), co wptywa negatywnie za wydajnos¢ suszenia.

« Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie do wiekszego zuzycia wody
i energii elektrycznej i nie jest zalecane.

DEZYNFEKCJA ZMYWARKI

Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachéw i tworzenia sie osaddw,
ktore moga pojawic¢ sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesiacu
wlaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
wsypac/wlac jedna tyzeczke detergentu i wigczy¢ program bez wktadania
naczyn.

ODPORNOSC NA NISKIE TEMPERATURY

Jesli urzadzenie jest umieszczone w srodowisku narazonym na ryzyko ni-
skich temperatur, nalezy je catkowicie oprézni¢ z wody. Zamknij zawor
wody i odtagcz waz doprowadzajacy wode oraz waz spustowy, a nastep-
nie pozwdl na wyptyniecie z nich wody. Sprawdz, czy ze zmiekczacz
wody jest wypetniony rozpuszczong sola regeneracyjna w zbior-
niku soli, aby chroni¢ urzadzenie przed temperaturami az do -20°C.
Jezeli urzadzenie byto przechowywane w warunkach niskich temperatur,
przed pierwszym uruchomieniem musi ono pozosta¢ w temperaturze oto-
czenia wynoszacej min. 5°C przez przynajmniej 24 godziny.
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TABELA PROGRAMOW

| PL

Program Opis programéw

Czas trwania
programu
zZmywania

e

(godz.:min)™

Zuzycie
wody
(litry/
cykl)

Zuzycie
energii
(kWh/
cykl)

Dry

Dostepne opcje

Faza
suszenia
Natural-

Eko 50°- program jest przeznaczony do mycia naczyr o zwy-
ktym stopniu zabrudzenia; dla tego zastosowania jest to naj-
bardziej wydajny program pod wzgledem zuzycia energii elek-
trycznej i wody oraz w takim zastosowaniu program ten uzyskat
certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijng Ecodesign.

P1 Eco

<
«
=
£

3:30 9,5 0,86

G

Automatyczny Intensywny 65° - Automa-|Program jest
czny ﬁrogram do zmywania mocno zabru-|automatycznie
zonych garnkow i talerzy. dostosowany w za-
Automatyczny Mieszany 55° - automa-|/€znosci od poziomu
tyczny program do normalnie zabrudzonych [zabrudzenia. Gdy
naczyn z zaschnietymi resztkami jedzenia. _|Zujnik wykryje

Automatyczny Szybki 50° - automa- ﬁ;’zv'v‘;?vﬁzﬁ;%%e”'a'
tyczny program do srednio i lekko zabrudzo- pojawi sie animacja
nych naczyn. Cykl do codziennego stosowa-| czas trwania cykﬂu
nia, ktoéry zapewnia optymalne rezultaty|zgstanie zaktualizo-
zmywania i suszenia w krétszym czasie. wany.

P2

P3

a

h

P4

2:25-3:10 155-245 | 1,30-1,70

SHS

1:20 - 3:00 75-19,5 | 0,75-1,20

£

1:00 - 1:50 75-155 1 0,70-1,10

Szybki 45° - Program nalezy stosowac przy potowie zatadun-
ku lub lekko zabrudzonych naczyniach, na ktorych nie zalegaja
resztki jedzenia. Nie ma fazy suszenia.

ps 2D

0:30-0:40 10,0-12,0 | 0,55-0,65

Krysztaty 45° - Program do mycia delikatnych naczyn, ktére sg
bardziej wrazliwe na wysoka temperature, np. szklanki i kubeczki.

s 00

«

1:40-1:50 12,5-16,5 | 0,95-1,20

Cichy 55° - odpowiedni do zmywania w nocy. Zapewnia opt?/—
malne rezultaty zmywania i suszenia przy najnizszej emisji hatasu.

X
p7 )

3:50-4:10 10,5-14,5 | 0,80-1,15

Dezynfekujacy 65° - Srednio lub bardzo zabrudzone
naczynia, zdodatkowym dziataniem antybakteryjnym. Mozna
wykorzystywac do wykonania czynnosci zwigzanych

z konserwacja zmywarki.

JL

P8 an

AN RN
SHSHSIHS

1:55-2:10 12,0-19,0 | 1,40-1,80

G

Mycie wstepne - Optukiwanie naczyn przeznaczonych do
poézniejszego mycia. W tym programie nie uzywa sie zadne-
go detergentu.

P9@

0:12

£9

4,5 0,10

G

Samoczyszczenie 65° - Program przeznaczony do przepro-
wadzania konserwacji zmywarkitylko w przypadku gdy zmy-
warka jest PUSTA, z zastosowaniem specjalnych detergentéw
stuzacych do konserwacji zmywarki.

P10 E

1:15 11,0 1,10

£9

Dane Programu Eko uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskq EN 60436:2020.
Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegéfowe informdcje dotyczqce warunkdw testéw porownawczych EN mozna uzyskac pod adresem:

dw_{fest_support@whirlpool.com

Przed zadnym z tych programow nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogq byc¢ uzywane jednoczesnie.

*¥) Wartosci podane dla innych programéw niz program Eko majq charakter referenc;;jny. Rzeczywisty czas moze sie zmieniac w zaleznosci od wielu czynnikow,
oay,

takich jak temperatura i cisnienie doprwaj?(ce/ W
kowo wybranych opdji i kalibracji czujnika. Kali

OPCJE 1 FUNKCJE

j wody, temperatura otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie, a takze od dodat-
bracja czujnika moze wydtuzy¢ czas trwania programu az 0 20 min.

energii dla programu..

OPCJE mozna wybierac/ anulowac wybér bezposrednio po wybraniu programu, naciskajac odpowiedni przycisk geélijest dostz
kontrolka) (patrz PANEL STEROWANIA). Jesli dana opcja nie moze by¢ uzywana z wybranym programem (patrz T/
dioda LED mignie szybko 3 razy i bedzie stycha¢ sygnat dzwiekowy. Opcja nie zostanie wtaczona. Opcja moze zmienic czas lub zuzycie wody lub

na - zapala si¢

BELA PROGRAMOW), odpowiednia

] POWER CLEAN® - Dzieki dodatkowym silnym dyszom ta opcja
zapewnia bardziej intensywne i doktadne mycie w koszu dolnym,
w okreslonym jego obszarze. Opcja ta jest polecana do mycia garnkéw
i patelni. (Prosimy zapoznac sie z czescig dotyczaca obcigzenia Power Clean®).
72, POLOWA ZALADUNKU - Jesli nie ma wielu naczyn do zmywania,
@ uzywany jest program potowy zatadunku, w celu oszczedzania wody,
energii eIektryczneL ub czasu, w zaleznosci od wybranego programu.
Nalezy pamieta¢, aby zmniejszyc ilos¢ detergentu.
SSS+ DODATKOWE SUSZENIE - Wyzsza temperatura podczas ostatniego
ptukania i przedtuzona faza suszenia pozwala na lepsze suszenie.
Opcja DODATKOWE SUSZENIE powoduje wydtuzenie cyklu zmywania.

G\ OPOZNIENIE - Wiaczenie programu mozna opézni¢ o pewien czas, od

h 30 minut do 24 godzin.

1. Wybrac¢ program i ktéragkolwiek z zadanych opcji. Nacisna¢ przycisk
OPOZNIENIE (kilkukrotnie), aby opézni¢ rozpoczecie programu. Dostepna
jest regulacja w zakresie od p6t godziny do 24 godzin. Gde/ osiagniete
zostanie ustawienie 24 Eodzin, wcisnac przycisk OPOZNIENIE kolejny raz,
aby dezaktywowac funkcje OPOZNIENIE.

2. Zamkna¢ drzwiczkii wcisnac przycisk START/Pauza. Zegar zacznie odliczanie.

3. Po uptywie ustawionego czasu kontrolka gasnie, a program wiacza
sie automatycznie.

Funkcja OPOZNIENIE nie moze by¢ ustawiana po wiaczeniu sie programu.

@ ULUBIONY - Ulubiony program mozna zapisac i bedzie tatwo dostepny.
Znalez¢ program przy uzyciu przycisku POPRZEDNI/NASTEPNY,
a nastepnie wcisnaci przytrzymac przycisk Ulubionego programu przez 3 sekundy.

—QO BLOKADA PRZYCISKOW - D’ru%otrwa%e nacisniecie przycisku (przez

3 sekundy) DODATKOWE SUSZENIE spowoduje wiaczenie funkgji
BLOKADA PRZYCISKOW. funkcja BLOKADA PRZYCISKOW zablokuje |ganel
sterowania, z wyjatkiem przycisku WE.-WYL. Aby wytaczy¢ BLOKADE PRZY-
CISKOW, jeszcze raz nacisnac ten sam przycisk.

NaturalDry - to konwekcyjny system suszenia, ktéry automatycznie otwie-
ra drzwiczki podczas/po fazie suszenia, aby zapewni¢ doskonate rezultaty
suszenia kazdego dnia. Drzwiczki mozna otworzy¢ po osiagnieciu tempe-
ratury bezpiecznej dla mebli kuchennych, zatem przy uzyciu opcji PLUKA-
NIE DEZYFENKUJACE drzwiczki beda zablokowane.

Do zmywarki dotaczono specjalnie zaprojektowang folie ochronng ktéra
petni funkcje dodatkowej ochrony przed para&.

Prosimy zapoznac sie z INSTRUKCJA INSTALACJI, aby dowiedzie< sie, jak za-
montowac folie ochronna. Ta funkcja jest domyslnie ustawiona jako aktyw-
na, jednak mozna ja wytaczy¢ w “MENU USTAWIEN".

E ODKAMIENIANIE - Alarm - Wykryto nagromadzenie kamienia na
wewnetrznych elementach urzadzenia. Sprawdzi¢, czy Ustawienie
Twardosci Wody ma prawidtowa wartos¢, a sél jest obecna w pojemniku
nasol (patrzPIERWSZE UZYCIE), a nastepnie uzy¢ produktu do odkamieniania
(zalecana jest marka WPro) i wtaczy¢ program Samooczyszczanie. Po
udanym odkamienianiu ikona nie bedzie juz wyswietlana.

Jesli opisane powyzej czynnosci nie zostana wykonane, wydajnos¢
maszyny sie pogorszy. Ostrzezenie «Odkamienianie» zacznie mrugac,

a alarm «dES» pojawi sie na wyswietlaczu. Jesli nadal nie podjete zostanie
zadne dziatanie, urzadzenie umozliwi wiaczenie jedynie pewnej ilosci cykli
(wskazanej podczas wyswietlania alarmu «dES») a nastepnie zostanie ZA-
BLOKOWANE, aby zapobiec uszkodzeniom elementéw urzadzenia, a do-
stepny bedzie jedynie progfram Samooczyszczanie. Przeprowadzenie
petnego odkamieniania odblokuje urzadzenie. W przKpadku wyjatkowo
duzych ilosci kamienia, mozliwe, Ze trzeba bedzie wykona¢ odkamienianie
dwa razy, aby byto skuteczne.

= WYKRYWANIE - kiedy czujnik wykryje poziom zabrudzenia, na
L b :l wyswietlaczu pojawi s?anlmacja (okoto 20 min.), a dtugos¢ cyklu
zmywania zostanie zaktualizowana. Funkcja wykrywania stuz
do pomiaru poziomu zabrudzenia naczyn i jest ona obecna we wszystkic
cyklach (z wyjatkiem trybu Eco), dostosowujac odpowiednio program.

,@ ZAWORWODY ZAMKNIETY - Alarm - Miga, gdy nie jest doprowadzana
woda lub zawér wody jest zamkniety.

Whjplfa?ool
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LADOWANIE KOSZY

POJEMNOSC: 15 standardowych nakry¢

POLKA-KOSZ NA SZTUCCE

Trzecia potka-kosz jest przeznaczona do
umieszczania sztuccow.

Sztucce nalezy wktadac tak, jak to pokazano na
rysunku. Rozdzielone utozenie sztu¢cow utatwia
ich wyjmowanie po zmywaniu i zapewnia lep-
sze wysuszenie.

Noze i inne akcesoria o ostrych czubkach
i krawedziach nalezy uklada¢ ostrzami skie-
rowanymi w dot.

Potka na sztudce jest wyposazona w dwie prze- il
suwne boczne potki, aby uzyskac jak najwyzsza -
przestrzen pod spodem i umozliwi¢ umieszcze-
nie wysokich naczyn w gérnym koszu.

GORNY KOSZ

Tu nalezy wkfadac delikatne i lekkie naczynia:

szklanki, filizanki, talerzyki, mate miseczki

do safatek.

Gorny kosz jest wyposazony w podnoszone

wsporniki, ktore mogq by¢ uzywane w pozycji
ionowej przy wktadaniu spodeczkéw/talerzy-
6w deserowych lub w pozycji opuszczonej,

przy wktadaniu misek i pojemnikow na zywnosc.

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)
Regulacja wysokosci gérnego kosza
Wysokosc gérnego kosza mozna wyregulowac: wyzsze potozenie umoz-
liwia umieszczenie duzych naczyn w dolnym koszu, a nizsze pozwala na
najwyzsze ustawienie podnoszonych wspornikéw, co daje wiecej miejsca
u gory, a jednoczesnie pozwala unikna¢ stykania sie z naczyniami umiesz-
czonymi w dolnym koszu.
GOrny kosz jest wyposazony w regulator wysokosci
gornego kosza (patrz ilustracja); bez naciskania dzwi- — ] ! _l_ |||
for
= ﬁf

gienek, mozna tatwo podnies¢ kosz trzymajac go za
: oczne czedci i umieszczajac stabilnie w gérnym po-
ozeniu.

Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisna¢ dzwigienki 7

A po boﬁach kosza i przesunac¢ kosz w dg}. l |.1|
Y4 eq{(dowanie zalecamy, aby nie regulowa¢ “
wysokosci kosza, gdy jest zatadowany. :

NIGDY nie podnosic¢ lub opuszczac kosza tylko
z jednej strony. =

UTRZYMANIE | KONSERWACJA

Sktadane péteczki z regulowanym potozeniem
Boczne skfadane klapy mozna ztozyc lub rozto-
zy¢, aby zoptymalizowa¢ utozenie naczyn w ko-

szyku.

Kieliszki do wina mozna bezpiecznie umiescic, =
wktadajac nézke kazdego kieliszka do odpo-
wiedniego otworu. &

W zaleznosci od modelu:

- aby roztozyc¢ klap?/, nalezy wysunac je do géry
i obrocic¢ lub zwolni¢ z zatrzaskéw i pociggnac
do dotu.

- aby ztozy¢ klapy, nalezy obrdcic je i wsunac je
do dotu lub wyciagnac do géry i zamocowac
do zatrzaskow.

DOLNY KOSz

Do garnkdw, pokrywek, talerzy, misek do satatek, sztué¢cédw itp. Duze talerze

i pokrywki powinny by¢ umieszczane z boku, aby unikna¢ stykania sie z ra-

mieniem natryskowym. Dolny koszfest wyposazony w podnoszone wspor-

niki, ktére moga by¢ uzywane w potozeniu pionowym przy wkfadaniu tale-
rzy lub w potozeniu poziomym, aby utatwi¢ wktadanie patelni i misek.

pi
L

POWER CLEAN®
System Power Clean® wykorzystuje specjalne =%

ysze wodne znajdujace sie z tytu komory,
ktére pozwalajg na intensywne mycie bardzo
zabrudzonych naczyni. Dolny kosz posiada
miejsce do umieszczania duzych przedmio- y
téw. Z tylu kosza znajduje sie specjalny wysuwany wspornik, ktéry moze by¢
uzywany do podparcia patelni lub blach do pieczenia i ustawienia ich pio-
nowo, dzieki czemu b?dq zajmowaly mniej miejsca.

Umieszczaﬂqc garnki/patelnie skierowane

w strone elementu Power Clean®, nalezy wta-

czy¢ POWER CLEAN na panelu sterowania.

Stosowanie opcji Power Clean®:

1. Dostosowa¢ obszar Power Clean (G), skfa-
dajac tylne uchwyty w taki sposéb, aby
moc wiozy¢ garnki.

2. Whozy¢ przechylone w pionie garnki
i patelnie w obszar Power Clean®. Garnki
musza by¢ zwrécone w kierunku silnych
dysz wodnych.

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA
Zespot filtra naleiel regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu i za-
Bewniajqc prawidfowy odptyw Sciekéw.

Zywanie zmdywarki, w ktorej zablokowane sa filtry lub zawierajacej ciata
obce w uktadzie filtrowania moze spowodowa¢ nieprawidtowe dziatanie
urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej pracy lub wiek-
szego wykorzystania mediéw.

Zespdt filtra sktada sie z trzech filtréw, ktdre usuwaja resztki jedzenia z my-

jacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg: aby uzyska¢ najlepsze rezul-

taty zmywania, nalezy utrzymywac je w czystosci.

Nie wolno uzywac zmywarki bez filtrow lub jesli filtry sg Zle zamocowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nalezy

sprawdzic zespét filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod biezaca

woda za pomocg szczoteczki z nie-metalowym wiosiem i postepujac zgod-

nie z ponizszymi instrukcjami:

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara i wy-
ciagnac¢ go (Rys. 1). Wazne jest, aby przy ponownym montazu filtra,
dwa tréjkaty pokazane na zblizeniu, spotkaty sie.

2. Zdjac korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).
3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkta, porcela-
ny, kosci, pestek owocédw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdzi¢ syfon i usuna¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (pokazane strzatka) (Rys. 4).

Po oczyszczeniu filtréw zatozy¢ z powrotem zesr)él filtra i zamocowac go
w prawidlowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania sprawnego
funkcjonowania zmywarki.
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CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

USUWANIE USTEREK

Moze sie zdarzy¢, ze resztki
potraw pozostang na ramio-
nach natryskowych i beda
zatyka¢ otwory, przez ktdre
wytryskiwana jest woda. Dla-
tego tez zaleca sig, aby od
czasu do czasu sprawdzi¢ ra-
miona natryskowe i oczysci¢
je malg szczoteczka z nie-
-metalowym witosiem.

Aby usuna¢ spryskiwacz gor-
ny, usun go z kolektorem.

| PL

Dolne ramie natryskowe mozna wyjmo-
wac pociggajac je w gore i obracajac je
w kierunku przeciwnym do wskazowek
zegara. Ponowne osadzenie ramienia
natryskowego odbywa sie poprzez po-
& ciggniecie go w déti obrécenie go w kie-
runku zgodnym z ruchem wskazéwek
zegara.

Goérne ramii natryskowe mozna wyj-
mowac wciskajac je w goére i obracajac
je w kierunku przeciwnym do wska-
zéwek zegara. Ponowne osadzenie
ramienia natryskowego odbywa sie
poprzez pociggniecie go w gore i ob-
rocenie go w kierunku zgodnym z ru-
chem wskazéwek zegara.

btedéw lub probleméw
cyjnej. Czesci zamienne

Jesli zmywarka nie dziata prawidlowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigza¢ kaonu'qc czynnosci opisane ponizej. W przypadku
. Erosimy skontaktowac sie z zakladem serwisowym, ktorego dane
eda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

ontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce gwaran-

PROBLEMY | MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE
= Swieci sie I . . Napetnij zbiornik sola (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).
wskaznik soli Zbiornik soli jest prawie pusty. W razie potrzeby sprawdz ustawienie twardosci wody, patrz TABELA TWARDOSCI WODY.

> Wskaznik soli

Zbiornik soli jest pusty.

Jak najszybciej napetnij zbiornik solg. Uzywanie urzadzenia bez soli moze spowodowac uszko-

miga dzenie jego podzespotéw wewnetrznych.
iz Wskaznik ptynu  [Dozownik ptynu nabtyszczajacego jest pusty. (Po . " . . Lo " )
3 nabiyszczejaceqo| ponownym napainentu wikarik phynu nabiyszcza | ononTe napelnl dozonnik phyem nablyszczajdcym (aby uzyskac wiecejinformacj patiz NAPEL
Swieci sie lub miga  [jacego moze pozostac zapalony przez krétki czas). :

E Wskaznik

% odkamieniania
Swieci sie lub

miga; wyswietlany

jestalarm, dES”.

Na wewnetrznych podzespotach urzadzenia osadza
sie kamien.

Natychmiast usur kamien z urzadzenia korzystajac z programu Samoczyszczenie i dostepnego na
rynku preparatu do usuwania kamienia (patrz OPCJE | FUNKCJE). Ponownie napetnij zbiornik sola.
Sprawdz ustawienie twardosci wody. Jesli urzadzenie nie zostanie odkamienione, przestanie dziatac.

Zmywarka nie
wiacza sie lub nie re-
aguje na polecenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podtgczone
do zasilania.

Wi6z wtyczke przewodu zasilajacego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgleddw bezpieczerstwa zmywarka nie uruchomi sie ponownie automatycznie po przywroce-
niu zasilania. Zamknij drzwiczki i nacisnij przycisk START/Pauza.

Drzwiczki zmywarki nie s zamkniete. Sworzen
NaturalDry nie jest wsuniety.

Energicznie popchnij drzwiczki az do ustyszenia “klikniecia”.

Cykl zostaje przerwany przez otwarcie drzwi
przez ponad 4 sekundy.

Zamknij drzwiczki w przeciggu 4 sekund i nacisnij przycisk START/Pauza.

Panel sterowania nie odpowiada lub wys$wietlany
jest komunikat F6 E1.

Wytacz urzadzenie, naciskajac przycisk Wt.-WYL./RESET, po okoto jednej minucie z powrotem je
wigcz i ponownie uruchom program. Jesli problem nadal wystepuje, odtacz urzadzenie na 1 minu-
te, a nastepnie podtacz je z powrotem.

Zmywarka nie od-
pompowuje wody.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat:

F7 E3 lubF9 E1

Filtr jest zatkany resztkami potraw lub kamieniem.

Oczys¢ filtr i usun kamien z urzadzenia (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA i INSTRUKCJA ODKA-
MIENIANIA).

Waz odptywowy jest zagiety.

Sprawdz waz odptywowy (patrz INSTRUKCJA INSTALACJI).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczysc rure odptywu w zlewie.

Zmywarka
powoduje nadmier-
ny hatas.

Naczynia stukaja sie miedzy soba.

Prawidtowo rozmies¢ naczynia (patrz t ADOWANIE KOSZY).

Wystepuje nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do stosowa-
nia w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Zresetuj biezacy cykl poprzez
WYLACZENIE zmywarki, nastepnie wiacz jg ponownie, wybierz nowy program, zamknij drzwiczki
i nacisnij przycisk START/Pauza. Nie dodawaj zadnego detergentu.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo rozmies¢ naczynia (patrz t ADOWANIE KOSZY).

Filtr jest zatkany resztkami potraw lub kamieniem.

Oczys¢ zespdt filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Naczynia nie sg czy-
ste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo rozmies¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Prawidtowo rozmies¢ naczynia (patrz t ADOWANIE KOSZY). Sprawdzi¢, czy gorny kosz jest w pra-
widtowym potozeniu i w razie potrzeby wyreguluj (podnies).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).

Wystepuje nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do stosowania
w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Upewnij sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest zatkany resztkami potraw lub kamieniem.

Oczysc filtr i usun kamien z urzadzenia (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zbiornik soli jest pusty.

Napetnij zbiornik soli (patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).
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Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: H20 i & sie
swieci;

rozlega sie alarm aku-
styczny.

PROBLEMY | MOZLIWE PRZYCZYNY ROZWIAZANIE
%i?zgwf)adgie napet- ;Ber:tkz\évr?w?()r/\ i\gt;i.ed wodociagowej lub zawor Sprawdz, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor wody jest otwarty.

Waz doptywowy wody jest zagiety.

Sprawdz waz doptywowy (patrz INSTRUKCJA INSTALACJI). Zamknij drzwiczki i naci$nij przycisk
START/Pauza.

Filtr siatkowy w wezu doptywowym wody jest
zapchany; niezbedne jest jego oczyszczenie.

Sprawdz i oczysc filtr siatkowy w wezu doptywowym wody. Zamknij drzwiczki i nacisnij przycisk
START/Pauza.

Zmywarka konczy
cykl przedwczesnie.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F8 E3

Filtr jest zatkany resztkami potraw lub kamieniem.

Oczys¢ filtr i usun kamien z urzadzenia (patrz CZYSZCZENIE ZESPOtU FILTRA i INSTRUKCJA ODKA-
MIENIANIA).

Waz odptywowy ustawiony zbyt nisko lub odpro-
wadzanie wody za pomocg syfonu do domowe;j
sieci kanalizacyjnej.

Sprawdz czy korcoéwka weza odptywowego jest ustawiona na odpowiedniej wysokosci (patrz IN-
STRUKCJA INSTALACJI). Sprawdz czy woda nie jest odprowadzana za pomoca syfonu do domowej
sieci kanalizacyjnej, i w razie potrzeby zamontowac przerywacz syfonu/zawor napowietrzajacy.

Wystepuje nadmierna ilos¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do stosowa-
nia w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Powietrze w instalacji doprowadzenia wody.

Sprawdz czy w instalacji wodnej nie ma nieszczelnosci lub innych probleméw umozliwiajacych
dostep powietrza.

Naczynia nie sg do-
brze wysuszone.

Brak ptynu nabtyszczajacego lub dawka jest
zbyt mafa.

Upewnij sie, ze dozownik ptynu nabtyszczajgcego jest napetniony (patrz NAPEENIANIE DOZOW-
NIKA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO). Same tabletki wielofunkcyjne do zmywarek nie zapewnia tak
dobrych efektéw suszenia, jak rzeczywiste uzywanie ptynu nabtyszczajacego.

Naczynia zostaty wytadowane po automatycznym
otwarciu drzwi, ale przed faktycznym zakoricze-
niem cyklu.

Przed rozpoczeciem roztadowywania naczyn nalezy upewnic sig, ze cykl zakonczyt sie (patrz
CODZIENNA EKSPLOATACJA). W celu uzyskania jeszcze lepszych rezultatéw suszenia zaleca sie
pozostawienie naczyr wewnatrz zmywarki z otwartymi drzwiami przez dodatkowe 15 minut po
zakoniczeniu cyklu.

Naczynia s ulokowane zbyt pfasko.

W przypadku zauwazenia katuz wody w zagtebieniach filizanek, kubkow lub misek, sprobuj
zatadowac naczynia (zwtaszcza w gérnym koszu), tak aby zapewnic wieksze nachylenie, w celu
umozliwienia $ciekania wiekszej ilosci wody przed rozpoczeciem suszenia.

Wybrany cykl nie posiada fazy suszenia.

Prosimy sprawdzi¢ w TABELI PROGRAMOW, czy wybrany program jest wyposazony w faze susze-
nia. Cykl bez fazy suszenia moze nie zapewnia¢ pozadanej wydajnosci suszenia, dlatego zaleca
sie zmiane wyboru cyklu na ten, ktéry posiada faze suszenia.

Naczynia sa wykonane z tworzywa sztucznego
lub materiatu antyadhezyjnego.

Troche kropelek wody, pozostajacych na tego typu materiale, jest zjawiskiem normalnym.

Naczynia i szklanki
maja niebieskie
smugi lub niebieska-
we odcienie.

Dozowanie ptynu nabtyszczajgcego jest nadmierne.

Zmien dozowanie na nizsze ustawienia.

Naczynia i szklanki
sg pokryte wapien-
nym lub biata-

wa warstwa.

Zbiornik soli jest pusty.

Jak najszybciej napetnij zbiornik solg. Uzywanie urzadzenia bez soli moze spowodowac uszko-

Twardo$¢ wody jest ustawiona na zbyt niska twar-
dos¢.

Pokrywka zbiornika soli nie jest doktadnie za-
mknieta.

Zbiornik ptynu nabtyszczajacego jest pusty lub
dozowanie ptynu nabtyszczajgcego jest niewy-
starczajace.

skac¢ wiecej informacji, patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA PtYNU NABLYSZCZAJACEGO).

Zmywarka wyswietla
komunikat F8 E5

Zawor jest zablokowany lub uszkodzony.

Jesli to mozliwe, zamknij zawér wody. Nie wytaczaj zasilania. Zadzwon do serwisu.

Zasady, standardowq dokumentacje, informacje na temat zamawiania czgsci zamiennych oraz
dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

Uzywajac kodu QR i odwiedzajac nasza strone internetowa: docs.whirlpool.eu

Odwiedzajac naszg strone internetowa: parts-selfservice.whirlpool.com

Ewentualnie mozna skontaktowac sie z naszg obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce
gwarancyjnej). Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac kody zamieszczone na tabliczce

identyfikacyjnej produktu.

Informacje o modelu mozna uzyskac¢ przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej. Etykieta
zawiera rowniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji na portalu rejestru pod
adresem https://eprel.ec.europa.eu.
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Guia de Referéncia

| PT

OBRIGADO POR TER ADQUIRIDO UM PRODUTO WHIRLPOOL.

registe o seu aparelho em:www.whirlpool.eu/register

Antes de utilizar o aparelho, leia atentamente as instrucoes
de instalacao e de seguranca. Mais informacoes sobre o seu produto
disponiveis no website: docs.whirlpool.eu

ﬁ Apo6s a instalagao, certifique-se de que remove todas as pecas de pro-

tecdo de transporte da maquina de lavar loica.

Para beneficiar de uma assisténcia mais completa,
PAINEL DE CONTROLO

=]

I_I_I

POWER
CLEAN

[ll

I[OHMI

1. Botdo LIGAR-DESLIGAR/REINICIAR com indicador luminoso

2. Botdo programa ANTERIOR

3. Botdo programa SEGUINTE

4. Botédo programa FAVORITOS com indicador
luminoso

5. Luzindicadora do depdsito de Sal vazio

6. Luzindicadora do depésito de Abrilhantador 1 2
vazio

7. Luzindicadora DESCALCIFICAR

8. Indicador luminoso de Torneira de Agua Fechada

9. Indicador luminoso de Bloqueio dos botédes

10. Indicador de Niimero de programa e tempo restante
11. Visor

PRIMEIRA UTILIZACAO

OEEE

3 sec. 3 sec.

3 4 13

1

56789 10 12 14 15 16

12. Botao da opgao Power Clean® com indicador luminoso

13. Botéo da opgao Meia Carga com indicador luminoso/ Definigées - prima 3 seg.

14. Botao da opgao Secagem Extra com indicador luminoso/ Bloqueio das teclas -
prima 3 seg.

15. Botdo da opgéo Inicio diferido com indicador luminoso

16. Botéo INiCIO/Pausa com luz indicadora

MENU DE PROGRAMA(;AO
. Ligue a maquina premindo o botao LIGAR/DESLIGAR o.

. Prima o botdo Defini¢oes @ (Meia carga &) durante 3 segundos, até
ouvir um sinal sonoro e o visor apresentar,,SEt".

. Apérs‘ L)Jm segundo, serd apresentada a primeira definicdo disponivel (le-
tra,h”).

. Prima ANTERIOR</SEGUINTE> para percorrer a lista de definicdes
disponiveis (ver tabela abaixo), de seguida, prima INICIO/Pausa >l para
ver e alterar o valor da definicao atualmente selecionada.

. Prima ANTERIOR</SEGUINTE> para alterar o valor, de seguida, prima
INICIO/Pausa >l para guardar o novo valor e regressar ao menu principal.

. Para alterar para outra deﬁnlgao repita os pontos 4 e 5.

. Prima LIGAR/DESLIGAR ) ou aguarde 30 segundos para sair do menu.

PROGRAMACAO VALORES

(Padrdo - a negrito)

> W N~/

(9]

LETRA

Nivel de Dureza da Agua
(consulte “PROGRAMACAQ DO NIVEL DE DUREZA
DA AGUA” e “TABELA DE DUREZA DA AGUA”)

| Nivel do Abrilhantador
| (consulte “AJUSTAR A DOSAGEM DE ABRILHANTADOR”)

NaturaIDry (consulte ”OPCOES EFUNCOES”)
lgado “0"= Desligado

112|3]4]|5

0]1]2]|3]4]|5

“1"= ngado ”0" Desligado

Definicoes de fabrica
Prima INICIO/Pausa para repor nas definicbes
| de fabrica todos os valores das programacées
incluidas no menu de programacao.

ENCHER O DEPOSITO DO SAL

A utilizacdo de sal evita a formacao de calcario na loica e nos componentes

funcionais da maquina.

O deposito de sal esta situado na parte inferior da maquina de lavar loica (por

baixo do cesto inferior no lado esquerdo).

E obrigatorio que o depésito de sal nunca esteja vazio.

E importante definir a dureza da agua.

O sal deve ser colocado quando o indicador luminoso REABASTECIMEN-

TO DO SAL &S estiver aceso no painel de comandos.

1. Retire o cesto inferior e desaperte a tampa do depésito
(no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio).

2. Posicione o funil (ver a figura) e encha o depdsito de
sal até ao rebordo (aprox. 0,5 kg); é normal que saia al-
), guma agua.

%  3.Apenas na primeira vez em que o fizer: encha o

depésito de sal com agua.

4. Retire o funil e limpe qualquer residuo de sal da abertura.

Certifique-se de que a tampa estd bem apertada para que nao entre deter-

gente no depésito durante o programa de lavagem (tal pode danificar o

amaciador de 4gua de modo irreparavel).

Execute um programa de cada vez, assim que completar o enchimento

do depésito de sal para evitar a corrosao.

Programacao do nivel de dureza da agua

Para que o amaciador de agua funcione corretamente, € essencial que a definicdo
de dureza da dgua tenha por base a dureza da agua existente em sua casa. Pode
obter esta informacédo consultando a empresa de abastecimento de 4gua local.
A definicao de fabrica é“4”. Consulte “TABELA DE DUREZA DA AGUA").

Para alterar, siga as instruc6es na seccao “"MENU DE PROGRAMA(;AO"

Se o depésito de sal nao for enchido, o amaciador de agua e o elemento
c:leI aquecimento podem ser danificados em resultado da acumulacéo de
calcario.

Utilize apenas sal especificamente concebido para maquinas de lavar loica.
Depois de colocar o sal na maquina, o indicador luminoso REABASTECI-
MENTO DO SAL apaga-se.

A utilizacdo de sal é recomendada com qualquer tipo de detergente
para a maquina de lavar loica.

Tabela de dureza da agua
Nivel °dH ) °fH °C!ark
Graus Alemaes Graus Franceses Graus ingleses

1 (macia) 0-6 0-10 0-7
2 (média) 7-11 11-20 8-14
3 (média) 12-16 21-29 15-20
4 (dura) 17-34 30-60 21-42
5 (muito dura) 35-50 61-90 43-62

SISTEMA DE DESENDURECIMENTO DA AGUA

O descalcificador de dagua reduz automaticamente a dureza da 4gua evitan-
do, consequentemente, a acumulacdo de calcério no aquecedor, e con-
tribuindo também para uma melhor eficiéncia de limpeza.

Este sistema regenera-se com sal, portanto, é necessario reabastecer o
recipiente de sal sempre que este estiver vazio.

A frequéncia da regeneracdo depende da definicdo do nivel de dureza
da 4gua - a regeneragdo ocorre uma vez a cada 4-6 ciclos Eco com uma
definicao de dureza da dgua de nivel 3. O processo de regeneragdo ocorre
no inicio do ciclo com a adicdo de agua fresca.

Uma Unica regeneracdo consome: ~3 litros de dgua;

Demora até 5 minutos adicionais para o ciclo;

Consome menos de 0,005 kWh de energia.

ENCHER O DISTRIBUIDOR DE ABRILHANTADOR

O abrilhantador facilita a SECAGEM da loica. O distribuidor de abrilhanta-
dor A deve ser enchido quando o indicador luminoso de REABASTECIMEN-
TO DO ABRILHANTADOR -2

% no painel de comandos se acender.

1. Abra o distribuidor B pressio-
nando e puxando a patilha
da tampa.

. Encha cuidadosamente
com abrilhantador até ao en-
talhe de referéncia maximo
(110 ml) da area de enchimen-
to, evitando derramé-lo. Se
isso acontecer, limpe imedia-
tamente com um pano seco.

3. Pressione a tampa para baixo até ouvir um clique de fecho.

NUNCA deite o abrilhantador diretamente na cuba da maquina.

Ajustar a dosagem de abrilhantador
Se nao estiver completamente satisfeito(a) com os resultados da secagem,
;P)ode ajustar a quantidade de abrilhantador utilizado.

ara alterar, siga as instrucdes na seccao “MENU DE PROGRAMAQAO"
Se o nivel de abrilhantador estiver definido para ZERO, ndo serd distribuido
abrilhantador. O indicador luminoso de POUCO ABRILHANTADOR nao
se acende se o abrilhantador acabar.
E possivel definir um maximo de 6 niveis, de acordo com o modelo da maqui-
na de lavar loica
+ Sealoica possuw riscas azuladas, defina um nivel baixo (0-3).
- Se existirem gotas de dgua ou marcas de calcario na loica, defina um

numero alto (4-5).
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ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE

Para abrir o distribuidor de detergente, utilize o dispositivo de aber-
tura C. Coloque o detergente apenas no distribuidor seco D. Coloque a
quantidade de detergente para pré-lavagem diretamente na cuba.

1. Para dosear o detergente, consulte as informacgdes
anteriormente mencionadas para adicionar a quan-
tidade correta. No interior do distribuidor D, existem
indicacdes que ajudam a dosear o detergente.

2. Elimine os residuos de detergente dos rebordos do
distribuidor e feche a tampa até fazer clique.

UTILIZACAO DIARIA

3. Feche a tampa do distribuidor de detergente puxando-a para cima até
que o dispositivo de fecho esteja fixo no devido local.

O distribuidor de detergente abre-se automaticamente no momento certo,

de acordo com o programa.

A utilizacdo de detergentes inapropriados para maquinas de lavar

loica podera causar avarias ou danos no aparelho.

1. VERIFICARA LIGAgi\O AO ABASTECIMENTO DE AGUA
Certifique-se de que a maquina de lavar loica esté ligada a rede de
abastecimento de dgua e que a torneira estd aberta.

2. LIGAR A MAQUINA DE LAVAR LOICA
Prima o botao LIGAR/DESLIGAR.

3. CARREGAR OS CESTOS
(consultar “COMO COLOCAR A LOICA NOS CESTOS”)

4. ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE

5. ESCOLHER O PROGRAMA E ADAPTAR O CICLO
Selecione o programa mais adequado de acordo com o tipo de loica e
o seu nivel de sujidade (ver DESCRICAO DOS PROGRAMAS) premindo o
botdo ANTERIOR/SEGUINTE selecionado._ )

Selecione as opgdes pretendidas (ver OPCOES E FUNCOES). Nem todas
as opgdes sdao compativeis com todos os programas.

6. INICIAR i
Inicie o ciclo de lavagem fechando a porta e premindo o botéo INICIO/
Pausa (o LED acende-se).

7. FIM DO CICLO DE LAVAGEM
O final do ciclo de lavagem é indicado por um aviso sonoro e o visor
apresenta a mensagem END (FIM). Desligue a maquina premindo o
botdo LIGAR/DESLIGAR e abrindo a porta.

Aguarde alguns minutos antes de retirar os talheres, a fim de evitar
queimaduras. Descarregue os cestos, comecando pelo inferior.

CONSELHOS E SUGESTOES

ALTERAR UM PROGRAMA EM CURSO

Caso tenha selecionado um programa incorreto, podera alteré-lo desde que
o0 mesmo tenha comecado ha pouco tempo. REINICIALIZAR a maquina:
prima e mantenha premido o botdo LIGAR/DESLIGAR durante mais de 3
segundos e a maquina ird desligar-se. O painel de controlo ira apresentar
amensagem "0:01". Aguarde até que o ciclo de drenagem termine (cerca
de 1 minuto). Volte a ligar a maquina utilizando o botado LIGAR/DESLIGAR
e selecione um novo ciclo de lavagem e as op¢des pretendidas. Inicie o ciclo
premindo o botéo INICIO/Pausa.

ADICIONAR LOICA ADICIONAL

Sem desllgar amaquina, abra primeiro a porta ligeiramente para evitar
salpicos de 4gua (o LED INICIO/Pausa comeca a piscar) (Atencao!: vapor
quente!) e coloque a loica no interior da maquina. Feche a porta e prima o
botao INICIO/Pausa o ciclo recomecara no ponto em que foi interrompido.”

INTERRUPCOES ACIDENTAIS

Se a porta for aberta durante o ciclo de lavagem ou se houver um
corte de energia, o ciclo é interrompido. Feche a porta e apenas se
premir o botao INICIO/Pausa, o ciclo recomecara no ponto em que foi
interrompido.”

CONSELHOS

Antes de carregar os cestos, elimine todos os restos de comida da loica e
esvazie os copos. Nao é necessario passar previamente a loica por agua
corrente.

Disponha a loica de modo a que fique firme e nao vire; disponha os recipi-
entes com as aberturas voltadas para baixo e os elementos céncavos/con-
vexos na diagonal, a fim de permitir que a agua chegue a toda a superficie
e flua facilmente.

Aviso: as tampas, as pegas, os tabuleiros e as frigideiras ndo impedem a
rotacdo dos bracos aspersores.

Coloque os objetos pequenos no cesto dos talheres.

A loica e os tachos muito sujos devem ser colocados no cesto inferior,

uma vez que nesta area a aspersdo de dgua é mais intensa e permite obter
melhores resultados de lavagem.

Depois de carregar a maquina, certifique-se de que os bragos aspersores
conseguem rodar livremente.

LOICA INADEQUADA
Loica e talheres de madeira.
« Copos frageis com decoracgao, artesanato artistico ou loica antiga. As
decoracdes ndo sao resistentes.
+ Pecas de material sintético que néo resistam a temperaturas altas.
+ Loica de cobre e estanho.
« Loica suja com cinza, cera, lubrificante ou tinta.
As cores das decoracdes de pecas em vidro e as pecgas de aluminio/prata
podem sofrer alteragcdes e desbotar durante o processo de lavagem. Al-
guns tipos de vidro (por ex., cristal) podem ficar opacos apés alguns ciclos
de lavagem.

DANOS EM VIDRO E LOICA
- Coloque apenas vidros e porcelana que tenham garantia do fabricante
como sendo adequados para lavagem na maquina de lavar loica.

« Utilize um detergente suave adequado para loica

+ Retire os vidros e a loica da maquina de lavar loi¢a assim que o ciclo de
lavagem termine.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

« Se amaquina de lavar loica for utilizada de acordo com as instrugdes
do fabricante, um ciclo de lavagem de loica consome habitualmente
MENOS ENERGIA e agua do que uma lavagem manual da loica.

« Para maximizar a eficiéncia da maquina de lavar loi¢a, Se a maqui-
na de lavar loica for utilizada de acordo com as instrugdes do fabricante,
um ciclo de lavagem de loi¢ca consome habitualmente MENOS ENERGIA
e agua do que uma lavagem manual da loica. Para maximizar a eficiéncia
da méquina de lavar loica, recomenda-se que inicie o ciclo de lavagem
assim que a maquina esteja totalmente carregada com loica. Ao carregar
amaquina de lavar loica até a capacidade maxima indicada pelo fabricante
ird contribuir para poupar energia e 4gua. Podera encontrar informagdes
sobre o carregamento correto da loica na seccao “CARREGAR OS CESTOS".
Caso a maquina de lavar loica seja carregada apenas parcialmente, recomen-
da-se que utilize as opgdes de lavagem dedicadas, se disponiveis (Meia carga/
Zone Wash/ Multizone), carregando loica apenas nos cestos selecionados para
o efeito. Carregar ou sobrecarregar incorretamente a maquina de lavar loica
pode aumentar o uso de recursos (como dgua, energia e tempo, além de au-
mentar o nivel de ruido), reduzindo o desempenho de limpeza e de secagem.

+ A pré-lavagem manual de loica causa um aumento do consumo
de dgua e de energia, ndo sendo, portanto, recomendada.

HIGIENIZACAO

Para evitar odores e acumulacao de sedimentos na maquina de lavar loica,
execute um programa de temperatura elevada pelo menos uma vez
por més. Utilize uma colher de ché de detergente e coloque a maquina a
funcionar sem carga para efetuar a limpeza do aparelho.

RESISTENCIA AO GELO

Se a maquina for colocada num local exposto ao risco de congelamento,
a mesma tem de ser drenada completamente. Feche a torneira da 4gua
e retire os tubos de alimentacdo e de descarga e, de seguida, faga escoar
a dgua. Certifique-se de que o amaciador de agua esta cheio de sal
regenerador dissolvido no depésito de sal, ara proteger o aparelho de
temperaturas até -20 °C.

Se o aparelho for armazenado sob condi¢des de geada, 0 mesmo deve
permanecer a uma temperatura ambiente minima de 5 °C durante, pelo
menos, 24 horas antes da primeira utilizagao.
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TABELA DE PROGRAMAS

oE| B Duracéao
sg| 8 do pro- | Consumo | Consumo
Programa Descricao dos programas 9 g £ | Opgées disponiveis ?rama de| dedagua | deenergia
£g| 5 avagem | (litros/ciclo) | (kWh/ciclo)
z (h:min)™
Ec%5g°- O pro ramg Eco éideal para |ava1r:||oi<_;a comum I}I’VG| de y
sujidade normal, sendo o programa mais eficiente para o efeito em poweR [IFRE] + (1 .
P1 Eco termos da sua utilizagdo combinada de energia e de dgua e estando Y Y © §9 G 330 95 086
em conformidade com a legislagdo de concegao ecoldgica da UE.
Auto Intensivo 65° - Programa au- PoweR QTRA + (1 e 3. ) ;
P2 ﬁ tomatico para loica e tachos muito sujos .| Deteta o nivel de suji- AN © 65 G 225-310 | 155-245 | 1,30-1,70
. ...__|dade da loica e ajusta
Auto Misto 55° - Programa automatico 1
P3 fcﬂ para loica com um nivel de sujidade nor- |2 Pro9rama. Quandoo | /| /| pom @ 54+ @ 1:220-3:00 | 7,5-19,5 0,75-1,20
A1 |Mmal, com residuos de alimentos secos. | SCSor estd ativado para h
d *1detetar o nivel de suji-
Auto Rapido 50° - Programa automati- dade da loica, € apre-
Ay |co paraloicacom um nivel de sujidade sentada uma animacé&o Ve + (]
P4 5//,_\ normal e leve. Ciclo diario, que garante  |no visor e a duracaodo | v/ |/ (©); 669 Q 1:00-1:50 | 7,5-155 0,70-1,10
um desempenho de limpeza e secagem [ciclo é atualizada.
ideais num periodo de tempo mais curto.
Rapid 45° - Este programa é recomendado para uma quantida- 1
P5 Q) de limitada de loica com um nivel de sujidade leve, sem residuos | - N @ SSS"‘ @ 0:30-0:40 | 10,0-12,0 0,55-0,65
—~ |de alimentos secos. Ndo inclui uma fase de secagem.
Cristais 45° - Programa para objetos frageis e mais sensiveis a 72 + (d a0 -1 3 ;
P6 ?Q temperaturas elevadas, tais como copos de vidro e chavenas. “/ “/ @ SSS Q 1:40-1:50 1 12,5-16,5 0.95-1.20
Silencioso 55° - Adequando para um funcionamento noturno
P7 4@ do aparelho. Garante um desempenho de limpeza e secagem NAN SSS"‘ @ 3:50-4:10 | 10,5-14,5 0,80-1,15
ideals com a menor emissao menor de ruido possivel.
.. |Desinfec@o 65° - Loica com um grau de sujidade normal ou 1
P8 (’j( muito suja, com uma acéo antibacteriana suplementar. Programa| v/ | - @ 06+ @ 1:55-2:10 | 12,0-190 | 1,40-1,80
a utilizar para efetuar a manutencdo da maquina de lavar loica.
< |Pré-Lavagem - Utilizado para refrescar a loica a ser lavada mais| _ 72 fl .
P9 @ tarde. Neste programa ndo é utilizado detergente. v @ G 0:12 43 0.10
Limpeza Automatica 65° - Programa a ser utilizado para efetuar a
manutencdo da maquina de lavar loica, a ser efetuado apenas quando| _ | _ G\ 1415 110 110
P10 ﬁ a maquina de lavar loica estiver VAZIA e utilizando detergentes espe- h ) ! !
cificos concebidos para a manutencéo de maquinas de lavar loica.

Os dados do programa ECO séo avaliados em condiges laboratoriais de acordo com a norma europeia EN 60436:2020. Nota para os Laboratérios de Ensaio: para informagées sobre
as condi¢ées do ensaio comparativo EN, solicitar ao endereago: dw_test_support@whirlpool.com

Ndo é necessdrio efetuar qualquer tipo de pré-tratamento da
*) Nem todas as op¢bes podem ser utilizadas em simultdneo.

loi¢a antes de iniciar os programas.

**) Os valores apresentados para todos os programas, a excecdo do programa Eco, sGo meramente indicativos. O tempo real poderd variar dependendo de vdrios fatores, tais como
a temperatura e a pressdo da dgua de entrada, a temperatura ambiente, a quantidade de detergente, a quantidade e o tipo de carga, o equilibrio da carga, as op¢bes adicionais
selecionadas e a calibragem do sensor. A calibragem do sensor pode aumentar a duragéo do programa ate 20 min.

OPCOES E FUNCOES

IAs OPCOES podem ser selecionadas/desselecionadas apés a escolha do programa, ao premir diretamente o botéao correspondente (se disponivel
- o indicador acende-se) (consulte PAINEL DE CONTROLO). Se uma opcao nao for compativel com o programa selecionado (consulte a TABELA DE PROGRA-
IMAS) o LED correspondente pisca rapidamente 3 vezes e é emitido um sinal sonoro. A opc¢ao nao sera ativada. Uma opcao pode alterar a duracdo ou

0 consumo de dgua ou energia do programa.
POWER CLEAN® - Gracas aos jatos de poténcia suplementar, esta opgdo
permite uma lavagem mais intensa e rigorosa no cesto inferior, na area
especifica. Esta opcdo é recomendada para a lavagem de tachos e panelas
(consulte a secao de carregamento Power Clean®).
v,

(G MEIA CARGA-Sea carga de loica a lavar for reduzida podera ser utilizado o
programa de meia carga para poupar dgua, eletricidade ou tempo, dependendo
do programa selecionado. Lembre-se de reduzir a quantidade de detergente.
SSS"’ SECAGEM EXTRA - A temperatura mais elevada durante a lavagem final
e afase de secagem alargada permite um processo de secagem melhorado.
Aopcdo SECAGEM EXTRA provoca o aumento da duragao do ciclo de lavagem.

C\ INICIO DIFERIDO - O inicio do programa podera ser diferido, num
h' periodo entre 0:30 e 24 horas. i

1. Selecione o programa e quaisquer op¢des pretendidas. Prima o botéo INICIO
DIFERIDO (repetidamente) para atrasar o inicio do programa. Ajustavel entre
0:30 e 24 horas. Uma vez atingida a definicdo de 24 horas, %rima INICIO
DIFERIDO noutra altura para desatjvar a funcao INICIO DIFERIDO.

Feche a porta e prima o botao INICIO/Pausa. O temporizador daré inicio
a contagem decrescente.

Decorrido este tempo, o indicador luminoso apaga-se e o programa
comeca automaticamente. i

Néo é possivel definir afuncao INICIO DIFERIDO depois de um programa
ter comecado..

@ FAVORITOS - O programa FAVORITOS pode ser guardado e sera de fécil
acesso. Encontre o programa usando ANTERIOR/SEGUINTE e, de seguida,
prima o botao do programa Favoritos durante 3 segundos..

DETECAO - Quando o sensor esta ativado para detetar o nivel

de sujidade da loica, é apresentada uma animacdo no visor
(cerca de 20 min.) e a duracgao do ciclo é atualizada. A funcdo de DETECAO
aplica-se ao nivel de sujidade da loica e esta presente em todos os ciclos
(exceto Eco), ajustando o programa em conformidade..

2.
3.

=—O BLOQUEIO DOS BOTOES - Um longo premir do botdo (durante 3
segundos) SECAGEM EXTRA ativa a funcdo de BLOQUEIO DOS BOTOES. A
funcao de BLOQUEIO DOS BOTOES ird bloquear o painel de comandos, exceto
o botao LIGAR/DESLIGAR. Para desativar o BLOQUEIO DOS BOTOES, volte a
premir longamente o respetivo botao.

NaturalDry - trata-se de um sistema de secagem por conveccdo que abre
automaticamente a porta durante/apés o ciclo de secagem, de forma a
garantir um excelente desempenho de secagem diariamente. A porta
abre-se a uma temperatura que é segura para os seus méveis de cozinha.
Como proteﬁéo adicional contra o vapor, é fornecida juntamente com a
maquina de lavar loica uma pelicula de protecdo especialmente concebi-
da para o efeito. Para mais informacdes sobre como instalar esta pelicula
de protecao, consulte o GUIA DE INSTALACAO.

Esta funééo esta ativa por predefinicdo, mas é possivel desativa-la no “MENU
DE PROGRAMAGCAOQ”".

E DESCALCIFICAR - Alarme - Foi detetada a acumulacédo de calcario nos
componentes internos da maquina. Verifique se a Definicao de Dureza
da A%ua estd no valor correto e se o depésito de sal tem sal (consulte
PRIMEIRA UTILIZACAO), depois utilizar um produto descalcificador
(recomenda-se a marca WPro) com o programa Limpeza Automatica. Apds
uma descalcificacdo bem sucedida, o icone deixara de ser exibido.
«Se le azioni di cui sopra non vengono eseguite, le prestazioni del prodotto si
deteriorano. Lavviso DESCALCIFICAR iniziera alampeggiare e I'allarme «dES»
apparira sul display. Se non si interviene, I'apparecchio consentira di avviare
solo un certo numero di cicli (indicato durante la visualizzazione dell’allarme
«dES») e quindi si BLOCCHERA per evitare danni ai componenti, rendendo
disponibile solo il programma Limpeza Automatica. Eseguendo una
decalcificazione completa, il prodotto si sblocca.
In caso di quantita estremamente elevate di calcare, potrebbe essere
necessario eseguire la decalcificazione due volte per essere efficiente.
Alarme -TORNEIRA DA AGUA FECHADA - Fica intermitente quando
ndo estd a entrar dgua ou quando a torneira da agua estd fechada.
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CARREGAR OS CESTOS

CAPACIDADE: 15 talheres padrao

CESTO DOS TALHERES

O terceiro cesto foi concebido para colocar os
talheres. Posicione os talheres conforme se
mostra na figura.

Uma disposicdo separada dos talheres facilita
a sua remocao apos a lavagem e melhora o
desempenho da lavagem e da secagem.

As facas e os outros utensilios afiados tém
de ser colocados com as laminas voltadas
para baixo.

O cesto dos talheres esta equipado com dois
tabuleiros laterais deslizantes para aproveitar
ao maximo a altura do espaco em baixo e :
permitir a colocacao de objectos altos no cesto )
superior.

CESTO SUPERIOR
Carregue neste cesto a loica fragil e leve: copos,
chavenas, pires, tigelas.
O cesto superior tem suportes rebativeis, que
podem ser utilizados numa posicao vertical
para colocar pires de chd/sobremesa ou numa
posicao inferior, para colocar tigelas e recipi-
entes.

(exemplo de carga no cesto superior)

Ajustar a altura do cesto superior

E possivel ajustar a altura do cesto superior: utilize
uma posicao mais elevada para colocar loiga mais
volumosa no cesto inferior e uma posi¢ao mais baixa
para aproveitar ao maximo os suportes rebativeis,
criando mais espaco superior e evitando o choque
com os objetos colocados no cesto inferior.

O cesto superior estd equipado com um ajuste
de altura do cesto superior (consulte a figura);
sem pressionar as alavancas, eleve o cesto
segurando-o pelas partes laterais, logo que o cesto
fique estavel na posicdo superior.
Para voltar a posicao inferior, pressione as alavancas

A existentes nas partes laterais do cesto e desloque-o para baixo.
Recomendamos vivamente que ndo ajuste a altura do cesto quando
este esta carregado.

NUNCA eleve ou baixe o cesto apenas de um lado.

LIMPEZA E MANUTENCAO

Abas dobraveis com posicao ajustavel
As abas laterais podem ser dobradas ou
desdobradas para otimizar a disposicao da
loica dentro do cesto.

Os copos de vinho podem ser posicionados em

seguranca nas abas dobraveis, introduzindo o

pé de cada copo nas ranhuras correspondentes.

Conforme o modelo:

« para desdobrar as abas, é necessario desliza-
las para cima e roda-las ou solta-las dos
encaixes e puxa-las para baixo.

- para dobrar as abas, é necessério roda-las e
desliza-las para baixo ou puxa-las para cima e
encaixa-las nos respetivos encaixes.

CESTO INFERIOR

Para tachos, tampas, pratos, saladeiras, talheres, etc.. Os pratos e as tampas
grandes devem ser colocados dos lados, a fim de evitar interferéncias com
o braco aspersor.

O cesto inferior tem suportes rebativeis, que podem ser utilizados numa
posicao vertical para colocar pratos ou numa posicao horizontal (inferior)
para colocar facilmente tachos ou saladeiras.

|

\J T T T 7

(exemplo de carga para o cesto inferior)

POWER CLEAN®

A funcao Power Clean® utiliza jatos de 4gua

especiais situados na parte traseira da cuba

para lavar os objetos mais sujos com maior
intensidade. O cesto inferior tem uma zona
de espaco adicional, um suporte especial de

puxar na parte traseira do cesto que pode ser A i

utilizado para o suporte de frigideiras ou para t il

os tabuleiros de forno na posicao vertical, o

que permite que ocupem menos espaco.

Colocando os tachos/panelas voltados para

o componente Power Clean®, ative a funcao

POWER CLEAN® no painel.

How to use Power Clean®:

1. Ajuste a area Power Clean® (G) dobrando
para baixo os suportes traseiros dos pratos
para introduzir tachos.

2. Introduza os tachos e as panelas inclinados
na vertical na area Power Clean®. Os tachos tém de estar inclinados na di-
recao dos jatos de dgua.

LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS

Limpe regularmente o conjunto de filtros para que os filtros ndo fiquem

entupidos e para que a dgua residual flua corretamente.

Ao utilizar a maquina de lavar loica com filtros obstruidos ou objetos estra-

nhos dentro do sistema de filtragem ou nos pulverizadores podera causar

o mau funcionamento da unidade, resultando numa perda de desempen-

ho, num funcionamento ruidoso ou numa maior utilizagdo de recursos.

O conjunto de filtros é composto por trés filtros que eliminam os restos

de comida da d4gua de lavagem e fazem recircular a 4gua: para obter os

melhores resultados de lavagem é necessario limpé-los.

A maquina de lavar loica nao pode ser utilizada sem filtros ou com os

filtros soltos.

Pelo menos uma vez por més ou apés cada 30 ciclos, verifique o conjunto

de filtros e, se necessario, limpe-os muito bem em agua corrente, utilizan-

do uma escova ndo metalica e seguindo as instru¢ées abaixo:

1. Rode o filtro cilindrico A no sentido contrério ao dos ponteiros do rel6-
gio e retire-o (Fig. 1). Eimportante que, ao reinstalar o filtro, os dois
triangulos apresentados na ampliacao se encontrem.

. Retire a parte interna do filtro B exercendo uma ligeira pressdo nas

abas laterais (Fig. 2).

. Faca deslizar para fora o filtro de aco inoxidavel C (Fig. 3).

Caso encontre quaisquer objetos estranhos (tais como vidros e porcelana parti-

dos, ossos de comida, sementes de frutos, etc.) remova-os cuidadosamente.

5. Inspecione o coletor e retire quaisquer restos de comida. NUNCA RETIRE a

protecdo da bomba do ciclo de lavagem (apresentado por uma seta) (Fig. 4).

Depois de limpar os filtros, volte a colocar o conjunto de filtros e fixe-o

corretamente na devida posicao; isto é essencial para manter um funcion-

amento eficaz da maquina de lavar loica.

AW N
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LIMPAR OS BRACOS ASPERSORES
= 0

RESOLUCAO

bracos aspersores e b

L7

Para remover o aspe

DE PROBLEMAS

Por vezes, os restos de comi-
da podem acumular-se nos

os orificios utilizados para
pulverizar a dgua. Assim, re-
comenda-se que verifique
periodicamente os bracos e
que os limpe com uma esco-
va pequena ndo metilica.

perior, deverd remové-lo jun-
tamente com o coletor.

| PT

Epossivelremoverobracoaspersorinfe-
rior puxando-o para cima e rodando-o

no sentido contrario ao dos ponte-
iros do relégio. A montagem do braco
- aspersor é feita puxando-o para baixo
e rodando-o no sentido dos ponteiros
do relégio.

loquear

rsor su- - .
E possivel remover o braco aspersor

superior pressionando-o para cima
e depois rodando-o no sentido con-
trario ao dos ponteiros do relégio. A
montagem do braco aspersor € feita
puxando-o para cima e rodando-o no
sentido dos ponteiros do relégio.

Caso a sua maquina de lavar loica nao funcione corretamente, verifique se consegue resolver o problema através das solu¢oes apresentadas na lista que se se-
gue. Para outros erros ou problemas, entre em contato com o Servico de Pés-venda Autorizado, cujos detalhes de contacto podem ser encontrados no livrete
da garantia. As pecas sobressalentes estarao disponiveis por um periodo de até 7 ou até 10 anos, de acordo com os requisitos especificos do Regulamento.

PROBLEMAS

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCOES

— Oindicador de
sal estd aceso

O reservatorio do sal estd vazio.

Encha o reservatério com sal (veja mais informacées - consulte ENCHER O DEPOSITO DO SAL).
Verifique a definicdo de dureza da dgua, se necessario - consulte TABELA DE DUREZA DA AGUA.

— Oindicador do sal
estd a piscar.

Reservatorio do sal esta vazio.

Encha o reservatdrio com sal assim que possivel. A colocagdo da maquina em funcionamento
sem sal podera causar danos aos seus componentes internos.

Luz indicadora
iz de abrilhantador
" acesa ou a piscar
intermitentemente

O distribuidor do abrilhantador esté vazio. (Apos
encher o depésito, o indicador do abrilhantador
podera permanecer aceso durante um curto periodo
de tempo).

Encha o distribuidor com abrilhantador (veja mais informagées - consulte ENCHER O DISTRI-
BUIDOR DE ABRILHANTADOR).

Oindicador de
descalcificacao esta
aceso ou a piscar
intermitentemente;
O alarme «dES» é
apresentado.

K

Existe acumulacao de calcério nos componentes
internos do aparelho.

Descalcifique imediatamente o aparelho utilizando o programa Limpeza Automatica e um
produto de descalcificagdo disponivel no mercado (consulte OPCOES E FUNCOES). Encha o
deposito com sal. Verifique a definicao de dureza da agua. Se o aparelho nao for descalcifica-
do, deixara de funcionar.

A maquina de lavar
loica ndo comeca

a funcionar ou nao
responde aos coman-
dos.

A maquina ndo esta ligada corretamente.

Ligue a ficha a tomada.

Corte de energia.

Por motivos de seguranca, a maquina de lavar loica néo se liga automaticamente apés um
corte de energia. Feche a porta e prima o botao INICIO/Pausa.

A porta da maquina de lavar loica nao estd fechada.
O pino NaturalDry nao esta empurrado para dentro.

Empurre vigorosamente a porta até ouvir um “clique”.

A abertura da porta durante mais de 4 segundos
leva a interrupcao do ciclo.

Feche a porta no espaco de 4 segundos e prima o botdo INICIO/Pausa.

O painel de controlo nao responde ou a mensa-
gem F6 E1 é apresentada.

Desligue a maquina premindo o botao LIGAR-DESLIGAR/Reiniciar, volte a liga-la passado cerca
de um minuto e reinicie o programa. Se o problema persistir, desligue o aparelho durante 1
minuto e ligue-o novamente.

A maquina de lavar lo-
ica ndo escoa a dgua.
Visualizagao no visor:
F7 E3 ou F9 E1.

O filtro esta obstruido com residuos de alimentos
ou calcario.

Limpe o filtro e descalcifique o aparelho (ver LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS e INSTRUCOES DE
DESCALCIFICACAO).

Mangueira de drenagem dobrada.

Verifique a mangueira de drenagem (ver INSTRUCOES DE INSTALACAO).

O tubo de escoamento do lava-loica esta obstruido.

Limpe o tubo de escoamento do lava-loica.

A maquina de lavar
loica faz um ruido
excessivo.

A loica esta a chocalhar uma contra a outra.

Posicione a loi¢a corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Existe uma quantidade excessiva de loica.

O detergente nao foi doseado corretamente ou ndo é adequado para utilizacdo em maquinas
de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE). Reinicie o ciclo atual desligando
amaquina de lavar loica e, em seguida, volte a liga-la. Selecione um novo programa, feche a
porta e prima o botao INICIO/Pausa. Nao adicione mais detergente.

A loica foi disposta de forma incorreta.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

O filtro esta obstruido com residuos de alimentos
ou calcario.

Limpe o conjunto de filtros (ver LIMPEZA E MANUTENGAO).

A loica néo fica limpa.

A loica foi disposta de forma incorreta.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS,).

Os bragos aspersores ndo conseguem rodar livre-
mente, sendo impedidos pela loica.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS). Verifique se o cesto superior esta na
posicdo correta e ajuste-o (elevar) se necessario.

O ciclo de lavagem é demasiado suave.

Selecione um ciclo de lavagem apropriado (ver TABELA DE PROGRAMAS,).

Existe uma quantidade excessiva de loica.

O detergente nao foi doseado corretamente ou ndo é adequado para utilizagdo em maquinas de
lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE).

A tampa do depésito de abrilhantador ndo esta
bem fechada.

Certifique-se de que a tampa do distribuidor de abrilhantador esté fechada.

O filtro esta obstruido com residuos de alimentos
ou calcario.

Limpe o filtro e descalcifique o aparelho (ver LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS).

O reservatorio do sal estd vazio.

Encha o depésito de sal (ver ENCHER O DEPOSITO DO SAL).
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PROBLEMAS

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCOES

A maquina de lavar
loica ndo se enche de
agua.

O visor apresenta:
H20 e &Y esta aceso;
é emitido um alarme
sonoro.”

N&o ha abastecimento de dgua ou a torneira esta
fechada.

Certifique-se de que ha agua ou que a torneira estd aberta.

A mangueira de entrada de agua esta dobrada.

Verifique a mangueira de entrada de dgua (ver INSTALACAO). Feche a porta e prima o botéo
INICIO/Pausa.

O filtro da mangueira de entrada de dgua esta
obstruido; é necessario limpa-lo.

Verifique e limpe o filtro da mangueira de entrada de dgua. Feche a porta e prima o botao
INiCIO/Pausa.

A maquina de lavar
loica termina o ciclo
prematuramente.

O visor apresenta:
F8 E3.

O filtro esta obstruido com residuos de alimentos
ou calcario.

Limpe o filtro e descalcifique o aparelho (ver LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS e INSTRUCOES DE
DESCALCIFICAGAO).

Mangueira de drenagem numa posicdo demasia-
do baixa ou com o sifdo no sistema de esgotos
doméstico.

Verifique se a extremidade da mangueira de drenagem esté colocada a altura correta (ver INSTA-
LAGAQ). Verifique o sifdo no sistema de esgotos doméstico e instale um disjuntor de sifao/valvula
de admisséo de ar se necessario.

Existe uma quantidade excessiva de loica.

O detergente nao foi doseado corretamente ou ndo é adequado para utilizagGo em mdquinas de
lavar loiga (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE).

Existe ar no abastecimento de dgua.

Verifique se existem fugas ou quaisquer outros problemas no abastecimento de 4gua que este-
jam a causar a entrada de ar.

A secagem da loica
nao é efetuada corre-
tamente.

Nao existe abrilhantador ou a dosagem é muito
baixa.

Certifique-se de que o distribuidor do abrilhantador esta cheia (ENCHER O DISTRIBUIDOR DE
ABRILHANTADOR). A utilizagao de apenas pastilhas multifungées ndo proporciona efeitos de
secagem téo bons como a utilizagdo de abrilhantador liquido.

A loica foi retirada da maquina apos a abertura
automatica da porta, mas antes do término
efetivo do ciclo.

Certifique-se de que o ciclo terminou antes de comecar a retirar a loica da maquina (ver UTI-
LIZACAO DIARIA) Para resultados de secagem ainda melhores, é recomendavel deixar a loica
dentro da maquina com a porta aberta durante 15 minutos ap6s o término do ciclo.

A loica fica posicionada demasiadamente na
horizontal.

Se notar pocas de dgua no interior das cavidades de xicaras, canecas ou tigelas, tente carregar a
loica (principalmente no cesto superior) proporcionando uma maior inclinacdo, de forma a que
escorra uma maior quantidade de dgua antes de iniciar a secagem.

O ciclo selecionado ndo possui a fase de secagem.

Na TABELA DE PROGRAMAS, verifique se o programa selecionado dispde de fase de secagem.
Um ciclo sem fase de secagem pode néo fornecer a eficiéncia de secagem desejada, portanto, é
recomendavel alterar a selecdo do ciclo para um que possua uma fase de secagem.

A loica é antiaderente ou de plastico.

E normal que permanecam algumas gotas de d4gua neste tipo de material.

Os pratos e copos
ficam com riscas
azuis ou com um
tom azulado.

A dose de abrilhantador é excessiva.

Ajuste a dosagem para um nivel mais baixo.

Os pratos e 0s copos
apresentam calcario
ou uma pelicula
esbranquicada.

Reservatério do sal esta vazio.

sem sal podera causar danos aos seus componentes internos.

Encha o reservatdrio com sal assim que possivel. A colocagao da maquina em funcionamento

O depdsito do abrilhantador esta vazio ou a dosa-
gem do abrilhantador € insuficiente.

Encha o distribuidor com abrilhantador e verifique as definicdes de dosagem (ver ENCHER O
DISTRIBUIDOR DE ABRILHANTADOR).

A méquina de lavar
loica apresenta a
mensagem F8 E5.

A valvula esta bloqueada ou avariada.

Feche a torneira da dgua, se possivel. Nao desligue a fonte de alimentagao. Contacte a Assisténcia.

https://eprel.ec.europa.eu

As politicas da empresa, documentacao padrao, encomenda de pecas sobresselentes e informacées adicionais

sobre o produto poderao ser consultadas em:

« Utilizando o cédigo QR e visitando o nosso website: docs.whirlpool.eu

- Visitando o nosso website: parts-selfservice.whirlpool.com

- Em alternativa, contacte o nosso Servico Pds-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da
garantia). Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cédigos fornecidos na placa de identificacdo do
seu produto.

A informacao relativa ao modelo pode ser obtida utilizando o c6digo QR indicado na etiqueta energética.
A etiqueta inclui também o identificador do modelo, que pode ser utilizado para consultar o portal de registo em
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LjodeHHuti JoeioHuk 3 YcyHeHHsa HecnpasHocmeli

| UK

OAKYEMO 3A NPUOBAHHA BUPOBY WHIRLPOOL.
[na oTprMaHHA 6inbl NOBHOT AONOMOTY 3apeEeCcTpyinTe
CBili npunag Ha Be6-canTi: www.whirlpool.eu/register

Mepepn BUKOPUCTaHHAM NPUCTPOIO YBaXKHO NpoumnTaiiTe IHCTPYKLito 3
TeXHiKun 6e3neku Ta BcTaHOBNEHHA. [leTanbHilua iHpopmauia npo npu-

MicnA BCTaHOBNEHHSA He 3abyabTe 3HATY 3 NOCYAOMUNHOT MaLIVIHW BCi

CTpin npeAcTaBneHa Ha Be6caiTi: docs.whirlpool.eu
A 3aXMCHi eIEMEHTH, LI0 BUKOPUCTOBYIOTLCA Nifl Yac TPAHCMOPTYBaHHS.

NMAHEJIb KEPYBAHHA

KHonka YBIMK.-BUMK./CKupaHHsA 3 iHgMKatopom
KHonka Bnb6opy I'IOI1EPE.D,Hb0I nporpammu

Knonka Bu6opy HACTYMHOI nporpamu

©

POWER
CLEAN

) [@ 6y

["’ll

KHonka OBPAHA nporpama 3 iHgukatopom
IHAMKaTop NopoXxHboro BiACiKy Ana Coni

IHAMKaTOp NOPOXHBLOTO BiACIKY AnA OnonickyBava
InpukaTtop BUAANIEHHA HAKUNY

IHankaTop 3akputoro BogonposigHoro KpaHy
IHauKaTop BnoKyBaHHA KHONOK

10. IHankaTop Homepa nporpamm i yacy, Wo 3sanuwnBCcA
11. Ancnnen

12. KHonka MaBep KniH 3 iHanKaTopom

VONOUVAWN

NEPLUE BUKOPUCTAHHA

=0
3 sec. 3 sec.

3 4 0 1 12 1377714 15 16
13. Knonka MonoBnHHe 3aBaHTa)<eHHA 3 iHgnKaTopom/ HanawtyBaHHA
(yTprmaTu npoTarom 3 cek.)
14. KHonka JlopaTkoBe BucywyBaHHA 3 iHanKaTopom/ BnokyBaHHA
KHonok (yTpymaTy npoTtarom 3 cek.)
15. KHonka 3aTpumKa 3 iHanKatopom
16. Knonka MYCK/Maysa 3 iHgnkatopom

56789

MEHIO HAJIALLTYBAHDb

YBIMKHIiTb NPUCTPIN, HATUCHYBLUW KHOMKy YBIMK.-BUMK. OO.

YTpumyiTe KHoMKy HanawTyBaHHsa & (ﬂOJ‘IOBI/IHHe 3aBaHTaXKEHHSA @)) npo-

TArOM 3 CEK, MOKW He NOYYETe 3BYKOBUI CUTHAN, @ Ha gucnnei He 3'ABNUTbCA

Hanuc «SEt».

. 3a cekyHay 3'ABUTbCA NepLlunii napameTp (nitepa,h”).

. KHonkamn OMEPEAHIN</HACTYMHUI> npOprTin CrnCcoK AoCTyn-
HUX NapameTpiB (guB. Ta6nvu.uo HuK4e), Toai HaTucHITL MYCK/Maysa D,
wo6 BiA06pa3NTK Ta 3MIHMTM 3HAYEHHA BMOPAHOro NapameTpa.

. KHonkamn 0I1EPE,D,HII/1</HACTVHHI/II/I> BCTAHOBITb NOTPi6He 3HaueH-
HA Ta HaTucHiTb MYCK/Maysa D, 106 36epert HoBe 3HaueHHs i NoBep-
HYTMCA 4O FOIOBHOTO MEHIO.

2.

6. LLo6 3MiHWTY iHWWIA napamerp, NOBTOPITb KPOKM 4 i 5.
7. Hatuchitb YBIMK.-BUMK. D a60 nouekaiite 30 cek, o6 BUINTH 3 MEHIO.
3HAYEHHA
JITEPA NMAPAMETP (3a 3aMOBUYBaHHAM -
wpudrom)
[ PiBeHb XOpCTKOCTi BOAU
) (Ous. «HAJIALLTYBA HH)KOPCTKOCTI BOAN» 112]3]4]|5
ma «TABJINLIA XXOPCTKOCTI BOA»)
(] PiBeHb ononickyBaya
1"l | (due. HATALUTYBAHHA O3V OMOICKYBAYA) | Ol 112131415
BucnxaHHA NPUPOAHNM LWAAXOM
il (NaturaIDry) (Ous. «OILIT TA OYHKL{II») 10
- = ¥YBimMK, “0” = BUMK.
- 3BYK
_| “1"=YBimMK, “0” = BUmK. 1 | 0
3aBoACbKi HanawTyBaHHA
N Hatucwits MYCK/Mays3a, wob sigHoBUTY 3aBOA- -
CbKi HanalTyBaHHA YCix NapamMeTpiB B MEHI0.

HAMNOBHEHHA BAYKA ANA CoJl

BrkopucTtaHHA coni 3anobirae ytsopeHHio HAKUIMY Ha nocygi i Ha dyHKLUi-

OHaJIbHMX KOMMOHEHTaxX MaLViHU.

Biacik pna coni po3TalloBaHUM Y HUXKHIM YaCTWHI NOCYAOMMUAHOT MaLLNHN

(nig HYXKHbOO NonuLeto NiBopyy).

Baxnneo cnigkyBaTy 3a TUM, Wob 6avok ans coni Hikonun He 6yB NOPOXKHIM.

Lle BaXMBO [iN1A1 BCTAHOB/IEHHA HANIEXHOI KOPCTKOCTI BOAM.

Cinb cnig 3acunati, KoY Ha NaHesi ynpaeniHHA CBITUTbCA iHAMKATOP

3ACl/lI'IATI/I Clb &5 =

1. BI/II/IMITb HWXKHI KOWMWK i BigKPYTiTb KpULLKY Gauka
(NPOTW rOANHHUKOBOI CTPINKN).

2. BcTaBTe BOPOHKY (Ou8. MAJIIOHOK) i HAMOBHITb 6au4oK
ana coni fo Kpato (npubnusHo 0,5 Kr); npocovyBaHHA

@ HEBEMMKOI KiNbKOCTi BOAU - LI€ HOPMAJbHO.

‘o’ 3.Bukonaiite Lie iviie Npu NepliomMy BUKOPUCTaHHI:

HaNoBHITb 6a4Y0K ANnA coni Boaolo.

4. BUTArHITb BOPOHKY i 3iTPIiTb 3aNULIKK CONi 3 OTBOPY.

MepekoHanTecs, WO KPULLKA WiNbHO NPWUAsraE, wob nig yac BUKOHAHHA

nporpamMmm MUTTA MUIOYMIA 3aci6 He MIr moTpanuTU JO KOHTelHepa (ue

MOe NPU3BECTN A0 MNOLWKOAXKEHHSA NOM'AKLLYBaua BOAM, AKWI He nigniArae

PEMOHTY).

LLlo6 YyHMKHYTN Kopo3ii, 3anyckanTe nporpamy wopasy nicns sacu-

naHHA cori y BiAcik.

HanawTtyBaHHA )KOpCTKOCTI Boau

[inA HanexHOro GpyHKLIOHYBaHHA MOM'AKLLIYBaYa BOAM AyXe BaXNBO, o6
HanalToBaHa *XOPCTKiCTb Boayn 6a3yBanacaA Ha pakTUUHOMY 3HaUYEHHI XOp-
CTKOCTi Boau y Bawwomy 6yanHky. Lito iHpopmaduiio MoxHa oTpumaTi y mic-
LieBi opraHi3auii BogonocTtayaHHA.

3aBopcbke HanawTyBaHHA: «3». [Jus , TABJINLA XOPCTKOCTI BOAN".

[nA 3MiHWM HanalTyBaHHA BUKOHYIWTE iHCTPYKLUIT y po3aini <MEHIO HAJIA-
LUTYBAHb».

)

=Y

Tabnuya »KopcTKocTi BOAN
Pigenb Coni °d|'r|paH"iqn;ce|M_lei °fH r%)g):;cl_l\/lwbki °C|arr|:)a:|-)|/rcrl;i|7|CbKi
1 (m'aKa) 0-6 0-10 0-7
2 (cepepHs) 7-11 11-20 8-14
3 (3BMYaliHa) 12-16 21-29 15-20
4 (>xopcTKa) 17-34 30-60 21-42
5 (py»ke XOpCTKa) 35-50 61-90 43-62

BuKkopucroByiTe nuiue cinb, Wo cneyianbHO Npu3HayYeHa A4ia Nocypo-
MWIHNX MaLUVH.

Konu cinb 6yfe 3acunaHo Ao MalnHWY, iHAMKaTopHa namna «3ANOBHEHHA
CUTTO» BUMKHETbCS.

AKWO KOHTellHep ANA CONi He3anOBHEHWUIA, Lie MOXKe Npu3BecTu A0
NowWKOAPKeHHA NOM'AIKWlyBaya BOAM i HarpiBanbHOro efnemeHTa B pe-
3ynbTaTi HAKONMYEeHHA HaKuny.

PekoMeHAY€ETbCA BUKOPUCTOBYBATH Ciflb 3 6yAb-AKUM TUMOM MUIOYUNX
3aco6iB ANA NoCyAOMUINHNX MALLVH.

CUCTEMA NOM'AKLUEHHA BOAU

Mom'AKLyBaY BOAW aBTOMATUYHO 3HUXKYE XOPCTKICTb BoAw, 3anobiraoum
YTBOPEHHIO HAKMMY Ha HarpiBaui, Lo TaKOX CNPUAE NigBULLEHHIO ebeKTNB-
HOCTI ounLleHHA. PereHepauis wiei cnctemn Big6yBaloTbcA Npu BMKO-
pUCTaHHi coni, Tomy y pasi cnopoXXKHeHHs EMHiCTb AnA coni Heo6xigHO
nonoBHIOBaTU. YacToTa pereHepallii 3aN1eXnTb Bif BCTAHOBIEHOIO PiBHA
MOPCTKOCTi BOAM - pereHepadin BiabyBaeTbcsA oavH pa3 Ha 4-6 unknis Exo,
AKLO BCTaHOBMIEHU 3- piBeHb »KOPCTKOCTI Boaw. Mpouec pereHepadii
BilOYBaETbCA Ha MOYATKY LMKNY i3 AOAABAHHAM CBiXKOT BOAU.

OpHopa3oBa pereHepaLia CNoXKmBae: ~3 N1 BOAW;

3anima€ oo 5 A0AaTKOBUX XBWIVIH Ha UMK,

Cno»kmBa€e meHwwe 0,005 KBT rog eHeprii.

3ANOBHEHHA AO3ATOPA OMOJIICKYBAYA
OnonickyBau nonerwye CYWIHHA nocygy. [lo3aTtop ononickyeBaya A cnig
3acMnaTi, KOMW Ha MaHeni KepyBaHHA CBITUTbCA iHOMKATOpHa namna
3ACUNATW OMOJICKYBAYEM =%,

— %

1. Bigkpunte gosatop B HaTtuc-
HYBLIW | MOTArHYBLUN Yropy
3a BUCTYN Ha KPULLLLi

{1 2.06epexHO popanTe  Mak-

CMManbHY  KiNbKiCTb  ono-

H—== nickysaya (110 mn) OO KOH-

8 —J TPONbHOI PUCKM Yy EMHOCTI,

YHVKaouu NpPONMBaHHSA
pianHN. AKLLO Lie CTanocA, HeranHo BUTPITb PiAWHY CYXOI0 TKAaHWHOIO.

3. HaTuckalTe KpULLIKY JOHU3Y, MOKM He MOYYETe 3BYK KNaLaHHs.

HIKOJIN He HanuBaiiTe ononickyBay 6e3nocepefHbo y 6a4oK..

HanawTyBaHHA f031 ononicKyBa4a

AKLLIO BM He 3340BOJIEHI pe3ynbTaTOM CYLUiHHA, MOXHa BigperynioBaTi Bu-

KOPUWCTOBYBaHY KiNbKiCTb ONOnicKyBaya.

[na 3mMiHM HanawTyBaHHA BUKOHYNTe iHCTPYKLUIi y po3gini <MEHIO HAJIA-

LUTYBAHb».

AKLWo piBeHb ononickyBaya BcTaHoBAeHO Ha HYJIb, nopauy ononickysBava

6yne npunmHeHo. AKLLO onon|CKyBaq BUTIKAE, iHanKaTopHa namna HA3bKNW

PIBEHb OMOJIICKYBAYA He 6ypne cBiTutncA. Moxe 6yTn BCTaHOBMEHO [0 6

PiBHIB Y 3aneXHOCTI Big Mogeni NoCyOMUIAHOT MaLLUNHN.

+ AKWo Ha nocypi 3'ABNAIOTLCA GNAKUTHI CMYTUM, BCTaHOBITb HW3bKe 3Ha-
yeHHsa (0-3).

+ flKwo Ha nocypi 3'ABNATLCA Kpanni Boay abo BanHAHWIA HaniT, BCTaHO-
BiTb BMCOKe 3HaueHHs (4-5).

Whj;lﬁool
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HAMNOBHEHHA JO3ATOPA MNIOYOIo 3ACOBY

LLlo6 BiaKPUTM AO3aTOP MUIOUOTO 3aCOGY, BUKOPUCTOBYIITE MeXaHi3m
BipkpuBaHHa C. lopaBaiiTe mutouuii 3aci6 Tinbkn y cyxmii gosarop D.
DopaiiTe BigNoBigHY KiNbKicTb MMIO4Oro 3acoby ans nonepegHbLoOro
MUTTA 6e3nocepeaHbo y 6aUOK.

D 1. o6 popatyi HanexHy KinbKicTb, NpU BiAMIPIOBAHHI
*79§ ¥i Mutouoro 3acoby 3BipTeca 3 |H¢opma|.||e|o HaBege-
== o Hoto BuLe. YcepeavHi go3satopa D € iHgukaTopu,
AKi 3a6e3neuyioTb NpaBUIbHe [O3YBaHHA MUIOYOTO

o 3acoby.
- 2. Buganite 3anuwKkm Muioyoro 3acoby 3 Kpais go3a-
TOpa 1 3aKpuBaiTe KPULLKY, MOKW He NOYyeTe Kna-

LlaHHA.

LWOAEHHE BUKOPUCTAHHA

3. 3aKpuiiTe KpMLLKY 03aTOPa MMIOYOrO 3acoby, TArHyuK ii Bropy, MOoKM 3a-
NiPHWI MexaHi3M He 3adiKcyeTbcA.

[oszatop mutouoro 3acoby aBTOMaTUYHO BiKPUBAETLCA Y MOTPIGHUIN MO-

MEHT BiANOBIAHO A0 NpOrpamu.

BukopuncraHHA MMIOYOro 3acoby, He NPU3HaYeHOro ANA NOCYAOMMIA-

HMX MalUVH, MOXe NMpMBECTN A0 HeCNPaBHOCTI ab0 NOLKOAKEHHA

npunagy.

1. NEPEBIPKA NIAKNMIOYEHHA BOAU
MNepekoHawTecs, Wo NocyaomMniiHa MalumHa nigKknoyYeHa 4o BOAONPO-
BOAY i WO KpaH BigKpUTWIA.

2. YBIMKHEHHA NOCYAOMUWUAHOI MALLUHU
HatucHitb kHonky YBIMK.-BUMK.

3. 3ABAHTAXKEHHA KOLWWUKIB (dus. «<3ABAHTAXXEHHA KOLLIVIKIB»)
4. HANOBHEHHA JO3ATOPA MUIOYOro 3ACOBY

5. BUBIP MPOrPAMU | HANALUTYBAHHA LUKNY
BV|6epin nporpamy, Wo Hankpatle nNigxoguTb 40O TUNY nocyay Ta
CTyneHsA noro 3a6py;|HeHocn (0us.«OlNC [IPOTPAM>»), HaTUCHYBLIN
KHOMKY BiAMNOBigHOI OnEPEﬂHIWHACTVnHMI/I
B|/|6ep|Tb noTpi6Hi onwii (Qus. «OMLIT TA OYHKLIT»). Oeaki onuii € Hecy-
MiCHVMMW 3 NEBHMM MPOrpPaMamu.

6. MYCK
3anycTiTb LMK MUTTA, 3aKPUBLUM ABEPLATA Ta HATUCHYBLUW KHOMKY
NYCK/May3a (3acBitutbCA iHAMKATOP). Y MOMEHT 3anyCcKy nporpamm
NPOoJTyHa€ 3ByKOBUIA CUTHa.

7. 3ABEPLWUEHHA UMKNY MUTTA
lMpo KiHeub LMKNy MUTTA NOBIAOMAAE 3BYKOBUI CUMHAN i iHAMKaLiA
END (KIHELIb) Ha gucnnei. BUMKHITb Nnpunag, HaTUCHYBLUW KHOMKY
YBIMK.-BUMK. i BigunHusLwn aBepuAra.
3auekaiTe KinbKa XBUIMH nepes TUM, K BUTATHYTU NOCYyf, Wob YHUK-
HY TV ONiKiB. PO3BaHTaXTe KOLMKN, MOUYNHAIOYN 3 HUPKHBOTO.

NOPAAU | PEKOMEHOALLI

3MIHA BUKOHYBAHOI NMPOIrPAMU

Y pasi HenpaBWbHOro BU6OPY NPOrpamm MoXHa 3MiHWTH ii 338 YMOBY, LLO
BUKOHaHHA nporpamu Tinbku posnoyanoca. CKUHbTE HAJIALUTYBAHHA
MaLnHW: HaTUCHITb KHoMKy YBIMK./BUMK. i yTprmyiTe ii noHag 3 cekyHan.
MawmHa BMKHeTbCA. Ha nepepHiii naHeni Bigo6pasutbea yac «0:01».
3ayeKalite, BOKM 3aKiHUMTLCA LKA 3n1BY (NP6AK3HO 1 XBUAUHA). 3HOBY
YBIMKHiTb MaLLuHy 3a gornomoroto kHonku YBIMK./BUMK. i Bu6epitb HOBWI
LMK MUTTA Ta Byab-AKi 6axkaHi onuji. 3anycTiTb LMK MATTA, HATUCHYBLUIN
kHonky MYCK/Mays3a..

AOAABAHHA Nocyay

He BrMIKatoumn MaLLMHy, 06epeXXHO BiAUMHITL ABEPLIATA, YHIKaoUM
po36pur3KyBaHHA Boau (iHgukatop MYCK/May3a nouHe 6nnmatu) (Ocre-
piranTeca!: rapayoi napum!) i noknagite Nocya 40 NOCYAOMUNHOT MaLIVHW.
3aunHiTb gBepuATa 1 HaTUCHITL KHonKy MYCK/Maysa, u1Kn NpoJoBXnUTbCA
3 TOrO MOMEHTY, Ha AKOMY BiH 6yB NepepBaHUii.

HENEPEABAYEHI BUMKHEHHA

AKWo nig yac ynkny mutTa byae BifuMHeHo ABepuATa abo AKLLO
CTaHETbCA BiKNIOUEHHSA XMNBNEHHS, BUKOHaHHA UMKy 6yae 3yrnuMHeHo.
3aumHitb gBepuaTa. IMLWIE AKLLO BU HATUCHETE kHonky MYCK/Maysa,
BVIKOHAHHS LMKy NPOAOBXNTHCA 3 TOFO MOMEHTY, Ha AIKOMY BiH OyB
nepepBaHunii.

NnOPALOU

MNepepn 3aBaHTaXKeHHAM KOLUVMKIB BUAANITb 3 NOCyAy YCi 3anmLWKM K Ta OUNCTITb
CKNAHi noBepxHi. He noTpi6bHO NnpoMuBaTH ix 3a3panerigb nig NpoTo4YHOO
BOA0I0.

Po3taLuoByiiTe nocyp Takvm YMHOM, o6 BiH MiLIHO YTPYMYBaBCA Ha MicLyi i He Mir
NepeKVHyTUCS; | PO3TaLLIOBYITE KOHTEHEPU TaKM YMHOM, LLo6 0TBOpM Gynn
3HW3Y, a YBIrHYTi/OMyKNi YaCTWHW HaXvNeHi, AN1A Toro, Wob Bofa noTpannana Ha
BCi NOBEPXHi i BiNbHO CTikana.

MonepemKeHHA: KPULLKY, PyUKU, NiBA0HM | CKOBOPIAKM 3 pyYKaMu He NOBUHHI
nepeLKoKaT 06epTaHHIO PO3NUIOBAYIB.

Knagitb Oyab-Aki Api6Hi NpeaMeTr y KOLWUK ANA CTonoBux npubopis. [yxe
3abpyaHEHU NOCYyA | CKOBOPIAKU HEOOXIAHO PO3MILLYBATU Y HUPKHBOMY
KOLUVKY, TOMY LLO Y Ll YaCTVHI MaLIMHN BOAAHI CTPYMEHI CUMbHILLI, 3aBAAKN
YOMy [OCAra€TbCA BULLA NPOAYKTUBHICTb MUTTA.

MicnAa 3aBaHTax<eHHA NOCyAy Y Npunag nepeKkoHanTecs, Wo po3nustosayi
MOXYTb BifIbHO 0bepTaTUcA.

HEI'IPI/ID,ATHI/II/I HOCWJ,

+ [Jlepes’aHniA nocyA i cTonosi np|/|6opv|
« ToHKWI aekopaTMBHUIN CKIIAHUIA NOCYA, BUPobK AeKopaTUBHO- NPpUKIag-

HOro MMUCTELTBA Ta aHTUKBAPHWI NOCYA,. IX 030061eHHA HECTINKe.

+ YacTuHM 3 CMHTETUYHOrO MaTepiany, AKi He BUTPUMYIOTb fiit0 BUCOKMX

Temneparyp.

« MigHun i onos’aHUN nocyga.

Mocyp, 3a6pyaHEHWIA 301010, BOCKOM, MacTuiom abo HOPHU/IOM.
Konbopm CKNIAHOTO 03A06/1eHHA | aNOMiHIEBUX/CPIOHNX AeTanein MoXyTb
3MiHIOBaTUCA i 3HMKATW B Npoueci MnTTA. [leaki Tnnu ckna (Hanpuknag,
KpuLTaneBmi NOCYA) MOXYTb TaKOX CTaTV HEMPO30PUMM MiCNA AeKiNbKOX
LMKNiB MUTTA.

I'IOLIJKOLI)KEHHH CKNAI I'IOCVAV
BVIKOpI/ICTOByVITe TiNbKW Takni cknaHun | dapdoposuii nocyg, AKniA
3rigHO pekoMeHAaUil Moro BUpobHMKa MOXHa 6e3neyHo MUTK y NoCy-
OOMUIAHIN MaLWHI.

« BuKopwucToByiTe genikaTHUIA MUoUMiA 3aci6, WO NiaXoanTb ANs nocyay.

+ BuTArante cknAHW NOCYA i CTONOBI Npunagn 3 NOCYAOMUHOT MaLUNHN
BiApas3sy nicna 3aKiHYeHHA LUMKY MUTTA.

PEKOMEHp,ALlII wono 3AOLI.lAA)KEHHﬂ ENEKTPOEHEPTIi
+ Akwo no6yT03a nocyfoMuinHa MalumnHa BUKOPUCTOBYETLCA BIANOBIAHO A0
IHCTPYKLi BMPO6HMKa, Ha MUTTA nocyay B nocynomvwmm MaLVHi 3a-
3Bu4an Butpavaerbca MEHLLUE EHEPT Il Ta Bogw, Hixk npu py4yHOMYy MuUT-
Ti nocypy.

+ o6 pocarti makcmanbHoi edeKTMBHOCTI NOCYAOMUIHOT MaLLVHY, PpeKo-
MEHAYETbCA PO3MOYNHATU LK/ MUTTA NiCNIA MOBHOIO 3aBaHTaXKeHHA
NOCYyAOMUIAHOI MaLUMHU. 33aBaHTaXXeHHs MoOyTOBOI MOCYAOMUNHOI Ma-
LUVMHW A0 3a3HayeHOoi BUPOOHUKOM KiNlbKOCTi, CpUATME eKOHOMIi eHeprii
Ta Bogu. IHpopmaLito Npo NpaBuiIbHE 3aBaHTaXXE€HHA CTONIOBOrO MOCyay
MOXHa 3HanTn B po3aini «<3ABAHTAMEHHA KOLUMKIB». ¥ pasi yactkosBoro
3aBaHTaXeHHA PeKOMEeHIYETbCA BUKOPUCTOBYBATW crieuianbHi onuil MuT-
TA, AKWO BOHW AOCTYMHi (MonoBrHa 3aBaHTaMeHHsA/30Ha MuTTA/MynbTu-
30Ha), 3aMOBHEHHS N1Le obpaHMX KowWKKiB. HenpaBunbHe 3aBaHTaXeHHs
a6o HaaMipHe 3aBaHTaXeHHA MOCYAOMUIAHOT MALLIMHN MOXe NPK3BeCTU [0
36iNbLUEHHA BUKOPVCTaHHA pecypciB (Taknx sIK BOAa, EHepria Ta vac, a Ta-
KOX NiAABMLLEHHA PiBHA LLYMY), 3HA3MBLUM NPY LibOMY NPOAYKTUBHICTb OUK-
LLEHHA Ta CYLUiHHA.

- [MonepefHe ononickyBaHHA NpeaMeTiB NOCYAY BPYUHY NPU3BOANTb JO
36iNbLUEHHSA CMOXUBAHHA BOAM Ta eHepril | He peKoMeHOYETbCA.

FIrieHA

LLIo6 yHUKHY T BUHUKHEHHS 3anaxy | ocagly, KNI MOXXe HaKOMUYyBaTUCS Y NMocy-
JOMWIHIN MaLLVH, LWiOHaMEeHLLIE OAVH pa3 Ha MicALb Heo6XiAHO 3anycKaT
BUCOKOTeMMepaTypHy nporpamy. LLIo6 ounctti npunag, BUKopucTanTe
YaliHy NIOXKKY MMIOYOro 3acoby i 3anycTiTb LMK 63 3aBaHTaXKeHHsA Nocyay.

MOPO3OCTIUKICTb

AKLIO Nprnag po3miLleHo B MicLi, ie iCHYE pU3MK 3aMep3aHHs, 3 HbOro
Heo6XigHO NOBHICTIO 3AUTY BOAY. 3aKpWIiTe BOAONPOBIAHWI KPaH, 3HIMITb
BXiQHWI | BUXIZHUI WNaHrv Ta ganTe BCin Bogi ctekTy. lNepekoHanTecs,

L0 KOHTeHep ANA CoNi HANOBHEHO PO34MHOM COJli A4NA pereHepauii
nom’sKwWyBaya Boaw, 106 3ab6e3neunTy 3axmcT Nnppunagy Big Bnavsy
HM3bKMX TemnepaTtyp (o -20 °C).

flkwo npwunag 36epiraBca Ha MOPO3i, Nepes NepLIKM 3anyCcKoM oro noTpi6-
HO BUTpVMaTV Npu TemnepaTypi 5 °C abo BuLLe WoMeHLIe 24 roANHM.
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TABJIULUA NMPOITPAM

Mporpa-

ma Onuc nporpam

CnoXKnBaHHSA
eneKTpoe-
Heprii
(KBTr/umKn)

Tpusanictb
nporpamu
MUTTA
(r:xs)™

CnoXxunsaH-
HA BOAN
(niTpiB/umkn)

DoctynHi onuii ”

Crapin

CYWiHHA
NaturalDry

Eko 50°- Mporpama Eko nigxonutb A1 OUMILEHHSA MOMIPHO
3abpyaHeHOro Nocyay OCKINbKM BOHA € Halbinblu edekTUBHOK
3 TOUKM 30PpYy CYKYMHOTO CMOXMBaHHA eHeprii i BoAw, i OCKiNbKm
BOHa BUKOPUCTOBYETbCA AN1A OLIHKM BifNOBIAHOCTI €KONOTIYHNX
BUMOT O KOHCTPYKLii B paMKax EBPONENCbKNUX HOPM.

P1 Eco

POWER

CLEAN

«
<

9,5 0,86

Cs
£9

ABTO IHTeHCMBHa 65° - ABTOMaTMuHa
nporpama Ans cunbHoO 3abpyaHeHnx
KaCTPYNb i TapiNnok.

£

P2 BusHauae cTyniHb 3a-

6pynHeHoCTI nocyay Ta

POWER
CLEAN

g
4

Cs

2:25-3:10 15,5-24,5 1,30-1,70

£

ABTO 3MmiwaHa 55° - ABTomaTiuHa
nporpama Ans nocyay 3i 3suyanHmm
piBHEM 320pyAHEHOCTI 3 3aCOXNMM

3anuMLKamm 1xI.

BIAMOBIAHO 3MiHIOE
HanawTyBaHHA Npo-
rpamu. Konun gatumk

pz I

POWER
CLEAN

1:20 - 3:00 75-19,5 0,75-1,20

<

Cs
£9

BW3HayYa€ CTyniHb
3a6pyAHEHOCTI,

Ha aucnnei 3'aBnAeTbCA
aHiMoBaHe 306paXeHHs,
a TpYBanicTb UMKy
OHOBJIOETHCA.

ABTo WLiBngKa 50° - ABTOMaTnyHa
nporpama ana nocygy 3i 3BUYaviHUM i
HEe3HAYHMM PiBHAMM 3abpyAHEHOCTI.
LLlogeHHWMI UnKn, AKNIA 3abe3neyvye
ONTUManbHY epeKTVNBHICTb OUMLLEHHSA
Ta CYWiHHA Y HANKOPOTLUMI TEPMIH.

P4

1:00 - 1:50

£

7,5-155 0,70-1,10

G

o
o
H
m
B

CLEAN

MpuckopeHa 45° - Mporpamy pekoMeHA0BaHO 3aCTOCOBYBaTH
ANA HEBEJMKOI KibKOCTi He3HauHo 3abpyaHeHoro nocyay 6e3
3aCOXJINX 3aNMLWIKIB i. be3 dba3m cywiHHA.

P5

0:30- 0:40 10,0-12,0 0,55-0,65

Kpuwtanb 45° - Mporpama 418 KPUXKOro Nocyay, AKUM € 6inbLu
UyTAMBUM A0 BNNBY BUCOKMX TeMNepaTyp, HanpuKiag CKAAHKN Ta
YallKK.

P6

1:40- 1:50 12,5-16,5 0,95-1,20

Tuxe mmTTa 55° - MigxoanTtsb Ana po6qTV| npunagy B HiYHUA
yac. 3abesneuye oNTUManbHy ePEKTUBHICTb YNLIEHHSA Ta CYLLIHHA
33 HAMHWXKYOrO PiBHA LIYMY.

P7

3:50-4:10

£ 595D

10,5-14,5 0,80-1,15

CaHiTapHa 06po6Ka 65° - [15na nocyay cepeaHboro abo
BMCOKOTO PiBHA 3a0pYAHEHOCTI 3 JOAATKOB/M aHTMOAKTepianb-
HUM ononickyBaHHAM. Moxe 6yTn 3acTocoBaHa ANA BUKOHaHHA
TEeXHIYHOro 0bc/yroByBaHHA NOCYAOMUIHOT MALLNHMN.

JL
ar,

P8

<A«

1:55-2:10 12,0-19,0 1,40-1,80

G
£9

MonepeaHe NpaHHA - BUKOPUCTOBYIiTE 118 3aMOUYBaHHS
nocyay, AKWiA nNaaHyeTe NOMUTY Ni3Hille. Y Uil nporpami He BUKo-
PUCTOBYBATUMETLCS MUIOUMIA 3aCib.

P9@

0:12 4,5 0,10

G
£9

CamMmoounLeHHsA 65° - MNporpamy, NpUsHaueHy As TeXHIYHOro
06cnyroByBaHHA NOCYAOMUINHOT MALLVMHKU, HEOOXiAHO BUKOHYBa-

™, e Konv nocyaomminHa mawmHa NOPOMHA, 3 BukopucTaH-
HAM crieLianbHUX MUIOUYUX 3aC06iB, NPU3HAYEHUX Ans 06CNyroBy-

P10+

BaHHA MOCYAOMUNHOI MALLVHW.

11,0 1,10

£9

JaHi npoepamu «EKO» sumipaHo y nabopamopHuX ymosax 8ionogioHo 0o egponelicbkozo cmaHoapmy EN 60436:2020.
[pumimka 0115 KOHMPOLHO-8UNPOBHUX IA6Opamopil: ujodo iHghopmauii 3 ymos nposedeHHs nopisHaANbHUX 8unpobysarsb EN, 38epHimbcs 3a adpecoto: dw_test_support@whirlpool.com

’KodHa npozpama He nepedbaqae nonepedHio 06pobKy nocyody.
*) He sci onuii Mo;Kymb%ymL{ BUKOPUCMAHI 0OHOYACHO.
**) 3HaueHHs, HageoeHi OnA IHWUX Npo2pam,

Kpim npoepamu «EKO», € opieHmosHumu. @akmuyHuli 4ac Moxe 3MiHI08amMucA y 3anexHocmi 8id 6azameox pakmopis, maxkux Ak

memngpamypa i muck 800u Ha engCKy, KIMHaGmHa memnepamypa, KifibKicme Muro4020 3acoby, KinbKicme i mun 3a8aHmaxeHo20 nocyoy, 6a1aHCy8aHHA 3a8aHMAXeHHsA, 000am-
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Ko8i 0bpaHi onyii i kKanibpysaHHs

onuli TA ®YHKLUII

amuyuka. Yepes kanibpysaHHs 0amyuka mpuganicme 8UKOHAHHA NPO2PAMU Moxe 36inbuumucs Ha nepiod 00 20 xa.

onull moxHa Bn6patm (a6o cxacysa‘m ix BU6ip) nicna Bu6opy nporpamu, HaTUCHYBLUW BiANOBIAH KHOI1I2’

BAHHS). iKwo onwis € HecymicHot0 3 06paHolo nporpamoto (dus TAB/IVILIA [TPOMPAM), BignoBigHWi cBiTnOoAioAHMIA
iHAUKaTop WBNAKO 6/1IuMHe 3 pasu i nponyHae 3ByKOBUIA curHan. Onuilo He 6yfie akTMBOBaHO. KLWO BMGpaTh onwilo, TO Yac BUKOHAHHA Nporpa-
MW, @ TaKOX 06CAr CNOXXNBaHHA BOAW Y1 e/IeKTPOEHePrii MOXYTb 3MiHUTNCA.

Hui inanKatop) (dus. [TAHE/Ib KEP

(3a HasiHOCTI 3aropuTbcA cBiTNOAIOA-

MABEP KJIH - 3aBaskn [OAATKOBUM MOTYXHUM PO3NUIIIOBAYaM Liei
napametp 3abe3neuye epeKkTMBHiLLE /i IHTEHCMBHILLE MUTTA Nocyay B
KOHKPETHI1 0651aCTi HM>KHbOTO KOLLMKa. Lis onuia pekoMeHAyeTbCA Ana MATTA
KacTpynb i ropLuKis (4vB. po3gin wopao 3asaHTtakeHHA MABEP KJTIH).
C@ MONNOBUHHE 3ABAHTAXKEHHA - Akuwo nocyay, AKMI HeobXigHO
BUMWTHY, He ayxe baraTo, EGKOME‘HAyETbCﬂ BMKOPUWCTOBYBaTW PeXnM
MONOBUHHE 3ABAHTAXEHHSA pna ekoHomii Boau, enekTpukn abo yacy
(3anexHo Big BUGpaHoi nporpamu).
He 3a6yBaiiTe 3MeHLWINTY KINbKiCTb MUIOYOro 3acoby.
SSS+ AOAATKOBE BUCYLUYBAHHA - binbw Brcoka Temnepatypa nig yac
OCTaHHbOTrO OMNOJICKYBaHHSA, MOAOBXEHW LMK CYLiHHA, WO AO3BOJAE
noninwuTn yen npouec. Bukopucranua onuii JOOATKOBE BUCYLLYBAHHA
36iNbLUYE UMK MUTTA.
1 3ATPUMKA - 3anyck nporpamu Moxke 6yTu BifknafeHo Ha nepiof Bif
h 30 xB. g0 24 rog.
1. BM6eﬁ|in nporpamy Ta noTpibHi HeobXigHI onuii. HaTUCHITL KHOMNKY
3ATPUMKA (kinbka pasiB) onA HanawTyBaHHA 3aTPMMKUN 3anycKy
nporﬁamm. [liana3oH HanawTyBaHHA yacy 3aTpuMKu: Big 30 xB. go 24
roa. Ilicna 3HaveHHA 24 roa. HaTucKaHHA KHonkn 3ATPUMKA BuMKKae
bYHKLUIiI0 3aTPUMKN.
2. 3aKpunTe gBepuATa Ta HaTUCHITb KHonKy MYCK/May3a. Taimep po3noyHe
3BOPOTHMWW BIANIK.
3. Micna 3akiHYyeHHA BCTAaHOBNEHOrO Yacy iHAMKaTOP 3racHe, i aBTOMaTUYHO
NMOYHETbLCA BUKOHAHHA Nporpamu.
OyHkuia 3BATPUMKA HepocTynHa, KON BXKe po3no4aTo BUKOHaHHA
nporpamud.
Q’ NEPEKPUTO BOAONPOBIAHUW KPAH. - Tpueora - bavmag, ko Ha
BMYCK He NOCTyna€ Boaa abo BOJONPOBIAHMI KpaH 3aKpUTUIA.

BUCUXAHHA NPUPOAHUM LUNAXOM (NaturalDry)- Lle cuctema
KOHBEKL|INHOrO CYLUiHHA, iIka aBTOMATUYHO BifKpMBaE aBepuATa nig vyac/
nicns eTany cywwiHHA, Wob 3ab6e3neyyBaTil BUCOKY AKICTb CYLLiHHA WOMHS.
[JBepusTa BifuMHATLCA ILLe 3a TeMnepaTypu, 6e3neyHoi Ana Ballmx
KYXOHHMX MebniB.
B AKocTi foaaTKoBOro 3ax1CTy Bif BUNapOBYBaHHA B KOMMIEKT NOCYL0-
MWIHOT MalMHW BXOAUTb CrneLiafbHa 3axmMcHa niiBKa.
o6 noanBmTnCA, AK BCTAHOBIOBATK 3axucHy nnisky, ams. MOCIBHUK
3 MOHTAMXY. Lsa (IEyHKL[iFI € aKTVIBHOIO 32 3aMOBYYBaHHAM, ane ii MoOXHa
BigknounTtn B <MEHIO HAJTALUTYBAHb»."
E Monepepxenna BUAANTIEHHA HAKUMY - Ha BHYTPiLLHiIX KOMNOHeHTax
NPUCTPOIO BUABMIEHO BanHAHUI HaniT. [epeBipTe, un NnpaBubHO
BcraHoBneHa Mopctkictb Boan Ta un € cinb y Bifciky ana coni (Ous.
MEPLLE BUKOPUCTAHHA), a Topi 3anycTiTb nporpamy CamoouMileHHA 3
BUKOPUCTAHHAM 3acoby Ana BMAANEHHA HaKuny (peKoMeHAYETbCA MapKa
WPro). Micna BuaaneHHA HakuMy 3Ha4YOK 3 nonepeaMeHHAM 3racHe.
AKLLO He BUKOHATN Lo npouen;?/ip_?l, KK npncTpoto MoKe 3HMU3NTUCA.
MNonepepxeHHa BUOAJIEHH AKWUTTY noyHe 6aumaTu, a Ha gucnnel
3'AaBUTbCA Hanuc «dES». AKIWO He BXUTU NOTPIOHMX 3axofiB, MallHa
[103BONUTb 3aMyCTUTM TiIbKM NEBHY KiNbKICTb LUKNIB (BKa3aHy 6ina Hanucy
«dES»), a Togi npucTpiit 3ABJ10K)),€TbCFI I 3an06iraHHA MOWKOAMXEHHSA
KOMNOHeHTIB — 6ypAe AoCTynHa TinbKu nporpama CamoounueHHs. [1na
po36sI0KyBaHHA MalUHK Tpeba byne BUKOHATU npoueaypy BuAaneHHs
Hakuny. Y pa3si HagMipHO BeNIMKOI KifIbKOCTi BaMHAHOIO HanboTy L0
npoueaypy, MOXI1BO, JOBEAETbCA BUKOHYBATU ABIYi.

BU3HAYEHHSA 3ABPYAHEHOCTI - Konu fatunk BU3Havae

CTYNiHb 3a6pyAHEHOCTI, Ha Ancnnei 3'ABNAETbCA aHIMOBaHe
306paxeHHs (Mprban3Ho Ha 20 XxB), @ TPMBaNICTb LMKy OHOBMIOETbCA. LA
OnNUisi CTOCYETbCA BU3HAUEHHS CTYMNEHI0 3abpyAHEHOCTI Nocyay 1 NPUCYTHA
ana Bcix umknie (okpim Eko). HanawTtyBaHHA nporpamu 3miHo0TbCA

Whj;lﬁool
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=—O BJIOKYBAHHA KHOIMOK - lMpu TprBanomMy HaTuUCKaHHi (npotarom 3
CngHp,) kHonok MAKCUMAJIbHE BUCYLLIYBAHHA. ®yHkuia BJIOKYBAHHA
KHOMOK 6noKye naHenb KepyBaHHs, 3a BUKJTIOUeHHAM KHonky YBIMK.-BUMK.
Ons peaktuByBaHHA ¢yHKUiT B/IOKYBAHHA KHOMOK 3HOBY BMKOHaliTe
TPYBaNo HAaTUCHITb Ha KHOMKY.

3ABAHTAXEHHA KOLWWKKIB

@OBPAHA MPOIPAMA - € MmoXNuMBiCTb 36eperTv 06paHy nporpamy Ta
noTiM J1Ierko 3amnyckatu ii. 3HanaiTe nporpamy kHonkamu OMNEPEAHIN/
HACTYMNHWW, a Toai yTpumanTe KHoMKy Favorite program npoTtarom 3 cek.

MICTKICTb: 15 cTaHAapTHUX KOMNNEKTIB nocyay

BIAAVUIEHHA ANid CTONOBUX NPUBOPIB
TpeTin KowwmK nepea6aveHo AnA po3MilleH-
HA CTONOBUX Npu6opIB.

Posmilwyiite cronoBi npu6opm, AK nokasaHo
Ha MaNoHKY.

PospginbHe po3TawlyBaHHA CTONOBUX
npubopis nonerwye ix 36MpaHHA nicna
MUTTA | fO3BONAE NiABNINTU ePEeKTUBHICTD
MWTTA Ta CYLiHHA.

Hoxi Ta iHwi ctonosi npu6opwm 3 roctpymn
KpaAMun Heo6XifHO KnacTu nesamu fOHU3Y.

BigaineHHs ans CTonoBux NPUOOPIB OCHALLEHO
ABOMa 3CYBHUMM GIYHUMY IOTKaMU N1t PO3LLM- i (]
PEHHA NPOCTOPY HUXKHBbOT YaCTUHW MO BUCOTI i
MOX/TIMBOCTi 3aBaHTa>KeHHA BUCOKOro Nocyay y
BEPXHi KOLWMK

BEPXHIN KOLWUK

3aBaHTaXKymTe CIOAU NEerkum i KPpUXKUI nocya:
CKNAHKM, YallKy, 6oL, HU3bKi canaTHuL,.
BepxHil KOWKWK MA€ BigKnaHi onopwu, AKi MOXKHa
BCTAHOBJIIOBATU y BEPTMKaJIbHE MOJIOXKEHHA Npu
PO3MilLEeHHI YaliHKX/ fecepTHUX 6ntogeLb abo y
HVXKHE NMONIOXKEHHA A1 3aBaHTaXXeHHA MUCOK i
KOHTenHepiB ANA XapyoBMX NPOAYKTIB.

(npuknad 3asaHmaxeHHs 019 8epPXHbO20 KOWUKA)

PerynioBaHHA BMCOTU BEPXHbOrO KOLUMKaA

BrcoTy BepxHbOro KOLLUMKa MOXHa perynioBaTii: BEPXHE NONOXKEHHA A03BONAE
PO3MiLLYBaTN Y HXKHBOMY KOLLMKY O6'€MHII NOCYA, @ BCTAHOB/IEHHA GinbLuo-
CTi BiAKMIHKX OMNOpP Y HXKHbOMY MOMOXKEHHI 03BOSIAE BUBINbHUTY GinbLue Mic-
LA 3BEPXY i YHUKHYTY 3iTKHEHHA 3 NOCYAOM, 3aBaHTaMEHMM Y HUXKHIA KOLLVK.
BepxHili KOLWMK OCHALLEHO PerynATopom BUCOTU
BEPXHbOro KOWMKa (41B. ManoHOK), He HaTUCKaloun
Ha Bakeni NigHIMITb NOro, NPOCTo TpMMatouu 3a GiuHi
CTOPOHMU, MOKM KOLWWWK HE ONMUHUTLCA Y BEPXHbOMY
NOJIOXEHHI.

[InA NoOBepHEHHA Y HUKHE NONTIOXKEHHA HAaTUCHITb Ha
Bakeni A Ha 6iYHVIX CTOPOHAX KOLUMKA | NepemicTiTb
NOro BHU3.

HacTiliHo peKkomeHgyeMO He BUKOHYyBaTW perysnio-
BaHHA BUCOTU KOLWUMKA, KOJIN Y HbOMY 3HaXO4uUTbCA
nocya.

HIKOJIU He nigHiMaiiTe Ta He ONyCKaNTe TiNbKN OJHY
3i CTOpiH KowuMKa.

aornaa il TEXHIYHE ObCJIYTOBYBAHHA

CknagaHi NOINYKM 3 PErynioeEMNM NMoJIOKEHHAM

BiuHi cknapaHi NONNYKM MOXHa cKnactu abo

po3Knactu , Wob OnTMMI3yBaTU PO3TallyBaHHSA

nocyay Ha peLiTui. 7

Kenuxm mMoXHa HafinHO BCTaHOBWUTU Ha CKia-

JaHVX NOJINYKAX, BCTAaBUBLUM HiXKY KOXHOro

Kenvxay BignoBigHWn nas.

3anexHo Big moaeni:

+ WOo6 pO3KNacTu NOANYKU, HEOOXiAHO MOCYHY-
TV X BrOpY i NOBEPHY TV ab0 BUTATTYW 3 3aCYBOK
i NOTArHY TV BHU3.

+ WOo6 CKNacTu NOSIMYKM, HEOOXiAHO NMOBEPHYTU
X i MOCYHY TN BHM3 ab0 NOTArHYTY Bropy i Npu-
KpiNuTN NOANYKN [0 3aCyBOK.

HUXHIN KOLUUK
Mpri3HaueHWiA AN1A KacTpyIb, KPULLOK, TapinoK, canaTH1Lb, CTOS0BMX Npubopis
i T.0. Benuki Tapinku i KpUKK matoTb ByTU ifeanbHO po3milleHi 3 60kiB, Wob
BOHM He 3aBaanu poboTi po3bpmskysaua.
HuxHIN Kowmnk

Ma€ BiKWUAHi & I

onopw, AKi

MOXXHa BUKO-

pucToByBaTUN y
BEPTUKANIbHOMY

NONOXeHHI Npwn /

PO3MilLEeHHi
Tapinok aboy
rOpy30HTaNbHO-
My (HUKHbOMY)
NOJIOXKEHHI Ana
3aBaHTaXeHHs
KacTpy”nb i canaTHULb.

MABEP KJ1IH
Y pexumi MNaep KniH 3acTocoBytoTbcA cne-
LiafibHi BOAAHI CTPYMeHi 3 334HbOI YaCTUHMN
Kamepw anA GinbL iIHTEHCBHOTO MUTTSA
CWnbHO 3abpyaHeHoro nocyay. HVxHiN Kowwmk
Mag€ MICTKY 30HY, LLIO ABNSE COBOLO creLlianbHy
BUCYBHY NiACTaBKY Y 1i 3aHiN YaCTUHi, AKY
MO>Ha BMKOPUWCTOBYBaTV ANA NIATPUMAHHA
CKOBOPIAOK 3 pyykamm abo NuCTiB Ans Br-
NiYKM Y BEPTUKaIbHOMY MOJIOMEHHI, 3aBAAKM
YOMY BOHMU 3aliMatoTb MeHLLe MicuA. Po3Taluy-
BaBLUW KacTPYNi/rOPLUUKIM Y HaNPAMKY KOM-
noHeHTa MaBep KNiH®, akTuByTe GyHKLi0
«MABEP KJ1IH» Ha naHeni.
Ak BuKopmcToysatu MNasep KniH:
1. Bigperyniovite cknagaHi 3agHi Tpmmaui Tapi-
NoK y 30Hi (G) MaBep KniH ana 3aBaHTaXeH-
HA KacTpyb.
2. 3aBaHTaXkTe KacTpyJli Ta rOPLUMKM BEPTUKaNbHO Mig Haxmnom fo 3oHu [Nasep
KniH. KacTpyni MatoTb 6y T 06epHEHi 0 CTPYMEHIB MOTYKHOTO PO3MUNEHHS.

v LA ) v
(npuknad 3a8aHMaxxeHHsA 01 HUXHbO20 KOWUKA)

OYULLEHHA BY3J1A OUIbTPY
PerynapHo ouuuyiite By3on ¢inbTpa, WwWob He gonyckaTh 3abrBaHHA ¢inb-
TPiB i WO6 BUKOPMCTaHa BOAa Morfia BinbHO BUTIKATH.
BrkopucTaHHA NOCYAOMMINHOI MalUHK i3 3acMivyeHnMmn dinbTpammn abo
CTOPOHHIMV NpeameTamy BcepelriHi cuctemu ¢inbrpadii abo po3bpursky-
BayiB MOXe NPK3BeCTM A0 HECNPABHOCTI NPUCTPOLO, 3HUPKEHHA AKOCTI MUT-
TA, LWYyMHOT po60TU Npunagy abo 36inbLeHHA BUKOPUCTOBYBaHNX PeCYpPCiB.
By3son o¢inbTpa cknafaetbca 3 Tpbox OGiNbTpiB, AKi 3aTPUMYIOTb 3aMLLKK
i 3 NpoMrBHOT BoAM i 3a6e3neuytoTb peunpKynaLio BOAW: ANs HanbinbL
epeKTMBHOro MUTTA Cifl perynsapHO ounLLyBaTH ix.
MocyaomuitHy MalLMHY He MOXKHa BUKopucToByBaTu 6e3 ¢pinbTpiB abo
3 He3aKpinieHum ¢inbTpom.
He pigwe ogHoro pasy Ha MicAub abo nicna KoxHMx 30 UuKniB nepesipanTe
610K dinbTpa i Npy HEOBXiZHOCTI peTENbHO OUMLLYITE NOTO Mif NPOTOYHOIO
BO/I010, BUKOPUCTOBYIOUM HEMeTasNeBY LWiTKY i AOTPMMYIOUNCb HaBeieHNX
HUKYe IHCTPYKUIN:
. MNoBepHiTb uMNiHAPMYHMIA GINBTP A Y HaNPAMKY NPOTY FTOAUHHUKOBOI
CTPINKK i BUTATHITb oro (Man. 1). Y pasi NOBTOPHOro BCTaHOBJ/IEHHA
dinbTpa BaXknuBs, W06 ABa TPUKYTHMKN Ha AeTa/lbHOMY 306pakeH-
Hi 36irnuncs.
. 3HimiTb $iINbTP KpWLKK B, nerko Hatuckytoun Ha 6iyHi ctynku (Man. 2).
. ButarHite nnactuHuyactuin oinbTp 3 Heprkasitouoi ctani C(Man. 3).
. Y pasi BUsiBNeHHA CTOPOHHIX NpeaMeTiB (Takux AK ynamku ckna, apdo-
r_)ly, KIiCTOK, HaciHHA GpPYKTiB i T.4.), 6yAb Nacka, 06epexHO BUAANITh, ix.
epesipTe ynossniosay | Buganito yci sanuwku ixi. HIKOJIX HE 3HIMAUTE
3aXVCHY HaKnagKy Hacocy LMKy MUTTA (geTanb YOpHOro Konbopy) (Marn. 4).
Micna ounwieHHA GiNbTPIB BCTAaHOBITL By30n inbTpa Ha micLe Ta 3aKpiniTb
MOro y LibOMY MOJIOMKEHHI HaNeXXHNM YMHOM; Lie fiyKe BaXknuBo ana edek-
TUBHOIO OYHKLIOHYBAaHHA NOCYAOMUNHOT MaLWIVHU.

S ERENPIN
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LjodeHHuti JoeioHuk 3 YcyHeHHAa HecnpasHocmeli | UK
OUUILEHHSA PO36PU3KYBAYIB

naTpyokom.

YCYHEHHA HECNPABHOCTEN

Okpemunx BunagkKax 3anui-
KM DKi MOXYTb 3aTBepiTh Ha
po36pu3KyBayax i 6noKyBa-
T OTBOPW, NPU3HaYeHi AnA
po3nuneHHAa Boan. Tomy pe-
KOMEHAYETbCA Yac Bifi yacy
nepesipATM Po36pK3KyBaui
i oumllyBatn X HeBennKolo
HeMeTasIeBoIo LWiTKOH.

BepxHi po3npuckysay Mox-
Ha 3HiMaTW nuwe pasom i3

HWXHIN po3npurcKyBay MOXHa 3HATH,
NOTATHYBLUW NOrO Bropy
Ta NOBEPHYBLIN MPOTU FOAMHHUKOBOI
cTpinku. LLIo6 BCTaHOBUTU PO3NpPUCKY-
= §/=Bay Ha micue, noro Tpeba NOTArHYTU
"= BHN3 Ta NOBEPHYTU 3a rOANHHMKOBOIO
CTpinKoto.

BepxHii po3npuckyBay MOXHa 3HATH,
HATMCHYBLUW Ha HbOTO 3HM3Y

Ta NOBEPHYBLUW MPOTU FOAUHHUKOBOI
cTpinku. LLo6 BcTaHOBUTY PO3MNPUCKY-
Bay Ha Micue, oro Tpeba NOTArHyTU
Bropy Ta NoBepHYTY 3a FOAMHHNKOBOIO
CTpifnKoto.

AIKI0 NocyAoMuUiiHa MalliHA He NPaLoe HaNleXXHUM YMHOM, NepeBipTe, YN MOXKHA YCYHY TN Npo6iemy, BUKOPUCTOBYIOUW HAaCTYMHMIA CMNCOK.
Y pasi BUHNKHEeHHS iHWNX noMunok abo npo6nem 3BepraiiTecs 40 aBTOPU3OBAHOIO CEPBICHOTO LIEHTPY, KOHTaKTHI flaHi AKOro MOXHa 3HalT! B ra-
paHTiliHOMY TafloHi. 3anacHi YacTMHU 6yAyTb AOCTYMHI BNPOAOBX TepMiHy fio 7 a6o Ao 10 pokiB, BiANoBiAHO A0 KOHKPETHUX HOPMaTUBHUX BUMOT.

iHguKaTop coni

NMPOBJIEMU | MOXJTBI MPUYNHN PILLEHHA
8 lopuTb KoHTeliHep A8 Coni Maibke MopoXHiil. 3anoBHITb KOHTENHep AnA coni (LoknagHiwi sBigomocTi - ous. HAIOBHEHHA BAYKA 4714 COJI).

3a noTpebu nepesipTe HaNalUTyBaHHSA XOPCTKOCTI Boawn - ous. TABJINLIA XOPCTKOCTI BOAN.

S ﬁnmmae )
iHanKaTop coni

KoHTeHep ana coni NOpoXHin.

AIKHaMWBMALIE 3aMOBHITb KOHTENHEP ANA coni. BukopucTaHHa npunagy 6e3 coni Moxe cnpuym-
HUTW NOLIKOAMXEHHA BHYTPILIHIX KOMMNOHEHTIB.

& TopuTb abo
611Mma€ iHaMKaTop
ononickyeaya

[lo3aTop ononickyBaya NOPOXHil.
(Micna NoNoOBHEHHA IHAMKATOP OMOJICKyBaya MoXe
3a7MLWATUCA BBIMKHEHNM LLie [eAKINIA Yac).

HanoBHiTb fo3aTop ononickyBaya (QoknagHiwi BigomocTi - dus. 3ATOBHEHHA [JO3ATOPA Of10-
JIICKYBAUYA).

E lopuTb abo

% 6numae
iHAVKaTop

Hakwuny; «dES»

BijOOpaKaeTbCA

CWrHan nonepemxeH-

HA NPO HaKuN.

Ha BHYTPILLHIX KOMNOHeHTax Npunagy HaKoMUYyeTb-
€A Haknmn.

HeraiiHo BuAanite 3 npunagy Hakun 3a 4ONomoroto nporpamv CaMmooUMLLIEHHA Ta HAABHOTO

y npopaxy 3acoby Ana BuganeHHs Hakuny (us. OMLII TA OYHKLII). 3anoBHiTb KOHTelHep Ana
coni. MepeBipTe HanalTyBaHHA XOPCTKOCTI BOAU. AIKLIO HE BUAAIUTY HaKWM, MPWUIag nepectaHe
npavoBaTu.

MocyaomuinHa
MallMHa He 3amnycKa-
€TbcA abo He pearye
Ha KOMaHAW.

Mpunaa He NigKNYEHNN 4O PO3ETKN.

BcTaBTe WTeKep y po3eTKYy eNeKTPOXKMNBIEHHS.

BigkntoueHHA enekTponocTayaHHA.

3 MipKyBaHb 6e3neKu NocyaoMuiiHa MalLNHA He Nepe3anyckaTuMeTbCsA aBTOMaTUYHO Nicns
nogaui >kmsneHHA. 3a4nHITb ABepuATa N HATUCHITL KHonKy MYCK/May3a.

[lBepuATa MalUNHW He 3a4YnHEH.
LWtndT cnctemn BrcrxarHa MpupogHum LWnaxom
He BTArYETbCA.

EHeprifiHO HaTUCKyiiTe Ha ABEPLATA, MOKM HE MOYYETE 3BYK «KNaLaHHsA».

Linkn nepepusa€Tbca, AKILO ABEPLATA BigUMHEHI
noHap 4 cekyHau.

3aUVHITL ABEpLATa NPOTArOM 4 CeKyH[ i HAaTUCHITL KHonKy MYCK/May3a.

MaHenb KepyBaHHA He pearye Ha KOMaHau, abo
BifobpaxaeTbcA F6 E1.

BumKHiTb Npunag, HaTncHyBLWN KHoMKy YBIMK.-BUMK./CknpgaHHaA, nprnbnunsHo Yepes XBunnHy
YBIMKHITb 1010 3HOBY i nepe3anycTiTb nporpamy. AKLo Npobiema He 3HVKHE, Bif'€f4HaliTe npunag
Ha 1 XBWINHY Bifi eNeKTpOMepPeXKi, a MOTiM 3HOBY MiAKMOYITb.

3 NoCcyAOMUNHOT
MaLVHW He BUTIKaE
Bofa. lNNo3HaueHHA

DinbTp 3aKynopeHuWii 3anmLwKamm ixi abo Hakumnom.

OuncTtbTe $inbTp | BUAANITHL 3 Npunagy Hakun (Ous. OYULLEHHA BY3JIA OIJIbTPY G BUAAJIEHHA
HAKUITY).

MeperHyTo 3N1MBHWI LUNAHT.

MepesipTe 3nuBHWI WwWnaHr (Ous. IHCTPYKLItO 3 YCTAHOBJIEHHS).

MaLlVHa NOPOMXKYE
HagMipHWN Wym.

Ha gucnnei:
F7 E3 a6o F9 E1 Tpy6y 3n1BHOT cMCTeMM 3a6710KOBAHO. OuicTbTe TPy6Yy 3NMBHOI CUCTEMMU.
Mocyn nepeHunTD. MpaBunbHO po3sTawynTte nocyg (0us. ABAHTAXKEHHA KOLLVIKIB).
HenpaBnnbHO BUMIpAHO NOTPIOHY KinbKicTb MUtoYoro 3acoby, abo BiH He NiAXoAWTb AnA
Mocygomuitva YTBOPIOETHCA 3a6araTo niHu. BMKOPUCTaHHA Y NOCYAOMMUINHMX MalunHax (ous. HATOBHEHHA JO3ATOPA MUIOYOIO 3ACOBY).

Mepe3anycTiTb NOTOYHUI LK, BUMKHYBLUW NOCYAOMUIHY MALUVHY | yBIMKHYBLUW ii 3HOBY.
Micna yboro BMbGepiTb HOBY NpPOrpamy, 3a4nHiTb ABEPLATA 1 HATUCHITL KHOMKY MYCK/May3a.

Mocyn 6yno HenpasubHO PO3MILLEHO.

MpaBunbHO po3TawynTte nocyg (0us.3ABAHTAXKEHHA KOLUUKIB).

®inbTp 3aKynopeHuin 3anmwKamu ixxi abo HakMnom.

OuicTbTe By3on dinbTpa (dus. JOITIA[ | TEXHIYHE OBCJIYTOBYBAHHA).

Mocya He oumLeHo.

Mocypn 6yno HenpaBMIbHO PO3MILLEHO.

MpaBunbHO po3TawyiTe nocyg (0us. SABAHTAXKEHHA KOLLUKIB).

Kopomucna po3npurckyBaya He MOXKyTb BilbHO
obepTaTnca, iM NepeLIKoLXae nocys,.

MpaBunbHO po3TawyiTte nocyg (Ous. SABAHTAXKEHHA KOLLUMKIB). MepekoHanTecs, WO BepXHin
KOLLVK 3aiMa€ NpaBuibHe MONOXeHHs, | 3a noTpebu BigperyntonTe (MigHIMITb) 1oro.

Llmkn MUTTA 3aHaATO M'AKNIA.

Bnb6epiTb BignoBigHWM umkn MutTA (Ous. TABJINLIA MPOTPAM).

YTBOpIOETLCA 3abaraTo niHu.

HenpaBunbHo BUMipAHO NOTPiGHY KiNbKicTb MUtoYOro 3acoby abo BiH He NiXOANUTb ANA BUKOPU-
CTaHHA y NOCYAOMUHNX MalumnHax (Ous. HATTOBHEHHA JO3ATOPA MUKOHYOIO 3ACObY).

KpuwwKy BipAineHHA ononickysaya He 3aKpuUTo
HaneXHVIM YMHOM.

lMepekoHaiTecs, Wo KPULLKY fO3aTopa OMosicKyBaya 3aKpuTo.

DinbTp 3aKynopeHuii 3anumwKamm ixi abo Hakunom.

OumnctbTe GinbTp | BUAANiTL 3 npunagy Hakun (ous. OYULLEHHA BY3/IA OIJIbTPY).

KoHTeHep ana coni NOpoXHin.

HanoBHiTb koHTeliHep ans coni (dus. HATTOBHEHHA BAYKA [J18 CO/I).
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UK |

MPOBJIEMU

MOXJUBI MPUYUHA

PILLEHHA

MocynommitHa malum-
Ha He Habupae Boay.
Mo3HaueHHA Ha anc-
nnei: H20 i Yfroputb
iHouKaTop;

NyHaE 3ByKOBUN
curHan.

Hemae Boan y cuctemi BogonoctayaHHsa abo
3aKPUTUI KpaH.

MepekoHanTecs, Wo € Hanip y cucTemi BOAONOCTaYaHHSA i WO KpaH BifgKpMTO.

MeperHyTo BNYCKHWI LUNAHT.

MepeBipTe BNYcKHWIA WnaHr (Ous. BCTAHOBJIEHHS). 3aunHiTb ABepUATa i HATUCHITb KHOTKY
MNYCK/Maysa.

3acmiyeHa ciTka Ha BNyCKHOMY WaHry; il noTpi6HO
OUNCTUTH.

MepeBipTe i ouncTbTe CITKY Ha BNMYCKHOMY LUNAHTY. 3a4MHiTh ABEPLUATa 1 HATUCHITb KHOMKY
MyCK/Maysa.

MNMocyaomuinHa ma-
LUMHA 3aKiHYY€E LKN
nepegyacHo.
Mo3HaueHHA Ha
ovcnnei: F8E3

DinbTp 3aKynopeHuWii 3anLKamm ixi abo Hakumnom.

OuncTbte GiINbTp | BUAaNiTh 3 Npunagy Hakun (ous. OYULLEHHA BY3JIA OIJIbTPY G BUAAJIEHHA
HAKUITY).

3aHaATO HN3bKO PO3TaLLOBAHWIA 3VBHUIA WNAHT
a60 3n11BaHHA B JOMALLHIO KaHanisauiiHy cuctemy.

MepeBipTe, UM BCTAHOBNEHWIA HAa NPABUNbHIN BUCOTI KiHELb 3/IMBHOTO LWnaHra (0us.BCTAHOB-
JIEHHA). MepeBipTe HasBHICTb cMPOHa B JOMALLHII KaHani3auii, 32 NoTpebun BCTAaHOBITL 3amno-
6i>KHUK NiACMOKTYBaHHA CTIYHOI PiAVHW/KNanaH BNycKy NOBiTpA.

YTBOPIOETbCA 3abarato niHW.

HenpaBunbHO BUMiIpAHO NOTPIGHY KinbKicTb MUoYoro 3acoby abo BiH He NiaXoAnTb ANA BUKO-
PUCTaHHA y NOCYAOMUINHUX MalumHax (dus.HAMTOBHEHHA JO3ATOPA MUIOYOIO 3ACOBY).

MoBiTpA y BOgonpoBogi.

MepeBipTe Nofayy BoAW Ha NpeAMeT BUTOKIB abo iHLWMX Npo6nem, MOB'A3aHUX 3 MPOHUKHEHHAM
noBiTpA B cucTemy.

Mocypn noraxo npo-
CYLLYETHCA.

He BMKopUCTOBYETLCA OnosicKyBay, abo oro
KiNbKiCTb HeOCTaTHS.

MepeKoHaiiTecs, WO Ao3aTop onosickyBaya HanoBHeHo (Ous. 3ATTOBHEHHA JO3ATOPA
Or10J1ICKYBAYA). Cami nuwe 6aratodyHKLUioHanbHi TabneTkn He 3abe3neyatb Takoro edekTy
NPOCYLIYBaHHA, AK PiAKMI ONONiCKyBaY.

Mocya 6yno BUBaHTaXXeHO Nic/1A aBTOMATUYHOTO
BiAUVHEHHA ABEpUAT, ane 10 GaKTUYHOro 3aBep-
LWEHHA UMKITY.

MepLw HiX BMBaHTa)yBaTV NOCYA, NePEKOHANTECA, WO LMK 3aBepLueHo (ous. LLJOJEHHE BUKO-
PUCTAHHA). [nAa Kpaloro NnpocyLlyBaHHA peKOMEHAO0BAHO 3aNuLWNTN NOCYA Y NOCYAOMUINHIN
MalLUWHi 3 BIfUMHEHUMW iBepLATaMU e Ha 15 XBUAWH NiCNA 3aBepLUEHHA LKNY.

Mocya cToiTb 3aHaaTO PiBHO.

AKLWOo Bn nomiTunm Kantoxi Boau B YallKax, Kyxnsax abo Muckax, cCnpo0yiiTe 3aBaHTaxyBaTu
nocyp (0cobnvBo y BepxHill KOLWMK) Mif 6iNbLUMM HaxmmoMm, Wob A0 NoyaTKy CyLiHHA GinbLue
BOAW CTiKano BHU3.

Y BubpaHoMy UMKni Hemae dasm CyLiHHA.

MNepesipsnTe 3a TABJIMLEIO MPOIPAM, un mae BubpaHa nporpama dasy cywiHHs. Liukn 6e3
ba3m cywiHHA moxe He 3abe3nevyBaTi NOTPIOHOT eeKTUBHOCTI CYLLiHHA, TOMY peKOMEHL0Ba-
HO BMOPATY LUK, AKMI Nepepbayae dasy cyLliHHA.

Mocyn BUTrOTOBNEHMIA 3 AHTUMNPUrapPHOro MaTepia-
ny abo nnactmacu.

HaaBHiCTb NeBHOI KiNbKOCTi Kpanesnb BOAW, WO 3aNMLLaTbCA Ha MaTepiani Liboro TUmny, — HOp-
MarnbHe ABuLLe.

Mocya i ckno matoTb
CUHIOBATUN BiATIHOK,
a60 Ha HUX 3annwKn-
NINCb CUHI cnigw.

[lo3yBaHHA ononickyBaya € HagMipHUM.

BcTaHOBITb HMXKUe 3HaYeHHA A03yBaHHA.

Mocyn i ckno nokpwu-
Ti Hak1nom abo 6iny-
BaTVIM HasIbOTOM.

KoHTeliHep ana coni NOpoXxHii.

KoHTenHep ans ononickyBaya NopoHiit, abo
BUOPaHO HenpaBuibHe A03yBaHHA (ONosickyBaya
3amano).

fIKHaLWBMLLe 3aMNOBHITb KOHTENHep AnA coni. BukopuctaHHA npunagy 6e3 coni Moxe cnpuun-
HUTW NOLIKOAMXEHHA BHYTPILIHIX KOMMNOHEHTIB.

36inbLuTe 3HauYeHHA (0us. TABJIVLA XXOPCTKOCTI BOAM).

MepeBipTe 1 3aKpuWinTe KPULLKY KOHTEHepa Ana coni.

HanogHiTb fo3aTop ononickyBaya i nepeBipTe HanalTyBaHHA [03yBaHHA (AoKNagHiwwy iHGop-
Mauito - ous. 3AMTOBHEHHA JO3ATOPA OlOJIICKYBAYA).

Ha nocypomuiiHin
MaLUvHi Bifobparka-
etbca F8 E5

KnanaH 3a6nokoBaHo abo NMOLWKO4XeHO.

AKLLO Lie MOXNBO, 3aKpuiATe BOAONPOBIAHNI KpaH. He BUMUKaTe eneKTpoXMBNEHHA. Buknny-
Te cneuianicTa.

3 noniTuKolo KOMNaHii, HOpMaTUBHOIO AOKYMeHTaLi€lo, iHpopmaLi€elo Npo 3aMoBJ/IeHHA
3anacHUX YacTVIH Ta A0AAaTKOBOI iHpopmaLi€lo Npo NpoAYyKT MOXKHa O3HaMOMUTMNCA:
BukopucTosytoun QR-kop i Biggigaswu Haw cainT: docs.whirlpool.eu

BingigaBlum Haw caiiT: parts-selfservice.whirlpool.com

A60 3BepHiTbCA [0 HaLLOT CNY»K61 nicnanpopa)kHoro 06cnyroByBaHHA KNieHTIB (Homep TenedoHy 3a-
3HaYeHO Y rapaHTiHOMY TasoHi). 3BepTalounch [0 LEeHTPY NiCIANPOAAXKHOro 06CyroByBaHHs, MOBigoMTe
KopfK, 3a3HaueHi Ha TabnunyLi 3 NaCNOPTHUMM AaHMM BUPOOY.

IHpopmaLiito Npo Moaenb MOXXHa OTPYMATH, CKOPUCTABLUMCb BKa3aHUM Ha MapKyBaHHi eHeproeeKTUBHOCTI
QR-kopoMm. Ha eTnKeTLi Takox 3a3HaueHni ineHTUdIKaTop Mopeni, AKMIN MOXXHa BUKOPMUCTOBYBaTY AN1A nepe-
rNAAy nopTany peecTpy 3a agpecoio https://eprel.ec.europa
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